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en Safety

1 Safety

Observe the following safety instructions.

1.1 General information

m Read this instruction manual carefully.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

= Do not connect the appliance if it has been damaged in transit.

1.2 Intended use

Only use this appliance:

m for preparing hot drinks.

® in private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

= yp to an altitude of max. 2000 m above sea level.

1.3 Restriction on user group

This appliance may be used by children aged 8 or over and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate experience and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Do not let children play with the appliance.

Children must not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.

1.4 Safety information

/A WARNING - Risk of suffocation!

Children may put packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.

» Keep packaging material away from children.

» Do not let children play with packaging material.
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Children may breathe in or swallow small parts, causing them to
suffocate.

» Keep small parts away from children.

» Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!

Incorrect installation is dangerous.

» Connect and operate the appliance only in accordance with the
specifications on the rating plate.

» Connect the appliance to a power supply with alternating cur-
rent only via a properly installed socket with earthing.

» The protective conductor system of the domestic electrical in-
stallation must be properly installed.

If the appliance or the power cord is damaged, this is dangerous.

» Never operate a damaged appliance.

» Never operate an appliance with a cracked or fractured surface.

» Never pull on the power cord to unplug the appliance. Always
unplug the appliance at the mains.

» If the appliance or the power cord is damaged, immediately un-
plug the power cord or switch off the fuse in the fuse box.

» Call customer services. » Page 33

Improper repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained
specialist staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» |f the power cord of this appliance is damaged, it must be re-
placed by the manufacturer, the manufacturer's Customer Ser-
vice or a similarly qualified person in order to prevent any risk.

An ingress of moisture can cause an electric shock.

» Never immerse the appliance or the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the appliance plug connection.

» Only use the appliance in enclosed spaces.

» Never expose the appliance to intense heat or humidity.

» Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the appli-
ance.



en Safety

/A WARNING - Risk of fire!

The appliance will become hot.

» Ventilate the appliance adequately.

» Never operate the appliance in a cabinet.

It is dangerous to use an extended power cord and non-approved

adapters.

» Do not use extension cables or multiple socket strips.

» Only use adapters and power cords approved by the manufac-
turer.

» |f the power cord is too short and a longer one is not available,
please contact an electrician to have the domestic installation
adapted.

/A WARNING - Risk of burns!

Some parts of the appliance become very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» After use, allow hot appliance parts to cool down before touch-
ing.

/A WARNING - Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if necessary.

» Do not let escaping liquids or steam come into contact with
your skin.

A remote start via the Home Connect app while the appliance is

unattended may cause scalding to third parties.

» Do not reach under the coffee outlet during the dispensing of
drinks.

» Keep other persons, in particular children, away from the appli-
ance.

/A WARNING - Risk of injury!

Improper use of the appliance may endanger the user.

» To avoid injuries, only use the appliance for its intended pur-
pose.

Trapped fingers when closing the appliance door.

» Be careful of your fingers when closing the appliance door.

10
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The grinder rotates.
» Never reach into the grinder.

/A WARNING - Danger: Magnetism!
The appliance contains permanent magnets. These may affect
electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.

» People with electronic implants must stand at least 10 cm away
from the appliance.

» This minimum distance of 10 cm must also be observed for the
water tank when removed.

/A WARNING - Risk of harm to health!
Soiling on the appliance may be harmful to health.

» To ensure hygiene, follow the cleaning instructions for the appli-
ance.

11



en Environmental protection and saving energy

2 Environmental protec-
tion and saving energy

2.1 Disposing of packaging

The packaging materials are environ-

mentally compatible and can be re-

cycled.

» Sort the individual components by
type and dispose of them separ-
ately.

2.2 Tips for saving energy

If you follow these instructions, your
appliance will use less energy.

Set the interval for automatic switch-
off to the smallest value.

v If the appliance is not being used,
it will switch itself off earlier.
— "Basic settings", Page 22

Do not interrupt the dispensing pro-
cess prematurely.

v The amount of water or milk that is
heated is used optimally.

Descale the appliance regularly.

v Limescale deposits increase the
appliance's energy consumption.

3 Installation and con-
nection

3.1 Scope of delivery

After unpacking all parts, check for
any damage in transit and complete-
ness of the delivery.
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Note: Different accessories are en-

closed depending on the appliance
model. This accessory is shown in a
frame with a dashed line.

- Fig. |t

Fully automatic coffee ma-
chine

Milk container

Milk tube

Adapter for milk containers '

User manual

Insertion aid for water filter

Descaling tablet '

Cleaning tablet °

Water filter

-l lofiiislolf->

Water hardness testing strip

' Depending on the appliance spe-
cifications

3.2 Installing and connecting
the appliance

ATTENTION!

Risk of damage to the appliance. If

the appliance is not started up cor-

rectly, it may be damaged
Use the appliance in frost-free
rooms only.

» If the appliance has been transpor-
ted or stored below 0 °C, wait
3 hours at room temperature be-
fore starting it up.

» After plugging in, always wait ap-
prox. 5 seconds.

1. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.



2. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket
that has been correctly installed.

4 Familiarising yourself
with your appliance

4.1 Appliance

You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Note: Individual details and colours
may differ, depending on the appli-
ance model.

- Fig. A

Milk container

Touch fields

Cup heater'

Aroma lid

Bean container

Rotary selector for grinder
setting

Tablet compartment

Cover for water tank

Water tank

Touch display

Brewing chamber door

Cup lighting

Rating plate

Milk system

REENEEEEE HEEENE

Beverage outlet cover

' Depending on the appliance spe-
cifications

Familiarising yourself with your appliance en

Drip tray

! Depending on the appliance spe-
cifications

4.2 Controls

You can find an overview of the con-
trols for your appliance here.

Touch fields

Here you can find an overview of the
symbols that are always visible.

(D Switch the appliance on or
off.

7P Dispense two cups.

O Open or close the service
programmes.

@ Open or exit the settings.

Touch display

The touch display functions both as a
display and a control.

Favour- Select saved beverages

ites with personal settings.
— Page 19

Classic Select standard bever-
ages.

coffee- Select basic beverages

World  which can be extended in
conjunction with
Home Connect.

R Cup warmer is switched
on.

= Appliance is connected to

Home Connect.

Note: When the appliance is
switched on, you have additional op-
erating options with relevant displays
and messages, e.g. beverage set-
tings.

() Set strength.
H Set per-cup quantity.

13
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A Set milk ratio.

R Set temperature.

0 Set aroma.

5 Accessories

Use original accessories. These have been made especially for your appliance.

Accessories Retail Customer service
Cleaning tablets TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Descaling tablets TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Water filter TZ70003 00575491
Water filter pack of 3 TZ70033A -
Microfibre cloth - 00460770
Care set TZ80004A 00312105
T280004B 00312106
Adapter for milk containers TZ70001 17006005

6 Before using for the
first time

Prepare the appliance for use.

6.1 Preparing and cleaning
the appliance

Remove the protective foils and
clean the appliance and individual
parts. Follow the illustrated instruc-
tions at the beginning of this manual.

ATTENTION!

Unsuitable beans can block the

grinder.

» Only use pure, roasted bean mixes
that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso ma-
chines.

» Do not use glazed coffee beans.

» Do not use caramelised coffee
beans.

14

» Do not use coffee beans that have
been treated with additives con-
taining sugar.

» Do not add instant coffee.

-~ Fig. - E1
Note: Fill the water tank each day

with fresh, cold, non-carbonated wa-
ter.

Tip: To keep the coffee beans at
their best, store them in a sealed
container in a cool place.

You can keep the coffee beans in the
bean container for several days
without them losing their aroma.

6.2 Checking the water hard-
ness
It is important to set the water hard-

ness correctly so that your appliance
indicates in good time that it needs



descaling. You can use the enclosed

test strip to check the water hardness

or ask your local water company.

1. Briefly dip the test strip in fresh tap
water.

2. Allow the water to drain off the test
strip.

3. Read the water hardness off the
test strip after 1 minute.

The table shows allocation of the
levels to the different degrees of
water hardness:

Level German Total hard-
degrees in ness in mmol/
°dH [

1 1-7 <1.3

2 8-14 1.3-2.5

3 15-21 2.5-3.8

4 22-30 > 3.8

' Factory setting

Note: Please use the test strip even if
you have a water softening system in-
stalled as they generate different wa-
ter hardnesses.
Tips
= You can change the settings at
any time.
— "Basic settings”, Page 22
m |f the water hardness exceeds
21 °dH (3.8 mmol/l), you can fill
the water tank with prefiltered wa-
ter to reduce limescale deposits.

6.3 Water filter

You can use a water filter to minimise
limescale deposits and reduce impur-
ities in the water.

Before using for the first time en

Inserting the water filter

ATTENTION!

Possible damage to the appliance

due to limescale build-up.

» Change the water filter in good
time.

» Change the water filter after
2 months at the latest.

» Observe the display messages.

1. Press &

2. Press "INTENZA filter" and follow
the instructions on the display.

Changing or removing the water
filter

You can also operate your appliance

without a water filter.

1. Press 1.

2. Press "INTENZA filter".

3. Press "Replace" or "Remove" and
follow the instructions on the dis-
play.

Tips

= You should also change your wa-
ter filter for reasons of hygiene.

» \With a water filter you need to de-
scale your appliance less fre-
quently.

m [f you use a water filter, your coffee
will be more flavoursome.

m |f your appliance has not been
used for a long time, for example if
you were on holiday, you should
rinse the water filter before use by
dispensing a cup of hot water.

m The water filter can be purchased
from retailers or customer service.
— "Accessories”, Page 14

6.4 Performing initial start-up

After connecting the appliance to the
power supply, configure the settings
for initial start-up. Initial start-up only
appears when switching on for the
first time.

15



en Basic operation

1.

2.

Press OO to switch the appliance
on.

Follow the instructions on the dis-
play.

v The display will guide you through

the programme.

Notes

If you want to set up Home Con-
nect now, follow the instructions in
the Home Connect app.

- "Setting up Home Connect”,
Page 21

If "Demo mode" is selected, only
the displays will work. You cannot
dispense a beverage or run a pro-
gramme.

6.5 General information

Please bear this information in mind
so that you can get the best out of
your appliance.

Notes

16

The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-

ard settings for optimum operation.

The grinder has been factory-set
for optimum operation. If coffee is
only dispensed drop by drop or is
too thin and with too little crema,
you can adjust the grinding level
when the grinder is running.

— "Adjusting the grinding level",
Page 18

During operation water droplets
may form at the ventilation slits
and on the lid of the tablet com-
partment.

If you do not perform any actions
on the appliance for a certain
period, it will switch off automatic-
ally. You can change the duration
in the basic settings.

® For technical reasons steam can
escape from the appliance.

pc 2
9 \ o

m The first beverage will not yet have

its full aroma if:

— You are using the appliance for
the first time.

— You have run a service pro-
gramme.

— You have not used the appli-
ance for a long time.

Do not drink the beverage.

Tip: You will get a stable, fine-pored
crema after you have started up your
appliance and dispensed a few cups.

7 Basic operation

7.1 Switching the appliance
on or off

» Press O.

When the appliance switches on,
the display shows the logo. When
the appliance is switched on or off,
it will rinse itself automatically.
When switched off, the appliance
will emit steam into the drip tray for
cleaning. The appliance will not
rinse itself if the appliance is still
warm when switched on or if no
beverage was dispensed before it
was switched off.



7.2 Dispensing beverages

Find out how to prepare a drink of
your choice.

/A\ WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if ne-
cessary.

» Do not let escaping liquids or
steam come into contact with your
skin.

Notes

= With a number of settings your cof-
fee is prepared in several steps.
Wait until the process is fully com-
pleted.

m [f you are dispensing a beverage
with milk, always connect the milk
container filled with milk or the
milk adapter to a milk carton.

= You can only connect the milk con-
tainer or milk adapter if the milk
system is fitted with the adapter
and the hose in the beverage out-
let cover.

= The milk container is specially de-
signed for this appliance. Only use
the milk container for storing milk
in the refrigerator and in the
house.

= |f the milk system has not been
cleaned, small amounts of milk
may escape when hot water is dis-
pensed.

7.3 doubleShot and tripleShot

Your appliance grinds the coffee two
or three times.

To ensure that only pleasant-tasting
and easily digestible aromatic sub-
stances are released, coffee beans
are freshly ground and brewed again
by the appliance.

Basic operation en

The longer coffee brews, the more
bitter substances and undesirable
aromas are released. These bitter
substances and undesirable aromas
affect the taste and digestibility of
coffee.

Note: The functions "doubleShot" and
"tripleShot" depend on the beverage
strength and beverage size selected.

7.4 Slow Brew and Cold Brew

Slow Brew and Cold Brew are slowly
brewed beverages that your appli-
ance dispenses in a pulsating bever-
age flow that is not continuous. This
type of coffee preparation exists as a
hot and a cold version. Dispensing of
the beverage takes several minutes.

Note: Fill the water tank with fresh,
cold, non-carbonated drinking water
before dispensing drinks.

7.5 Dispensing a coffee
beverage with milk

An example explains how to make a
latte macchiato.

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Requirements

= The milk container or milk adapter
is connected.

® The milk container is filled with
milk or the milk adapter hose is
immersed in milk.

1. Place a glass underneath the
beverage outlet.

2. Press "Classic".

17



en Grinder

3. Select and press the beverage
symbol for latte macchiato.

- To change the strength, press O.

- To change the per-cup quantity,
press O.

- To change the milk ratio, press B

4. Press "Start" and wait until the pro-
cess is complete.

- To completely stop dispensing
the beverage, press "Stop".

— To only stop the current dis-
pensing step, press "Skip".
After preparing the beverage, the
milk system will automatically
clean itself with a short jet of

steam.

Notes

= |f you do not change any settings
for approx. 30 seconds, the appli-
ance will exit settings mode.

= The appliance saves the settings
automatically.

Tips
= You can also pre-heat cups before
dispensing using hot water or the

cup heater’.

= You can also use plant-based al-
ternatives to milk, e.g. soya milk.

® The quality of the milk froth de-
pends on the type of milk or plant-
based alternative used.

7.6 Dispensing two cups at
once

Depending on your beverage, you
can make 2 cups at the same time.

Note: If the "doubleShot" or
"tripleShot" function is active, the
function for dispensing two cups at
once is not possible.

1. Press the symbol for your desired
drink.

1
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2. Press ™.

v The display shows the setting 7.

3. Place two cups on the left and
right underneath the beverage out-
let.

4. Press "Start".

The beverage is prepared in 2
steps. The beans are ground in 2
grinding operations.

v The beverage is brewed and then
runs into the cups.

5. Wait until the process is complete.

8 Grinder

Your appliance has an adjustable
grinder, which you can use to cus-
tomise the grinding level of your cof-
fee beans.

8.1 Adjusting the grinding
level

Set the desired grinding level while
the coffee beans are being ground.

/A\ WARNING

Risk of injury!

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.

ATTENTION!

Risk of damage to the grinder. The

grinder may be damaged if the grind-

ing level is not set properly.

» Only set the grinding level when
the grinder is running.

» Select the grinding level using the
rotary selector step by step.

Depending on the appliance specifications



Grinding level Setting

Fine grinding  Turn rotary se-
level for lightly lector anticlock-
roasted beans wise.

[~ and

O

Coarse grind- Turn rotary se-
ing level for lector clockwise.

dark-roasted

beans
The grinding level setting only
takes effect after the second cup.

Tip: If the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grinding
level.

If the coffee is too thin with too little
crema, set a finer grinding level.

9 Childproof lock

You can lock the appliance, to pro-
tect children against scalding and
burns.

9.1 Activating the child-proof
lock

Requirement: The appliance is

switched on.

» Press and hold & for at least
3 seconds.

v The childproof lock is activated.

9.2 Deactivating the child-
proof lock

» Press and hold & for at least
3 seconds.

v The childproof lock is deactivated.

1

Childproof lock en

10 Cup heater’

You can use the cup heater to pre-
heat your cups.

10.1 Activating and deactivat-
ing the cup heater’

A\ WARNING

Risk of burns!

The cup heater' can become very

hot.

» Never touch the cup heater' while
hot.

» Allow the hot cup heater’ to cool
down before touching it.

Tip: Place the cups with their base
on the cup heater to warm them to
optimum effect".

11 Favourites

Save beverages with your personal
settings as a favourite.

You can mark your favourites with a
colour. A favourite is a beverage with
personal settings. You can change
the settings at any time.

Note: To exit the settings, press <—
or start dispensing the beverage.

11.1 Saving beverages from
the beverage selection

1. Select a beverage from "Classic"
or "coffeeWorld".

2. Select the personal beverage set-
tings.

3. Press "Favourite".

4. Select the required colour for the
beverage.

5. Press "Save".

Depending on the appliance specifications

19



en Home Connect

11.2 Saving the beverage in
the menu

1. Press "Favourites".

2. Press &.

v The display shows all available
beverages.

3. Select the required beverage.

4. Select the personal beverage set-
tings.

5. Press "Next".

6. Select the required colour for the
beverage.
7. Press "Save".

11.3 Changing beverage set-
tings

1. Press "Favourites".

2. Select the beverage and press
briefly.

3. Change the beverage settings.

4. Press "Apply".

v The new settings are saved.

11.4 Deleting favourites

1. Press "Favourites".
2. Select the beverage.

3. Press the beverage for at least
3 seconds.

4. Confirm "Delete".

11.5 Sorting favourites

1. Press "Settings".
2. Press "Personalisation".
3. Press "Sort favourites".

4. Sort favourites, e.g. by name or
colour.

1
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12 Home Connect

This appliance is network-capable.
Connecting your appliance to a mo-
bile device lets you control its func-
tions via the Home Connect app, ad-
just its basic settings and monitor its
operating status.

The Home Connect services are not
available in every country. The avail-
ability of the Home Connect function
depends on the availability of

Home Connect services in your coun-
try. You can find information about
this at; www.home-connect.com.

To be able to use Home Connect,
you must first set up the connection
to the WLAN home network (Wi-Fi')
and to the Home Connect app.

The Home Connect app guides you
through the entire login process. Fol-
low the instructions in the Home Con-
nect app to configure the settings.

Tip: Please also follow the instruc-
tions in the Home Connect app.

Notes

m Please note the safety precautions
in this instruction manual and
make sure that they are also ob-
served when operating the appli-
ance via the Home Connect app.
— "Safety", Page 8

m Operating the appliance on the ap-
pliance itself always takes priority.
During this time it is not possible
to operate the appliance using the
Home Connect app.

12.1 Setting up the
Home Connect app

1. Install the Home Connect app on
your mobile device.

Wi-Fi is a registered trademark of the Wi-Fi Alliance.



2. Start the Home Connect app and
set up access for Home Connect.

The Home Connect app guides
you through the entire login pro-
cess.

12.2 Setting up Home Con-
nect

Requirements

m The Home Connect app has been
installed on your mobile device.

m The appliance is receiving signals
from the WLAN home network (Wi-
Fi) at its installation location.

Home Connect en

1. Open the Home Connect app and
scan the following QR code.

2. Follow the instructions in the
Home Connect app.

12.3 Home Connect settings

Adapt Home Connect to your needs.
You can find the Home Connect set-
tings in the basic settings for your ap-
pliance. Which settings the display
shows will depend on whether

Home Connect has been set up and
whether the appliance is connected
to your home network.

Overview of the Home Connect settings
You can find an overview of the Home Connect settings and network settings

here.

Basic setting Selection

Description

WiFi connection On

Switch off the wireless module during

Off long absences or to save energy.
Note: In networked standby mode
your appliance requires max. 2 W.
Remote start On Switch remote start on the appliance
Off on and off.

Note: With the Home Connect app
only switch-off is possible.

Add mobile - Connect the appliance to the "Home
device Connect" app or additional accounts.
Network informa- - Display network information and appli-
tion ance information.

Delete network - Note: You cannot operate your appli-
settings ance via the "Home Connect" app

without a network connection.
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Basic setting Selection

Description

Software update -

Note: This setting is only available
with a software update.

12.4 Remote diagnostics

Customer Service can use Remote
Diagnostics to access your appliance
if you contact them, have your appli-
ance connected to the Home Con-
nect server and if Remote Dia-
gnostics is available in the country in
which you are using the appliance.

Tip: For further information and de-
tails about the availability of Remote
Diagnostics in your country, please
visit the service/support section of
your local website: www.home-con-
nect.com.

12.5 Data protection

Please see the information on data

protection.

The first time your appliance is

registered on a home network

connected to the Internet, your

appliance will transmit the following

types of data to the Home Connect

server (initial registration):

= Unique appliance identification
(consisting of appliance codes as
well as the MAC address of the
Wi-Fi communication module in-
stalled).

m Security certificate of the Wi-Fi
communication module (to ensure
a secure data connection).

m The current software and hardware
version of your appliance.

m Status of any previous reset to
factory settings.

This initial registration prepares the
Home Connect functions for use and
is only required when you want to
use the Home Connect functions for
the first time.

Note: Please note that the

Home Connect functions can only be
utilised with the Home Connect app.
Information on data protection can be
retrieved in the Home Connect app.

13 Basic settings

You can configure the basic settings
for your appliance to meet your
needs and call up additional func-
tions.

13.1 Changing the basic set-
tings
1. Press €.

v The display shows the list of basic
settings.

2. Change the required basic setting.

v The appliance saves the basic set-
ting automatically.

3. To exit the basic settings, press €—

13.2 Overview of the basic settings
You can find an overview of the basic settings here.

Beverage setting

Brewing temperature

Set the brewing temper-
ature.

' Depending on the appliance specifications
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Milk sequence

Select the sequence for
milk and coffee.

Latte macchiato pause

Select the pause
between milk and coffee.

Resetting beverage para-
meters

Reset the beverage set-
tings.

Appliance setting

Cup heater’

Switch the cup heater’
on or off.

Automatic switch-off

Set the time after which
the appliance switches
off.

Display brightness

Set the brightness in
steps.

Sounds

= Switch sounds on and
off.
= Set the volume.

Water hardness

Set the water hardness.

Language

Set the language.

Factory settings

Reset the appliance to
the factory settings.

Personalisation

Operation after switch-on

Set the display screen
for "Favourites", "Classic"
or "coffeeWorld".

Sort favourites

Set the sequence of fa-
vourites.

Home Connect

Information about
Home Connect

- "Setting up
Home Connect”,
Page 21

Appliance information

Beverage counter

Display the number of
beverages dispensed.

Cleaning information

Time until the water filter
should next be changed
or a service programme
started.

Version information

Display network informa-
tion and appliance in-
formation.

Licence information

Display FOSS licence
text.

! Depending on the appliance specifications
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Mode for demo pur-

poses

Switch "Demo mode" on
or off.

' Depending on the appliance specifications

14 Cleaning and servicing

To keep your appliance working efficiently for a long time, it is important to

clean and maintain it carefully.

14.1 Dishwasher-safe components

Here you can find an overview of the components you can clean in the dish-

washer.

ATTENTION!

Some components are sensitive to

heat and may be damaged if they are

cleaned in a dishwasher.

» Follow the operating instructions of
the dishwasher.

» Only clean dishwasher-safe com-
ponents in the dishwasher.

» Only use programmes that do not
heat the components above
60 °C.

Suitable: &~
= Drip tray
— Drip plate
- Coffee dregs container
— Mechanical fill level indicator
= Milk system with adapter
= Milk container with lid

Not suitable: &

Water tank

m Water tank lid

= Brewing unit

= Beverage dispenser cover

14.2 Cleaning agent
Only use suitable cleaning agents.

ATTENTION!

Unsuitable cleaning products may

damage the surfaces of the appli-

ance.

» Do not use harsh or abrasive de-
tergents.

» Do not use cleaning agents con-
taining alcohol or spirits.

» Do not use hard scouring pads or
cleaning sponges.
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Unsuitable cleaning and descaling

agents may damage the appliance.

» Do not use pure citric acid, vinegar
or any vinegar-based agents to de-
scale the appliance.

» Do not use descaling agent with
phosphoric acid.

» Only use cleaning tablets and de-
scaling tablets that have been spe-
cially developed for the appliance.
— "Accessories", Page 14



Tips

= \Wash new sponge cloths thor-
oughly to remove any salt adher-
ing to them. Salt can cause rust
film to develop on stainless steel
surfaces.

= Always remove any residues of
limescale, coffee, milk and clean-
ing/descaling solutions immedi-
ately to prevent corrosion.

14.3 Cleaning the appliance

/A WARNING

Risk of electric shock!

An ingress of moisture can cause an

electric shock.

» Never immerse the appliance or
the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the
appliance plug connection.

» Do not use steam- or high-pres-
sure cleaners to clean the appli-
ance.

/A WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» After use, allow hot appliance
parts to cool down before touch-
ing.

Cleaning and servicing en

1. Clean the housing, the high-gloss
surfaces and the control panel with
a microfibre cloth.

2. Clean the outlet system with a soft,
damp cloth after beverages have
been dispensed.

3. Rinse the water tank with fresh,
clean water.

4, If the appliance has not been used
for a long time, e.g. after a holiday,
clean the entire appliance, includ-
ing moving parts such as the brew-
ing unit or water tank.

Note: The appliance will rinse itself
automatically if you switch it on when
it is cold or switch it off after it has
dispensed coffee. The system is
therefore self-cleaning.

14.4 Cleaning the drip tray
and coffee dregs con-
tainer

Clean and empty the drip tray and

coffee dregs container every day to

prevent deposits.

1. Pull the drip tray and the coffee
dregs container forwards and out.

- Insert the coffee dregs container
in the drip tray and put the drip
plate on top.

~ Fig. B4

2. Clean and dry all parts.

— Insert the coffee dregs container
in the drip tray and put the drip
plate on top.

— Insert the drip tray with the cof-
fee dregs container in the appli-
ance.

~ Fig. B4
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14.5 Cleaning the milk con-
tainer

Clean the milk container regularly for
hygiene reasons. You can clean the
milk container in the dishwasher. Fol-
low the illustrated instructions at the
beginning of this manual.

~ Fig. I -
14.6 Service programmes

Use the service programmes if you
insert or remove a water filter or in
order to clean your appliance thor-
oughly. Your appliance will tell you
when you need to perform a service
programme, e.g. cleaning.

ATTENTION!

Improper cleaning and descaling or a

delay in doing so may damage the

appliance.

» Immediately perform the descaling
process in accordance with the in-
structions.

Overview of service programmes

» Only use cleaning tablets in the
tablet compartment.

» Do not put descaling tablets or
other products in the tablet com-
partment.

Notes

m The display indicates the progress
of the descaling or cleaning pro-
cess.

m [f your appliance has been locked,
you can only operate it again once
the descaling process has been
carried out.

Tip: In addition to the automatic rins-
ing process, regularly also remove
and clean the brewing unit.

Using the service programmes

1. Press 1.

2. Press the symbol for the required
programme.

v The display will guide you through
the programme.

You can find an overview of the service programmes here.

Note: The start image shows the remaining number of beverages that can be
dispensed until running the programme and the duration.

INTENZA filter

Insert, replace or remove the water fil-
ter.

Milk system cleaning

Rinse the milk system automatically.

R\,
calc'nClean Combine cleaning and descaling. Re-
Y/ move residues of limescale and cof-
- fee from the pipes.
Cleaning Remove residues of coffee from the
/) pipes.
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Descaling

Remove residues of limescale from
the pipes.

Brewing unit cleaning

The display shows optimum cleaning
of the brewing unit step by step.

Beverage outlet clean-
ing

The display shows optimum cleaning
of the outlet step by step.

Frost protection

;
a
-]

Drain the pipes to protect the appli-
ance during transport or storage.

Special rinsing

If a service programme is interrupted,
e.g. due to a power failure, it will rinse
itself automatically. The appliance is
then ready for use again.

Tips

m |f you are starting the "Descaling"
or "calc'nClean" programme, keep
a container with a capacity of min.
1 | at the ready.

= |f you use a water filter, this will
prolong the time until you have to
run a service programme.

= You can combine "Descaling" and
"Cleaning" with the "calc'nClean"
service programme.
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15 Troubleshooting

You can rectify minor faults on your appliance yourself. Read the troubleshoot-
ing information before contacting after-sales service. This will avoid unneces-
sary costs.

/A WARNING

Risk of electric shock!

Improper repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained specialist
staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» If the power cord of this appliance is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's Customer Service or a similarly qualified
person in order to prevent any risk.

Fault Cause and troubleshooting
Appliance no longer  Appliance has a fault.
responds. 1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.

2. Re-insert the mains plug.

Home Connect is not  Different causes are possible.

working properly. » Go to www.home-connect.com.

Appliance only dis- Empty bean container is not detected by the appli-
penses water, not cof- ance.

fee. » Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit is blocked.
» Clean the brewing unit.

Coffee beans are too oily and do not fall into the
grinder.

» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.

» Do not use oily beans.

» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Brewing unit is not inserted properly.
1. Check whether the brewing unit is inserted correctly
and is securely locked.

2. Push the red lever up to the left.
3. Insert the brewing unit cover.

Appliance is not dis-  Milk system is soiled.
pensing milk froth. » Clean the milk system in the dishwasher.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.
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Fault

Cause and troubleshooting

Appliance is not dis-
pensing milk froth.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

No milk intake by the
milk system.

The milk system is assembled incorrectly.
» Assemble the milk system correctly.

Order for connecting the milk container and milk sys-

tem is wrong.

» First insert the milk system into the outlet and then
the milk container.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.
» Use lukewarm milk.

Cold-brewed bever-
age is not cold
enough.

Water in water tank is warm.

1. Fill the water tank with fresh, cold, non-carbonated
drinking water.

2. You can add ice cubes to cool the beverage down
even more.

Appliance is not dis-
pensing hot water.

Milk system is soiled.
» Clean the milk system in the dishwasher.

Milk system cannot be
assembled or disas-
sembled.

Order of assembly is wrong.

» First connect the milk system and then the milk
container. When disassembling, you must first re-
move the milk container and then the milk system.

Appliance is not dis-
pensing drinks.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

» Firmly press the water filter straight down into the
tank connection.

Residues of limescale remover are blocking the water
tank.

1. Remove the water tank.

2. Clean the water tank thoroughly.

There is dripping wa-
ter on the inner floor
of the appliance.

Drip tray was removed too soon.
» Wait a few seconds after the last drink was dis-
pensed before removing the drip tray.
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Fault Cause and troubleshooting
Brewing unit cannot Locking device cannot be released, brewing unit is
be removed. jammed.

» Switch the appliance off and back on after
3 minutes.

Grinder won't start.

Appliance is too hot.
1. Disconnect the appliance from the mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool down.

Grinder is not grinding
any coffee beans des-
pite full bean con-
tainer.

Coffee beans are too oily and do not fall into the
grinder.

» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.

» Do not use oily beans.

» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Coffee or milk froth
quality varies widely.

Build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Milk froth quality var-
ies widely.

Milk froth quality depends on the type of milk or plant-

based alternative used.

» Optimise the result through the selection of the milk
or vegetable-based drink type.

Coffee is not dis-
pensed or has slowed
to a trickle.

Set quantity is not
reached.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 18

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

Appliance is soiled.
» Clean the brewing unit.

» Descale and clean the appliance.

Coffee has no crema.
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Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee beans are no longer freshly roasted.
» Use fresh coffee beans.

Grinding level is not appropriate for coffee beans.
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee has no crema.

» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 18

Coffee is too acidic.

Grinding level is set too coarse.
» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level”, Page 18

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 18

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee tastes burnt.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 18

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee temperature setting is too high.
» Set the coffee temperature lower.

Coffee grounds are
not compact and are
too wet.

The grinding level is not set optimally.
» Adjust the grinder to a coarser or finer setting.
- "Adjusting the grinding level”, Page 18

Coffee beans are too oily.
» Use a different type of bean.

Display shows "Please
insert brewing unit.".

Cover is wrongly inserted.

1. Check whether the brewing unit is inserted correctly
and is securely locked.

2. Push the red lever up to the left.

3. Insert the brewing unit cover.

Display shows "Please
fill water tank." despite
the fact that the water
tank is full.

Water tank is wrongly inserted.
» Insert the water tank correctly.

Carbonated water is in the water tank.
» Fill the water tank with fresh tap water.

Float is stuck in the water tank.
1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

New water filter was not rinsed as per instructions.
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Fault

Cause and troubleshooting

Display shows "Please
fill water tank." despite
the fact that the water
tank is full.

1. Rinse the water filter according to the instructions.
2. Place the water filter into operation.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

Water filter is old.
» Insert a new water filter.

Limescale deposits in the water tank are blocking the
system.

1. Clean the water tank thoroughly.

2. Start the descaling programme.

Display shows "Please
clean brewing unit.".

Brewing unit is soiled.
» Clean the brewing unit.

Mechanism of brewing unit is stiff.
» Clean the brewing unit.

Display shows "Over-
voltage or under-
voltage".

There are problems with the power supply.
» Only operate the appliance at 220 - 240 V.

Display shows "Error
in water system.
Please restart appli-
ance.".

Appliance has a fault.
1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.
2. Re-insert the mains plug.

Display very frequently
shows "Please run
calc'nClean pro-
grammel!".

Decalcified water still contains small amounts of lime.
1. Insert a new water filter.
2. Set the corresponding water hardness.

Incorrect or too little descaling agent used.
» When descaling, only use suitable tablets.

Service programme has not been carried out in its en-
tirety.
» Start the "Special rinsing" service programme.

- "Service programmes"”, Page 26
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16 Transportation, stor-
age and disposal

16.1 Activating frost protec-
tion

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance

may damage it during transport or

storage.

» Empty the pipe system before
transport or storage.

1. Run the "Frost protection" pro-
gramme.

2. Disconnect the appliance from the
power supply.

16.2 Disposing of old appli-
ance

Valuable raw materials can be re-

used by recycling.

1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an en-
vironmentally friendly manner.
Information about current disposal

methods are available from your
specialist dealer or local authority.

This appliance is la-
belled in accordance
with European Directive
2012/19/EU concerning
used electrical and elec-
tronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

The guideline determ-
ines the framework for
the return and recycling

B

Transportation, storage and disposal en

of used appliances as
applicable throughout
the EU.

17 Customer Service

Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which
your appliance was placed on the
market within the European Eco-
nomic Area.

Note: Under the terms of the manu-
facturer's warranty the use of Cus-
tomer Service is free of charge.

Detailed information on the warranty
period and terms of warranty in your
country is available from our after-
sales service, your retailer or on our
website.

If you contact Customer Service, you
will require the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) of
your appliance.

The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the enclosed
Customer Service directory or on our
website.

17.1 Product number (E-Nr.),
production number (FD)
and consecutive num-
bering (Z-Nr.)

You can find the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) on
the appliance's rating plate.

Make a note of your appliance's de-
tails and the Customer Service tele-
phone number to find them again
quickly.
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18 Technical specifica-

tions

Voltage 220-
240V ~

Frequency 50 Hz

Connection rating 1500 W

Maximum static pump 20 bar

pressure

Maximum capacity of 2,6 |

water tank (without fil-

ter)

Maximum capacity of 350 g

bean container

Length of the power 100 cm

cable

Appliance height 38 cm

Appliance width 30 cm

Appliance depth 46,7 cm

Weight, empty 9 kg

Type of grinder Ceramic

This product contains light sources
from energy efficiency classes D and
F. These light sources are available
as spare parts and may only be re-
placed by trained specialist staff.

18.1 Information regarding
Free and Open Source

Software

This product includes software com-
ponents that are licensed by the
copyright holders as free or open

source software.

The applicable licence information is
stored on your home appliance. You
can also access the applicable li-
cence information via your

Home Connect app: "Profile -> Legal

1
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information -> Licence Information".’

You can download the licence in-
formation on the brand product web-
site. (Please search on the product
website for your appliance model
and additional documents). Alternat-
ively, you can request the relevant in-
formation from oss-
request@bshg.com or BSH Hausger-
ate GmbH, Carl-Wery-Str. 34, 81739
Munich, Germany.

The source code will be made avail-
able to you on request.

Please send your request to 0ss-
request@bshg.com or BSH Hausger-
ate GmbH, Carl-Wery-Str.34, 81739
Munich, Germany.

Subject: ,OSSREQUEST"

The cost of performing your request
will be charged to you. This offer is
valid for three years from the date of
purchase or at least as long as we
offer support and spare parts for the
relevant appliance.

19 Declaration of Con-
formity

BSH Hausgerate GmbH hereby de-
clares that the appliance with Home
Connect functionality conforms to the
essential requirements and other rel-
evant provisions of Directive
2014/53/EU.

A detailed RED Declaration of Con-
formity can be found online at
siemens-home.bsh-group.com
among the additional documents on
the product page for your appliance.

C€

Depending on the appliance specifications
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Hereby, BSH Hausgerdte GmbH de- UK

clares that the appliance with cA

Home Connect functionality is in

compliance with relevant statutory 2.4 GHz band (2400-2483.5 MHz):
Max. 100 mW

r

A detailed Declaration of Conformity
can be found online at siemens-

equirements.’

home.bsh-group.com/uk/ among the
additional documents on the product
page for your appliance.’

5 GHz band (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG Ccz DK DE EE IE EL ES
FR HR IT CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO S SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz WLAN (Wi-Fi): For indoor use only.

AL BA MD ME MK RS UK UA

5 GHz WLAN (Wi-Fi): For indoor use only.

1

Only applies to Great Britain
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Pour plus d'informations, veuillez vous re-
porter au Guide de l'utilisateur numérique.
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fr Sécurité

1 Sécurité
Respectez les consignes de sécurité suivantes.

1.1 Indications générales

m | jsez attentivement cette notice.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m» Ne branchez pas I'appareil si ce dernier a été endommagé du-
rant le transport.

1.2 Conformité d’utilisation

Utilisez I‘appareil uniqguement :

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour un usage privé et dans les piéces fermées d’un domicile.

® jusqgu'a une altitude maximale de 2000 m au-dessus du niveau
de la mer.

1.3 Restrictions du périmetre utilisateurs

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances neécessaires pourront utiliser cet
appareil a condition de le faire sous surveillance, ou que son utili-
sation sdre leur ait été enseignée et qu’ils aient compris les dan-
gers qui en émanent.

Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec l'appareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s’occuper du nettoyage et
de la maintenance utilisateur, sauf s’ils sont 4gés de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
’'appareil et du cordon d’alimentation secteur.
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1.4 Consignes de sécurité

/A AVERTISSEMENT - Risque d'asphyxie !

Les enfants risquent de s’envelopper dans les matériaux d’embal-

lage ou de les mettre sur la téte et de s’étouffer.

» Conserver les matériaux d’emballage hors de portée des en-
fants.

» Ne jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

Les enfants risquent d'inhaler ou d'avaler des petits morceaux et

s'étouffer.

» Conserver les petites pieces hors de portée des enfants.

» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites pieces.

/\ AVERTISSEMENT - Risque d'électrocution !

Les installations non conformes sont dangereuses.

» Pour le raccordement et 'utilisation de I'appareil, respectez im-
pérativement les indications figurant sur la plague signalétique.

» | ’appareil doit étre branché uniguement a une source d'alimen-
tation avec courant alternatif a I'aide d'une prise murale correc-
tement installée et reliée a la terre.

» Le systeme a conducteur de protection de l'installation élec-
trique de la maison doit étre conforme.

Un appareil endommagé ou un cordon d’alimentation secteur en-

dommagé est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommage.

» Ne jamais faire fonctionner I'appareil avec une surface fissurée
Ou casseée.

» Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour dé-
brancher 'appareil du secteur. Débranchez toujours la fiche du
cordon d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endomma-
gé, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation secteur
ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» Appelez le service aprés-vente. — Page 65

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des répa-
rations sur l'appareil.
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» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utilisées
pour réparer 'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation sec-
teur de cet appareil est endommage, seul le fabricant ou son
service apres-vente ou toute autre personne de qualification
équivalente est habilité a le remplacer.

L’infiltration d’humidité peut occasionner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le cordon d’alimentation secteur
dans l'eau.

» Veiller a ce qu’aucun liquide ne coule sur le raccordement de
'appareil.

» Utiliser 'appareil uniguement dans des pieces fermées.

» Ne jamais exposer I'appareil a une forte chaleur ou humidité.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour net-
toyer I'appareil.

/A AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !

L’appareil devient chaud.

» Aérer suffisamment I'appareil.

» Ne jamais utiliser 'appareil dans une armoire.

Il est dangereux d’utiliser un cordon d’alimentation secteur avec

une rallonge ou un adaptateur non autorisé.

» Ne pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.

» Utiliser uniguement des adaptateurs et cordons d’alimentation
secteur agréés par le fabricant.

» Si le cordon d’alimentation secteur est trop court et gu’aucun
cordon d’alimentation plus long n’est disponible, contacter un
électricien spécialisé pour adapter l'installation domestique.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de brilures !

Certaines piéces de I'appareil deviennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces chaudes de I'appareil.

» Laisser refroidir les piéces chaudes de 'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

/A AVERTISSEMENT - Risque de brilure !
Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.
» Si nécessaire, laisser refroidir les boissons.
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» Eviter tout contact entre la peau et les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Un démarrage a distance sans surveillance via l'appli Home

Connect peut occasionner des br(lures a d'autres personnes.

» Ne pas mettre la main sous la buse d'écoulement du café pen-
dant la distribution de la boisson.

» Les personnes, notamment les enfants, doivent étre tenues a
distance de l'appareil.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de blessure !

Une utilisation inappropriée de I‘appareil peut étre dangereuse

pour |‘utilisateur.

» Pour éviter des blessures, utiliser I‘appareil uniguement confor-
mément a son emploi prévu.

Pincement des doigts lors de la fermeture de la porte de l'appa-

reil.

» Attention a ne pas se coincer les doigts a la fermeture de la
porte.

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans le moulin.

/\ AVERTISSEMENT - Danger : magnétisme !

L’appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent in-

fluer sur des implants électroniques, p. ex. les stimulateurs car-

diaques ou les pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électronique doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a I'ap-
pareil.

» Une distance minimale de 10 cm doit également étre respectée
par rapport au réservoir d'eau retiré.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !
Les salissures sur 'appareil peuvent nuire a la santé.
» Respecter les consignes de nettoyage relatives a I‘hygiene.
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2 Protection de I'environ-
nement et économies
d'énergie

2.1 Elimination de I'emballage

Les emballages sont écologiques et

recyclables.

» Veuillez éliminer les pieces déta-
chées aprés les avoir triées par
matiere.

&

2.2 Economies d’énergie

Si vous respectez ces consignes,
votre appareil consommera encore
moins d’énergie.

Eliminez I'emballage en
respectant 'environne-
ment.

Régler l'intervalle d'arrét automatique
sur la plus petite valeur.

v Si l'appareil n'est pas utilisé, il
s'éteint plus tot.
— "Réglages de base”, Page 53

Ne pas interrompre prématurément
la préparation de boisson.

v La quantité d'eau ou de lait chauf-
fée est utilisée de facon optimale.

Détartrer régulierement 'appareil.

v Les dépbts de tartre augmentent
la consommation d'énergie.
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3 Installation et branche-
ment

3.1 Contenu de la livraison

Aprés avoir déballé le produit, ins-
pectez toutes les piéces pour détec-
ter d’éventuels dégats dus au trans-
port et pour vous assurer de l'intégra-
lité de la livraison.

Remarque : Selon le modéle, diffé-
rents accessoires sont fournis. Cet
accessoire est marqué par un cadre
en pointillés.

- Fig. i

Machine a café automatique

>

Réservoir de lait

Tuyau a lait

Adaptateur pour réservoir de
lait
Notice d'utilisation

filtre a eau
Pastille de détartrage '

Pastille de nettoyage '

Filtre a eau

=
D |
LE |
Outil de mise en place du
]|

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

! Selon I'équipement de l'appareil



3.2 Installer et raccorder I'ap-
pareil

ATTENTION !

Risque d'endommagement de l'appa-

reil. L'appareil peut étre endommagé

en cas de mise en service non

conforme.

» Utiliser 'appareil uniqguement dans
des locaux hors gel.

» Si l'appareil a été transporté ou en-
treposé a moins de 0 °C, attendre
3 heures a température ambiante
avant de le mettre en service.

» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.

1. Poser 'appareil sur une surface
plane, solide et résistante a I'eau.

2. Brancher la fiche secteur de I'ap-
pareil sur une prise de courant a
contact de protection installée
dans les régles.

4 Description de I'appa-
reil

4.1 Appareil

Cette section contient une vue d'en-
semble des composants de votre ap-
pareil.

Remarque : Des variations de détails
et de couleurs sont possibles selon
le type d’appareil.

- Fig. A

Réservoir de lait
Champs tactiles
Chauffage pour tasses'

Couvercle préservateur
d’arbme
! Selon I'équipement de I'appareil

Description de l'appareil fr

Réservoir pour café en grains

Sélecteur du réglage de fi-
nesse de la mouture

Compartiment a pastille

Couvercle du réservoir d'eau

Réservoir d'eau

Ecran tactile

Porte du compartiment de
percolation

Eclairage des tasses

Plaque signalétique

Mousseur de lait

Couvercle de la buse d‘écou-
lement

Cuvette d’égouttage

B REEE SEREE &

' Selon I'équipement de I'appareil

4.2 Eléments de commande

Vous trouverez ici un apercgu des élé-
ments de commande de votre appa-
reil.

Champs tactiles

Vous trouverez ici un apercu des
symboles qui sont toujours visibles.

O Allumer ou éteindre I'appa-
reil.

7P Préparer deux tasses.

(}* Ouvrir ou quitter les pro-
grammes d‘entretien.

o3 Ouvrir ou quitter les ré-
glages.

Ecran tactile

L’écran tactile sert aussi bien d’affi-
chage que d’élément de commande.
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Favoris Sélectionner les boissons
enregistrées avec des ré-
glages personnels.

— Page 50

Clas- Sélectionner des boissons

siques standard.

coffee- Sélectionner des boissons

World  de base qui peuvent étre
adaptées en liaison avec
Home Connect.

RS Le chauffe-tasses est acti-
vé.

= L’appareil est connecté a

Home Connect.

Remarque : Lorsque I‘appareil est en
marche, vous disposez d‘autres pos-
sibilités de commande avec affi-
chages et messages correspondants,
p. ex. les réglages de boissons.

Régler Iintensité.

Régler la quantité de rem-
plissage.

Régler la part de lait.

Régler I‘arbme.

Régler la température.

5 Accessoires

Utilisez uniguement des accessoires d'origine. lls ont été spécialement congus
pour votre appareil.

Accessoires Commerce Service apres-
vente
Pastilles de nettoyage TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Pastilles de détartrage TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Filtre a eau TZ70003 00575491
Pack de 3 filtres a eau TZ70033A -
Chiffon microfibres - 00460770
Kit d'entretien TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adaptateur pour réservoir de lait TZ70001 17006005

6 Avant la premiere
utilisation

Préparez 'appareil pour I'utilisation.
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6.1 Préparer et nettoyer I‘ap-
pareil

Retirez les films protecteurs et net-

toyez l'‘appareil et ses différents com-
posants. Suivez les instructions de la
figure au début de la présente notice.



ATTENTION !

Les grains inadaptés peuvent bou-

cher le moulin.

» Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café
enrobés d'un glagage.

» Ne pas utiliser de grains de café
caramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café
traités avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.

-~ Fig. & - B4
Remarque : Remplissez quotidienne-

ment le réservoir d‘eau fraiche froide,
non gazeuse.

Conseil : Stockez le café en grains
dans un endroit frais, a I'abri de I'air,
pour conserver toute sa qualité.
Vous pouvez laisser le café en grains
dans le réservoir pour café en grains
plusieurs jours sans que le café ne
perde son arbme.

6.2 Déterminer la dureté de
I'eau

Le réglage correct de la dureté de
I’eau est important, car il permet a la
machine d’indiquer le moment ou un
détartrage est nécessaire. Vous pou-
vez déterminer la dureté de I‘eau
avec la bandelette de test jointe ou la
demander a la compagnie locale de
distribution d‘eau.

1. Plonger brievement la bandelette
de test dans l'eau fraiche du robi-
net.

2. Laissez la bandelette de test
s‘égoutter.

3. Lire la dureté de I‘'eau aprés 1 mi-
nute sur la bandelette de test.

Avant la premiére utilisation fr

Le tableau indigue les équiva-
lences entre les niveaux et les dif-
férents degrés de dureté de I'eau :

Ni- Dureté al- Dureté totale

veau lemande en mmol/l
en °dH

1 1a7 <1,3

2 8a14 1,3a25

3 15 a 21 25a3,8

4’ 22 a 30 > 3,8

' Réglage usine

Remarque : Utilisez la bandelette de
test méme si un adoucisseur d'eau

est installé, car les adoucisseurs gé-
nérent des duretés d'eau différentes.

Conseils

m \Vous pouvez modifier les réglages
a tout moment.
— "Réglages de base”, Page 53

m Sila dureté de l'eau est supérieure
a 21 °dH (3,8 mmol/l), vous pou-
vez remplir le réservoir avec de
l'eau préfiltrée afin de réduire les
dépobts de calcaire dans le réser-
voir d'eau.

6.3 Filtre a eau

Avec un filtre a eau, vous réduisez
les dépbts de tartre et les salissures
dans l'eau.

Mettre en place le filtre a eau

ATTENTION !

Endommagement possible de I'appa-

reil par I'entartrage.

» Changer le filtre a eau a temps.

» Remplacer le filtre a eau au plus
tard aprés 2 mois.

» Tenir compte des messages appa-
raissant a I'écran.

1. Appuyer sur ¢.
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2. Appuyer sur "Filtre INTENZA" et
suivre les instructions figurant a
I'écran.

Changer ou retirer le filtre a eau

Vous pouvez également utiliser votre

appareil sans filtre a eau.

1. Appuyer sur &.

2. Appuyer sur "Filtre INTENZA".

3. Appuyer sur "Remplacer" ou sur
"Retirer" et suivre les instructions fi-
gurant a I’écran.

Conseils

m Changez le filtre a eau également
pour des raisons d’hygiéne.

m Avec un filtre a eau, le détartrage
de I'appareil est moins souvent né-
cessaire.

m Sj vous utilisez un filtre a eau, vous
obtiendrez des boissons a base
de café plus godteuses.

® Rincez le filtre a eau avant utilisa-
tion en préparant une tasse d’eau
chaude, lorsque votre appareil n’a
pas été utilisé pendant longtemps,
p. ex. pendant les vacances.

m | e filtre a eau est disponible dans
le commerce ou auprés du Service
aprés-vente.

- "Accessoires”, Page 44

6.4 Premiere mise en service

Aprés le raccordement électrique, ef-

fectuez les réglages pour la premiére

mise en service de ‘appareil. La pre-

miére mise en service n‘apparait que

lors de la premiére mise en marche.

1. Allumez I‘appareil avec O.

2. Suivre les instructions figurant a
I'écran.

v L‘écran guide |‘utilisateur a travers
le programme.
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Remarques

m Sj vous souhaitez configurer main-
tenant Home Connect, suivez les
instructions apparaissant dans
I'appli Home Connect.
— "Configurer Home Connect”,
Page 52

m [orsque "Mode démonstration" est
sélectionné, seuls les affichages
fonctionnent. Vous ne pouvez pré-
parer aucune boisson ni effectuer
aucun programme.

6.5 Indications générales

Respectez les indications pour utili-
ser votre appareil de maniere opti-
male.

Remarques

m A |a fabrication, I'appareil a été
programmeé sur des réglages stan-
dard lui permettant de fonctionner
de facon optimale.

= | e moulin est réglé en usine en
vue d‘un fonctionnement optimal.
Si le café est distribué uniqguement
goutte par goutte, s‘il n‘est pas as-
sez corsé et s'il a trop peu de
« creme », vous pouvez adapter le
degré de mouture pendant que le
moulin tourne.

— "Régler le degré de mouture”,
Page 49

= Pendant le fonctionnement, des
gouttes d‘eau peuvent se former
au niveau des fentes d‘aération et
sur le couvercle du compartiment
a pastille.

m Si vous n‘utilisez pas I‘appareil
pendant un certain temps, I‘appa-
reil s‘éteint automatiguement. Vous
pouvez modifier la durée dans les
réglages de base.



= Pour des raisons technigues, de la
vapeur peut s'échapper de l'appa-
reil.

P ( )\ /«r\\
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® [ a premiere boisson servie n‘a pas

encore développé son plein arbme

lorsque :

— Vous utilisez I'appareil pour la
premiere fois.

— Vous avez effectué un pro-
gramme d‘entretien.

— Vous n‘avez pas utilisé I'appareil
pendant une période prolongée.

Ne pas boire la boisson.

Conseil : Une « creme » fine et
consistante sera obtenue lorsque
vous aurez préparé quelques tasses
apres la mise en service de votre ap-
pareil.

7 Utilisation

7.1 Allumer ou éteindre I‘ap-
pareil

» Appuyer sur O,

Lors de la mise en marche, I‘écran
affiche le logo de la marque. Lors
de la mise en marche et de I'arrét,
I'appareil effectue un ringcage auto-
matique. Lors de I'arrét, 'appareil
éjecte de la vapeur dans la cuvette
d’égouttage pour se nettoyer. Si
I'appareil est encore chaud au mo-
ment de l‘arrét ou si aucune bois-

Utilisation fr

son n‘a été préparée avant |‘arrét,
I‘appareil n‘effectue pas de rin-
cage.

7.2 Préparation de boisson

Apprenez comment préparer la bois-
son de votre choix.

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure !

Les boissons fraichement préparées

sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les
boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et
les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Remarques
m Avec certains réglages, le café est
préparé en plusieurs étapes. Atten-
dez que 'opération soit entiére-
ment terminée.

= Sj vous préparez une boisson a
base de lait, fermez toujours le ré-
servoir rempli de lait ou I‘adapta-
teur pour brique de lait.

m Vous pouvez raccorder le réservoir
de lait ou l‘adaptateur de lait uni-
guement si le systeme de lait est
équipé de |‘adaptateur et du tuyau
monté dans le couvercle de la
buse d‘écoulement.

m | e réservoir de lait a été spéciale-
ment concu pour cet appareil. Utili-
sez le réservoir de lait exclusive-
ment pour un usage domestique et
pour conserver le lait au réfrigéra-
teur.

m Si le mousseur de lait n‘est pas
propre, de petits résidus de lait
risquent de se mélanger a l'‘eau
lors du préléevement d‘eau chaude.

7.3 doubleShot et tripleShot

Votre appareil moud deux fois ou
trois fois du café.
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Afin de ne libérer que les arbmes
agréables et digestes, la machine
moud de nouveau du café et effectue
une nouvelle percolation.

Plus la percolation du café dure long-
temps, plus les substances ameres
et les ardmes indésirables sont libé-
rés. Les substances améres et les
arébmes indésirables alterent le godt
et la digestibilité du café.

Remarque : Les fonctions "double-
Shot" et "tripleShot" dépendent de
I‘intensité et de la taille de la boisson
sélectionnée.

7.4 Slow Brew et Cold Brew

Slow Brew sont Cold Brew sont des
boissons préparées lentement, que
votre appareil délivre sous la forme
d'un flux pulsé, discontinu. Ce type

de préparation du café existe en va-
riante chaude et froide. La prépara-
tion du café dure plusieurs minutes.

Remarque : Remplissez le réservoir
d‘eau potable fraiche froide, non ga-
zeuse, avant la préparation.

7.5 Préparer une boisson a
base de café avec du lait

Apprenez comment préparer un Latte
Macchiato a I‘aide d‘un exemple.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéeme de lait refroidir
avant de le toucher.

' Selon I'équipement de l'appareil
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Conditions

m | e réservoir de lait ou |‘adaptateur
de lait est raccordé.

m e réservoir de lait est rempli de
lait ou le tuyau de lait de I‘adapta-
teur est plongé dans le lait.

1. Placer un verre sous la buse
d’écoulement.

2. Appuyez sur "Classiques".

3. Sélectionner le symbole de bois-
son Latte Macchiato et appuyer
dessus.

— Pour modifier l'intensité, appuyer
sur O.

— Pour modifier la quantité, ap-
puyer sur 4.

— Pour modifier la part de lait, ap-
puyer sur B.

4. Appuyer sur "Start" et attendre la
fin de [‘opération.

— Pour arréter compléetement la
préparation de boisson, appuyer
sur "Stop".

— Pour arréter uniquement |‘étape
de préparation actuelle, appuyer
sur "Sauter".

Le systéme de lait se nettoie auto-

matiquement apres la préparation

avec un bref jet de vapeur.

Remarques

= Si vous ne modifiez aucun réglage
pendant env. 30 secondes, l‘appa-
reil quitte le mode réglage.

m [’appareil mémorise automatique-
ment les réglages.

Conseils

m \Vous pouvez préchauffer les
tasses en prélevant de l'eau
chaude ou en utilisant le chauffe-
tasses .

m Vous pouvez aussi utiliser des
boissons végétales au lieu de lait,
p. ex. du lait de soja.



® [ a qualité de la mousse de lait dé-
pend du type de lait ou de boisson
végétale.

7.6 Préparer deux tasses a la
fois

Selon le type de boisson, vous pou-
vez préparer simultanément 2 tasses.

Remarque : Si la fonction "double-
Shot" ou "tripleShot" est active, la
fonction de préparation simultanée
de deux tasses n‘est pas disponible.

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer sur T7.

v L’écran affiche le réglage 7.

3. Placer deux tasses, une a gauche
et une a droite, sous la buse
d‘écoulement.

4. Appuyer sur "Start".

La boisson est préparée en 2
étapes. Les grains de café sont
moulus en 2 étapes.

v L'appareil effectue la percolation et
la boisson s’écoule dans les
tasses.

5. Attendre la fin de 'opération.

Moulin  fr

/\ AVERTISSEMENT

Risque de blessure !

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans
le moulin.

ATTENTION !

Risque d'endommagement du mou-

lin. Un mauvais réglage du degré de

mouture peut endommager le moulin.

» Ne régler le degré de mouture que
lorsque le moulin tourne.

» Régler le degré de mouture gra-
duellement a I'aide du sélecteur
rotatif.

8 Moulin

Votre appareil posséde un moulin ré-
glable avec lequel vous pouvez
adapter individuellement le degré de
mouture des grains de café.

8.1 Régler le degré de mou-
ture
Pendant la mouture des grains de

café, réglez le degré de mouture sou-
haité.

Degré de Réglage
mouture

Degré de Tourner le sélec-
mouture fin teur dans le sens

pour du café

inverse des ai-

en grains tor- guilles d’'une
réfié clair montre.

/\
Degré de Tourner le sélec-
mouture gros- teur dans le sens
sier pour du des aiguilles
café en grains d’une montre.
torréfié foncé —

P2

@

Le réglage du degré de mouture
est perceptible seulement aprés la
deuxieéme tasse de café.

Conseil : Si le café est distribué uni-
quement goutte par goutte, réglez un
degré de mouture plus grossier.

Si le café n’est pas assez corsé et
s’il présente trop peu de « creme »,
réglez un degré de mouture plus fin.
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9 Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants se
brllent ou s’ébouillantent, il est pos-
sible de verrouiller l'appareil.

9.1 Activer la sécurité enfants

Condition : L’appareil est allumé.

» Appuyer sur € pendant au moins
3 secondes.

v La sécurité enfants est activée.

9.2 Désactiver la sécurité en-
fants

» Appuyer sur €& pendant au moins
3 secondes.

v La sécurité enfants est désactivée.

10 Chauffage pour
tasses’

Vous pouvez chauffer vos tasses
avec le chauffe-tasses.

10.1 Activer ou désactiver le
chauffage pour tasses’

/\ AVERTISSEMENT

Risque de bralures !

Le chauffe-tasses' devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le chauffe-
tasses' trés chaud.

» Laisser le chauffe-tasses' refroidir
avant de le toucher.

Conseil : Pour bien chauffer les
tasses, placez-les avec le fond sur le
chauffe-tasses’.

' Selon I'équipement de l'appareil
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11 Favoris

Enregistrez les boissons contenant
des réglages personnels sous forme
de favori.

Vous pouvez identifier chaque favori
avec une couleur. Un favori contient
une boisson nécessitant des ré-
glages personnels. Vous pouvez mo-
difier les réglages a tout moment.
Remarque : Pour quitter les réglages,
appuyer sur € ou lancer la prépara-
tion de la boisson.

11.1 Enregistrer une boisson
a partir de la sélection
des boissons

1. Sélectionner une boisson a partir
de "Classiques" ou "coffeeWorld".

2. Effectuer les réglages de boissons
personnels.

3. Appuyer sur "Favori".

4. Sélectionner la couleur souhaitée
pour la boisson.
5. Appuyer sur "Enregistrer".

11.2 Enregistrer la boisson
dans le menu

1. Appuyer sur "Favoris".

2. Appuyer sur 8.

v L'écran indique toutes les bois-
sons disponibles.

3. Sélectionner la boisson souhaitée.

4. Effectuer les réglages de boissons
personnels.

5. Appuyer sur "Suivant".

6. Sélectionner la couleur souhaitée
pour la boisson.

7. Appuyer sur "Enregistrer".



11.3 Modifier les réglages des
boissons

1. Appuyer sur "Favoris".
2. Sélectionner la boisson et appuyer
brievement dessus.

3. Modifier les réglages des bois-
sons.

4. Appuyer sur "Valider".

v Les nouveaux réglages sont mé-
morisés.

11.4 Effacer un favori

1. Appuyer sur "Favoris".
2. Sélectionner la boisson.

3. Appuyer sur la boisson pendant au
moins 3 secondes.
4. Confirmer "Supprimer".

11.5 Trier les favoris

1. Appuyer sur "Réglages".

2. Appuyer sur "Personnalisation".

3. Appuyer sur "Tri des favoris".

4. Trier les favoris, p. ex. d‘aprés leur
nom ou leur couleur.

12 Home Connect

Cet appareil peut étre mis en réseau.
Connectez votre appareil a un appa-
reil mobile pour le commander via
I'application Home Connect, en modi-
fier les réglages de base ou pour
surveiller son état de fonctionnement.
Les services Home Connect ne sont
pas proposés dans tous les pays. La
disponibilité de la fonction

Home Connect dépend de I'offre des
services Home Connect dans votre
pays. Vous trouverez de plus amples
informations a ce sujet a I'adresse :
www.home-connect.com.

1

Home Connect fr

Pour utiliser Home Connect, configu-
rez d'abord la connexion a votre ré-
seau domestique WLAN (Wi-Fi') et a
I'application Home Connect.

L’appli Home Connect vous guide
tout au long du processus de
connexion. Suivez les étapes recom-
mandées par 'appli Home Connect
pour procéder aux réglages.

Conseil : Observez également les
consignes dans l'appli
Home Connect.

Remarques

m Suivez les consignes de sécurité
de la présente notice d’utilisation
et assurez-vous qu’elles sont éga-
lement respectées si vous utilisez
appareil via I'appli
Home Connect.
- "Sécurité", Page 38

® [ es commandes directement effec-
tuées sur I'appareil sont toujours
prioritaires. Pendant ce temps, la
commande via l'application
Home Connect n'est pas possible.

12.1 Configurer I'appli
Home Connect

1. Installez I'appli Home Connect sur
le terminal mobile.

2. Démarrez I'appli Home Connect et
configurez l'acces a
Home Connect.
L'appli Home Connect vous guide

tout au long du processus de
connexion.

Wi-Fi est une marque déposée de la société Wi-Fi Alliance.
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12.2 Configurer
Home Connect

Conditions

m [’appli Home Connect est configu-
rée sur I'appareil mobile.

m | 'appareil a accés a votre réseau
domestiqgue WLAN (Wi-Fi) depuis
le lieu d'installation.

1. Ouvrez l'appli Home Connect et
scannez le code QR ci-apres.

2. Suivez les instructions de l'appli
Home Connect.

12.3 Réglages Home Connect

Ajustez Home Connect a vos besoins
personnels.

Vous trouverez les réglages

Home Connect dans les réglages de
base de votre appareil. Les réglages
qui s’affichent dépendent de la confi-
guration de Home Connect et de la
connexion de I'appareil au réseau
domestique.

Apercu des réglages de Home Connect
Vous trouverez ici un apercu des réglages de Home Connect et des réglages

du réseau.

Réglage de base Sélection Description

Connexion Wi-Fi Marche Eteindre le module radio en cas d‘ab-

Arrét sence prolongée ou pour économiser

I‘énergie.
Remarque : En mode de veille avec
maintien de la connexion au réseau,
votre appareil consomme 2 W max.

Démarrage a dis- Marche Activer et désactiver le démarrage a

tance Arrét distance sur ‘appareil.

Remarque : La désactivation est pos-
sible uniguement par le biais de I‘ap-
plication Home Connect.

Ajouter un appa- -
reil mobile

Connecter I‘appareil a I'appli "Home
Connect" ou a des comptes supplé-
mentaires.

Informations sur le
réseau

Afficher des informations sur le ré-
seau et l'‘appareil.

Supprimer les ré- -
glages réseau

Remarque : Sans connexion au ré-
seau, la commande via |‘application
"Home Connect" est impossible.
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Réglage de base Sélection

Description

Mise a jour du lo- -
giciel

Remarque : Ce réglage est disponible
uniguement lors d‘une mise a jour lo-
gicielle.

12.4 Diagnostic a distance

Le service aprés-vente peut accéder
a votre appareil via le diagnostic a
distance si vous en faites la de-
mande spécifique, si votre appareil
est connecté au serveur

Home Connect et si le diagnostic a
distance est disponible dans le pays
ou vous utilisez l'appareil.

Conseil : Pour plus d'informations et
pour connaitre la disponibilité du ser-
vice de diagnostic a distance dans
votre pays, veuillez consulter la sec-
tion Service/Support du site internet
local : www.home-connect.com.

12.5 Protection des données

Suivez les consignes de protection

des données.

Lors de la premiére connexion de

votre appareil a un réseau

domestique branché a Internet, votre
appareil transmet les catégories de
données suivantes au serveur

Home Connect (premier

enreg|strement)
= |dentifiant unique de l'appareil
(constitué de codes d’appareil ain-
si que de I'adresse MAC du mo-
dule de communication Wi-Fi inté-
gré).

m Certificat de sécurité du module de
communication Wi-Fi (pour la pro-
tection des informations de la
connexion).

® | a version actuelle du logiciel et
du matériel de I'électroménager.

= Etat d’'une éventuelle restauration
précédente des réglages d’usine.

Ce premier enregistrement prépare
I'utilisation des fonctions

Home Connect et ne s’avére néces-
saire gqu’au moment ol vous voulez
utiliser les fonctions Home Connect
pour la premiere fois.

Remarque : Veuillez noter que les
fonctions Home Connect ne sont utili-
sables qu'avec l'application

Home Connect. Vous pouvez consul-
ter les informations sur la protection
des données dans I'application
Home Connect.

13 Réglages de base

Vous pouvez modifier les réglages
de base de votre appareil en fonction
de vos besoins et appeler des fonc-
tions supplémentaires.

13.1 Modifier les réglages de
base

1. Appuyer sur &,

v L’écran indique la liste des ré-
glages de base.

2. Modifier le réglage de base sou-
haité.

v L'appareil mémorise le réglage de
base automatiquement.

3. Appuyer sur €= pour quitter les ré-
glages de base.

13.2 Apercu des réglages de base
Vous trouverez ici un apercu des réglages de base de I'appareil.
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Réglage pour boissons

Température de percola-
tion

Régler la température de
percolation.

Ordre lait

Régler ‘ordre lait et café.

Latte Macchiato Pause

Régler la pause entre lait
et café.

Réinitialiser les para-
metres boisson

Réinitialiser les réglages
de boissons.

Réglage de l‘appareil

Chauffe-tasses'

Activer ou désactiver le
chauffe-tasses’.

Arrét automatique

Régler la durée aprés la-
quelle I‘appareil s'éteint.

Luminosité de I‘écran

Régler la luminosité par
étapes.

Sons

= Allumer et éteindre les
sons.
= Régler le volume.

Dureté de I'eau

Régler la dureté de
I'eau.

Langue

Régler la langue.

Réglages d‘usine

Remettre I‘appareil aux
réglages usine.

Personnalisation

Fonctionnement aprés la
mise en service

Régler I‘écran pour "Fa-
voris", "Classiques" ou
"coffeeWorld",

Tri des favoris

Déterminer I‘ordre des
favoris.

Home Connect

Informations concernant
Home Connect

- "Configurer
Home Connect”,
Page 52

Infos sur I‘appareil

Compteur de boissons

Afficher le nombre des
boissons prélevées.

Information de nettoyage

Afficher la durée jus-
qu‘au prochain change-
ment de filtre a eau ou
démarrage du pro-
gramme d‘entretien.

Information sur la version

Afficher des informations
sur le réseau et l'appa-
reil.

' Selon I'équipement de I'appareil
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Information sur la licence Afficher le texte de la li-

cence FOSS.

Mode d‘opération a des
fins de démonstration

Activer ou désactiver
"Mode démonstration".

! Selon I'équipement de I'appareil

14 Nettoyage et entretien

Pour que votre appareil reste longtemps opérationnel, nettoyez-le et entretenez-

le avec soin.

14.1 Nettoyage au lave-vaisselle

Vous trouverez ici un apercu des composants qui peuvent étre lavés au lave-

vaisselle.

ATTENTION!

Certains composants ne sont pas ré-

sistants aux températures élevées et

peuvent étre endommagés lors du

nettoyage en lave-vaisselle.

» Respecter la notice d’utilisation du
lave-vaisselle.

» Nettoyer au lave-vaisselle unique-
ment les composants adaptés.

» Utiliser uniquement des pro-
grammes qui ne chauffent pas les
composants a plus de 60 °C.

Adapté : &/
= Cuvette d‘égouttage
- Egouttoir
- Bac a marc de café
- Indicateur mécanique de niveau
de remplissage
m Systéme de lait avec adaptateur
m Réservoir de lait avec couvercle

Non adapté : &

Réservoir d'eau

Couvercle du réservoir d'eau
Unité de percolation

Couvercle de la buse d'écoule-
ment

14.2 Produits de nettoyage

Utilisez uniguement des produits de
nettoyage approprigs.

ATTENTION!

Des produits nettoyants inappropriés

peuvent endommager les surfaces

de l'appareil.

» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage agressifs ou récurants.

» Ne pas utiliser de produit nettoyant
contenant de 'alcool ou de I'alcool
a brdler.

» Ne pas utiliser de tampon en paille
métallique ni d’éponge a dos récu-
rant.

Des produits nettoyants et détartrants

inappropriés peuvent endommager

'appareil.

» Ne pas utiliser d’acide citrique pur,
de vinaigre ou de produit a base
de vinaigre pour le détartrage.
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» Ne pas utiliser de détartrant conte-
nant de l‘acide phosphorique.

» Utiliser uniguement des pastilles
de détartrage et de nettoyage dé-
veloppées spécialement pour I'ap-
pareil.

— "Accessoires", Page 44

Conseils

® [avez soigneusement les chiffons
éponges neufs pour retirer les sels
qui y adhérent éventuellement. Les
sels peuvent occasionner une
rouille superficielle sur les surfaces
en acier inox.

m Enlevez toujours immédiatement
les résidus de tartre, de café, de
lait, de produit de nettoyage et de
produit de détartrage afin d‘éviter
la formation de corrosion.

14.3 Nettoyer I'appareil

A AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !

L’infiltration d’humidité peut occasion-

ner un choc électrigue.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le
cordon d’alimentation secteur
dans l'eau.

» Veiller a ce qu’aucun liquide ne
coule sur le raccordement de I'ap-
pareil.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur
ou haute pression pour nettoyer
appareil.
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/\ AVERTISSEMENT

Risque de briilures !

Certaines piéces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces
chaudes de I'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de I'appareil aprées utilisa-
tion et avant de les toucher.

1. Nettoyer le boitier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com-
mande avec un chiffon en micro-
fibres.

2. Nettoyer le systéme verseur aprés
la préparation de boisson avec un
chiffon doux et humide.

3. Rincer le réservoir d’eau a I'eau
claire, fraiche.

4. Si 'appareil n’a pas été utilisé pen-
dant une période prolongée, p. ex.
pendant les vacances, nettoyer
tout I'appareil, y compris les
piéces amovibles comme l'unité
de percolation ou le réservoir
d’eau.

Remarque : L’appareil effectue un
rincage automatique lorsque vous
I'allumez a froid ou lorsque vous
I’éteignez aprés la préparation de ca-
fé. L'appareil se nettoie ainsi de lui-
méme.

14.4 Nettoyer la cuvette
d‘égouttage et le bac a
marc de café

Nettoyez et videz quotidiennement la

cuvette d’égouttage et le bac a marc
de café pour éviter les dépbts.



1. Retirer la cuvette d’égouttage et le
réservoir pour marc de café en les
tirant vers 'avant.

- Insérer le bac a marc de café
dans la cuvette d’égouttage et
mettre I’égouttoir en place.

~ Fig. E4

2. Nettoyer et sécher toutes les
pieces.

- Insérer le bac a marc de café
dans la cuvette d’égouttage et
mettre I’égouttoir en place.

- Mettre en place la cuvette
d’égouttage et le bac a marc de
café dans I'appareil.

~ Fig. 3

14.5 Nettoyer le réservoir de
lait

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez
régulierement le réservoir a lait. Vous
pouvez nettoyer le réservoir a lait au
lave-vaisselle. Suivre les instructions
de la figure située au début de la
présente notice.

~ Fig. [ -
14.6 Programmes d‘entretien

Utilisez les programmes d‘entretien
pour insérer ou retirer un filtre a eau
ou nettoyer soigneusement votre ap-

Apercu des programmes d‘entretien

Nettoyage et entretien fr

pareil. Votre appareil vous indique
quand un programme d’entretien doit
étre effectuer, p. ex. nettoyage.

ATTENTION !

Un nettoyage ou un détartrage effec-

tué de maniére incorrecte ou retar-

dée peut endommager 'appareil.

» Effectuer le processus de détar-
trage immédiatement aprées I‘appa-
rition de la consigne.

» Placer des pastilles de nettoyage
uniguement dans le compartiment
prévu a cet effet.

» Ne jamais placer de pastilles de
détartrage ni autres produits dans
le compartiment a pastilles.

Remarques

m | 'écran indigue ou en est 'opéra-
tion.

m Si I'appareil est verrouillg, il ne
peut étre réutilisé qu'une fois le dé-
tartrage effectus.

Conseil : En plus du programme de
rincage automatique, retirer et net-
toyer régulierement I'unité de perco-
lation.

Utiliser les programmes

d‘entretien

1. Appuyer sur ¢

2. Appuyer sur le symbole du pro-
gramme souhaité.

v L‘écran guide ['utilisateur a travers
le programme.

Vous trouverez ici un apercu des programmes d’entretien.

Remarque : L‘écran de démarrage indique les préparations de boisson res-
tantes jusqu‘a I'exécution du programme et la durée.

Filtre INTENZA

Po—
@BRITA

-

Mettre en place, retirer ou remplacer
le filtre a eau.
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Nettoyage du systéeme

Rincer automatiquement le systéeme

a lait de lait.
K\,

calc'nClean Combiner nettoyage et détartrage. Eli-

‘I miner les résidus de café et de cal-

- caire des conduites.
Nettoyage Eliminer les restes de café des
' conduites.

J

Détartrer Eliminer les restes de tartre des

conduites.

Nettoyage de I'unité
de percolation

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de l'unité de perco-
lation.

Nettoyage de la buse
d’écoulement

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de la buse d‘écou-
lement.

Protection contre le
gel

¥
v

Vider les conduites pour protéger l‘ap-
pareil pendant le transport et le sto-
ckage.

Ringage spécial

Si un programme d‘entretien est inter-
rompu, p. ex. par une coupure de

courant, I‘appareil rince automatique-
ment. Ce n‘est qu‘ensuite que l‘appa-
reil est de nouveau prét a fonctionner.

Conseils

= Quand vous lancez le programme
"Détartrer" ou "calc'nClean", tenez
a disposition un récipient d‘une
contenance d‘au moins 1 litre.

m Sj vous utilisez un filtre a eau, la
durée avant I‘exécution d‘un pro-
gramme d‘entretien est allongée.

m \ous pouvez regrouper le "Détar-
trer" et le "Nettoyage" avec le pro-
gramme d‘entretien "calc'nClean".
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15 Dépannage

Vous pouvez corriger par vous-méme les petits défauts de votre appareil. Lisez
les renseignements de dépannage avant de contacter le service consomma-
teurs. Vous vous épargnerez ainsi des dépenses inutiles.

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !
Les réparations non conformes sont dangereuses.
» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des réparations sur

l'appareil.

» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utilisées pour réparer

l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation secteur de cet ap-
pareil est endommagé, seul le fabricant ou son service aprés-vente ou toute
autre personne de qualification équivalente est habilité a le remplacer.

Défaut

Cause et dépannage

L’appareil ne réagit
plus.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Home Connect ne
fonctionne pas correc-
tement.

Différentes causes sont possibles.
» Allez sur www.home-connect.com.

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

L’appareil ne détecte pas que le réservoir pour café
en grains est vide.
» Versez du café en grains.

La cuve a café de 'unité de percolation est obstruée.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Les grains de café sont trop huileux et ne tombent

pas dans le moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.

» N'utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

L’unité de percolation n’est pas insérée correctement.

1. Vérifiez si I'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.
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Défaut

Cause et dépannage

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

3. Remettez en place le cache de I'espace de perco-
lation.

L’appareil de fournit
pas de mousse de
lait.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systeme de lait au lave-vaisselle.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.

» Veérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrer I'appareil.

Le systéme de lait
n’aspire pas de lait.

Le systéme de lait n'est pas assemblé correctement.
» Assemblez correctement le systéme de lait.

Le raccordement du réservoir de lait et du systéme de

lait est effectué dans le mauvais ordre.

» Placez d'abord le systeme de lait dans la buse
d'écoulement, puis le réservoir de lait.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Ultilisez plus de lait.
» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

La mousse de lait est
trop froide.

Le lait est trop froid.
» Utilisez du lait tiede.

La boisson préparée a
froid n'est pas assez
froide.

L'eau potable dans le réservoir d'eau est chaude.

1. Remplissez le réservoir d‘eau potable fraiche froide,
non gazeuse.

2. Pour refroidir encore davantage la boisson, vous
pouvez ajouter des glagons.

L'appareil ne délivre
pas d'eau chaude.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systéme de lait au lave-vaisselle.

Il est impossible de
monter ou de démon-
ter le systéeme de lait.

L'ordre de montage est incorrect.

» Raccordez tout d'abord le systeme de lait, puis le
réservoir de lait. Pour le démontage, retirez tout
d'abord le réservoir de lait, puis le systeme de lait.

L'appareil de délivre
pas de boisson.
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Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

» Placez le filtre a eau bien droit et appuyez forte-
ment pour I'enfoncer dans le raccordement au ré-
servoir.
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Défaut

Cause et dépannage

L'appareil de délivre
pas de boisson.

Des résidus de détartrant obstruent le réservoir a eau.
1. Retirez le réservoir d'eau.
2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Il'y a des gouttes
d'eau sur le fond de
l'appareil.

La cuvette d'égouttage a été retirée trop tot.

» Attendez quelques secondes apres la préparation
de la derniére boisson avant de retirer la cuvette
d’égouttage.

L'unité de percolation
ne peut pas étre reti-
rée.

Impossible de débloquer le verrouillage, unité de per-
colation bloguée.
» Mettez I'appareil hors, puis sous tension apres

3 minutes.

Le moulin ne démarre
pas.

L'appareil est trop chaud.
1. Débranchez 'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que I'appareil refroidisse.

Le moulin ne moud
pas de grains alors
que le réservoir pour
café en grains est
plein.

Les grains de café sont trop huileux et ne tombent

pas dans le moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.

» N'utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

Qualité tres variable
du café ou de la
mousse de lait.

L'appareil est entartré.
» Détartrer I'appareil.

Qualité variable de la
mousse de lait.

La qualité de la mousse de lait est fonction de la na-

ture de la boisson végétale ou du lait utilisé.

» Optimisez le résultat par le choix du lait ou de la
boisson végétale.

Le café n'est pas ver-
sé ou uniquement
goutte a goutte.

La quantité réglée
n'est pas atteinte.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 49

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrer I'appareil.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de I'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

L’appareil est encrassé.
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Défaut

Cause et dépannage

Le café n'est pas ver-
Sé ou uniquement
goutte a goutte.

La quantité réglée
n'est pas atteinte.

» Nettoyez 'unité de percolation.
» Détartrez et nettoyez I'appareil.

Le café ne présente
pas de « creme ».

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Les grains de café ne sont pas fraichement torréfiés.
» Utilisez des grains de café frais.

Le degré de mouture est inadapté aux grains de café.
» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture", Page 49

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé est trop grossier.
» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture”, Page 49

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
- "Régler le degré de mouture", Page 49

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

Le café a un godt de
brilé.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 49

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

La température réglée du café est trop élevée.
» Réduisez la température du café.

Le marc de café n'est
pas compact et est
trop humide.
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Le degré de mouture réglé n'est pas optimal.

» Réglez un degré de mouture plus grossier ou plus
fin.
- "Régler le degré de mouture"”, Page 49

Les grains de café sont trop huileux.
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Défaut

Cause et dépannage

Le marc de café n'est
pas compact et est
trop humide.

» Utilisez une autre variété de grains de café.

Le message "Veuillez
mettre en place I'unité
de percolation." appa-
raft.

Le couvercle est mal mis en place.

1. Vérifiez si I'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.

3. Remettez en place le cache de I‘espace de perco-
lation.

Le message "Veuillez
remplir le réservoir
d’eau." s‘affiche alors
que le réservoir d‘eau
est plein.

Le réservoir d’eau est mal mis en place.
» Mettez correctement en place le réservoir d'eau.

Le réservoir d’eau contient de I'eau gazeuse.
» Remplissez le réservoir d’eau avec de I'eau fraiche
du robinet.

Le flotteur qui se trouve dans le réservoir d'eau est
grippé.

1. Retirez le réservoir d'eau.

2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Le filtre a eau neuf n’a pas été rincé conformément
aux instructions.

1. Rincez le filtre a eau d'apreés les instructions.

2. Mettez le filtre a eau en service.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

Le filtre a eau est trop vieux.
» Mettez en place un nouveau filtre a eau.

Des dépbts de tartre dans le réservoir d'eau bouchent
le systéeme.

1. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

2. Démarrez le programme de détartrage.

Le message "Veuillez
nettoyer I'unité de per-
colation." apparait.

L’unité de percolation est sale.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le mécanisme de I'unité de percolation est grippé.
» Nettoyez I'unité de percolation.
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Défaut

Cause et dépannage

Le message "Surten-
sion ou sous-tension"
apparait.

Problémes associés a |‘alimentation électrique.
» Ne faites fonctionner l'appareil que sur 220 - 240 V.

Le message "Défaut
dans le systéeme hy-
draulique. Veuillez re-
démarrer I'appareil.”
apparait.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Le message "Veuillez
exécuter le pro-
gramme
calc’'nClean !" s‘af-
fiche trés fréquem-
ment.

L‘eau déminéralisée contient encore de faibles quanti-
tés de calcaire.

1. Mettez en place un nouveau filtre a eau.

2. Réglez la dureté de I'eau en conséquence.

Produit détartrant incorrect ou trop peu de produit uti-

lisé.

» Pour le détartrage, utilisez exclusivement les pas-
tilles appropriges.

Programme d’entretien pas entierement réalisé.

» Démarrez le programme d‘entretien "Ringage spé-
cial".
— "Programmes d‘entretien”, Page 57
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16 Transport, stockage et
élimination

16.1 Activer la protection
contre le gel

Protégez I'appareil contre le gel du-
rant le transport et le stockage.

ATTENTION!

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager I'appareil pendant le

transport et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage,
vider le circuit.

1. Exécuter le programme "Protection
contre le gel".

2. Débrancher ‘appareil du réseau
électrique.

16.2 Mettre au rebut un appa-
reil usagé

La destruction dans le respect de

I’environnement permet de récupérer

de précieuses matiéres premieres.

1. Débrancher la fiche du cordon
d’alimentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation
S:ecteur.

3. Eliminez 'appareil dans le respect
de I’environnement.

Vous trouverez des informations
sur les circuits actuels d'élimina-
tion auprés de votre revendeur
spécialisé ou de I'administration
de votre commune/Vville.

Cet appareil est marqué
selon la directive euro-
péenne 2012/19/UE re-
lative aux appareils élec-
triques et électroniques

B

Transport, stockage et élimination fr

usageés (waste electrical
and electronic equip-
ment - WEEE).

La directive définit le
cadre pour une reprise
et une récupération des
appareils usagés appli-
cables dans les pays de
la CE.

17 Service apres-vente

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de I'appareil et
conformes a 'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service apres-
vente pour une durée d’au moins 7
ans a partir de la mise sur le marché
de l'appareil dans I'espace écono-
mique européen.

Remarque : Dans le cadre des
conditions de la garantie, le recours
au service apres-vente est gratuit.

Pour plus d'informations sur la durée
et les conditions de la garantie dans
votre pays, adressez-vous a notre
service aprés-vente, a votre reven-
deur ou consultez notre site Web.
Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, vous avez besoin du nu-
méro de produit (E-Nr.), du numéro
de fabrication (FD) et du numéro de
série (Z-Nr.) de votre appareil.

Vous trouverez les données de
contact du service aprés-vente dans
la liste ci-jointe ou sur notre site Web.
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17.1 Numéro de produit (E-
Nr.), numéro de fabrica-
tion (FD) et numéro de
série (Z-Nr.)

Le numéro de produit (E-Nr.), le nu-
méro de fabrication (FD) et le numé-
ro de série (Z-Nr.) sont indiqués sur
la plague signalétique de I'appareil.
Pour retrouver rapidement les don-
nées de votre appareil et le numéro
de téléphone du service consomma-
teurs, n'hésitez pas a les recopier
ailleurs.

18 Données techniques

Tension 220-

240V ~
Fréguence 50 Hz
Tension/puissance 1500 W
raccordee

Pression statique maxi- 20 bar
male de la pompe

Contenance maximale 2,6 |
du réservoir d’eau
(sans filtre)

Contenance maximale 350 g
du réservoir pour café
en grains

Longueur du cordon 100 cm
d’alimentation

Hauteur de l'appareil 38 cm
Largeur de I'appareil 30 cm
Pr;l)fondeur de 'appa- 46,7 cm
rei

Poids a vide 9 kg

Type de moulin Céramique

' Selon I'équipement de l'appareil
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Ce produit contient des sources de
lumiere de la classe d’efficacité éner-
geétique D et F. Les sources de lu-
miére sont disponibles en tant que
pieces de rechange et doivent étre
remplacées uniquement par du per-
sonnel qualifié.

18.1 Informations concernant
les logiciels libres et
open source

Ce produit contient des composants
logiciels mis sous licence, par les dé-
tenteurs des droits d’auteur en tant
que logiciel libre ou open source.
Les informations relatives a la licence
sont mémorisées sur 'appareil élec-
troménager. L’accés aux informations
relatives a la licence correspondante
est également possible via 'appli
Home Connect: « Profil -> Mentions
légales -> Informations sur la

licence »." Vous pouvez télécharger
les informations relatives a la licence
sur le site Web de la margue. (Re-
cherchez le modéle de votre appareil
et d'autres documents sur le site
Web du produit.) Vous pouvez égale-
ment demander les informations cor-
respondantes a I'adresse : ossre-
quest@bshg.com ou BSH Hausgerate
GmbH Carl-Wery-Str. 34, 81739 Mu-
nich, Allemagne.

La code source vous sera mis a dis-
position sur simple demande.
Veuillez envoyer votre demande a
ossrequest@bshg.com ou BSH Haus-
gerate GmbH Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munich.

Objet : ,OSSREQUEST"

Les co(ts liés au traitement de votre
demande vous seront facturés. Cette
offre est valable pendant trois ans a
compter de la date d’achat, ou au
moins pour la période pendant la-



quelle nous fournissons le support et
les piéces de rechange pour I'équi-
pement.

19 Déclaration de confor-
mité

BSH Hausgerate GmbH déclare par

la présente que I'appareil doté de la

fonction Home Connect est conforme

avec les exigences fondamentales et

les autres dispositions adaptées de
la directive 2014/53/EU.

Déclaration de conformité fr

Vous trouverez une déclaration de
conformité RED détaillée sur Internet
a l'adresse siemens-home.bsh-
group.com sur la page de votre ap-
pareil dans les documents supplé-
mentaires.

C€

Bande de 2,4 GHz (2400-

2483,5 MHz) : max. 100 mW

Bande de 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz) : max. 200 mW

8 BE BG Cz DK DE EE IE EL ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO S SK F
SE NO CH TR IS UK (NI

WLAN (Wi-Fi) de 5 GHz : uniqguement destiné a un usage intérieur.

AL BA MD ME MK RS UK UA

WLAN (Wi-Fi) de 5 GHz : uniqguement destiné a un usage intérieur.
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Per ulteriori informazioni, si prega di fare ri-
ferimento alla Guida utente digitale.
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it Sicurezza

1 Sicurezza

Osservare le seguenti avvertenze di sicurezza.

1.1 Avvertenze generali

m | eggere attentamente le presenti istruzioni.

m Conservare le istruzioni e le informazioni sul prodotto per il suc-
cessivo utilizzo o per il futuro proprietario.

= Non collegare 'apparecchio se ha subito danni durante il tra-
sporto.

1.2 Utilizzo conforme all'uso previsto

Utilizzare 'apparecchio soltanto:

® per preparare bevande calde.

® in case private e in locali chiusi in ambito domestico;

= fino a un'altitudine di massimo 2000 m sul livello del mare.

1.3 Limitazione di utilizzo

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta pari o
superiore a 8 anni e da persone con ridotte facolta fisiche, senso-
riali o mentali o prive di sufficiente esperienza e/o conoscenza se
sorvegliati o gia istruiti in merito all'utilizzo sicuro dell'apparecchio
e se hanno compreso i rischi da esso derivanti.

| bambini non devono giocare con l'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione di competenza dell’'utente non devo-
no essere eseguite da bambini, a meno che non abbiano un’eta
di 8 anni o superiore e non siano sorvegliati.

Tenere lontano dall'apparecchio e dal cavo di alimentazione |
bambini di eta inferiore agli 8 anni.

1.4 Avvertenze di sicurezza

/A\ AVVERTENZA - Pericolo di soffocamento!

| bambini potrebbero mettersi in testa il materiale di imballaggio o
avvolgersi nello stesso, rimanendo soffocati.

» Tenere lontano il materiale di imballaggio dai bambini.
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» Vietare ai bambini di giocare con materiali d’imballaggio.

| bambini possono inspirare o ingoiare le parti piccole, rimanendo
soffocati.

» Tenere i bambini lontano dalle parti piccole.

» Non lasciare che i bambini giochino con le parti piccole.

/A AVVERTENZA - Pericolo di scosse elettriche!

Le installazioni effettuate in modo non appropriato costituiscono

un pericolo.

» Collegare e utilizzare I'apparecchio solo in conformita con i dati
indicati sulla targhetta identificativa.

» Collegare l'apparecchio a una rete a corrente alternata soltanto
con una presa con messa a terra installata a norma.

» || sistema del conduttore di protezione dell'impianto elettrico do-
mestico deve essere installato a norma.

Un apparecchio o un cavo di alimentazione danneggiati costitui-

ScCono un pericolo.

» Non mettere mai in funzione un apparecchio danneggiato.

» Non utilizzare mai un apparecchio con la superficie danneggia-
ta.

» Non tirare mai il cavo di collegamento alla rete elettrica per
staccare 'apparecchio dalla rete elettrica. Staccare sempre la
spina del cavo di alimentazione.

» Se l'apparecchio o il cavo di alimentazione € danneggiato, stac-
care subito la spina di alimentazione del cavo di alimentazione
e spegnere il fusibile nella scatola dei fusibili.

» Rivolgersi al servizio di assistenza clienti. > Pagina 97

Gli interventi di riparazione effettuati in modo non appropriato rap-

presentano una fonte di pericolo.

» Solo il personale adeguatamente specializzato e formato puo
esequire riparazioni sull'apparecchio.

» Per la riparazione dell'apparecchio possono essere impiegati
soltanto pezzi di ricambio originali.

» Al fine di evitare pericoli, se il cavo di alimentazione di questo
apparecchio subisce danni deve essere sostituito dal produtto-
re, dal suo servizio di assistenza clienti o da persona in posses-
so di simile qualifica.
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L'infiltrazione di umidita pud provocare una scarica elettrica.

» Non immergere mai l'apparecchio o il cavo di alimentazione
nell'acqua.

» || connettore dell'apparecchio non deve venire a contatto con li-
quidi.

» Utilizzare I'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi.

» Non esporre mai l'apparecchio a calore e umidita eccessivi.

» Non lavare |'apparecchio con pulitori a vapore o idropulitrici.

/A AVVERTENZA - Pericolo di incendio!

L'apparecchio diventa molto caldo.

» Aerare sufficientemente I'apparecchio.

» Non mettere mai in funzione l'apparecchio all'interno di un mobi-
le.

E pericoloso utilizzare un cavo di alimentazione con una prolunga

e un adattatore non ammesso.

» Non utilizzare cavi di prolunga o prese multiple.

» Utilizzare esclusivamente gli adattatori e i cavi di alimentazione
approvati dal produttore.

» Se il cavo di alimentazione e troppo corto e non & disponibile
un cavo di alimentazione piu lungo, contattare un elettricista per
modificare l'installazione domestica.

/A\ AVVERTENZA - Pericolo di ustioni!

Alcune parti dell'apparecchio diventano molto calde.

» Non toccare mai le parti calde dell'apparecchio.

» Dopo l'uso lasciar raffreddare le parti calde dell'apparecchio pri-
ma di toccarle.

/A\ AVVERTENZA - Pericolo di scottature!

Appena erogate, le bevande sono bollenti.

» Eventualmente lasciar raffreddare le bevande.

» Evitare il contatto della pelle con i liquidi e i vapori che fuorie-
scono.

L'avvio a distanza involontario tramite I'app Home Connect puo

causare ustioni a terzi.

» Durante l'erogazione della bevanda non toccare l'erogatore del
caffe.
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» Tenere le persone, in particolare i bambini, lontani dall’apparec-
chio.

/A AVVERTENZA - Pericolo di lesioni!

Un utilizzo non corretto dell'apparecchio pud mettere in pericolo

l'utente.

» Per evitare lesioni, utilizzare |'apparecchio soltanto conforme-
mente all'uso previsto.

Pericolo che le dita rimangano incastrate durante la chiusura dello

sportello dell'apparecchio.

» Prestare attenzione alle dita quando si chiude lo sportello
dell'apparecchio.

[l macinacaffé ruota.

» Non introdurre mai le mani nel macinacaffe.

/A\ AVVERTENZA - Pericolo: magnetismo!

L'apparecchio contiene magneti permanenti che possono interferi-

re con gli impianti elettronici, quali ad es. pacemaker o pompe di

insulina.

» | portatori di impianti elettronici devono mantenersi a una distan-
za minima di 10 cm dall'apparecchio.

» Mantenere una distanza minima di 10 cm anche dal serbatoio
dell'acqua quando ¢ estratto.

/A AVVERTENZA - Pericolo di danni alla salute!

La sporcizia sull'apparecchio pud nuocere alla salute.

» Osservare le istruzioni per la pulizia dell'apparecchio per assicu-
rare l'igiene.
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2 Tutela dell'ambiente e
risparmio

2.1 Smaltimento dell’imbal-
laggio

| materiali dell'imballaggio sono ri-

spettosi dell'ambiente e possono es-

sere riutilizzati.

» Smaltire le singole parti distinta-
mente secondo il tipo di materiale.

2.2 Risparmio energetico

Osservando queste avvertenze l'ap-
parecchio consuma meno energia
elettrica.

Impostare lo spegnimento automati-
co al valore piu piccolo.

v Se l'apparecchio non viene utiliz-
zato, si spegne prima.
- "Impostazioni di base", Pagina
85

Non interrompere l'erogazione della

bevanda prima del tempo.

v La quantita riscaldata di acqua o
latte viene utilizzata in modo otti-
male.

Decalcificare regolarmente l'apparec-
chio.

v | depositi di calcare aumentano |l
consumo di energia.
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3 Installazione e allaccia-
mento

3.1 Contenuto della confezio-
he

Dopo il disimballaggio controllare
che tutti i componenti siano presenti
e che non presentino danni dovuti al
trasporto.

Nota: A seconda del tipo di apparec-
chio sono forniti diversi accessori.
Questo accessorio & caratterizzato
da un telaio tratteggiato.

- Fig. |t

Macchina automatica da caffé

Contenitore del latte

Tubicino del latte

Adattatore per contenitore del
latte

Istruzioni per 'uso

Guida di inserimento filtro
dell'acqua

Pastiglia decalcificante '

Pastiglia detergente '

Filtro dell'acqua

<[-ll=lo@(m Rolofe|>

Strisce per la misurazione del-
la durezza dell’acqua

' In funzione dell'allestimento
dell'apparecchio



3.2 Installazione ed allaccia-
mento dell’apparecchio

ATTENZIONE!

Pericolo di danni all'apparecchio.

Una messa in funzione non corretta

puod provocare danni all'apparecchio.

» tilizzare il dispositivo solo in am-
bienti non soggetti a gelo.

» Se l'apparecchio € stato trasporta-
to o immagazzinato al di sotto di
0 °C, prima di metterlo in funzione
attendere 3 ore a temperatura am-
biente.

» Dopo ogni collegamento attendere
ca. 5 secondi.

1. Disporre I'apparecchio su una su-
perficie piana, sufficientemente re-
sistente e impermeabile all’acqua.

2. Collegare la spina dell'apparecchio
a una presa Schuko installata a
norma.

4 Conoscere l'apparec-
chio

4.1 Apparecchio

Di seguito ¢ riportata una panorami-
ca dei componenti dell'apparecchio.

Nota: A seconda del modello & pos-
sibile che vi siano alcune differenze
per guanto concerne colori e vari det-
tagli.

- Fig. A

Contenitore del latte
Campi touch
Scaldatazze'

' In funzione dell'allestimento
dell'apparecchio

Conoscere l'apparecchio it

Coperchio salva-aroma

Contenitore dei chicchi di caf-
fe

Selettore per I'impostazione
del grado di macinatura

Cassetto della pastiglia

Coperchio serbatoio acqua

Serbatoio dell’acqua

Display touch

Sportello della camera di infu-
sione

Illuminazione tazze

Targhetta identificativa

Sistema latte

Coperchio dell'erogatore be-
vande

Vaschetta raccogligocce

B AR SRR & &S

' In funzione dell'allestimento
dell'apparecchio

4.2 Elementi di comando

Di seguito € riportata una panorami-
ca degli elementi di comando dell'ap-
parecchio.

Campi touch

Qui si trova una panoramica dei sim-
boli che sono sempre visibili.

O Accensione o spegnimen-
to dell'apparecchio.

7 Erogazione di due tazze.

O Apertura o chiusura dei
programmi di servizio.

3 Apertura o chiusura delle
impostazioni.
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it Accessori

Display touch

[l display touch serve sia per la visua-
lizzazione sia per l'elemento di co-
mando.

= L'apparecchio & collegato

a Home Connect.

Nota: Con l'apparecchio acceso so-
no disponibili ulteriori possibilita di

Preferiti Selezionare le bevande comando con relative indicazioni e
salvate con le impostazio- messaggi, ad es. le impostazioni del-
ni personali. = Pagina 82 le bevande.

Classici Selezionare le bevande () Impostare l'intensita.
standgrd. E Impostare la quantita per

cof- Selezionare le bevande tazza.

feeWorl h no ampliabili T

dee © ikljwaggilggaersgn% %OE ab B Impostare la quantita di

latte.
Home Connect. I " ;
{49 Lo scaldatazze € acceso. E mpostare faroma.

Impostare la temperatura.

5 Accessori

Utilizzare gli accessori originali in quanto prodotti appositamente per questo

apparecchio.

Accessori Rivenditori Servizio di assi-
stenza clienti
Pastiglie detergenti TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Pastiglie decalcificanti TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Filtro dell'acqua TZ70003 00575491
Filtro dell'acqua, confezione da 3 TZ70033A -
Panno in microfibra - 00460770
Kit di pulizia TZ80004A 00312105
T280004B 00312106
Adattatore per contenitore del latte TZ70001 17006005

6 Prima del primo utilizzo

Preparare l'apparecchio per l'uso.
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6.1 Preparazione e pulizia
dell'apparecchio

Togliere le pellicole protettive e pulire
l'apparecchio e i singoli componenti.

Seguire la guida per immagini all'ini-

zio delle istruzioni.



ATTENZIONE!

[l caffé in chicchi non adatti pud inta-

sare il macinacaffé.

» Utilizzare esclusivamente miscele
di caffé tostato in chicchi per
espresso o per macchine comple-
tamente automatiche.

» Non utilizzare chicchi di caffé glas-
sati.

» Non utilizzare chicchi di caffé cara-
mellati.

» Non utilizzare chicchi di caffé trat-
tati con additivi contenenti zucche-
ro.

» Non riempire con caffe in polvere.

-~ Fig. & - B3
Nota: Riempire quotidianamente il

serbatoio dell'acqua con acqua fre-
sca fredda non gassata.

Consiglio: Per mantenere al meglio
la qualita conservare i chicchi di caf-
fé in un contenitore chiuso e al fre-
Sco.

| chicchi di caffé possono essere
conservati per diversi giorni nel con-
tenitore dei chicchi di caffé senza
perdere l'aroma.

6.2 Rilevare la durezza
dell’acqua

L’impostazione corretta della durezza
dell’acqua é importante affinché I'ap-
parecchio possa indicare per tempo
che & necessario eseguire la decalci-
ficazione. E possibile determinare la
durezza dell'acqua con la striscia di
test acclusa oppure ci si puo rivolge-
re alla societa locale di distribuzione
dell'acqua.

1. Immergere brevemente la striscia
di test in acqua del rubinetto fre-
sca.

2. Far sgocciolare.

3. Dopo 1 minuto leggere la durezza
dell'acqua sulla striscia di test.

Prima del primo utilizzo it

La tabella mostra i livelli assegnati
in base ai gradi di durezza dell'ac-
qua:

Livel- Durezza Durezza tota-

lo tedesca in le in mmol/l
°dH

1 1-7 <13

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4 22-30 > 3,8

' Impostazione di fabbrica

Nota: Utilizzare le strisce di test an-
che se ¢ installato un impianto addol-
citore, perché genera valori di durez-
za dell'acqua diversi.

Consigli

® | e impostazioni possono essere
modificate in qualsiasi momento.
— "Impostazioni di base", Pagina
85

m Se |la durezza dell'acqua € superio-
rea 21 °dH (3,8 mmol/l) € possi-
bile riempire il serbatoio d'acqua
con acqua prefiltrata per ridurre i
depositi di calcare nel serbatoio
d'acqua.

6.3 Filtro dell'acqua

Con un filtro dell'acqua si riducono i
depositi di calcare e le impurita
nell'acqua.

Inserimento del filtro dell'acqua

ATTENZIONE!

Possibili danni all'apparecchio dovuti

al calcare.

» Sostituire il filtro dell'acqua quando
richiesto.

» Sostituire il filtro dell'acqua al mas-
simo dopo 2 mesi.

» Osservare i messaggi sul display.

1. Premere (.
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it Prima del primo utilizzo

2. Premere "Filtro INTENZA" e segui-
re le istruzioni sul display.

Sostituzione o rimozione del filtro
dell’acqua

L'apparecchio pud essere utilizzato

anche senza filtro dell'acqua.

1. Premere (.

2. Premere "Filtro INTENZA".

3. Premere "Sostituire" o "Rimuovere"
e sequire le istruzioni sul display.

Consigli

m Sostituire il filtro dell'acqua anche
per motivi igienici.

m Un filtro dell'acqua consente di ri-
durre la frequenza di decalcifica-
zione dell'apparecchio.

m Usando un filtro dell'acqua si ottie-
ne una bevanda dal gusto piu pie-
no.

m Se I'apparecchio non ¢ stato utiliz-
zato per un lungo periodo (ad es.
vacanza), prima di utilizzarlo sciac-
quare il filtro dell'acqua inserito
erogando una tazza di acqua cal-
da.

m || filtro dell'acqua ¢ reperibile pres-
SO i rivenditori oppure puo essere
richiesto al servizio di assistenza
clienti.

- "Accessori", Pagina 76

6.4 Procedura per la prima
messa in funzione

Dopo l'allacciamento alla corrente ef-
fettuare le impostazioni per la prima
messa in funzione dell'apparecchio.
La prima messa in funzione compare
solo alla prima accensione.

1. Accendere I'apparecchio con O.

2. Segquire le istruzioni sul display.

v |l display guida attraverso I'esecu-
zione del programma.
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Note

m Per configurare Home Connect se-
guire le istruzioni fornite nell'app
Home Connect.
— "Configurazione di Home Con-
nect", Pagina 83

= Quando ¢ selezionato "Modalita
demo", funzionano solo le indica-
zioni sul display. Non & possibile
erogare bevande o eseguire un
programma.

6.5 Avvertenze generali

Segquire le istruzioni per utilizzare I'ap-
parecchio in modo ottimale.

Note

m [’apparecchio & programmato
all’origine con regolazioni standard
per un funzionamento ottimale.

m || macinacaffé € impostato in fab-
brica per un funzionamento ottima-
le. Se il caffé viene erogato solo a
gocce o0 ¢ troppo leggero e con
troppa poca crema, € possibile
modificare il grado di macinatura
con il macinacaffé in funzione.

— "Regolazione del grado di maci-
natura", Pagina 81

m Durante il funzionamento possono
formarsi gocce d'acqua nelle fes-
sure di aerazione e nel coperchio
del cassetto della pastiglia.

m Se ['apparecchio non viene utilizza-
to per un determinato lasso di tem-
po, si spegne automaticamente. E
possibile modificare la durata nelle
impostazioni di base.



= Per motivi tecnici dall'apparecchio
puo fuoriuscire vapore.

PRk,

® | a prima bevanda non ha ancora

l'aroma pieno se:

— Si utilizza I'apparecchio per la
prima volta.

— E stato eseguito un programma
di servizio.

— L'apparecchio non ¢ stato utiliz-
zato per un lungo periodo.

Non bere la bevanda.

Consiglio: Si ottiene una crema soffi-
ce soltanto dopo aver messo in fun-
zione l'apparecchio e aver erogato al-
cune tazze.

7 Comandi di base

7.1 Accensione o speghimen-
to dell'apparecchio

» Premere O.

All'accensione, il display mostra il
logo. All'accensione e allo spegni-
mento, l'apparecchio esegue auto-
maticamente un risciacquo. Al mo-
mento dello spegnimento, l'appa-
recchio emette vapore per la puli-
zia nel raccogli gocce. Se, all'ac-
censione, l'apparecchio € ancora
caldo o se, prima dello spegni-
mento, non & stata erogata nessu-
na bevanda, I'apparecchio non
esegue il risciacquo.

Comandi di base it

7.2 Erogazione delle bevande

Di seguito € descritta la procedura
per preparare una bevanda a scelta.

/\ AVVERTENZA

Pericolo di scottature!

Appena erogate, le bevande sono

bollenti.

» Eventualmente lasciar raffreddare
le bevande.

» Evitare il contatto della pelle con i
liquidi e i vapori che fuoriescono.

Note

® |n alcune impostazioni il caffé vie-
ne preparato in piu fasi. Attendere
fino a quando la procedura & com-
pletamente conclusa.

m Per erogare una bevanda con lat-
te, collegare sempre il contenitore
del latte riempito di latte o l'adatta-
tore per cartone di latte.

m || contenitore del latte o l'adattatore
latte possono essere collegati sol-
tanto se il sistema per il latte
montato nella copertura dell'eroga-
tore bevande con |'adattatore e il
tubo flessibile.

m || contenitore del latte & stato svi-
luppato appositamente per questo
apparecchio. Il contenitore del latte
& destinato esclusivamente alla
conservazione del latte in ambito
domestico e nel frigorifero.

m Se il sistema del latte non viene
pulito, insieme all'acqua calda pos-
Sono essere erogate piccole quan-
tita di latte.

7.3 doubleShot e tripleShot

L'apparecchio macina il caffé due o
tre volte.

Per fare in modo che vengano rila-
sciati solo gli aromi gustosi e ben di-
geribili, i chicchi di caffe vengono
nuovamente macinati e infusi.
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it Comandi di base

Un’infusione prolungata produce un
caffé piu amaro e con aromi indesi-
derati, che ne compromettono sapo-
re e digeribilita.

Nota: Le funzioni "doubleShot" e "tri-
pleShot" dipendono dall'intensita e
dal formato della bevanda seleziona-
ti.

7.4 Slow Brew e Cold Brew

Slow Brew e Cold Brew sono bevan-
de infuse lentamente, che 'apparec-
chio eroga con un flusso a impulsi,
non continuo. Questo tipo di prepara-
zione del caffé & disponibile nelle va-
rianti calda e fredda. L'erogazione
della bevanda dura diversi minuti.

Nota: Prima dell'erogazione della be-
vanda riempire il serbatoio dell'acqua
con acqua potabile fresca fredda non
gassata.

7.5 Erogazione di bevande al
caffe con latte

Di seqguito un esempio di preparazio-
ne di un Latte Macchiato.

/\ AVVERTENZA

Pericolo di ustioni!

Il sistema per il latte diventa molto

caldo.

» Non toccare mai il sistema per |l
latte caldo.

» Far raffreddare il sistema per il lat-
te caldo prima di toccarlo.

Requisiti

= || contenitore del latte o 'adattatore
del latte sono collegati.

m || contenitore del latte & riempito di
latte o il tubo flessibile dell'adatta-
tore del latte € immerso nel latte.

1
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1. Mettere un bicchiere sotto I'eroga-
tore bevande.

2. Premere su "Classici".

3. Selezionare il simbolo del Latte
Macchiato e premere.

— Per modificare l'intensita, preme-
re Q.

- Per modificare la quantita per
tazza, premere .

- Per modificare la quantita di lat-
te, premere 8.

4. Premere "Start" e attendere finché
la procedura non & conclusa.

— Per arrestare completamente
I'erogazione della bevanda, pre-
mere "Stop".

— Per arrestare la fase di erogazio-
ne in corso, premere "Salta".

Il sistema per il latte si pulisce au-

tomaticamente con un breve getto

di vapore subito dopo la prepara-

zione di una bevanda.

Note

= Se non si modifica alcuna imposta-
zione per ca. 30 secondi, l'appa-
recchio chiude la modalita di impo-
stazione.

® | 'apparecchio salva le impostazio-
ni automaticamente.

Consigli

= Prima dell'erogazione si possono
preriscaldare le tazze anche con
acqua calda o con lo scaldatazze'.

m [ possibile utilizzare anche bevan-
de vegetali al posto del latte, ad
esempio latte di soia.

m | a qualita della schiuma di latte di-
pende dal tipo utilizzato di latte o
bevanda vegetale.

In funzione dell'allestimento dell'apparecchio



7.6 Preparazione di due tazze
contemporaneamente

A seconda della bevanda, € possibile
preparare 2 tazze contemporanea-
mente.

Nota: Se sono attive le funzioni "dou-
bleShot" o "tripleShot", la funzione di
preparazione di due tazze contempo-
raneamente non é possibile.

1. Premere il simbolo della bevanda
desiderata.

2. Premere V.

v |l display mostra limpostazione (2.

3. Posizionare due tazze a sinistra e
a destra sotto I'erogatore bevande.

4. Premere "Start".
La bevanda viene preparata in 2
fasi. | chicchi vengono macinati in
2 fasi.

v La bevanda passa in infusione e
scende quindi nelle tazze.

5. Attendere fino a quando la proce-
dura non & conclusa.

8 Macinacaffe

L'apparecchio & dotato di un macina-
caffé regolabile che permette di per-
sonalizzare il grado di macinatura dei
chicchi di caffe.

8.1 Regolazione del grado di
macinatura

Regolare il grado di macinatura desi-
derato mentre i chicchi di caffe ven-
gono macinati.

/\ AVVERTENZA

Pericolo di lesioni!

[l macinacaffé ruota.

» Non introdurre mai le mani nel ma-
cinacaffe.

Macinacaffé it

ATTENZIONE!

Pericolo di danni al macinacaffé. Una

regolazione non corretta del grado di

macinatura puo danneggiare il maci-

nacaffe.

» Regolare il grado di macinatura
solo quando il macinacaffé & in
funzione.

» Impostare gradualmente il grado di
macinatura con il selettore.

Grado di ma- Impostazione
cinatura
Grado di ma- Ruotare il seletto-

cinatura fine re in senso antio-
per chicchi to- rario.

stati chiari -
/\
Grado di ma- Ruotare il seletto-

cinatura gros- re in senso ora-
SO per chicchi rio.

tostati scuri

La regolazione del grado di maci-
natura diventa effettiva soltanto do-
po la seconda tazza.

Consiglio: Se il caffé viene erogato
solo a gocce, impostare un grado di
macinatura piu grosso.

Se il caffe é troppo leggero e ha trop-
pa poca crema, impostare un grado
di macinatura piu fine.

9 Sicurezza bambini
Esiste la possibilita di bloccare I'ap-

parecchio per proteggere i bambini
da ustioni e scottature.
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it Scaldatazze

9.1 Attivazione della sicurez-
za bambini
Requisito: L'apparecchio & acceso.

» Premere & per almeno 3 secondi.
v La sicurezza bambini & attivata.

9.2 Disattivazione sicurezza
bambini

» Premere % per almeno 3 secondi.
v La sicurezza bambini & disattivata.

10 Scaldatazze'

E possibile preriscaldare le tazze con
lo scaldatazze.

10.1 Attivazione e disattiva-
zione dello scaldatazze'

A\ AVVERTENZA

Pericolo di ustioni!

Lo scaldatazze' diventa molto caldo.

» Non toccare mai lo scaldatazze'
quando é caldo.

» Prima di toccare lo scaldatazze’,
lasciarlo raffreddare.

Consiglio: Per scaldare le tazze in
modo ottimale, disporre le tazze con
il fondo poggiato sullo scaldatazze'.

11 Preferiti

Salvare come preferiti le bevande
con le impostazioni personali.

| preferiti possono essere contrasse-
gnati con un colore. Un preferito con-
tiene una bevanda con impostazioni

1
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personali. Le impostazioni possono
essere modificate in qualsiasi mo-
mento.

Nota: Per uscire dalle impostazioni,
premere €<— o avviare |'erogazione
bevanda.

11.1 Salvataggio di una be-
vanda dalla selezione
della bevanda

1. Selezionare una bevanda da "Clas-
sici" o "coffeeWorld".

2. Effettuare le impostazioni bevanda
personali.

3. Premere "Preferito".

4. Selezionare il colore desiderato
per la bevanda.
5. Premere "Salva".

11.2 Salvataggio della bevan-
da nel menu

1. Premere "Preferiti".

2. Premere &.

v |l display mostra tutte le bevande
disponibili.

3. Selezionare la bevanda desiderata.

4. Effettuare le impostazioni bevanda
personali.

5. Premere "Avanti".

6. Selezionare il colore desiderato
per la bevanda.

7. Premere "Salva".

11.3 Modifica delle imposta-
zioni bevanda

1. Premere "Preferiti".

2. Selezionare la bevanda e premere
brevemente.

3. Modificare le impostazioni bevan-
da.

In funzione dell'allestimento dell'apparecchio



4. Premere "Applica".

v Le nuove impostazioni sono me-
morizzate.

11.4 Eliminazione di un prefe-
rito
1. Premere "Preferiti".

2. Selezionare la bevanda.

3. Premere la bevanda per almeno
3 secondi.

4. Confermare "Cancella".

11.5 Ordinamento dei preferiti

Premere "Impostazioni".

Premere "Personalizzazione".
Premere "Ordinamento preferiti".
Ordinare i preferiti, ad es. per no-
me o colore.

o p =

12 Home Connect

L'apparecchio € collegabile in rete.
Collegare l'apparecchio a un termina-
le mobile per gestire le funzioni con
I'app Home Connect, per configurare
le impostazioni di base o per monito-
rare lo stato di esercizio attuale.

| servizi Home Connect non sono di-
sponibili in tutti i Paesi. La disponibili-
ta della funzione Home Connect di-
pende dalla disponibilita dei servizi
Home Connect nel proprio Paese. Ul-
teriori informazioni al riguardo sono
disponibili su: www.home-con-
nect.com.

Per poter utilizzare Home Connect
stabilire innanzitutto il collegamento
alla rete domestica WLAN (Wi-Fi') e
all'app Home Connect.

1

Home Connect it

L'app Home Connect guidera attra-
verso l'intera procedura di accesso.
Seguire le istruzioni indicate all'inter-
no dell'app Home Connect per confi-
gurare le impostazioni.

Consiglio: Osservare anche le avver-
tenze presenti nell'app Home Con-
nect.

Note

m QOsservare le avvertenze di sicurez-
za delle presenti istruzioni per l'uso
e accertarsi che vengano rispettate
quando l'apparecchio viene utiliz-
zato mediante I'app Home Con-
nect.
— "Sicurezza", Pagina 70

= | comandi impartiti direttamente
sull'apparecchio hanno sempre la
priorita. Quando I'apparecchio vie-
ne comandato direttamente, i co-
mandi tramite I'app Home Connect
non sono disponibili.

12.1 Configurazione dell'app
Home Connect

1. Installare I'app Home Connect sul
dispositivo mobile.

2. Avviare l'app Home Connect e
configurare l'accesso a Ho-
me Connect.

L'app Home Connect guidera attra-
verso l'intera procedura di acces-
SO.

12.2 Configurazione di Ho-
me Connect

Requisiti

= | 'app Home Connect & configurata
sul dispositivo mobile.

m | 'apparecchio € coperto dalla rete
domestica WLAN (Wi-Fi) nel luogo
d'installazione.

Wi-Fi & un marchio registrato di Wi-Fi Alliance.
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it Home Connect

1. Aprire I'app Home Connect e fare
la scansione del codice QR qui di
seguito.

2. Seguire le istruzioni dell'app Ho-
me Connect.

12.3 Impostazioni Home Con-
nect

Adattare Home Connect alle proprie
esigenze.

Le impostazioni Home Connect si tro-
vano nelle impostazioni di base
dell'apparecchio. Il fatto che Ho-

me Connect sia configurato o meno
e che l'apparecchio sia collegato alla
rete domestica determina quali impo-
stazioni vengono visualizzate sul di-
splay.

Panoramica delle impostazioni Home Connect
Qui & riportata una panoramica delle impostazioni Home Connect e delle impo-

stazioni di rete.

Impostazione di  Selezione
base

Descrizione

Collegamento On
WLAN Off

Disinserire il modulo radio in caso di
assenza prolungata o per risparmiare
energia.

Nota: L'apparecchio, collegato alla re-
te e in modalita stand-by, consuma all
max. 2 W.

Awio a distanza  Acceso
Spento

Attivare e disattivare l'avvio a distanza
dell'apparecchio.

Nota: L'app Home Connect consente
solo la disattivazione.

Aggiungi dispositi-

Collegare l'apparecchio all'app "Home

vo mobile Connect" o ad altri account.
Informazioni di re- - Visualizzare le informazioni sulla rete
te e sull'apparecchio.

Cancellare le im- -
postazioni di rete

Nota: L'assenza del collegamento alla
rete non consente l'utilizzo tramite
l'app "Home Connect".

Aggiornamento
software

Nota: Questa impostazione & disponi-
bile soltanto con un aggiornamento
del software.
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12.4 Ricerca guasti remota

[l servizio di assistenza clienti pud ac-
cedere all'apparecchio mediante la ri-
cerca guasti remota, se lo si richiede
espressamente al servizio di assi-
stenza, se 'apparecchio € collegato
al server Home Connect e se la fun-
zione Ricerca guasti remota € dispo-
nibile nel Paese in cui si utilizza l'ap-
parecchio.

Consiglio: Ulteriori informazioni e av-
vertenze sulla disponibilita della fun-
zione Ricerca guasti remota nel Pae-
se desiderato sono contenute
nell'area Servizio/Assistenza del sito
web locale: www.home-connect.com.

12.5 Protezione dei dati

Segquire le indicazioni sulla protezione

dei dati.

Con il primo collegamento

dell'apparecchio a una rete

domestica connessa a Internet,

['apparecchio trasmette le seguenti

categorie di dati al server

Home Connect (prima registrazione):
m [dentificativo univoco dell'apparec-
chio (costituito dai codici dell'ap-
parecchio e dall'indirizzo MAC del
modulo di comunicazione Wi-Fi in-
stallato).

m Certificato di sicurezza del modulo
di comunicazione Wi-Fi (per la pro-
tezione informatica della connes-
sione).

Impostazioni di base it

m | a versione attuale del software e
dell'hardware dell'elettrodomestico.

m Stato di un eventuale ripristino del-
le impostazioni di fabbrica.

La prima registrazione prepara l'ap-
parecchio per |'utilizzo delle funziona-
lita Home Connect ed & necessaria
soltanto nel momento in cui si desi-
dera utilizzare le funzionalita Ho-

me Connect per la prima volta.

Nota: Osservare che le funzionalita
Home Connect sono utilizzabili solo
in abbinamento all'app Home Con-
nect. Le informazioni sulla tutela dei
dati possono essere richiamate
nell'app Home Connect.

13 Impostazioni di base

E possibile settare le impostazioni di
base dell'apparecchio in base alle
proprie esigenze e attivare funzioni
supplementari.

13.1 Modifica delle imposta-
zioni di base

1. Premere .

v Il display mostra I'elenco delle im-
postazioni di base.

2. Modificare l'impostazione desidera-
ta.

v L'apparecchio salva automatica-
mente l'impostazione di base.

3. Per uscire dalle impostazioni di ba-
se, premere <.

13.2 Panoramica delle impostazioni di base
Qui si trova una panoramica delle impostazioni di base.

Impostazioni bevande

Temperatura di infusione Impostare la temperatura

di infusione.

' In funzione dell'allestimento dell'apparecchio
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Sequenza latte

Impostare la sequenza
latte/caffe.

Pausa latte macchiato

Impostare la pausa tra il
latte e il caffe.

Resetta parametri bevan-
da

Per resettare le imposta-
zioni bevanda.

Impostazioni apparec-
chio

Scaldatazze'

Attivare o disattivare lo
scaldatazze’.

Spegnimento automatico

Impostare la durata do-
po la quale 'apparecchio
si spegne.

Luminosita display

Regolare i livelli di lumi-
nosita.

Toni

= Attivare e disattivare i
toni.
= |mpostare il volume.

Durezza acqua

Impostare la durezza
dell'acqua.

Lingua

Impostare la lingua.

Impostazioni di fabbrica

Ripristinare le imposta-
zioni predefinite dell'ap-
parecchio.

Personalizzazione

Funzionamento dopo I'at-
tivazione

Impostazione della visua-
lizzazione del display per
"Preferiti", "Classici" o
"coffeeWorld".

Ordinamento preferiti

Definire la sequenza dei
preferiti.

Home Connect

Informazioni relative a
Home Connect

— "Configurazione di Ho-
me Connect", Pagina 83

Informazioni apparecchio

Contatore bevande

Visualizzare il numero
delle bevande erogate.

Informazioni per la puli-
Zia

Visualizzazione della du-
rata fino alla prossima
sostituzione del filtro
dell'acqua o all'avvio di
un programma di servi-
zio.

' In funzione dell'allestimento dell'apparecchio
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Pulizia e cura it

Informazioni sulla versio- Visualizzare le informa-

ne zioni sulla rete e sull'ap-
parecchio.

Informazioni licenza Visualizzare il testo della
licenza FOSS.

Modalita operativa a fini  Attivare o disattivare

dimostrativi "Modalita demo".

' In funzione dell'allestimento dell'apparecchio

14 Pulizia e cura

Per mantenere a lungo l'apparecchio in buone condizioni, sottoporlo a una cu-
ra e a una manutenzione scrupolose.

14.1 Idoneita per il lavaggio in lavastoviglie
Qui si trova una panoramica dei componenti lavabili in lavastoviglie.

ATTENZIONE! » Lavare in lavastoviglie soltanto i
Alcuni componenti sono termosensi- componenti idonei.

bili e possono essere danneggiati se » Ultilizzare soltanto programmi che
vengono lavati in lavastoviglie. non riscaldano i componenti oltre
» Osservare le istruzioni per l'uso 60 °C.

della lavastoviglie.

Adatti: &/ Non adatti: &

®» Raccogligocce Serbatoio dell’acqua
- Piastra antigocce m Coperchio del serbatoio dell’acqua
— Contenitore dei fondi di caffé m Unita di infusione
- Indicatore meccanico del livello = Coperchio dell'erogatore bevande

di riempimento
m Sistema per il latte con adattatore
= Contenitore del latte con coperchio

14.2 Detersivi » Non utilizzare spugnette dure o
N . . abrasive.
Utilizzare solo detergenti adatti. Detergenti e decalcificanti non adatti

possono danneggiare l'apparecchio.

» Per decalcificare non usare acido
citrico puro, aceto o sostanze a
base di aceto.

ATTENZIONE!
| detersivi non appropriati possono
danneggiare le superfici dell'apparec-

chio. . . » Non utilizzare decalcificanti conte-
» Non usare prodotti corrosivi o nenti acido fosforico

abrasivi. :
» Non impiegare detergenti a base

di alcol.
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it Pulizia e cura

» Utilizzare solo pastiglie decalcifi-
canti e pastiglie detergenti svilup-
pate appositamente per I'apparec-
chio.

- "Accessori", Pagina 76

Consigli

m | avare a fondo i panni in spugna
nuovi per rimuovere gli eventuali
sali presenti che possono causare
ruggine sulle superfici in acciaio
inossidabile.

= Rimuovere sempre subito i residui
di calcare, caffé, latte, soluzioni di
lavaggio e decalcificazione per evi-
tare la formazione di corrosione.

14.3 Pulizia dell’apparecchio

/\ AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche!

L'infiltrazione di umidita pud provoca-

re una scarica elettrica.

» Non immergere mai l'apparecchio
o il cavo di alimentazione nell'ac-
qua.

» Il connettore dell'apparecchio non
deve venire a contatto con liquidi.

» Non lavare l'apparecchio con puli-
tori a vapore o idropulitrici.
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/\ AVVERTENZA

Pericolo di ustioni!

Alcune parti dell'apparecchio diventa-

no molto calde.

» Non toccare mai le parti calde
dell'apparecchio.

» Dopo l'uso lasciar raffreddare le
parti calde dell'apparecchio prima
di toccarle.

1. Pulire il corpo, le superfici lucide e
il pannello di comando con un
panno in microfibra.

2. Dopo l'erogazione di una bevanda
pulire il sistema di erogazione con
un panno morbido umido.

3. Lavare il serbatoio dell'acqua con
acqua pulita e fresca.

4. Se l'apparecchio non ¢é stato usato
per un lungo periodo di tempo, ad
es. durante una vacanza, lavarlo
completamente, incluse le parti
mobili come I'unita di infusione o |l
serbatoio dell'acqua.

Nota: L'apparecchio esegue automa-
ticamente un risciacquo quando vie-
ne acceso a freddo o spento dopo
l'erogazione del caffe. Il sistema si
pulisce cosi da solo.

14.4 Lavaggio del raccogli-
gocce e del contenitore
dei fondi di caffe

Svuotare e lavare la vaschetta racco-

gligocce e il contenitore dei fondi di

caffé tutti i giorni per evitare la forma-

zione di depositi.

1. Estrarre la vaschetta raccogligoc-
ce e il contenitore fondi di caffe ti-
randoli in avanti.

- Inserire il contenitore dei fondi di
caffe nel raccogligocce e inseri-
re la griglia di gocciolamento.

- Fig. B3



2. Lavare tutti i componenti e asciu-
garli.

— Inserire il contenitore dei fondi di
caffé nel raccogligocce e inseri-
re la griglia di gocciolamento.

- Inserire il raccogligocce € il con-
tenitore dei fondi di caffé nell'ap-
parecchio.

~ Fig. B4

14.5 Pulizia del contenitore
del latte

Per motivi di igiene il contenitore per
latte deve essere lavato regolarmen-
te. E possibile lavare il contenitore
per latte in lavastoviglie. Seguire la
guida per immagini all'inizio delle
istruzioni.

~ Fig. I -
14.6 Programmi di servizio

Per inserire o rimuovere un filtro
dell'acqua o lavare a fondo l'apparec-
chio, utilizzare i programmi di servi-
zio. L'apparecchio segnala quando &
necessario eseguire un programma
di servizio, ad es. la pulizia.

Panoramica dei programmi di servizio

Pulizia e cura it

ATTENZIONE!

Pericolo di danni all'apparecchio a

causa di una pulizia e di una decalci-

ficazione non eseguite correttamente

0 non eseguite per tempo.

» Eseguire subito il processo di de-
calcificazione seguendo le istruzio-
ni.

» Inserire solo pastiglie per la pulizia
nel cassetto della pastiglia.

» Non mettere mai pastiglie decalcifi-
canti o altre sostanze nel cassetto
della pastiglia.

Note

m || display indica l'avanzamento del-
la procedura.

m Se |'apparecchio €& bloccato, &
possibile riutilizzarlo soltanto al ter-
mine del processo di decalcifica-
zione.

Consiglio: Oltre al programma di ri-
sciacquo automatico, togliere e lava-
re l'unita di infusione ad intervalli re-
golari.

Utilizzo dei programmi di servizio

1. Premere (8.

2. Premere il simbolo del programma
desiderato.

v Il display guida attraverso I'esecu-
zione del programma.

Qui si trova una panoramica dei programmi di servizio.

Nota: La schermata iniziale mostra le erogazioni di bevande restanti prima
dell'esecuzione del programma e la durata.

Filtro INTENZA

Po—
@BRITA

-

Inserire, sostituire o togliere il filtro
dell'acqua.

:r Pulizia sistema del lat-

te

K

Lavare automaticamente il sistema
per il latte.
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it Pulizia e cura

Combinare la pulizia e la decalcifica-
zione. Liberare i condotti dai residui di
calcare e di caffe.

calc'nClean
Vv
Pulizia
J

Liberare i condotti dai residui di caffé.

Decalcificazione

Liberare i condotti dai residui di calca-
re.

Pulizia unita di infusio-
ne

Il display indica passo dopo passo la
pulizia ottimale dell'unita di infusione.

Pulizia erogatore be-
vande

Il display indica passo dopo passo la
pulizia ottimale dell'erogatore.

Protezione antigelo

¥
v

Svuotare i condotti per proteggere
l'apparecchio durante il trasporto o
l'immagazzinamento.

Lavaggio speciale

Se un programma di servizio si inter-
rompe, ad es. a causa di un'interruzio-
ne di corrente, lI'apparecchio esegue
automaticamente il risciacquo. Dopo-
diché l'apparecchio & di nuovo pronto
per il funzionamento.

Consigli

= Quando si avviano i programmi
"Decalcificazione" oppure
"calc'nClean", tenere a disposizio-
ne un recipiente con una capacita
di almeno 1 I.

m Se si utilizza un filtro dell'acqua, si
allunga l'intervallo di esecuzione di
un programma di servizio.

m Sj possono combinare "Decalcifi-
cazione" e "Pulizia" con il program-
ma di servizio "calc'nClean".
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15 Sistemazione guasti

| guasti minori possono essere sistemati autonomamente dall'utente. Utilizzare
le informazioni per la sistemazione dei guasti prima di contattare il servizio di
assistenza clienti. In questo modo si evitano costi non necessari.

/\ AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche!

Gli interventi di riparazione effettuati in modo non appropriato rappresentano

una fonte di pericolo.

» Solo il personale adeguatamente specializzato e formato pud eseguire ripa-
razioni sull'apparecchio.

» Per la riparazione dell'apparecchio possono essere impiegati soltanto pezzi
di ricambio originali.

» Al fine di evitare pericoli, se il cavo di alimentazione di questo apparecchio
subisce danni deve essere sostituito dal produttore, dal suo servizio di assi-
stenza clienti o da persona in possesso di simile qualifica.

Anomalia Causa e ricerca guasti

L'apparecchio non L'apparecchio presenta un guasto.

reagisce piu. 1. Staccare la spina di alimentazione e attendere
60 secondi.

2. Reinserire la spina di alimentazione.

Home Connect non Sono possibili diverse cause scatenanti.
funziona correttamen- » Accedere a www.home-connect.com.
te.
L'apparecchio eroga  L'apparecchio non rileva un serbatoio dei chicchi di
solo acqua, non caffé. caffé vuoto.
» Aggiungere chicchi di caffe.

Il vano del caffé sull'unita di infusione € bloccato.
» Pulire l'unita di infusione.

| chicchi di caffé sono troppo oleosi e non scendono

nel macinacaffé.

» Battere leggermente sul contenitore dei chicchi di
caffe.

» Cambiare tipo di caffe.

» Non utilizzare chicchi oleosi.

» Pulire il contenitore dei chicchi di caffé con un pan-
no umido.

Unita di infusione non inserita correttamente.

1. Controllare che l'unita di infusione sia inserita cor-
rettamente e bloccata saldamente.

2. Spingere la leva rossa in alto verso sinistra.
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Anomalia

Causa e ricerca guasti

L'apparecchio eroga
solo acqua, non caffée.

3. Inserire la copertura del vano di infusione.

L'apparecchio non
eroga schiuma di lat-
te.

Il sistema per il latte & sporco.
» Lavare il sistema per il latte in lavastoviglie.

Il tubo del latte non si immerge nel latte.
» Utilizzare piu latte.
» Controllare se il tubo del latte € immerso nel latte.

L'apparecchio presenta forti calcificazioni.
» Decalcificare I'apparecchio.

Il sistema per il latte
non aspira il latte.

Il sistema per il latte non € montato correttamente.
» Montare correttamente il sistema per il latte.

La sequenza di collegamento del contenitore del latte

e del sistema per il latte & errata.

» Inserire prima il sistema per il latte nell'erogatore e
poi il contenitore del latte.

[l tubo del latte non si immerge nel latte.
» Utilizzare piu latte.

» Controllare se il tubo del latte & immerso nel latte.

Schiuma latte eccessi-
vamente fredda.

Latte eccessivamente freddo.
» Utilizzare latte tiepido.

La bevanda erogata a
freddo non € abba-
stanza fredda.

L'acqua nel serbatoio & calda.

1. Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua potabile
fresca fredda non gassata.

2. Per raffreddare ulteriormente la bevanda & possibile
aggiungere cubetti di ghiaccio.

L'apparecchio non
eroga acqua calda.

Il sistema per il latte & sporco.
» Lavare il sistema per il latte in lavastoviglie.

Il sistema per il latte
non puo essere mon-
tato o smontato.

La sequenza di montaggio é errata.

» Collegare prima il sistema per il latte e poi il conte-
nitore del latte. Durante il montaggio togliere prima
il contenitore del latte e poi il sistema per il latte.

L'apparecchio non
eroga bevande.
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Aria nel filtro dell'acqua.

1. Immergere in acqua il filtro dell'acqua, con l'apertu-
ra verso l'alto, finché non escono piu bolle.

2. Ricollocare il filtro.

» Tenendolo diritto, spingere con decisione il filtro
dell’acqua nel collegamento del serbatoio.

| residui del decalcificante intasano il serbatoio dell'ac-
qua.



Sistemazione guasti it

Anomalia

Causa e ricerca guasti

L'apparecchio non
eroga bevande.

1. Togliere il serbatoio dell'acqua.
2. Pulire a fondo il serbatoio dell'acqua.

Presenza di gocce
d’acqua sul fondo in-
terno dell’apparec-
chio.

La vaschetta raccogligocce € stata estratta troppo

presto.

» Attendere alcuni secondi prima di estrarre la va-
schetta raccogligocce dopo l'ultima erogazione di
una bevanda.

Non si riesce ad
estrarre 'unita di infu-
sione.

Il blocco non si sgancia, unita di infusione bloccata.
» Spegnere l'apparecchio e riaccenderlo dopo 3 mi-
nuti.

Il macinacaffé non gi-
ra.

L'apparecchio & troppo caldo.

1. Scollegare 'apparecchio dalla rete.

2. Attendere 1 ora per lasciar raffreddare 'apparec-
chio.

Il macinacaffé non
macina chicchi anche
se il contenitore dei
chicchi di caffé é pie-
no.

| chicchi di caffé sono troppo oleosi e non scendono

nel macinacaffe.

» Battere leggermente sul contenitore dei chicchi di
caffe.

» Cambiare tipo di caffe.

» Non utilizzare chicchi oleosi.

» Pulire il contenitore dei chicchi di caffe con un pan-
no umido.

Forti differenze nella
qualita del caffe o del-
la schiuma di latte.

L’apparecchio presenta incrostazioni di calcare.
» Decalcificare l'apparecchio.

Qualita variabile della
schiuma di latte.

La qualita della schiuma di latte dipende dal tipo utiliz-

zato di latte o bevanda vegetale.

» Ottimizzare il risultato scegliendo un tipo adatto di
latte 0 bevanda vegetale.

Il caffé non viene ero-
gato o esce soltanto a
gocce.

La quantita impostata
non viene raggiunta.

Il grado di macinatura impostato € troppo fine.

» Regolare un grado di macinatura piu grosso.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

L'apparecchio presenta forti calcificazioni.
» Decalcificare |'apparecchio.

Aria nel filtro dell'acqua.

1. Immergere in acqua il filtro dell'acqua, con l'apertu-
ra verso l'alto, finché non escono piu bolle.

2. Ricollocare il filtro.

Apparecchio sporco.
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Anomalia

Causa e ricerca guasti

Il caffé non viene ero-
gato o esce soltanto a
gocce.

La quantita impostata
non viene raggiunta.

» Pulire l'unita di infusione.
» Decalcificare e pulire I'apparecchio.

Il caffé non ha alcuna
“crema”.

Il tipo di caffé non & ottimale.
» Utilizzare un tipo di caffé che contenga una mag-
giore percentuale di chicchi Robusta.

» Utilizzare chicchi con una tostatura piu scura.

| chicchi di caffé non sono piu freschi di tostatura.
» Utilizzare chicchi di caffé freschi.

Il grado di macinatura non & adeguato per i chicchi di
caffe.
» Regolare un grado di macinatura piu fine.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

Il caffé & troppo "aci-
do".

Il grado di macinatura impostato € troppo grosso.
» Regolare un grado di macinatura piu fine.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

Il tipo di caffé non & ottimale.
» Utilizzare un tipo di caffé che contenga una mag-
giore percentuale di chicchi Robusta.

» Utilizzare chicchi con una tostatura piu scura.

II caffé & troppo "ama-
ro".

Il grado di macinatura impostato € troppo fine.

» Regolare un grado di macinatura piu grosso.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

Il tipo di caffé non & ottimale.
» Cambiare tipo di caffe.

[l caffé ha un gusto di
"bruciato".

[l grado di macinatura impostato € troppo fine.

» Regolare un grado di macinatura piu grosso.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

Il tipo di caffé non & ottimale.
» Cambiare tipo di caffe.

E impostata una temperatura del caffé troppo alta.
» Regolare una temperatura del caffé piu bassa.
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Anomalia

Causa e ricerca guasti

| fondi di caffé non so-
no compatti € sono
troppo bagnati.

Il grado di macinatura non & impostato in modo otti-

male.

» Regolare un grado di macinatura pit grosso o piu
fine.
— "Regolazione del grado di macinatura”, Pagina
81

| chicchi di caffé sono troppo oleosi.
» Utilizzare un altro tipo di chicchi di caffé.

Sul display viene vi-
sualizzato il messag-
gio "Inserire l'unita di
infusione.".

La copertura non € inserita correttamente.
1. Controllare che l'unita di infusione sia inserita cor-
rettamente e bloccata saldamente.

2. Spingere la leva rossa in alto verso sinistra.
3. Inserire la copertura del vano di infusione.

Sul display viene vi-
sualizzato il messag-
gio "Riempire il serba-
toio dell'acqua." anche
se il serbatoio dell'ac-
qua € pieno.

Il serbatoio dell'acqua non € inserito correttamente.
» Inserire correttamente il serbatoio dell'acqua.

Acqua gassata nel serbatoio dell'acqua.
» Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua del rubi-
netto fresca.

Il galleggiante nel serbatoio dell'acqua & bloccato.
1. Togliere il serbatoio dell'acqua.
2. Pulire a fondo il serbatoio dell'acqua.

Il filtro dell'acqua nuovo non ¢ stato lavato secondo le
istruzioni.

1. Lavare il filtro dell'acqua secondo le istruzioni.
2. Mettere in funzione il filtro dell'acqua.

Aria nel filtro dell'acqua.

1. Immergere in acqua il filtro dell'acqua, con l'apertu-
ra verso l'alto, finché non escono piu bolle.

2. Ricollocare il filtro.

Il filtro dell'acqua & vecchio.
» Inserire un nuovo filtro dell'acqua.

| depositi di calcare nel serbatoio d'acqua intasano il
sistema.

1. Pulire a fondo il serbatoio dell'acqua.

2. Awviare il programma di decalcificazione.

Sul display viene vi-
sualizzato il messag-
gio "Pulire l'unita di in-
fusione.".

L'unita di infusione & sporca.
» Pulire l'unita di infusione.

I meccanismo dell’unita di infusione si muove con fa-
tica.

» Pulire l'unita di infusione.
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Anomalia

Causa e ricerca guasti

Sul display viene vi-

sualizzato il messag-
gio "Sovratensione o
sottotensione".

Problemi di alimentazione elettrica.
» Far funzionare l'apparecchio solo a 220 - 240 V.

Sul display viene vi-
sualizzato il messag-
gio "Errore nel siste-
ma dell'acqua. Riav-
viare l'apparecchio.".

L'apparecchio presenta un guasto.

1. Staccare la spina di alimentazione e attendere
60 secondi.

2. Reinserire la spina di alimentazione.

Sul display viene vi-
sualizzato molto fre-
guentemente il mes-
saggio "Esequire il
programma
calc'nClean!".

L'acqua decalcificata contiene ancora piccole quantita
di calcare.

1. Inserire un nuovo filtro dell'acqua.

2. Impostare la durezza dell'acqua di conseguenza.

Decalcificante errato o insufficiente.
» Per decalcificare usare esclusivamente pastiglie
adatte.

Programma di servizio non completamente eseguito.
» Awviare il programma di servizio "Lavaggio specia-
le".
- "Programmi di servizio", Pagina 89
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16 Trasporto, immagazzi-
namento e smaltimen-
to

16.1 Attivazione della prote-
zione antigelo

Proteggere l'apparecchio dal gelo du-
rante il trasporto e l'immagazzina-
mento.

ATTENZIONE!

Possibili danni all'apparecchio duran-

te il trasporto o l'immagazzinamento

a causa di residui di liquidi nell'appa-

recchio.

» Prima del trasporto o dell'imma-
gazzinamento svuotare il sistema
di tubi.

1. Esegquire il programma "Protezione
antigelo".

2. Staccare l'apparecchio dalla rete
elettrica.

16.2 Rottamazione di un ap-
parecchio dismesso

Un corretto smaltimento nel rispetto

dell'lambiente permette di recuperare

materie prime preziose.

1. Staccare la spina del cavo di ali-
mentazione.

2. Tagliare il cavo di alimentazione.

3. Smaltire I'apparecchio nel rispetto
dell'ambiente.

Per informazioni sulle attuali proce-
dure di smaltimento rivolgersi al ri-
venditore specializzato o al comu-

ne di competenza.

spone di contrassegno
ai sensi della direttiva
europea 2012/19/UE in
materia di apparecchi

ﬁ Questo apparecchio di-
—

elettrici ed elettronici
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

Questa direttiva defini-
sce le norme per la rac-
colta e il riciclaggio degli
apparecchi dismessi va-
lide su tutto il territorio
dell’Unione Europea.

17 Servizio di assistenza
clienti

| ricambi originali rilevanti per il fun-
zionamento secondo il corrisponden-
te regolamento Ecodesign sono re-
peribili presso il nostro servizio di as-
sistenza clienti per un periodo di al-
meno 7 anni a partire dalla messa in
circolazione dell'apparecchio all'inter-
no dello Spazio economico europeo.

Nota: L'intervento del servizio di assi-
stenza clienti &€ gratuito nell'ambito
delle condizioni di garanzia del pro-
duttore.

Informazioni dettagliate sulla durata
della garanzia e sulle condizioni di
garanzia in ciascun Paese sono repe-
ribili presso il nostro servizio di assi-
stenza clienti, presso il proprio riven-
ditore o sul nostro sito Internet.
Quando si contatta il servizio di assi-
stenza clienti sono necessari il codi-
ce prodotto (E-Nr.), il codice di pro-
duzione (FD) e il numero progressivo
(Z-Nr.) dell'apparecchio.

| dati di contatto del servizio di assi-
stenza clienti sono disponibili
nell'elenco dei centri di assistenza al-
legato o sul nostro sito Internet.
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17.1 Codice prodotto (E-Nr.),
codice di produzione
(FD) e numero progres-

sivo (Z-Nr.)

Il codice prodotto (E-Nr.), il codice di
produzione (FD) e il numero progres-
sivo (Z-Nr.) sono riportati sulla tar-
ghetta identificativa dell'apparecchio.
Annotare i dati dell'apparecchio e il
numero di telefono del servizio di as-
sistenza clienti per ritrovarli rapida-

mente.

18 Dati tecnici

Tensione 220-
240V ~

Frequenza 50 Hz

Potenza assorbita 1500 W

Pressione massima 20 bar

pompa, statica

Capacita massima del 2,6 |

serbatoio acqua (sen-

za filtro)

Capacita massima del 350 g

serbatoio chicchi

Lunghezza del cavo di 100 cm

alimentazione

Altezza apparecchio 38 cm

Larghezza apparec- 30 cm

chio

Profondita apparec- 46,7 cm

chio

Peso, a vuoto 9 kg

Tipo di macinacaffé Ceramica

Il prodotto & dotato di sorgenti lumi-
nose con classe di efficienza energe-
tica D e F. Tali sorgenti sono disponi-

1
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bili come componente di ricambio e
possono essere sostituite esclusiva-
mente da personale gualificato.

18.1 Informazioni sul soft-
ware libero e open sour-
ce

Questo prodotto contiene componen-
ti software concessi in licenza dai ti-
tolari dei diritti d'autore sotto forma di
software libero o open source.

Le informazioni di licenza corrispon-
denti sono memorizzate nell'elettro-
domestico. Si pud accedere alle in-
formazioni di licenza corrispondenti
anche tramite la Home Connect App:
"Profilo -> Informazioni legali -> Infor-
mazioni di licenza“.! Le informazioni
di licenza possono essere scaricate
dal sito web dei prodotti del marchio.
(Cercare sul sito web del prodotto il
modello di apparecchio e altri docu-
menti). In alternativa € possibile ri-
chiedere le informazioni corrispon-
denti all'indirizzo e-mail ossreque-
st@bshg.com o a BSH Hausgerate
GmbH, Carl-Wery-Str. 34, D-81739
Minchen.

Il codice sorgente viene messo a di-
sposizione su richiesta.

Inviare la richiesta a ossreque-
st@bshg.com oppure a BSH Hausge-
rate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen.

Oggetto: ,O0SSREQUEST"

| costi di gestione della richiesta sa-
ranno addebitati in fattura. Questa of-
ferta € valida per tre anni dalla data
di acquisto o almeno per il periodo in
cui offriamo il supporto e i ricambi
per il relativo apparecchio.

In funzione dell'allestimento dell'apparecchio



19 Dichiarazione di con-

formita

Con la presente, BSH Hausgeréte
GmbH dichiara che l'apparecchio
con funzionalita Home Connect é

conforme ai requisiti fondamentali e
alle altre disposizioni in materia della

direttiva 2014/53/EU.

Dichiarazione di conformita it

La dichiarazione di conformita detta-
gliata RED € consultabile sul sito In-
ternet siemens-home.bsh-group.com
alla pagina del prodotto nei docu-
menti supplementari.

€

2,4 GHz di banda (2400-

2483,5 MHz): max. 100 mW

5 GHz di banda (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG CZ DK DE EE IE EL ES
FR HR IT CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz di WLAN (Wi-Fi): solo per l'uso in ambienti interni.

AL BA MD ME

MK RS UK UA

5 GHz di WLAN (Wi-Fi): solo per l'uso in ambienti interni.
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nl Veiligheid

1 Veiligheid
Neem de volgende veiligheidsvoorschriften in acht.

1.1 Algemene aanwijzingen

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door.

®m Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

= Sluit het apparaat in geval van transportschade niet aan.

1.2 Bestemming van het apparaat

Gebruik het apparaat uitsluitend:

= om hete drank te bereiden.

® voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

® tot een hoogte van 2000 m boven zeeniveau.

1.3 Inperking van de gebruikers

Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezicht
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij het ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.

1.4 Veiligheidsaanwijzingen

/A WAARSCHUWING - Kans op verstikking!

Kinderen kunnen verpakkingsmateriaal over het hoofd trekken en
hierin verstrikt raken en stikken.

» Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.
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» Laat kinderen niet met verpakkingsmateriaal spelen.

Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en hier-
door stikken.

» Kleine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.

» Kinderen niet met kleine onderdelen laten spelen.

/A WAARSCHUWING - Kans op elektrische schok!

Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de ge-
gevens op het typeplaatje.

» Het apparaat uitsluitend via een volgens de voorschriften gein-
stalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet met wis-
selstroom aansluiten.

» Het randaardesysteem van de elektrische huisinstallatie moet
conform de elektrotechnische voorschriften zijn geinstalleerd.
Een beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is gevaar-

lijk.

» Nooit een beschadigd apparaat gebruiken.

» Nooit een apparaat met gescheurd of gebroken oppervlak ge-
bruiken.

» Nooit aan het netsnoer trekken, om het apparaat van het elekiri-
citeitsnet te scheiden. Altijd aan de stekker van het netsnoer
trekken.

» Wanneer het apparaat of het netsnoer is beschadigd, dan direct
de stekker van het netsnoer uit het stopcontact halen of de ze-
kering in de meterkast uitschakelen.

» Contact opnemen met de servicedienst. = Pagina 128

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan
het apparaat uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden ge-
bruikt voor reparatie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het
ter vermijding van risico's worden vervangen door de fabrikant,
de servicedienst of een andere gekwalificeerde persoon.

Binnendringend vocht kan tot elektrische schokken leiden.

» Nooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.
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» Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen vloeistof
overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukreiniger gebruiken om het ap-
paraat te reinigen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brand!

Het apparaat wordt heet.

» Het apparaat voldoende ventileren.

» Laat het apparaat nooit in een kast werken.

Het gebruik van een verlengd netsnoer en niet-toegestane adap-

ters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebruiken.

» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adapters en netsnoeren
gebruiken.

» Wanneer het netsnoer te kort is en er geen langer netsnoer be-
schikbaar is, neem dan contact op met een elektrospeciaalzaak
om de huisinstallatie aan te passen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaatonderdelen laten afkoelen voor-
dat u deze aanraakt.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

» Huidcontact met naar buiten tredende vloeistoffen en dampen
vermijden.

Als het apparaat op afstand via de Home Connect app zonder di-

rect toezicht wordt gestart, kan dat brandwonden bij derden tot

gevolg hebben.

» Houd uw handen tijdens de drankafgifte niet onder de koffie-uit-
loop.

» Houd personen en vooral kinderen uit de buurt van het appa-
raat.
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/A WAARSCHUWING - Kans op letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar bren-

gen.

» Het apparaat uitsluitend conform de bestemming gebruiken om
letsel te voorkomen.

Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten apparaat-

deur.

» Bij het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

/A WAARSCHUWING - Gevaar: magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten. Deze kunnen elektro-

nische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen bein-

vioeden.

» Personen met elektronische implantaten dienen een afstand van
minstens 10 cm tot het apparaat aan te houden.

» De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de verwij-
derde watertank aanhouden.

/A WAARSCHUWING - Kans op gevaar voor de gezondheid!

Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid scha-

den.

» De reinigingsinstructies voor de hygiéne van het apparaat in
acht nemen.
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2 Milieubescherming en
besparing

2.1 Afvoeren van de verpak-
king
De verpakkingsmaterialen zijn milieu-

vriendelijk en kunnen worden herge-
bruikt.

» De afzonderlijke componenten op
soort gescheiden afvoeren.

2.2 Energie besparen

Als u deze aanwijzingen opvolgt, ver-
bruikt het apparaat minder energie.

Het interval voor de automatische uit-
schakeling op de kleinste waarde in-
stellen.

v Als het apparaat niet wordt ge-
bruikt, wordt het eerder uitgescha-
keld.

— "Basisinstellingen”, Pagina 117

De drankafname niet voortijdig on-
derbreken.

v De verwarmde hoeveelheid water
of melk wordt optimaal gebruikt.

Het apparaat regelmatig ontkalken.

v Kalkafzettingen verhogen het ener-
gieverbruik.

3 Opstellen en aansluiten

3.1 Leveringsomvang

Controleer na het uitpakken alle on-
derdelen op transportschade en de
volledigheid van de levering.
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Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype worden verschillende ac-
cessoires meegeleverd. De betreffen-
de accessoires zijn gemarkeerd met
een gestreept kader.

- Fig. |t

Volautomatische espressoma-
chine

Melkreservoir

Melkslangetje

Adapter voor het melkreser-
voir !

Gebruiksaanwijzing

Aanbrenghulp voor waterfilter

Ontkalkingstablet '

Reinigingstablet

Waterfilter

EEEER E=E 2

Teststrip voor de hardheid
van het water

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

3.2 Apparaat opstellen en
aansluiten

LET OP!

Gevaar voor schade aan het appa-

raat. Bij een ondeskundige ingebruik-

neming kan het apparaat worden be-
schadigd.

» Gebruik het apparaat alleen in
vorstvrije ruimten.

» Als het apparaat bij temperaturen
onder 0 °C is getransporteerd of
opgeslagen, het apparaat voor in-
gebruikneming 3 uur op kamer-
temperatuur laten komen.

» Na het aansluiten telkens ca. 5 se-
conden wachten.



1. Het apparaat op een waterbesten-
dig horizontaal oppervlak met vol-
doende draagkracht plaatsen.

2. Het apparaat met de stekker op

een reglementair geinstalleerd, ge-

aard stopcontact aansluiten.

Uw apparaat leren kennen nl

Afdekking uitloop

Lekschaal

4 Uw apparaat leren ken-
hen

4.1 Apparaat

Hier vindt u een overzicht van de on-
derdelen van uw apparaat.

Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype zijn kleur- en detailafwij-
kingen mogelijk.

- Fig. A

Melkreservoir

Touchvelden

Kopjesverwarming'

Aromadeksel

Bonenreservoir

Draaischakelaar voor instel-
ling maalfijnheid

Tabschacht

Deksel watertank

Watertank

Touchdisplay

Deur van zetkamer

Kopjesverlichting

Typeplaatje

NESEEEES SEEENS

Melksysteem

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
ring

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

4.2 Bedieningselementen

Hier vindt u een overzicht van de be-
dieningselementen van het apparaat.
Tiptoetsen

Hier vindt u een overzicht van de
symbolen die altijd zichtbaar zijn.

O Apparaat in- of uitschake-
len.

7P Twee kopjes afnemen.

©+ Serviceprogramma's ope-
nen of verlaten.

@ Instellingen openen of ver-
laten.

Touchdisplay

Het touch-display is zowel weergave-
als bedieningselement.

Favorie- Opgeslagen dranken met
ten persoonlijke instellingen
kiezen. — Pagina 113

Klassie- Standaarddranken kiezen.
ker

coffee- Basisdranken kiezen, die

World in combinatie met
Home Connect kunnen
worden uitgebreid.

R Kopjesverwarming is inge-
schakeld.

= Apparaat is met Ho-

me Connect verbonden.

Opmerking: Bij ingeschakeld appa-
raat heeft u verdere bedieningsmoge-
lijkheden met bijoehorende weerga-
ven en meldingen, bijv. drankinstellin-
gen.
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() Sterkte instellen. B Melkaandeel instellen.
Hoeveelheid per kopje in- g Aroma instellen.
stellen. R Temperatuur instellen.

5 Accessoires

Gebruik alleen originele accessoires. Deze zijn op het apparaat afgestemd.

Accessoires Handel Klantenservice
Reinigingstabletten TZ80001A 00312097
TZ280001B 00312098
Ontkalkingstabletten TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Waterfilter TZ70003 00575491
Waterfilterpakket met 3 filters TZ70033A -
Microvezeldoekje - 00460770
Verzorgingsset TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Adapter voor het melkreservoir TZ70001 17006005

. » Geen gekarameliseerde koffiebo-

6 Voor het eerste gebruik nen gegbruiken.

» Geen koffiebonen gebruiken die
met suikerhoudende additieven
Zijn behandeld.

. » Het reservoir niet met gemalen kof-
6.1 Apparaat voorbereiden en fie vullen.

reinigen '

) . . - Fig. & - B4
Ve_r\(vuder de beschermingsfolies en Opmerking: Vul de watertank dage-
reinig het apparaat en de onderde- Iijl?s met vgr.s koud water zonder

len. Volg de instructies met afbeeldin-

Bereid het apparaat voor voor het ge-
bruik.

gen aan het begin van deze ge- koolzuur.

bruiksaanwijzing. Tip: Om de kwaliteit optimaal te hou-
den bewaart u de koffiebonen koel

LET OP! en afgesloten.

Ongeschikte bonen kunnen het maal- U kunt de koffiebonen meerdere da-

werk verstoppen. gen in het bonenreservoir bewaren

> Alleen zuivere, gebrande espresso-  zonder dat het aroma verloren gaat.

bonen of bonenmengsels voor vol-
automaten gebruiken.

» Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.
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6.2 Waterhardheid bepalen

De juiste instelling van de waterhard-

heid is van belang, opdat het appa-

raat tijdig meldt dat het moet worden

ontkalkt. U kunt de waterhardheid be-

palen met behulp van het bijgevoeg-

de teststrookje of opvragen bij uw

waterleidingbedrijf.

1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.

2. Laat het teststrookje uitlekken.

3. Lees de waterhardheid na 1 mi-
nuut af op het teststrookje.

De tabel toont de toekenning van
de niveaus aan de graden van wa-
terhardheid:

Stan Duitse Totale hard-

d hardheid heid in mmol/
in °dH |

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4’ 22-30 > 3,8

' Fabrieksinstelling

Opmerking: Gebruik het teststrookje
ook bij een geinstalleerde onthar-
dingssysteem, omdat deze verschil-
lende waterhardheden genereren.
Tips
= J kunt de instellingen op elk ge-
wenst moment wijzigen.
— "Basisinstellingen”, Pagina 117
= Wanneer de waterhardheid hoger
is dan 21 °dH (3,8 mmol/l), kunt u
de watertank vullen met voorgefil-
terd water om kalkaanslag in de
watertank te verminderen.

6.3 Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de
verontreinigingen in het water.

Voor het eerste gebruik nl

Waterfilter plaatsen

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door ver-

kalking.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maan-
den vervangen.

» De meldingen op het display in
acht nemen.

1. ¢ indrukken.

2. Op "INTENZAilter" drukken en de
aanwijzingen op het display vol-
gen.

Waterfilter vervangen of
verwijderen

U kunt het apparaat ook zonder wa-

terfilter gebruiken.

1. ¢ indrukken.

2. "INTENZAHfilter" indrukken.

3. Op "Vervangen" of "Verwijderen"
drukken en de aanwijzingen op het
display volgen.

Tips

= Verwissel het waterfilter ook om
hygiénische redenen.

m Met een waterfilter hoeft u het ap-
paraat minder vaak te ontkalken.

= \Wanneer u een waterfilter gebruikt,
krijgt u koffiedranken met meer
smaak.

m Spoel het geplaatste waterfilter
voor gebruik door een kopje heet
water af te nemen, wanneer u het
apparaat bijvoorbeeld tijdens een
vakantie langere tijd niet hebt ge-
bruikt.

» Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de klantenservice.

— "Accessoires", Pagina 108
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nl De Bediening in essentie

6.4 Eerste keer in gebruik ne-
men

Breng na de aansluiting op het licht-

net de instellingen voor de eerste in-

gebruikneming aan. De eerste inge-

bruikneming verschijnt alleen als u

voor het eerst inschakelt.

1. Schakel het apparaat in met O.

2. De instructies op het display vol-
gen.

v Met de instructies op het display
doorloopt u het programma.

Opmerkingen

m Als u Home Connect nu wilt instal-
leren, volg dan de aanwijzingen in
de Home Connect app.
— "Home Connect instellen”,
Pagina 115

m Als de "Demonstratiemodus" actief
is, functioneren alleen de display-
meldingen. U kunt geen drank af-
nemen of programma's uitvoeren.

6.5 Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om
het apparaat optimaal te kunnen ge-
bruiken.

Opmerklngen
= Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

= De molen is in de fabriek ingesteld
op een optimale werking. Wanneer
de koffie er slechts druppelend uit
komt of te dun is en te weinig cre-
ma heeft, kunt u de maalgraad bij
draaiende molen aanpassen.
- "Maalgraad instellen”,
Pagina 112

® Tijdens de werking kunnen water-
druppels ontstaan bij de ventilatie-
sleuven en het deksel van de ta-
blettenschacht.
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m \Wanneer u het apparaat een be-
paalde tijd niet bedient, gaat het
apparaat automatisch uit. U kunt
de tijdsduur wijzigen in de basisin-
stellingen.

= Om technische redenen kan er
stoom uit het apparaat ontsnap-
pen.

DR~
v \icv*;\

m De eerste drank heeft nog niet het

volle aroma wanneer:

— U het apparaat voor het eerst
gebruikt.

— U een serviceprogramma heeft
uitgevoerd.

— U het apparaat langere tijd niet
heeft gebruikt.

De drank niet drinken.

Tip: Na de ingebruikneming van het
apparaat verkrijgt u pas een langdu-
rig fijnporige cremalaag nadat u een
paar kopjes heeft afgenomen.

7 De Bediening in essen-
tie

7.1 Apparaat in- of uitschake-
len

» Druk op O.
Na het inschakelen toont het dis-
play het logo. Het apparaat spoelt
automatisch wanneer het wordt in-
en uitgeschakeld. Bij uitschakelen



dampt het apparaat om te reinigen
uit in de lekschaal. Wanneer het
apparaat nog warm is wanneer het
wordt ingeschakeld of wanneer er
geen drank is afgenomen voordat
het wordt uitgeschakeld, zal het
apparaat niet spoelen.

7.2 Drankafname

In het navolgende leert u hoe u de
drank van uw keuze kunt bereiden.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten af-
koelen.

» Huidcontact met naar buiten tre-
dende vloeistoffen en dampen ver-
mijden.

Opmerklngen
= Bjj enkele instellingen wordt de
kofﬂe in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal
voltooid is.

= Als u een drank met melk wilt afne-
men, moet u altijd het met melk
gevulde melkreservoir of de mel-
kadapter met een melkpak aanslui-
ten.

= U kunt het melkreservoir of de mel-
kadapter uitsluitend aansluiten als
het melksysteem met de adapter
en het slangetje in de afdekking
van de uitloop is gemonteerd.

m Het melkreservoir is speciaal voor
dit apparaat ontwikkeld. Gebruik
het melkreservoir uitsluitend voor
het bewaren van melk in de koel-
kast bij huishoudelijk gebruik.

m Als het melksysteem niet is gerei-
nigd, kunnen bij afname van heet
water geringe hoeveelheden melk
meekomen.

De Bediening in essentie nl

7.3 doubleShot en tripleShot

Uw apparaat maalt twee of drie keer
koffie.

Om alleen lekkere en maagvriendelij-
ke aroma's te verkrijgen maalt en be-
reidt het apparaat opnieuw koffiebo-
nen.

Hoe langer het koffiezetten duurt, des
te meer bittere stoffen en ongewens-
te aroma's vrijkomen. Bittere stoffen
en ongewenste aroma's beinvloeden
de smaak en maagvriendelijkheid
van de koffie.

Opmerking: De functies "doubleShot"
en "tripleShot" zijn afhankelijk van de
gekozen sterkte en de grootte van de
drank.

7.4 Slow Brew en Cold Brew

Slow Brew en Cold Brew zijn lang-
zaam bereide dranken die uw appa-
raat in een pulserende, niet continue
drankstroom afgeeft. Deze manier
van koffie zetten is er in een hete en
koude variant. De drankenafgifte
duurt meerdere minuten.

Opmerking: Vul de watertank voor
de drankenafgifte met vers, koud
drinkwater zonder koolzuur.

7.5 Koffiedrank met melk af-
nemen

Ervaar bijvoorbeeld hoe u een latte
macchiato bereidt.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.
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Vereisten

m Het melkreservoir of de melkadap-
ter is aangesloten.

= Het melkreservoir is met melk ge-
vuld of het slangetje van de mel-
kadapter is in de melk gedoopt.

1. Plaats een glas onder de uitloop.
2. Druk op "Klassieker".

3. Het dranksymbool voor latte mac-
chiato kiezen en hierop drukken.

- Op O drukken om de sterkte te
wijzigen.

- Op Y drukken om de hoeveel-
heid per kopje te wijzigen.

— Op B drukken om het melkaan-
deel te wijzigen.

4. Druk op "Start" en wacht tot het
proces is voltooid.

— Druk op "Stop" om de drankbe-
reiding volledig te stoppen.

— Druk op "Overslaan" om alleen
de actuele afnamestap te stop-
pen.

Het melksysteem wordt na de be-

reiding automatisch gereinigd met

een korte straal stoom.

Opmerkingen

m Als u ca. 30 seconden lang geen
instelling wijzigt, verlaat het appa-
raat de instelmodus.

= Het apparaat slaat de instellingen
automatisch op.

Tips

= U kunt de kopjes voor de afname
ook met heet water of de
kopjesverwarming' voorverwar-
men.

= |n plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals soja-
melk gebruiken.

= De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van de gebruikte soort
melk of plantaardige drank.

Afhankelijk van de apparaatuitvoering
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7.6 Twee kopjes tegelijk afne-

men

Afhankelijk van uw drank kunt u 2
kopjes tegelijk bereiden.

Opmerking: Als de functie "double-
Shot" of "tripleShot" actief is, is het
niet mogelijk om twee kopjes tegelijk
af te nemen.

1.

Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Druk op .

v Het display geeft de instelling I
aan.

3. Plaats twee kopjes links en rechts
onder de uitloop.

4. Druk op "Start".
De drank wordt in 2 stappen be-
reid. De bonen worden in 2 maal-
gangen gemalen.

v De drank wordt bereid en loopt
vervolgens in de kopjes.

5. Wacht tot het proces volledig is
voltooid.

8 Maalwerk

Uw apparaat heeft een instelbare mo-
len, waarmee u de maalgraad van de
koffiebonen individueel kunt aanpas-

sen.

8.1 Maalgraad instellen

Stel tijdens het malen van de koffie-
bonen de gewenste maalgraad in.

A WAARSCHUWING

Kans op letsel!

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.



LET OP!

Gevaar voor schade aan het maal-
werk. Bij ondeskundige instelling van
de maalgraad kan het maalwerk wor-
den beschadigd.

» De maalgraad alleen bij een draai-

end maalwerk instellen.

» De maalgraad met de draaiknop

trapsgewijs instellen.

Maalgraad Instelling
Fijne maal- Draaiknop tegen
graad voor de klok in draai-
licht gebrande en.
bonen -

/\
Grove maal-  Draaiknop met de
graad voor klok mee draaien.
donker ge-

brande bonen

/8\

De instelling van de maalgraad is
pas merkbaar vanaf het tweede
kopje.

Tip: Wanneer de koffie er slechts

druppelend uit komt, stel de maal-
graad dan grover in.

Wanneer de koffie te dun is en te

weinig crema heeft, stel de maal-

graad dan fijner in.

9 Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen kunt u het apparaat
blokkeren.

9.1 Kinderslot inschakelen

Vereiste: Het apparaat is ingescha-
keld.

1

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Kinderslot nl

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Het kinderslot is geactiveerd.

9.2 Kinderslot uitschakelen

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v De kinderbeveiliging is gedeacti-
veerd.

10 Kopjesverwarming'

U kunt de kopjes voorverwarmen met
de kopjesverwarming.

10.1 Kopjesverwarming acti-
veren en deactiveren'

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

De kopjesverwarming' wordt heel

heet.

» Nooit de hete kopjesverwarming'
aanraken.

» De hete kopjesverwarming' laten
afkoelen voordat u het aanraakt.

Tip: Om de kopjes optimaal te ver-
warmen plaatst u de kopjes met de
bodem op de kopjesverwarming'.

11 Favorieten

U kunt dranken met persoonlijke in-
stellingen onder een favoriet opslaan.
U kunt favorieten met een kleur mar-
keren. Een favoriet bevat een drank
met persoonlijke instellingen. U kunt
de instellingen op elk moment wijzi-
gen.
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Opmerking: Om de instellingen te
verlagen, op € drukken of de berei-
ding starten.

11.1 Drank uit drankkeuze op-
slaan

1. Een drank uit "Klassieker" of "cof-
feeWorld" kiezen.

2. De persoonlijke drankinstellingen
opgeven.

3. "Favoriet" indrukken.

4. De gewenste kleur voor de drank
kiezen.

5. "Opslaan" indrukken.

11.2 Drank in het menu op-
slaan

1. "Favorieten" indrukken.

& indrukken.

v Op het display worden alle be-
schikbare dranken weergegeven.

3. De gewenste drank kiezen.

4. De persoonlijke drankinstellingen
opgeven.

5. "Verder" indrukken.

6. De gewenste kleur voor de drank
Kiezen.

7. "Opslaan" indrukken.

N

11.3 Drankinstellingen wijzi-
gen

1. "Favorieten" indrukken.

2. De drank kiezen en er kort op
drukken.

3. De drankinstellingen wijzigen.

"Toepassen" indrukken.

v De nieuwe instellingen zijn opge-
slagen.

E

1
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11.4 Favoriet wissen

1. "Favorieten" indrukken.
2. De drank kiezen.

3. Minstens 3 seconden op de drank
drukken.

4. "Wissen" bevestigen.

11.5 Favorieten sorteren

1. "Instellingen" indrukken.

2. "Personalisering" indrukken.

3. "Sortering favorieten" indrukken.

4. De favorieten sorteren, bijv. op
naam of kleur.

12 Home Connect

Dit apparaat is geschikt voor netwer-
ken. Verbind uw apparaat met een
mobiel eindapparaat om functies te
kunnen bedienen via de Home Con-
nect app, basisinstellingen aan te
passen of de actuele gebruikstoe-
stand te bewaken.

De Home Connect diensten zijn niet
in elk land beschikbaar. De beschik-
baarheid van de functie Home Con-
nect is afhankelijk van de beschik-
baarheid van de Home Connect dien-
sten in uw land. Informatie hierover
vindt u op: www.home-connect.com.
Om Home Connect te kunnen gebrui-
ken, dient u eerst de verbinding met
het WLAN-thuisnetwerk (Wi-Fi') en
met de Home Connect app te confi-
gureren.

De Home Connect app leidt u door
het gehele aanmeldingsproces. Volg
de aanwijzingen in de Home Connect
app om de instellingen aan te bren-
gen.

Wi-Fi is een geregistreerd handelsmerk van de Wi-Fi Alliance.



Tip: Neem ook de aanwijzingen in
de Home Connect app in acht.

Opmerklngen
= Houd u aan de veiligheidsinstruc-
ties in deze gebruiksaanwijzing en
zorg ervoor dat deze ook worden
nageleefd wanneer u het apparaat
via de Home Connect app bedient.
- "Veiligheid", Pagina 102

= De bediening aan het apparaat
heeft altijd voorrang. Gedurende
deze tijd is de bediening via de
Home Connect app niet mogelijk.

12.1 Home Connect app in-
stellen

1. Installeer de Home Connect app
op het mobiele eindapparaat.

2. De Home Connect app starten en
de toegang voor Home Connect
instellen.

De Home Connect app leidt u door
het gehele aanmeldingsproces.

Home Connect nl

12.2 Home Connect instellen

Vereisten

® De Home Connect app is op het
mobiele eindapparaat geinstal-
leerd.

m Het apparaat heeft op de plaats
van opstelling ontvangst van het
thuisnetwerk (wifi).

1. De Home Connect app openen en
de volgende QR-code scannen.

2. De aanwijzingen van de Ho-
me Connect app opvolgen.

12.3 Home Connect instellin-
gen

Pas Home Connect aan uw behoef-
ten aan.

U vindt de Home Connect instellin-
gen in de basisinstellingen van uw
apparaat. Welke instellingen het dis-
play toont, hangt ervan af of Ho-

me Connect geinstalleerd is en of het
apparaat met het thuisnetwerk is ver-
bonden.

Overzicht van de Home Connect instellingen
Hier vindt u een overzicht van de Home Connect instellingen en netwerkinstel-

lingen.

Basisinstelling Keuze

Beschrijving

WLAN-verbinding Aan
Uit

Schakel de draadloze module uit bij
lange afwezigheid of om energie te
besparen.

Opmerking: In de netwerkgebonden
stand-by heeft uw apparaat max. 2 W
nodig.
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Basisinstelling Keuze Beschrijving
Start op afstand Aan Start op afstand in- en uitschakelen op
Uit het apparaat.

Opmerking: Met de Home Connect
app is alleen uitschakelen mogelijk.

Mobiel apparaat
toevoegen

Apparaat verbinden met de "Home
Connect" app of met extra accounts.

Netwerkinformatie

Netwerkinformatie en apparaatinfor-
matie weergeven.

Netwerkinstellin-
gen wissen

Opmerking: Zonder netwerkverbin-
ding is geen bediening via de "Home
Connect" app mogelijk.

Software-update -

Opmerking: Deze instelling is alleen
beschikbaar bij een software-update.

12.4 Afstandsdiagnose

De klantenservice kan via de diagno-
se op afstand toegang verkrijgen tot
uw apparaat als u zich met de des-
betreffende wens tot de klantenservi-
ce richt, uw apparaat met de Ho-

me Connect server verbonden is en
de diagnose op afstand in het land
waarin u het apparaat gebruikt, be-
schikbaar is.

Tip: Meer informatie alsook aanwij-
zingen over de beschikbaarheid van
de diagnose op afstand in uw land
vindt u in het gedeelte service/sup-
port van de lokale website: www.ho-
me-connect.com.

12.5 Bescherming persoons-
gegevens

Neem de aanwijzingen m.b.t. de be-
scherming van de persoonsgegevens
in acht.

Wanneer uw apparaat voor de eerste
keer wordt verbonden met een
thuisnetwerk dat op het internet is
aangesloten, geeft het de volgende
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gegevenscategorieén door aan de

Home Connect server(eerste

registratie):

» Eenduidige identificatie van het ap-
paraat (bestaande uit apparaat-
sleutels en het MAC-adres van de
ingebouwde
Wi-Fi communicatiemodule).

= Veiligheidscertificaat van de Wi-Fi
communicatiemodule (voor de in-
formatietechnische beveiliging van
de verbinding).

m De actuele software- en hardware-
versie van uw huishoudapparaat.

m Status van een eventuele eerdere
reset naar de fabrieksinstellingen.

Bij de eerste registratie wordt het ge-
bruik van de Home Connect functio-
naliteiten voorbereid. Deze registratie
dient pas te worden uitgevoerd op
het moment dat u voor het eerst van
de Home Connect functionaliteiten
gebruik wilt maken.

Opmerking: Let erop dat de Ho-

me Connect functionaliteiten alleen
kunnen worden gebruikt in combina-
tie met de Home Connect app. Infor-
matie over gegevensbescherming
kan worden opgeroepen in de Ho-
me Connect app.



13 Basisinstellingen

U kunt de basisinstellingen van uw
apparaat volgens uw wensen instel-
len en extra functies oproepen.

13.1 Basisinstellingen wijzi-

Basisinstellingen nl

2. De gewenste basisinstelling wijzi-
gen.

v Het apparaat slaat de basisinstel-
ling automatisch op.

3. Druk op €<= om de basisinstellin-
gen te verlaten.

gen
1. Druk op .

v Op het display wordt de lijst met
basisinstellingen weergegeven.

13.2 Overzicht van de basisinstellingen
Hier vindt u een overzicht van de basisinstellingen.

Drankinstellingen

Bereidingstemperatuur

Bereidingstemperatuur
instellen.

Melkvolgorde

Volgorde van melk en
koffie instellen.

Latte macchiato pauze

Pauze tussen melk en
koffie instellen.

Drankparameters reset-
ten

Drankinstellingen terug-
zetten.

Apparaatinstellingen

Kopjesverwarming'

Kopjesverwarming' in- of
uitschakelen.

Automatisch uitschake-
len

Tijdsduur waarna het ap-
paraat wordt uitgescha-
keld, instellen.

Displayhelderheid Lichtsterkte in stappen
instellen.
Geluiden ® Geluidssignalen in- en
uitschakelen.
m Geluidssterkte instel-
len.
Waterhardheid Waterhardheid instellen.
Taal Taal instellen.

Fabrieksinstellingen

Apparaat op fabrieksin-
stelling terugzetten.

Personalisering

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering
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Werking na inschakelen

Displaymelding voor "Fa-
vorieten", "Klassieker" of
"coffeeWorld" instellen.

Sortering favorieten

Volgorde van de favorie-
ten vastleggen.

Home Connect

Informatie over Ho-
me Connect

— "Home Connect instel-
len”, Pagina 115

Apparaatinformatie

Drankenteller

Aantal afgenomen dran-
ken weergeven.

Reinigingsinformatie

Tijdsduur tot de volgen-
de vervanging van het
waterfilter of de start van
een serviceprogramma
weergeven.

Versie-informatie

Netwerkinformatie en ap-
paraatinformatie weerge-
ven.

Licentie-informatie

Tekst van FOSS-licentie
weergeven.

Bedrijfsmodus voor de-
monstratiedoeleinden

"Demonstratiemodus" in-
schakelen of uitschake-
len.

! Afhankelijk van de apparaatuitvoering

14 Reiniging en onderhoud

Reinig en onderhoud uw apparaat zorgvuldig om er voor te zorgen dat het lang

goed blijft werken.

14.1 Vaatwasserbestendigheid

Hier vindt u een overzicht van de onderdelen die u in de vaatwasser kunt reini-

gen.
LET OP!

Sommige componenten zijn tempera-
tuurgevoelig en kunnen bij de reini-
ging in de vaatwasser worden be-

schadigd.

» Alleen vaatwasserbestendige com-

gen.

ponenten in de vaatwasser reini-

» Alleen programma's gebruiken die

de componenten niet boven 60 °C

» De gebruiksaanwijzing van de verhitten.

vaatwasser in acht nemen.

Geschikt: &/
= | ekschaal

Niet geschikt: &
= Watertank
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m Deksel van watertank
m Zetgroep
= Afdekking uitloop

- Lekplaat
- Koffiedikreservoir
- Mechanische vulindicatie

= Melksysteem met adapter
= Melkreservoir met deksel

14.2 Reinigingsmiddelen

Gebruik alleen geschikte reinigings-
middelen.

LET OP!

Ongeschikte reinigingsmiddelen kun-

nen de oppervlakken van het appa-

raat beschadigen.

» Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Gebruik geen reinigingsmiddelen
die alcohol of spiritus bevatten.

» Geen harde schuur- of afwas-
sponsjes gebruiken.

Ongeschikte reinigingsmiddelen en

ontkalkingsmiddelen kunnen het ap-

paraat beschadigen.

» Voor het ontkalken geen puur ci-
troenzuur, azijn of middelen op
azijnbasis gebruiken.

» Geen ontkalkingsmiddel met fos-
forzuur gebruiken.

» Gebruik alleen ontkalkingstabletten
en reinigingstabletten die speciaal
voor het apparaat zijn ontwikkeld.
— "Accessoires”, Pagina 108

Tips

= \Was nieuwe sponsdoekjes grondig
om eventuele zouten hieruit te ver-
wijderen. Deze zouten kunnen een
roestlaagje op roestvrijstalen op-
pervlakken veroorzaken.

m Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en ontkalkingsop-
lossingen altijd zo snel mogelijk
om corrosievorming te voorkomen.

14.3 Apparaat reinigen

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Binnendringend vocht kan een schok

veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer
in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het
apparaat mag geen vloeistof over-
lopen.

» Geen stoomreiniger of hogedruk-
reiniger gebruiken om het appa-
raat te reinigen.

A\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaat-
onderdelen laten afkoelen voordat
u deze aanraakt.

1. De behuizing, de hoogglansopper-
vlakken en het bedieningspaneel
met een microvezeldoekje reini-
gen.
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2. Het uitloopsysteem na de drankaf-
name reinigen met een zachte,
vochtige doek.

3. De watertank spoelen met helder,
vers water.

4. Wanneer het apparaat, bijvoor-
beeld tijdens een vakantie, langere
tijd niet is gebruikt, moet het volle-
dige apparaat inclusief uitheemba-
re delen zoals zetgroep of water-
tank worden gereinigd.

Opmerking: Het apparaat wordt auto-
matisch gespoeld als u het in koude
toestand inschakelt of na afname van
koffie uitschakelt. Zo reinigt het sys-
teem zichzelf.

14.4 Lekschaal en koffiedikre-
servoir reinigen

Leeg en reinig de lekschaal en het

koffiedikreservoir dagelijks om afzet-

tingen te voorkomen.

1. De lekschaal en koffiedikhouder er
naar voren uit trekken.

- Het koffiedikreservoir in de lek-
schaal plaatsen en de druppel-
schaal erop zetten.

~ Fig. E2

2. Alle onderdelen reinigen en dro-
gen.

- Het koffiedikreservoir in de lek-
schaal plaatsen en de druppel-
schaal erop zetten.

- De lekschaal en het koffiedikre-
servoir in het apparaat plaatsen.

~ Fig. E3

14.5 Melkreservoir reinigen

Reinig het melkreservoir om hygiéni-
sche redenen regelmatig. U kunt het
melkreservoir in de vaatwasser reini-
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gen. Volg de geillustreerde instruc-
ties aan het begin van deze gebruiks-
aanwijzing.

~ Fig. K -
14.6 Serviceprogramma's

Gebruik de serviceprogramma's wan-
neer u een waterfilter aanbrengt of
verwijdert, of het apparaat grondig
wilt reinigen. Uw apparaat meldt wan-
neer u een serviceprogramma moet
uitvoeren, bijv. reinigen.

LET OP!

Een ondeskundige of niet bijtijds uit-

gevoerde reiniging en ontkalking kan

het apparaat beschadigen.

» Voer het ontkalken onmiddellijk
volgens de instructies uit.

» Alleen reinigingstabs in de tab-
schacht aanbrengen.

» Geen ontkalkingstabs of andere
middelen in de tabschacht aan-
brengen.

Opmerklngen
m Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortge-
schreden.

m Als het apparaat is geblokkeerd,
kan dit pas weer na het ontkalken
worden bediend.

Tip: Verwijder en reinig in aanvulling
op de automatische spoeling regel-
matig de zetgroep.

Serviceprogramma's gebruiken

1. ¢ indrukken.

2. Op het symbool voor het gewenste
programma drukken.

v Op het display ziet u de nodige
aanwijzingen.



Overzicht serviceprogramma's
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Hier vindt u een overzicht van de serviceprogramma's.

Opmerking: Het startscherm toont het resterende aantal af te nemen dranken
tot de uitvoering van het programma en de tijdsduur.

INTENZA-filter

Waterfilter plaatsen, vervangen of ver-

wijderen.
:r Melksysteem reiniging Melksysteem automatisch spoelen.
K\,
calc'nClean Reinigen en ontkalken combineren.
‘I Leidingen van kalk- en koffieresten
- ontdoen.
Reiniging Leidingen van koffieresten ontdoen.
J
Ontkalken Leidingen van kalkresten ontdoen.

Reiniging zetgroep

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de
zetgroep weergegeven.

Reiniging drankuitloop

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de uit-
loop weergegeven.

Vorstbescherming

;
q
-

Leidingen legen om het apparaat tij-
dens transport of opslag te bescher-
men.

Speciaal spoelen

Als een serviceprogramma wordt on-
derbroken, bijv. door een stroomuitval,
wordt het apparaat automatisch ge-
spoeld. Daarna is het apparaat weer
bedrijfsklaar.

Tips

= \Wanneer u de programma's "Ont-
kalken" of "calc'nClean" start, zet u
een kan met een inhoud van mini-
maal 1 | klaar.

= \Wanneer u een waterfilter gebruikt,
wordt het tijdsinterval tot aan de
vereiste uitvoering van het service-
programma langer.

= U kunt "Ontkalken" en "Reiniging"
gecombineerd laten uitvoeren met
het serviceprogramma
"calc'nClean".
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15 Storingen verhelpen

Kleinere storingen aan het apparaat kunt u zelf verhelpen. Raadpleeg voordat u
contact opneemt met de klantenservice de informatie over het verhelpen van
storingen. Zo voorkomt u onnodige kosten.

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.
» Alleen daarvoor gesohoold vakpersoneel mag reparaties aan het apparaat
uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden gebruikt voor repa-
ratie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het ter vermijding
van risico's worden vervangen door de fabrikant, de servicedienst of een an-
dere gekwalificeerde persoon.

Storing Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat reageert niet Apparaat heeft een storing.

meer. 1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Home Connect functi- Verschillende oorzaken zijn mogelijk.
oneert niet correct. » Ga naar www.home-connect.com.

Apparaat geeft alleen Leeg bonenreservoir wordt niet door het apparaat her-
water af, geen koffie. kend.

» Vu koffiebonen bij.

Koffieschacht op de zetgroep is verstopt.
» Reinig de zetgroep.

Koffiebonen zijn te vettig en vallen niet in het maal-
werk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.
» Gebruik een andere koffiesoort.
» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Zetgroep is niet correct aangebracht.
1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.
3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.

Apparaat geeft geen  Melksysteem is verontreinigd.
melkschuim af. » Reinig het melksysteem in de vaatwasser.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat geeft geen
melkschuim af.

Melkbuisje bereikt de melk niet.
» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Melksysteem zuigt
geen melk aan.

Melksysteem is niet juist in elkaar gezet.
» Zet het melksysteem correct in elkaar.

Volgorde van aansluiting melkreservoir en melksys-

teem is onjuist.

» Plaats eerst het melksysteem in de uitloop en
breng vervolgens het melkreservoir aan.

Melkbuisje bereikt de melk niet.

» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Melkschuim is te
koud.

Melk is te koud.
» Gebruik lauwe melk.

Koud bereide drank is
niet koud genoeg.

Water in de watertank is warm.

1. Vul de watertank met vers, koud drinkwater zonder
koolzuur.

2. U kunt ijsblokjes gebruiken om de drank nog ster-
ker af te koelen.

Apparaat geeft geen
heet water af.

Melksysteem is verontreinigd.
» Reinig het melksysteem in de vaatwasser.

Melksysteem kan niet
worden gemonteerd
of gedemonteerd.

Volgorde van montage is onjuist.

» Sluit eerst het melksysteem aan en vervolgens het
melkreservoir. Bij de demontage verwijdert u eerst
het melkreservoir en vervolgens het melksysteem.

Apparaat geeft geen
drank af.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

» Druk het waterfilter stevig en recht in de tankaan-
sluiting.

Resten ontkalkingsmiddel verstoppen watertank.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Op binnenste appa-
raatbodem bevindt
zich lekwater.

Lekschaal is te vroeg uitgenomen.
» Verwijder de lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankafname.

De zetgroep kan niet
worden verwijderd.

Vergrendeling kan niet worden ontgrendeld, zetgroep

klemt.

> Schakel het apparaat uit en na 3 minuten opnieuw
in.

Maalwerk start niet.

Apparaat is te heet.
1. Koppel het apparaat los van het stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten afkoelen.

Maalwerk maalt geen
bonen ondanks ge-
vuld bonenreservoir.

Koffiebonen zijn te vettig en vallen niet in het maal-
werk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.
» Gebruik een andere koffiesoort.
» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Sterk wisselende kof-
fie- of melkschuim-
kwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Wisselende melk-
schuimkwaliteit.

Melkschuimkwaliteit is afhankelijk van gebruikte soort

melk of plantaardige drank.

» Optimaliseer het resultaat via de keuze van de
soort melk of plantaardige drank.

Koffie wordt niet of
slechts druppelsge-
wijs afgegeven.

Ingestelde inhoud
wordt niet bereikt.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
- "Maalgraad instellen”, Pagina 112

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
z0 lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Apparaat is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.
» Ontkalk en reinig het apparaat.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Koffie heeft geen cre-
malaag.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

Koffiebonen zijn niet meer brandvers.
» Gebruik versie koffiebonen.

Maalgraad is niet op koffiebonen afgestemd.
» Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 112

Koffie is te zuur.

Maalgraad is te grof ingesteld.
» Stel de maalgraad fijner in.
- "Maalgraad instellen”, Pagina 112

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De koffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 112

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt ver-
brand.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 112

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffietemperatuur is te hoog ingesteld.
» Stel de koffietemperatuur lager in.

Het koffiedik is niet
compact en te nat.

Maalgraad is niet optimaal ingesteld.
» Stel de maalgraad grover of fijner in.
- "Maalgraad instellen”, Pagina 112

Koffiebonen zijn vettig.
» Gebruik een andere soort koffieboon.

Displaymelding "Zet-
groep plaatsen." ver-
schijnt.

Afdekking is onjuist aangebracht.

1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.

3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Displaymelding "Wa-
tertank vullen." ver-
schijnt ondanks volle
watertank.

Watertank is onjuist aangebracht.
» Breng de watertank juist aan.

Er is koolzuurhoudend water in de watertank aanwe-
Zig.
» Vul de watertank met schoon leidingwater.

Vlotter in de watertank zit vast.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.

Nieuw waterfilter is niet volgens de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

1. Spoel het waterfilter volgens de gebruiksaanwijzing.
2. Neem het waterfilter in gebruik.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Waterfilter is oud.
» Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de watertank raakt het sys-
teem verstopt.

1. Reinig de watertank grondig.

2. Start het ontkalkingsprogramma.

Displaymelding "Zet-
groep reinigen." ver-
schijnt.

Zetgroep is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.

Mechanisme van zetgroep beweegt stroef.
» Reinig de zetgroep.

Displaymelding "Span-
ning te hoog of te
laag" verschijnt.

Problemen bij de spanningsvoorziening houden aan.
» Gebruik het apparaat alleen bij 220 - 240 V.

Displaymelding "Fout
in het watersysteem.
Apparaat opnieuw
starten." verschijnt.

Apparaat heeft een storing.
1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Displaymelding
"calc'nClean-program-
ma uitvoeren!" ver-
schijnt erg vaak.
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Onthard water bevat nog geringe hoeveelheden kalk.
1. Breng een nieuw waterfilter aan.
2. Stel de waterhardheid juist in.

Onjuist of onvoldoende ontkalkingsmiddel gebruikt.
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Storing Oorzaak en probleemoplossing

Displaymelding » Gebruik uitsluitend geschikte tabs voor het ontkal-
"calc'nClean-program- ken.

ma uitvoeren!" ver- : — —

schiint erg vaak. Serviceprogramma is niet volledig uitgevoerd.

» Start het serviceprogramma "Speciaal spoelen".
— "Serviceprogramma's”, Pagina 120
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16 Transporteren, op-
slaan en afvoeren

16.1 Vorstbeveiliging active-
ren

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking
van vorst.

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kun-

nen het apparaat tijdens transport of

opslag beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of op-
slag het leidingsysteem leegma-
ken.

1. Het programma "Vorstbescher-
ming" uitvoeren.

2. Haal de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

16.2 Afvoeren van uw oude
apparaat

Door een milieuvriendelijke afvoer

kunnen waardevolle grondstoffen op-

nieuw worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.

2. Het netsnoer doorknippen.

3. Voer het apparaat milieuvriendelijk
af.

Bij uw dealer en uw gemeente- of
deelraadskantoor kunt u informatie
verkrijgen over de actuele afvoer-
methoden.

Dit apparaat is geken-
merkt in overeenstem-
ming met de Europese
richtlijn 2012/19/EU be-
treffende afgedankte
elektrische en elektroni-

B
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sche apparatuur (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

De richtlijn geeft het ka-
der aan voor de in de
EU geldige terugneming
en verwerking van oude
apparaten.

17 Servicedienst

Originele vervangende onderdelen
die relevant zijn voor de werking in
overeenstemming met de desbetref-
fende Ecodesign-verordening kunt u
voor de duur van ten minste 7 jaar
vanaf het moment van in de handel
brengen van het apparaat binnen de
Europese Economische Ruimte bij
onze servicedienst verkrijgen.

Opmerking: Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

Gedetailleerde informatie over de ga-
rantieperiode en garantievoorwaar-
den in uw land kunt u opvragen bij
onze servicedienst, uw dealer of op
onze website.

Als u contact opneemt met de servi-
cedienst, hebt u het productnummer
(E-Nr.), het productienummer (FD) en
het volgnummer (Z-Nr.) van het appa-
raat nodig.

De contactgegevens van de service-
dienst vindt u in de meegeleverde
servicedienstlijst of op onze website.

17.1 Productnummer (E-Nr.),
productienummer (FD)
en volgnummer (Z-Nr.)

Het productnummer (E-Nr.), het pro-

ductienummer (FD) en het volgnum-

mer (Z-Nr.) vindt u op het typeplaatje
van het apparaat.



Om uw apparaatgegevens en de ser-
vicedienst-telefoonnummers snel te-
rug te kunnen vinden, kunt u de ge-
gevens noteren.

18 Technische gegevens

Spanning 220-
240V ~
Frequentie 50 Hz
Aansluitwaarde 1500 W
Maximale pompdruk, 20 bar

statisch

Maximale capaciteit, 2,61
watertank (zonder fil-
ter)

Maximale capaciteit, 350 ¢
bonenreservoir

Lengte netsnoer 100 cm
Apparaathoogte 38 cm
Apparaatbreedte 30 cm
Apparaatdiepte 46,7 cm
Gewicht, leeg 9 kg

Type maalwerk Keramisch

Dit product bevat lichtbronnen van de
energieklasse D en F. De lichtbron-
nen zijn leverbaar als reserveonder-
deel en mogen uitsluitend door een
hiervoor opgeleide monteur worden
vervangen.

18.1 Informatie over vrije
software en opensource-
software

Dit product bevat softwarecomponen-
ten die door de houders van de intel-
lectuele eigendom als vrije software
of opensourcesoftware zijn gelicenti-
eerd.

1

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Technische gegevens nl

De informatie over de betreffende li-
centie is in het huishoudapparaat op-
geslagen. Daarnaast kunt u deze li-
centie-informatie via de Home Con-
nect app raadplegen: 'Profiel -> Juri-
dische informatie -> Licentie-
informatie’.’ Verder kunt u de licentie-
informatie downloaden via de pro-
ductwebsite. (Zoek daarvoor op de
productwebsite naar uw apparaatmo-
del en de bijbehorende documenta-
tie.) In plaats daarvan kunt u de be-
treffende informatie ook aanvragen
via ossrequest@bshg.com of BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

De broncode wordt u op verzoek ter
beschikking gesteld.

Zend een daartoe strekkend verzoek
naar ossrequest@bshg.com of BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Onderwerp: ,OSSREQUEST*

De kosten voor de afhandeling van
uw verzoek worden u in rekening ge-
bracht. Dit aanbod geldt gedurende
drie jaar vanaf de datum van aan-
koop of ten minste gedurende de pe-
riode waarin wij support en reserve-
onderdelen voor het betreffende ap-
paraat bieden.

19 Conformiteitsverkla-
ring

Hierbij verklaart BSH Hausgerate
GmbH dat het apparaat met Home
Connect functionaliteit voldoet aan de
fundamentele vereisten en de overige
toepasselijke bepalingen van de
Richtlijn 2014/53/EU.
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Een uitvoerige RED conformiteitsver-
klaring vindt u op het internet onder
siemens-home.bsh-group.com op de _
productpagina van uw apparaat bij %g;GTSbb?®(24OO_2483’5 MHz):
de aanvullende documenten. :
v - 5-GHz-band (5150-5350 MHz
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG CZ DK DE EE IE el ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO S SK FI

SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz WLAN (WiFi): alleen voor het gebruik binnenshuis.

AL GA MD ME MK RS UK UA

5 GHz WLAN (WiFi): alleen voor het gebruik binnenshuis.
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1 Bezpieczenstwo

Przestrzegac ponizszych wskazowek bezpieczenstwa.

1.1 Wskazoéwki ogélne

» Nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcije.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

m Jezeli w trakcie transportu urzgdzenie zostato uszkodzone, nie
wolno go podtgczac.

1.2 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie:

® do przygotowywania gorgcych napojow.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknietych pomiesz-
czeniach domowych.

= do wysokosci 2000 m nad poziomem morza.

1.3 Ograniczenie grupy uzytkownikow

To urzgdzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej lat 8
oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, ze znajdu-
jg sie one pod nadzorem lub zostaty doktadnie poinformowane o
sposobie bezpiecznej obstugi urzgdzenia oraz zrozumiaty wynika-
jgce stad zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawi¢ sie urzgdzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac¢ zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci z zakresu czyszczenia i konserwacji urzgdze-
nia, chyba ze sg wieku co najmniej 8 lat i wykonujg te czynnosci
pod nadzorem.

Urzadzenie i jego przewodd sieciowy nalezy trzymac poza zasie-
giem dzieci ponizej 8 roku zycia.
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1.4 Zasady bezpieczenstwa

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uduszenia sie!

Dzieci mogg sobie naciggna¢ materiaty opakowania na gtowe lub

zawingc sie w nie i udusic sie.

» Materiaty z opakowania nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie pozwala¢ dzieciom na zabawe opakowaniem, a szczegodlnie
folig.

Dzieci mogg potkng¢ drobne czesci lub zadtawi¢ sie nimi, co mo-

ze doprowadzi¢ do uduszenia.

» Drobne czesci nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe drobnymi czesciami.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia pradem!

Nieprawidtowo wykonane instalacje stanowig powazne zagroze-

nie.

» Urzgdzenie nalezy podtgczy¢ i uzytkowac¢ zgodnie z informacja-
mi podanymi na tabliczce znamionowe,;.

» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pradu
przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo z ele-
mentem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddw ochronnych domowej instalacji elektrycznej
musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzgdzenie lub uszkodzony przewdd przytgczeniowy

stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wigcza¢ uszkodzonego urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzadzenia, jezeli jego powierzchnia jest pek-
nieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngc¢ za przewodd przytgczeniowy, aby odtgczy¢
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc¢ za wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przytacze-
niowego nalezy natychmiast wyciggnac¢ wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego lub wytaczy¢ bezpiecznik w skrzynce bezpieczni-
kowej.

» Wezwac serwis. — Strona 161

134



Bezpieczenstwo pl

Nieprawidtowo przeprowadzone naprawy stanowig powazne za-

grozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytacznie oryginalnych
czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdze-
nia nalezy zleci¢ jego wymiane przez producenta, jego serwis
lub przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, co jest koniecz-
nym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do porazenia prgdem.

» Nigdy nie zanurzac urzadzenia lub przewodu sieciowego w wo-
dzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie mogg sie dostawac ciecze.

» Uzywac urzadzenia wytgcznie w zamknietych pomieszczeniach.

» Nigdy nie narazaC urzadzenia na dziatanie wysokiej temperatury
i wilgoci.

» Nie uzywac do czyszczenia urzgdzenia myjek parowych ani ci-
Snieniowych.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko pozaru!

Urzadzenie silnie sie nagrzewa.

» Zapewni¢ dostateczng wentylacje urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzagdzenia w szafce.

Uzywanie przedtuzonego przewodu sieciowego i niezaaprobowa-

nych adapterow stanowi zagrozenie.

» Nie uzywac przedtuzaczy ani rozgateznikow wielogniazdowych.

» Uzywac tylko zaaprobowanych przez producenta adapterow i
przewodow sieciowych.

» Jezeli przewdd sieciowy jest za krotki i nie jest dostepny dtuzszy
przewod sieciowy, nalezy sie skontaktowac ze specjalistyczng
firma elektryczng, ktora dokona odpowiedniej adaptacji domo-
wej instalacji elektrycznej.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzen!
Niektore czesci urzgdzenia sg bardzo gorgce.
» Nigdy nie dotykac¢ gorgcych czesci urzadzenia.
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» Po uzyciu zaczekac, az gorgce czesci urzadzenia wystygna.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bardzo gorace.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.

» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych sie z urzgdzenia cieczy i par
ze skora.

Zdalne uruchomienie urzgdzenia bez nadzoru za posrednictwem

aplikacji Home Connect moze spowodowac oparzenie innej 0so-

by.

» Nie wktadac rgk i palcow wylot napoju podczas pobierania na-
poju.

» Uniemozliwi¢ innym osobom, a w szczegolnosci dzieciom, do-
step do urzadzenia.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko odniesienia obrazen!

Nieprawidtowa obstuga urzgdzenia moze stanowi¢ zagrozenie dla

uzytkownika.

» Urzadzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z przeznacze-
niem, pozwoli to unikng¢ szkdd i obrazen.

Przytrzasniecie palcow przy zamykaniu drzwiczek urzadzenia.

» Przy zamykaniu drzwiczek nalezy uwazac¢ na palce.

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcdw ani rgk do mtynka.

/A OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo: oddziatywanie magne-

tyczne!

Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg one mie¢ wptyw na

dziatanie implantow elektronicznych, np. rozrusznikéw serca lub

pomp insulinowych.

» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne muszg zachowywac
odstep co najmniej 10 cm od urzgdzenia.

» Nalezy tez zachowywac¢ minimalny odstep 10 cm od wyjetego
pojemnika na wode.
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/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uszczerbku na zdrowiu!

Zanieczyszczenia urzgdzenia mogg zagrazac zdrowiu.

» Przestrzegac wskazowek dotyczgcych czyszczenia i higieny
urzadzenia.
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2 Ochrona srodowiska i
oszczednos¢

2.1 Usuwanie opakowania

Materiaty opakowaniowe sg przyjazne

dla srodowiska i nadajg sie do recy-

klingu.

» Poszczegdlne elementy utylizowac
zgodnie z rodzajem materiatu.

2.2 Oszczedzanie energii

Urzadzenie uzytkowane zgodnie z ty-
mi wskazdwkami zuzywa jeszcze
mniej energii.

Ustawic¢ interwat automatycznego wy-
tgczania na najmniejszg mozliwg war-
tosc.
v Jezeli urzadzenie nie jest uzywane,
wytgcza sie wczesnie;.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 150

Nie przerywac przedwczesnie pobie-
rania napoju.

v Podgrzana ilos¢ wody lub mleka
jest optymalnie wykorzystywana.

Urzadzenie nalezy regularnie odka-

mieniad.

v Osad kamienia zwieksza zuzycie
energii.
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3 Ustawianie i podtacza-
nie

3.1 Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic¢
wszystkie czesci pod kagtem ewentu-
alnych uszkodzen podczas transpor-
tu.

Uwaga: Do urzadzenia dotgczone sg
rézne akcesoria, zalezne od modelu.
Akcesoria te sg oznaczone kresko-
wang ramka.

— Rys.

Automatyczny ekspres do ka-
wy

Pojemnik na mleko

Rurka do mleka

ﬁdapter pojemnika na mleko

Instrukcja obstugi

Przyrzad utatwiajgcy wktada-
nie filtra wody

Tabletka odkamieniajaca '

Tabletka czyszczaca '

Filtr wody

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

EEEC N B B

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia



3.2 Ustawianie i podtaczanie
urzadzenia

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

urzadzenia. Nieprawidtowe urucha-

mianie moze spowodowac uszkodze-
nie urzadzenia.

» Urzadzenie uzytkowacé wytgcznie w
pomieszczeniach, w ktdérych nie
wystepujg temperatury ujemne.

» Jezeli urzadzenie byto transporto-
wane lub przechowywane ponizej
0°C, to przed jego uruchomieniem
nalezy odczeka¢ 3 godziny w tem-
peraturze pokojowej.

» Po kazdym podtaczeniu odczekadé
ok. 5 sekund.

1. Ustawi¢ urzadzenie na réwnej, do-
statecznie wytrzymatej i wodood-
pornej powierzchni.

2. Potaczy¢ urzadzenie wtyczka sie-
ciowg z prawidtowo zainstalowa-
nym gniazdem sieciowym z zesty-
Kiem uziemiajgcym.

4 Poznawanie urzadzenia

4.1 Urzadzenie
W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad czesci urzadzenia.

Uwaga: W zalezno$ci od typu urza-
dzenia mozliwe sg niewielkie odchy-
lenia koloru i cech budowy.

-~ Rys. A

Pojemnik na mleko

Poznawanie urzadzenia pl

Pokrywa aromatyzujgca

Pojemnik na kawe ziarnistg

Pokretto do ustawiania stop-
nia zmielenia

Kanat na tabletki

Pokrywa zbiornika na wode

Zbiornik na wode

Wyswietlacz dotykowy

Drzwiczki komory zaparzacza

Podswietlenie filizanek

Tabliczka znamionowa

System spieniania mleka

Pokrywa wylotu napojow

RENENEEREN &S

Pojemnik na skropliny

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia

4.2 Elementy obstugi

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad elementéw obstugi posiadanego
urzgdzenia.

Pola dotykowe

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad zawsze widocznych symboli
urzadzenia.

Pola dotykowe

Podgrzewacz filizanek’

O Wigczanie lub wytgczanie
urzgdzenia.

7 Pobieranie dwdch filizanek
jednoczesnie.

O Otwieranie i zamykanie
programow serwisowych.

03 Otwieranie i zamykanie
ustawien.

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia
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Wyswietlacz dotykowy

Ekran dotykowy stanowi zaréwno ele-
ment wskazujacy, jak i element ob-
stugi urzadzenia.

= Urzadzenie jest potgczone
z systemem Home Con-
nect.

Ulubio- Wybieranie napojow zapi-

ne sanych z ustawieniami

osobistymi. = Strona 146
Kla- Wybieranie napojow stan-
syczne dardowych.

Uwaga: Przy wigczonym urzgadzeniu
dostepne sg dodatkowe mozliwosci
obstugi wraz z odpowiednimi wskaza-
niami i informacjami, np. ustawienia
napojow.

coffe-  Wybieranie napojéw pod-

eWorld stawowych, ktdrych lista
moze by¢ rozszerzana w
potgczeniu z funkcjg
Home Connect.

Ustawianie mocy napoju.

Ustawianie ilosci napoju.

Ustawianie procentowego
udziatu mleka.

Ustawianie aromatu.

§§§ Podgrzewacz filizanek jest
wigczony.

Ustawianie temperatury.

5 Akcesoria

Uzywad oryginalnych elementdw wyposazenia. Sg one doktadnie dostosowane

do urzadzenia.

Akcesoria Handel Serwis
Tabletki czyszczace TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Odkamieniacz w tabletkach TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Filtr wody TZ70003 00575491
Filtr wody, opakowanie 3 szt. TZ70033A -
Sciereczka z mikrofazy - 00460770
Zestaw pielegnacyjny TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Adapter pojemnika na mleko TZ70001 17006005

6 Przed pierwszym
uzyciem

Przygotowac urzgdzenie do uzycia.
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6.1 Przygotowywanie i czysz-
Czenie urzadzenia

Zdja¢ folie ochronne i wyczyscié

urzgdzenie oraz jego czesci. Zastoso-

wac sie do instrukcji obrazkowej za-

mieszczonej na poczatku tej instruk-

Cji.

UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatkac mtynek.
» Uzywac wytgcznie czystej, palone;j
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycz-
nych ekspresow cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
ste;j.

» Nie uzywac karmelizowanej kawy
ziarniste;j.

» Nie uzywac¢ kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.

» Nie wsypywac kawy zmielonej ani
sproszkowanej.

~Rys. - E4

Uwaga: Zbiornik na wode nalezy co-
dziennie napetnia¢ Swiezg niegazo-
wang woda.

Wskazowka: Aby zachowac¢ optymal-
ng jakos¢ kawy ziarnistej, nalezy jg
przechowywac w chtodnym miejscu i
zamknietym pojemniku.

Kawe ziarnistg mozna przechowywac
przez kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.

6.2 Ustalanie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wo-
dy jest wazne, poniewaz zapewnia Ssy-
gnalizowanie przez urzgdzenie ko-
niecznosci odkamienienia we wtasci-
wym czasie. Twardos¢ wody mozna
ustali¢ przy uzyciu dotgczonego do
urzgdzenia paska pomiarowego lub

Przed pierwszym uzyciem pl

na podstawie informacji uzyskanych

od miejscowego przedsiebiorstwa

wodociggowego.

1. Krotko zanurzy¢ pasek pomiarowy
w Swiezej wodzie z kranu.

2. Odsgczy¢ pasek pomiarowy.

3. Po 1 minuta odczyta¢ twardosé
wody z paska pomiarowego.
Tabela przedstawia przyporzadko-
wanie stopni do réznych poziomow
twardosci wody:

Sto- Niemiecka Twardos¢ cal-

pien skala kowita w
twardosci mmol/l
wody w
°dH

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4’ 22-30 >3,8

! Ustawienie fabryczne

Uwaga: Paska testowego nalezy uzy-

wac nawet gdy jest zainstalowany

zmiekczacz wody, poniewaz uzdatnia-

na przez zmiekczacz woda moze

mie¢ rézng twardosc.

Wskazowki

= Ustawienia mozna w kazdej chwili
zmienic.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 150

m Jezeli twardos¢ wody przekracza
21 °dH (3,8 mmol/l), mozna na-
petniac¢ zbiornik filtrowang wstep-
nie wodg, aby zredukowad ilos¢
powstajgcych w zbiorniku osadow
kamienia.

6.3 Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
ilos¢ zawartych w wodzie zanieczysz-
czen.

141



pl Przed pierwszym uzyciem

Montaz filtra wody

UWAGA!

Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia

przez osad kamienia.

» Filtr wody nalezy dostatecznie cze-
sto wymieniad.

» Filtr wody nalezy wymienia¢ co naj-
mniej raz na 2 miesigce.

» Stosowac sie do komunikatow wy-
Swietlanych na wyswietlaczu.

1. Nacisnag¢ 0.

2. Nacisng¢ "Filtr INTENZA" i poste-
powac zgodnie ze wskazéwkami
wyswietlanymi na wyswietlaczu.

Wymiana lub wyjmowanie filtra
wody

Urzadzenia mozna tez uzywac bez fil-

tra wody.

1. Nacisng¢ @.

2. Nacisng¢ "Filtr INTENZA".

3. Nacisnag¢ "Wymien" lub "Usun" i
postepowacd zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

Wskazowki

= Filtr wody warto tez wymieniac¢ ze
wzgledow higienicznych.

m Gdy jest uzywany filtr wody, odka-
mienianie urzgdzenia jest koniecz-
ne rzadziej.

= Uzywanie filtra wody poprawia
smak przygotowywanych napojow.

m Jezeli urzadzenie nie byto przed
diuzszy czas uzywane np. w czasie
urlopu, to przed uzyciem nalezy
przeptukac zainstalowany filtr wody
przez pobranie filizanki goracej wo-
dy.

m Filtry wody mozna naby¢ w sie-
ciach handlowych lub w serwisie.
— "Akcesoria", Strona 140
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6.4 Pierwsze uruchomienie
urzadzenia

Po podtaczeniu urzgdzenia do sieci

elektrycznej nalezy dokonac ustawien

wymaganych przed pierwszym uru-

chomieniem. Menu pierwszego uru-

chomienia pojawia sie tylko po pierw-

szym witgczeniu urzgdzenia.

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O,

2. Postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

Uwagi

m Aby skonfigurowac teraz funkcije
Home Connect, wykonywac in-
strukcje wyswietlane przez aplika-
cje Home Connect.
— "Konfiguracja Home Connect",
Strona 148

m Gdy jest wybrana opcja "Tryb de-
mo", aktywne sg tylko wskazania
na wyswietlaczu. Nie jest mozliwe
pobranie napoju lub wykonanie
programu.

6.5 Wskazowki ogodlne

Nalezy sie stosowacé do wskazowek
dotyczgcych optymalnego korzysta-
nia z urzadzenia.

Uwagi

m Urzgdzenie zaprogramowane jest
fabrycznie na standardowe usta-
wienia, ktdre zapewniajg optymalny
sposob jego uzytkowania.

m Miynek jest ustawiony fabrycznie w
sposob zapewniajgcy optymalny
rezultat mielenia. Jezeli kawa wy-
ptywa kroplami albo jest za staba i
ma za mata ilos¢ pianki, mozna
dopasowac stopiert zmielenia ka-
wy podczas pracy mtynka.

— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 145



= \W trakcie uzytkowania na prze-
wietrznikach i pokrywie kanatu na
tabletki mogg sie tworzy¢ krople
wody.

m Jezeli urzadzenie nie bedzie obstu-
giwane przez okreslony czas, wytg-
czy sie automatycznie. Czas ten
mozna zmieni¢ w menu ustawien
podstawowych.

m Ze wzgleddw technicznych z urzg-
dzenia moze sie wydobywac para.

\ P (\\ )\\ «m\

\\\

® Pierwszy napoj nie bedzie jeszcze

mie¢ petnego aromatu, jezeli:

— urzadzenie jest uzywane pierw-
szy raz.

— zostat wykonany program serwi-
sowy.

— urzadzenie nie byto przez dtuz-
Szy Cczas uzywane.

Nie wypija¢ napoju.
Wskazowka: Trwatg, napowietrzong
pianke uzyskuje sie po pierwszym
uruchomieniu urzgdzenia dopiero po
zaparzeniu Kilku filizanek kawy.

7 Podstawowy sposob
obstugi

7.1 Witaczanie lub wytaczanie
urzadzenia

» Nacisng¢ O.

Podstawowy sposdb obstugi  pl

Po wigczeniu urzgdzenia wyswie-
tlacz pokazuje logo. Przy wtgczaniu
i wytgczaniu urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. Przy wytgcza-
niu urzadzenie czysci sie przez
spuszczenie pary do tacki ocieko-
wej. Jezeli w chwili wigczenia urza-
dzenie jest jeszcze ciepte albo
przed wytgczeniem nie byt parzony
zaden napoj, urzadzenie nie jest
przeptukiwane.

7.2 Przyrzadzanie napojow

W tym miejscu opisane sg sposoby
zaparzania roznych napojow.

A\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bar-
dzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.
» Unikad¢ kontaktu wydobywajgcych
sie z urzgdzenia cieczy i par ze

skora.

Uwagi

m W przypadku niektdérych ustawien
kawa jest przygotowywana w Kilku
etapach. Zaczekac¢ na catkowite
zakonczenie procesu.

m Jezeli pobierany jest napdj zawie-
rajacy mleko, nalezy zawsze podtag-
czy¢ napetniony mlekiem pojemnik
na mleko lub adapter kartondw z
kartonem zawierajgcym mleko.

= Pojemnik na mleko lub adapter
kartondw mozna podtaczy¢ tylko
pod warunkiem, ze w pokrywie wy-
lotu napojow jest zamontowany
spieniacz mleka z adapterem i rur-
ka.

= Pojemnik na mleko zostat zapro-
jektowany specjalnie dla tego urzg-
dzenia. Pojemnika na mleko nalezy
uzywac wytgcznie do przechowy-
wania mleka w gospodarstwie do-
mowym i w loddwce.
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m Jezeli spieniacz mleka nie zostanie
wyczyszczony, do pobieranej gorg-
cej wody moga zostaé¢ domieszane
niewielkie ilosci mleka.

7.3 doubleShot i tripleShot

Urzadzenie jednokrotnie lub dwukrot-
nie mieli kawe.

W celu uwolnienia tylko przyjemnych
w smaku i dobrze strawnych substan-
cji zapachowych po przygotowaniu
potowy ilosci urzgdzenie ponownie
mieli i zaparza kawe.

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
wiecej uwalnia ona niepozgdanych
substanciji gorzkich i zapachowych.
Substancje gorzkie i niepozgdane
substancje zapachowe ujemnie wpty-
wajg na smak i strawnosc¢ kawy.

Uwaga: Funkcje "doubleShot" i "tri-
pleShot" sg zalezne od wybranej mo-
cy i ilosci napoju.

7.4 Slow Brew i Cold Brew

Slow Brew i Cold Brew to wolno pa-
rzone napoje, ktdére urzgdzenie wyda-
je pulsujgcym, nieciggtym strumie-
niem. Ten rodzaj parzenia kawy do-
stepny jest jako wariant gorgcy i zim-
ny. Przyrzgdzanie napoju trwa kilka
minut.

Uwaga: Przed przyrzadzeniem napo-
ju zbiornik na wode nalezy napetni¢
swieza, zimng, niegazowang wodg
pitna.

7.5 Przyrzadzanie napoju ka-
wowego z mlekiem

Na przyktadzie pokazano sposob za-
parzania napoju latte macchiato.

144

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekad, az
goracy spieniacz mleka ostygnie.

Wymagania

m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko lub adapter kartondw.

m Pojemnik na mleko jest napetniony
mlekiem, albo rurka adaptera jest
zanurzona w mieku.

1. Podstawi¢ szklanke pod wylot na-
poju.

2. Nacisnag¢ "Klasyczne".

3. Wybrac¢ i nacisng¢ symbol napoju
latte macchiato.

- Naciskac¢ 0, aby w razie potrze-
by zmieni¢ moc napoju.

- Naciskac¢ H, aby w razie potrze-
by zmienic ilos¢ napoju.

- Naciskac B, aby w razie potrzeby
zmieni¢ procentowg zawartosé
mleka.

4. Nacisnag¢ "Start" i zaczekac¢ na za-
koniczenie procesu.

- W celu catkowitego zatrzymania
pobierania napoju nacisngé
"Stop".

- Aby zatrzymac tylko aktualny
etap przygotowywania napoju,
nacisnac "Pomin".

Po przyrzadzeniu napoju mleczne-

go spieniacz mleka jest automa-

tycznie czyszczony krétkim uderze-
niem pary.

Uwagi

m Jezeli w ciggu ok. 30 sekund nie
nastgpi zmiana zadnego ustawie-
nia, urzadzenie zamyka tryb usta-
wien.

m Urzgdzenie automatycznie zapisuje
ustawienia.



Wskazowki

m Filizanki mozna podgrzewac przed
pobraniem napoju przy uzyciu go-
racej wody lub podgrzewacza
filizanek'.

m Zamiast mleka mozna uzywac na-
pojow roslinnych, np. z soi.

m Jakos¢ pianki mlecznej zalezy od
rodzaju mleka lub napoju roslinne-
go.

7.6 Pobieranie dwoch filiza-
nek jednoczesnie

Urzadzenie umozliwia jednoczesne

pobieranie 2 filizanek niektérych na-

pOjow.

Uwaga: Gdy jest aktywna funkcja

"doubleShot" lub "tripleShot", nie jest

mozliwe jednoczesne pobieranie

dwdoch filizanek napoju.

1. Nacisnao’ symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ .

v \!Vﬂyéwietlacz pokazuje ustawienie

3. Ustawi¢ dwie filizanki z lewej i pra-
wej strony pod wylotem napojow.

4. Nacisng¢ "Start".
Napoj jest przygotowywany w 2
etapach. Ziarna sg mielone w 2
etapach.

v Napoj zostaje zaparzony i nalany
do filizanek.

5. Zaczekac na catkowite zakoncze-
nie procesu.

8 Miynek

To urzadzenie posiada regulowany
mtynek umozliwiajgcy indywidualne
ustawianie stopnia zmielenia kawy.

1

Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Mtynek pl

8.1 Ustawianie stopnia zmie-
lenia

Zadany stopien zmielenia kawy nale-
zy ustawia¢ w czasie mielenia.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko odniesienia obrazen!

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcdw ani ragk
do mtynka.

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

miynka. Nieprawidtowe ustawienie

stopnia zmielenia moze uszkodzi¢

miynek.

» Stopien zmielenia mozna ustawiad
tylko podczas pracy mtynka.

» Ustawi¢ zadany stopient zmielenia
kawy selektorem obrotowym.

Stopien zmie- Ustawienie
lenia

Drobniejszy Obracac¢ selektor
stopien zmie- w kierunku prze-
lenia dla jasno ciwnym do kie-

palonych zia- runku ruchu
ren wskazéwek zega-
ra.

/\

Grubszy sto-  Obracac selektor
pien zmielenia w kierunku ruchu

dla ciemno wskazowek zega-
palonych zia- ra.
ren —y

P2

@

Nowe ustawienie stopnia zmielenia
bedzie zauwazalne dopiero po dru-
giej filizance.
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Wskazoéwka: Jezeli kawa wyptywa
kroplami, ustawi¢ grubszy stopien
zmielenia.

Jezeli kawa jest za staba i ma za ma-
to pianki, ustawi¢ drobniejszy stopien
zmielenia.

9 Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniem,

mozna zablokowac urzadzenie.

9.1 Aktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi
Wymaganie: Urzadzenie jest wigczo-
ne.
» Naciskaé € przez co najmniej
3 sekundy.

v Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest
aktywne.

9.2 Dezaktywacja zabezpie-
czenia przed dzie¢mi

» Naciskaé & przez co najmniej
3 sekundy.

v Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest
nieaktywne.

10 Podgrzewacz
filizanek'

Filizanki mozna podgrzewac przy uzy-

ciu podgrzewacza filizanek.

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia
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10.1 Aktywacja i dezaktywa-
cja podgrzewacza
filizanek®

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Podgrzewacz filizanek' bardzo silnie

sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego pod-
grzewacza filizanek'.

» Przed dotknieciem zaczekad, az
gorgcy podgrzewacz do filizanek'
ostygnie.

Wskazowka: Aby zapewni¢ optymal-
ne podgrzewanie filizanek, nalezy je
ustawia¢ na podgrzewaczu dnem".

11 Ulubione

Zapisywanie napojow z ustawieniami
osobistymi jako ulubionych.
Ulubione napoje mozna oznaczaé
roznymi kolorami. Ulubiony oznacza
napoj z zapisanymi osobistymi usta-
wieniami. Wprowadzone ustawienia
mozna w kazdej chwili zmienic.
Uwaga: Aby zamkna¢ menu usta-
wien, nacisng¢ € lub zaczaé pobie-
ranie napoju.

11.1 Zapisywanie napoju z
menu wyboru napojéw

1. Wybrac napdj z menu "Klasyczne"
lub "coffeeWorld".

2. Dokonac osobistych ustawien na-
poju.

3. Nacisng¢ "Ulubiony napdj".

4. Wybrac¢ zgdany kolor dla napoju.

5. Nacisng¢ "Zapisz".



11.2 Zapisywanie napoju w
menu

1. Nacisngc¢ "Ulubione".

2. Nacisng¢ &.

v Wyswietlacz pokazuje wszystkie
dostepne napoje.

3. Wybrac¢ zgdany napd;.

4. Dokonac¢ osobistych ustawien na-
poju.

5. Nacisnag¢ "Dalej".

6. Wybrac¢ zadany kolor dla napoju.

7. Nacisngc¢ "Zapisz".

11.3 Zmiana ustawien napoju

1. Nacisng¢ "Ulubione".

2. Nacisng¢ i krotko nacisng¢ napdj.
3. Zmieni¢ ustawienia napoju.

4. Nacisng¢ "Zastosu;j".

v Nowe ustawienia sg zapisane.

11.4 Usuwanie ulubionego
napoju

1. Nacisnag¢ "Ulubione".

2. Wybrac¢ napd;.

3. Naciskac¢ napdj przez co najmniegj
3 sek.

4. Potwierdzi¢ "Usun".

11.5 Porzadkowanie ulubio-
nych napojow

1. Nacisnac¢ "Ustawienia".

2. Nacisng¢ "Personalizacja".

3. Nacisng¢ "Porzadkowanie ulubio-
nych".

4. Uporzadkowac ulubione napoje,
np. wedtug nazwy lub koloru.

Home Connect pl

12 Home Connect

To urzgdzenie moze sie tgczy¢ z sie-
cig. Potgczy¢ urzadzenie z urzgdze-
niem mobilnym, aby umozliwi¢ sobie
obstugiwanie jego funkcji przy uzyciu
aplikacji Home Connect, dostosowy-
wanie jego ustawien podstawowych i
monitorowanie jego aktualnego sta-
nu.

Ustugi Home Connect nie sg dostep-
ne we wszystkich krajach. Dostep-
nosc¢ funkcji Home Connect jest uza-
lezniona od dostepnosci ustug Ho-
me Connect w kraju uzytkownika. In-
formacje na ten temat mozna znalezé
na: www.home-connect.com.
Warunkiem korzystania z funkcji Ho-
me Connect jest skonfigurowanie po-
taczenia z siecig domowg (Wi-Fi') i
aplikacjg Home Connect.

Aplikacja Home Connect prowadzi
uzytkownika przez caty proces reje-
stracji. W celu dokonania ustawien
nalezy postepowac zgodnie ze wska-
zéwkami generowanymi przez aplika-
cje Home Connect.

Wskazowka: Nalezy sie tez stosowac

do wskazdéwek wyswietlanych w apli-

kacji Home Connect.

Uwagi

m Nalezy przestrzegac zasad bezpie-
czenstwa zawartych w niniejszej in-
strukcji obstugi i upewnic sig, ze
bedg one przestrzegane takze w
przypadku zdalnego sterowania
urzadzeniem za posrednictwem
aplikacji Home Connect.
— "Bezpieczeristwo", Strona 133

Wi-Fi jest zarejestrowanym znakiem towarowym firmy Wi-Fi Alliance.
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m Obstuga urzadzenia przy uzyciu
znajdujgcych sie na nim elemen-
tow ma zawsze pierwszenstwo. W
tym czasie obstuga urzadzenia za
posrednictwem aplikacji Ho-
me Connect nie jest mozliwa.

12.1 Konfiguracja aplikacji
Home Connect

1. Zainstalowac¢ aplikacje Home Con-
nect na mobilnym urzadzeniu kon-
cowym.

2. Uruchomi¢ aplikacje Home Con-
nect i skonfigurowac¢ dostep do
Home Connect.

Aplikacja Home Connect prowadzi
uzytkownika przez caty proces re-
jestraciji.

12.2 Konfiguracja Home Con-
nect

Wymagania

m Aplikacja Home Connect jest skon-
figurowana na mobilnym urzadze-
niu koricowym.

= \W miejscu ustawienia urzgdzenie
znajduje sie w zasiegu domowej
sieci WLAN (Wi-Fi).

Przeglad ustawien Home Connect

1. Otworzy¢ aplikacje Home Connect
i zeskanowac nastepujgcy kod QR.

2. Postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi przez aplikacje
Home Connect.

12.3 Ustawienia Home Con-
nect

Dostosowac funkcje Home Connect
do swoich potrzeb.

Ustawienia funkcji Home Connect
mozna zmieni¢ w ustawieniach pod-
stawowych. Ustawienia wyswietlane
na wyswietlaczu sg zalezne od tego,
czy funkcja Home Connect zostata
skonfigurowana i czy urzadzenie jest
potgczone z siecig domowa.

W tym miejscu podany jest przeglad ustawien funkcji Home Connect oraz usta-

wien sieciowych.

Ustawienie pod- Wybér

Opis

stawowe
Potaczenie z sie- Wi,
cig Wi-Fi Wit

Wytgczanie modutu bezprzewodowe-
go na czas dtuzszej nieobecnosci lub
w celu zapewnienia 0szczednosci
energii.

Uwaga: W trybie gotowosci sieciowe;
urzgdzenie zuzywa maks. 2 W energii.
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Ustawienie pod- Wybor Opis

stawowe

Zdalne wigczanie  Wh. Wtgczanie i wytgczanie funkcji zdalne-
Wit go uruchamiania w urzadzeniu.

Uwaga: Przy uzyciu aplikacji Ho-
me Connect mozliwe jest tylko wytg-
czanie.

Dodaj urzadzenie -
mobilne

taczenie urzgdzenia z aplikacjg "Ho-
me Connect" lub dodatkowymi konta-
mi.

Informacje o sieci -

Wyswietlanie informaciji o sieci i urzg-
dzeniu.

Usun ustawienia -
sieci

Uwaga: Bez potaczenia z siecig nie
jest mozliwa obstuga urzadzenia przy
uzyciu aplikacji "Home Connect".

Aktualizacja opro- -
gramowania

Uwaga: To ustawienie jest wySwietla-
ne tylko, gdy jest dostepna aktualiza-
cja.

12.4 Zdalna diagnostyka

Serwis moze uzyskac dostep do
urzgdzenia za posrednictwem funkcji
diagnostyki zdalnej, jezeli uzytkownik
zwrdci sie do serwisu z odpowiednim
whnioskiem, urzadzenie jest potgczone
z Home Connect serwerem, a funkcja
zdalnej diagnostyki jest dostepna w
kraju uzytkowania urzgdzenia.

Wskazowka: Szczegotowe informa-
cje oraz wskazowki na temat dostep-
nosci zdalnej diagnostyki w danym
kraju mozna znalez¢ w zaktadce Ser-
wis/Wsparcie techniczne na lokalne;j
stronie internetowej: www.home-con-
nect.com.

12.5 Ochrona danych

Nalezy sie zapoznac z informacjami
dotyczgcymi ochrony danych.
Podczas pierwszego tgczenia
urzadzenia z posiadajgcg dostep do
Internetu siecig domowag urzgdzenie

przesyta do serwera Home Connect

nastepujgce kategorie danych

(pierwsza rejestracja):

® Jednoznaczny identyfikator urza-
dzenia (ztozony z kluczy urzgdze-
nia i adresu MAC zintegrowanego
modutu telekomunikacyjnego
Wi-Fi).

m Certyfikat bezpieczernstwa modutu
telekomunikacyjnego Wi-Fi (w celu
informatycznego zabezpieczenia
potgczenia).

= Aktualna wersja oprogramowania
oraz wersja osprzetu urzgdzenia
AGD.

m Status ewentualnego przeprowa-
dzonego wczesniej przywrocenia
ustawien fabrycznych.

Pierwsza rejestracja wstepnie konfi-

guruje funkcje Home Connect i jest

wymagana dopiero, gdy uzytkownik

zamierza po raz pierwszy skorzystac
z funkcji Home Connect.

Uwaga: Nalezy pamietac, ze funkcje
Home Connect sg dostepne tylko w
potgczeniu z aplikacjg Home Con-
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nect. Informacje dotyczgce ochrony
danych osobowych mozna wyswie-
tla¢ w aplikacji Home Connect.

13.1 Zmiana ustawien podsta-
wowych

1. Nacisnaé &

13 Ustawienia podstawo-

we
Ustawienia podstawowe urzgdzenia v
mozna dostosowac do indywidual-
nych potrzeb i korzysta¢ z dodatko- 3
wych funkciji.

v Wyswietlacz pokazuije liste usta-
wienl podstawowych.

2. Zmiana zgdanego ustawienia pod-
stawowego.

Urzadzenie automatycznie zapisuje
ustawienie podstawowe.
. Nacisnag¢ przycisk €=, aby za-

mkng¢ menu ustawien podstawo-

wych.

13.2 Przeglad ustawien podstawowych
W tym miejscu znajduje sie przeglad podstawowych ustawien urzgdzenia.

Ustawienie napoju

Temperatura zaparzania Ustawianie temperatury

zaparzania.

Kolejnos¢ mleka

Ustawianie kolejnosci
dodawania mleka i kawy.

Przerwa latte macchiato

Ustawianie przerwy mie-
dzy mlekiem i kawa.

Resetowanie parame-
tréw napoju

Resetowanie ustawienia
napoju.

Ustawienie urzadzenia

Podgrzewacz filizanek’

Witagczanie i wytgczanie
podgrzewacza filizanek’.

A_utomatyczne wytgcza-
nie

Ustawianie czasu, po
ktdrym nastepuje wytg-
czenie urzgdzenia.

Jasnos¢ wyswietlacza

Ustawianie jasnosci w
stopniach.

Dzwigki

m Witgczanie i wytgcza-
nie dzwiekdw.
» Ustawianie gtosnosci.

Twardos¢ wody

Ustawianie stopnia twar-
dosci wody.

Jezyk

Ustawianie jezyka.

Ustawienia fabryczne

Przywracanie ustawien
fabrycznych urzadzenia.

Personalizacja

! Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia
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Tryb pracy po wigczeniu

Ustawianie wskazania
"Ulubione", "Klasyczne"
lub "coffeeWorld" na wy-
Swietlaczu.

Porzadkowanie ulubio-
nych

Okreslanie kolejnosci
ulubionych napojow.

Home Connect

Informacje o Home Con-
nect

- "Konfiguracja Ho-
me Connect”,
Strona 148

Informacje o urzgdzeniu

Licznik napojow

Wyswietlanie liczby po-
branych napojéw.

Informacje o czyszczeniu

Wyswietlanie czasu do
nastepnej wymiany filtra
wody lub uruchomienia
jednego z programow
serwisowych.

Informacje o wersji

Wyswietlanie informaciji o
sieci i urzgdzeniu.

Informacje o licencji

Wyswietlanie tekstu li-
cencji FOSS.

Tryb pracy do celéw po-
kazowych

Witaczy¢ lub wytgczyé
opcje "Tryb demo".

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

14 Czyszczenie i pielegnhacja

Aby urzadzenie dtugo zachowato sprawnosé, nalezy je starannie czyscic i piele-

gnowac.

14.1 Mozliwos¢ mycia w zmywarkach do naczyn
W tym miejscu znajduje sie przeglad czesci, ktdére mozna my¢ w zmywarce do

naczyn.

UWAGA!

Niektore elementy sg wrazliwe na
temperature i mycie w zmywarce mo-

ze je uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukciji obstugi

zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy

my¢ tylko przystosowane do tego
celu elementy.

» Uzywac tylko programéw, ktore nie

rozgrzewajg czesci do temperatury

przewyzszajgcej 60°C.

Mycie dozwolone: &
= Pojemnik na skropliny
- Blacha ociekowa

Mycie niedozwolone: B
m Zbiornik na wode
m Pokrywa pojemnika na wode
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— Pojemnik na fusy

- Mechaniczny wskaznik poziomu
m Spieniacz mleka z adapterem
= Pojemnik na mleko z pokrywa

m Zaparzacz
= Pokrywa wylotu napojow

14.2 Srodki czyszczace

Uzywac wytacznie odpowiednich
srodkoéw czyszczacych.

UWAGA!

Nieodpowiednie srodki czyszczace

moga uszkodzi¢ powierzchnie urza-

dzenia.

» Nie nalezy stosowac ostrych ani
ciernych srodkow czyszczacych.

» Nie uzywacd srodkow czyszczgcych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

» Nie uzywac¢ poduszeczek ciernych
ani szorstkich ggbek.

Nieodpowiednie srodki czyszczace i

odkamieniacze mogg uszkodzi¢ urzg-

dzenie.

» Do odkamieniania nie uzywac czy-
stego kwasu cytrynowego, octu ani
srodkdéw na bazie octu.

» Nie uzywac srodkow do usuwania
kamienia zawierajgcych kwas fos-
forowy.

» Stosowac tylko specjalnie przysto-
sowane do urzgdzenia tabletki od-
kamieniajgce i czyszczace.

- "Akcesoria", Strona 140
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Wskazowki

m Nowe Sciereczki ggbkowe nalezy
doktadnie ptukac, aby usung¢ znaj-
dujgce sie na nich ewentualnie so-
le. Sole mogg powodowad korozje
nalotowg powierzchni stali szla-
chetnej.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mle-
ka oraz roztworu czyszczacego i
odkamieniajgcego nalezy zawsze
od razu usuwac, aby zapobiec ko-
rozji.

14.3 Czyszczenie urzadzenia

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!

Whnikajaca wilgo¢ moze prowadzi¢ do

porazenla pragdem.
» Nigdy nie zanurzac¢ urzadzenia lub
przewodu sieciowego w wodzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie
mogaq sie dostawac ciecze.

» Nie uzywac¢ do czyszczenia urzag-
dzenia myjek parowych ani cisnie-
niowych.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Niektére czesci urzgdzenia sg bardzo

gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ goracych czesci
urzgdzenia.

» Po uzyciu zaczekac, az gorgce
czesci urzadzenia wystygna.

1. Obudowe, powierzchnie wysoko-
potyskowe i panel obstugi czyscic
sciereczka z mikrofazy.

2. Po pobraniu napoju wyczysci¢ wy-
lot miekka, wilgotng Sciereczka.

3. Zbiornik na wode wyptukac swie-
73, czystg woda.



4. Jezeli urzgdzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy okres czasu, np. w
czasie urlopu, nalezy wyczyscic¢ ca-
te urzadzenie wigcznie z jego ru-
chomymi czesciami, takimi jak za-
parzacz czy pojemnik na wode.

Uwaga: Przy witgczaniu zimnego
urzadzenia lub jego wytgczaniu po
pobraniu kawy urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. W ten sposob
system czysci sie samoczynnie.

14.4 Czyszczenie pojemnika
na skropliny i pojemnika
na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pojemnik

na fusy nalezy codziennie oprdozniac

i czysci¢, aby wykluczyé powstawanie

osadow.

1. Wyciggnac¢ do przodu pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

- Witozy¢ pojemnik na fusy do po-
jemnika na skropliny i zatozy¢
blache ociekowa.

- Rys. B4

2. Wyczyscic¢ i wysuszy¢ wszystkie
czesci.

- Wtozy¢ pojemnik na fusy do po-
jemnika na skropliny i zatozy¢
blache ociekowa.

- Witozy¢ pojemnik na skropliny i
pojemnik na fusy do urzadzenia.

- Rys. B4

14.5 Czyszczenie pojemnika
na mleko
Pojemnik na mleko powinien by¢ re-

gularnie czyszczony ze wzgleddw hi-
gienicznych. Pojemnik na mleko moz-

Czyszczenie i pielegnacja pl

na my¢ w zmywarce. Zastosowac sie
do instrukcji obrazkowej zamieszczo-
nej na poczatku instrukciji.

— Rys. -

14.6 Programy serwisowe

Przy wymianie lub wyjmowaniu filtra
wody lub w celu doktadnego czysz-
czenia urzadzenia nalezy korzystac z
programow serwisowych. Urzgdzenie
informuje o koniecznosci wykonania
programu Serwisowego, np. Wyczysz-
czenia urzgdzenia.

UWAGA!

Nieprawidtowe lub spdznione wy-

czyszczenie i odkamienienie moze

spowodowac uszkodzenia urzadze-
nia.

» Natychmiast przeprowadzi¢ proces
odkamieniania zgodnie z instruk-
cia.

» W kanale na tabletki umieszczacé
wytgcznie tabletki czyszczace.

» Nie umieszcza¢ w kanale na tablet-
ki tabletek odkamieniajgcych ani
innych srodkow.

Uwagi

= Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

m Jezeli urzgdzenie jest zablokowa-
ne, jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po wykonaniu programu
odkamieniania.

Wskazowka: Oprécz automatyczne-

go ptukania nalezy regularnie wyjmo-
wac i czysci¢ zaparzacz.

Korzystanie z programow

serwisowych

1. Nacisnaé @.

2. Nacisng¢ symbol zgdanego pro-
gramu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

153



pl Czyszczenie i pielegnacja

Przeglad programéw serwisowych

W tym miejscu znajduje sie przeglad programow serwisowych,

Uwaga: Menu poczatkowe pokazuje liczbe napojéw pozostajgcg do chwili, w
ktdrej konieczne bedzie wykonanie programu oraz czas trwania programu.

Filtr INTENZA

Wktadanie, wymiana i wyjmowanie fil-
tra wody.

Czyszczenie spienia-

Automatyczne ptukanie spieniacza

cza mleka mleka.
K\,
calc'nClean Potaczone czyszczenie i odkamienia-
‘ J nie. Oczyszczanie przewodow z resz-
- tek kamienia i kawy.
Czyszczenie Oczyszczanie przewodow z resztek
J kawy.

Odkamienianie

Oczyszczanie przewodow z resztek
kamienia.

Czyszczenie zaparza-
cza

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia zaparzacza.

Czyszczenie wylotu
napojow

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia wylotu.

Ochrona przed zama-
rzaniem

;
q
-

Oprdznianie przewodow w celu ochro-
ny urzadzenia albo przed jego trans-
portem lub przechowywaniem.

Ptukanie specjalne

W razie przerwania programu Serwiso-
wego, np. wskutek przerwy w zasilaniu
pragdem, urzgdzenie ptucze sie auto-
matycznie. Nastepnie urzgdzenie jest
znowu gotowe do uzycia.

Wskazowki

m Przed uruchomieniem programu
"Odkamienianie" lub "calc'nClean"
nalezy przygotowac¢ naczynie o po-
jemnosci co najmniej 1 I.
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= Jezeli w urzadzeniu uzywany jest
filtr wody, wymagane interwaty wy-
konywania programow Serwiso-
wych ulegajg wydtuzeniu.

m Programy "Odkamienianie" i
"Czyszczenie" mozna wykonywac
jednoczesnie jako program serwi-
sowy "calc'nClean".
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15 Usuwanie usterek

Mniejsze usterki urzgdzenia mozna usuwac¢ samodzielnie. Przed skontaktowa-
niem sie z serwisem nalezy sie zapoznac¢ sie z informacjami na temat samo-
dzielnego usuwania usterek. Pozwoli to unikna¢ niepotrzebnych kosztow.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!
Nieprawidtowo przeprowadzone naprawy stanowig powazne zagrozenie.
» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowa-

ny personel.

» Do naprawy urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginalnych czesci za-

miennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdzenia nalezy zle-
ci¢ jego wymiane przez producenta, jego serwis lub przez odpowiednio wy-
kwalifikowang osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie przestato
reagowac.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtaczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sek..

2. Ponownie podtgczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Home ConnectFunk-
cja nie dziata prawi-
dtowo.

Mozliwe sg rozne przyczyny.
» Wejsé na www.home-connect.com.

Urzgdzenie wydaje tyl-
ko wode, nie wydaje
kawy.

Urzadzenie nie rozpoznaje pustego pojemnika na ka-
we ziarnista.
» Wsypac¢ do pojemnika kawe ziarnista.

Zatkana komora na kawe w zaparzaczu.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Ziarna kawy sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postukaé¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Whytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidtowo wtozony.
1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesung¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.
3. Wiozy¢ pokrywe zaparzacza.

155



pl Usuwanie usterek

Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Urzadzenie nie wytwa-
rza pianki mlecznej.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Spieniacz mleka nie
zasysa mleka.

Spieniacz mleka nie jest prawidtowo ztozony.
» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.

Btedna kolejnosé potgczenia pojemnika na mleko i

spieniacza mleka.

» Najpierw wtozy¢ do wylotu spieniacz mleka, a na-
stepnie pojemnik na mleko.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzyé wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Pianka mleczna jest
za zimna.

Mleko jest za zimne.
» Uzy¢ letniego mieka.

Napoj parzony na zim-
no nie jest dostatecz-
nie zimny.

Woda w zbiorniku na wode jest ciepta.

1. Napetni¢ zbiornik na wode $wieza, zimng, niegazo-
wang wodg pitna.

2. Aby jeszcze mocniej schtodzi¢ napdj, mozna tez
dodac kostki lodu.

Urzadzenie nie wydaje
gorgcej wody.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Nie mozna zamonto-
wac lub wymontowacd
spieniacza mleka.

Btedna kolejnos¢ montazu.

» Najpierw wtozy¢ spieniacz mleka, a nastepnie po-
jemnik na mleko. Przy demontazu najpierw wyjgc
pojemnik na mleko, a nastepnie spieniacz mleka.

Urzadzenie nie wydaje
napoju.
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W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozy¢ filtr.

» Prosto i mocno wcisngc¢ filtr wody do gniazda po-
jemnika.

Resztki odkamieniacza zatykajg zbiornik na wode.
1. Wyja¢ zbiornik na wode.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Urzadzenie nie wydaje
napoju.

2. Doktadnie wyczysci¢ zbiornik na wode.

Krople wody na we-
wnetrznym dnie urzag-
dzenia.

Pojemnik na skropliny zostat wyjety za wczesnie.
» Pojemnik na skropliny wyjmowac dopiero kilka se-
kund po pobraniu ostatniego napoju.

Nie mozna wyjac za-
parzacza.

Nie mozna zwolni¢ blokady, zaparzacz jest zaklesz-

czony.

» Wytgczy¢ i po uptywie ok. 3 minut ponownie wta-
czy¢ urzadzenie.

Nie dziata mtynek.

Zbyt gorgce urzadzenie.
1. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elekirycznej.
2. Zaczekac¢ 1 godzina, az urzadzenie ostygnie.

Mimo petnego pojem-
nika na kawe ziarnistg
miynek nie miele ka-
Wy.

Ziarna kawy sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postukaé¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Whytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Duze rdznice jakosci
kawy lub pianki mlecz-
nej.

Urzadzenie jest zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Roznice jakosci pianki
mleczne;.

Jakos¢ pianki mlecznej zalezy od rodzaju uzytego

mleka lub napoju roslinnego.

» Jakos¢ mozna zoptymalizowa¢ przez dobranie od-
powiedniego rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawa-
na lub wycieka kropla-
mi.
Nie zostaje osiggnieta
ustawiona ilos¢ napo-
ju.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 145

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekad, az przestang sie z niego wy-
dobywacd pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozy¢ filtr.

Urzadzenie jest brudne.
» Wyczysci¢ zaparzacz.
» Odkamienic i wyczysci¢ urzgdzenie.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Kawa nie ma kremo-
wej pianki.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywacd kawy o wigkszej zawartosci ziaren robusty.
» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Ziarna kawy nie sg juz swiezo wypalone.
» Nalezy uzywac swiezych ziaren kawy.

Stopien zmielenia nie jest dostosowany do kawy ziar-
niste;.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 145

Kawa jest za kwasna.

Zostat ustawiony zbyt gruby stopien zmielenia.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 145

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywac kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.
» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 145

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony
smak.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 145

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Zostata ustawiona za wysoka temperatura kawy.
» Ustawi¢ nizszg temperature kawy.

Fusy nie majg zwartej
konsystencji i sg zbyt
mokre.

Nie jest ustawiony optymalny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy lub drobniejszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 145

Ziarna kawy sg zbyt oleiste.
» Uzy¢ innego rodzaju kawy ziarniste;.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Prosze zatozy¢ zapa-
rzacz.".

Nieprawidtowo zatozona pokrywe.

1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesung¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.

3. Wiozy¢ pokrywe zaparzacza.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Prosze
napetnié¢ zbiornik na
wode.", mimo ze
zbiornik na wodeg jest
petny.

Nieprawidtowo zatozony zbiornik na wode.
» Prawidtowo wtozy¢ pojemnik na wode.

Gazowana woda w zbiorniku na wode.
» Napetni¢ zbiornik na wode swiezg wodg z kranu.

Zakleszczony ptywak w pojemniku na wode.
1. Wyjg¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

Nowy filtr wody nie zostat przeptukany zgodnie z in-
strukcja.

1. Przeptukac filtr wody zgodnie z instrukcja.

2. Zainstalowac filtr wody.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

Stary filtr wodly.
» Zatozy¢ nowy filtr wody.

Osady kamienia znajdujgce sie w zbiorniku na wode
spowodowaty zatkanie uktadu.

1. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

2. Rozpoczac program odkamieniania.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Prosze wyczysci¢ za-
parzacz.".

Zaparzacz jest brudny.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Utrudniony ruch mechanizmu zaparzacza.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie "Za
wysokie lub za niskie
napiecie".

Wystepujg problemy z zasilaniem napieciem.
» Uzywac urzadzenia tylko przy 220 - 240 V.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Btagd w systemie wo-
dy. Prosze ponownie
uruchomié urzadze-
nie.".

Usterka urzgdzenia.

1. Odtgczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sek..

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Wyswietlacz pokazuje
bardzo czesto "Prosze
wykona¢ program
calc'nClean!".

Zmiekczona woda zawiera jeszcze niewielkie ilosci ka-
mienia.

1. Zatozy¢ nowy filtr wody.

2. Odpowiednio ustawi¢ twardos¢ wody.
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Usterka Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Wyswietlacz pokazuje Uzyto nieprawidtowego odkamieniacza lub za matej
bardzo czesto "Prosze ilosci odkamieniacza.

wykonac¢ program » Do odkamieniania stosowac¢ wytgcznie odpowiednie
calc'nClean!". tabletki.

Program serwisowy nie zostat wykonany do konca.
» Uruchomi¢ program serwisowy "Ptukanie specjal-
ne".
- "Programy serwisowe"”, Strona 153
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16 Transport, przechowy-
wanie i utylizacja

16.1 Aktywacja zabezpiecze-
hia przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem.

UWAGA!

Podczas transportu i przechowywania

moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdze-

nia przez resztki cieczy znajdujgce

sie w urzadzeniu.

» Przed transportem lub rozpocze-
ciem przechowywania urzgdzenia
oprozni¢ uktad wody.

1. Wykonad program "Ochrona przed
zamarzaniem".

2. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.

16.2 Utylizacja zuzytego urza-
dzenia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja

urzgdzenia pozwala odzyskacé warto-

Sciowe surowce.

1. Odtaczy¢ wtyczke przewodu sie-
ciowego od gniazda sieciowego.

2. Przecig¢ przewdd sieciowy.

3. Urzadzenie utylizowac¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska
naturalnego.

Informacje o aktualnych mozliwo-
Sciach utylizacji mozna uzyska¢ od
sprzedawcy lub w urzedzie miasta
lub gminy.

To urzadzenie jest ozna-
czone zgodnie z Dyrekty-
wg Europejska
2012/09/UE oraz pol-
skg Ustawg z dnia 29

B
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lipca 2005r. ,O zuzytym
sprzecie elektrycznym i
elektronicznym” (Dz.U. z
2005 r. Nr 180, poz.
1495) symbolem prze-
kreslonego kontenera na
odpady. Takie oznako-
wanie informuje, ze
sprzet ten, po okresie je-
go uzytkowania nie mo-
ze by¢ umieszczany
tgcznie z innymi odpada-
mi pochodzacymi z go-
spodarstwa domowego.
Uzytkownik jest zobowig-
zany do oddania go pro-
wadzgcym zbieranie zu-
zytego sprzetu elektrycz-
nego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w
tym lokalne punkty zbior-
Ki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpo-
wiedni system umozliwia-
jacy oddanie tego sprze-
tu. Wtasciwe postepowa-
nie ze zuzytym sprzetem
elektrycznym i elektro-
nicznym przyczynia sie
do unikniecia szkodli-
wych dla zdrowia ludzi i
srodowiska naturalnego
konsekwencji, wynikaja-
cych z obecnosci sktad-
nikdw niebezpiecznych
oraz niewtasciwego skta-
dowania i przetwarzania
takiego sprzetu.

17 Serwis

Istotne z punktu widzenia funkcjonal-
nosci oryginalne czesci zamienne
zgodne z odpowiednim zarzadzeniem
w sprawie ekoprojektu dostepne sg
W naszym serwisie przez okres co
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pl Dane techniczne

najmniej 7 lat od daty wprowadzenia
urzadzenia na rynek na terenie Euro-
pejskiego Obszaru Gospodarczego.

Uwaga: W ramach warunkéw gwa-
rancji producenckiej ustugi serwisu
sg nieodptatne.

Doktadne informacje na temat okresu
i warunkow gwarancji mozna uzyskacé
od naszego serwisu, od sprzedawcy
urzgdzenia lub na naszej stronie in-
ternetowe;.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy
podac¢ numer produktu (E-Nr), numer
fabryczny (FD) i numer porzagdkowy
(Z-Nr.) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna
znalez¢ tutaj lub w dotgczonym wyka-
zie punktéw serwisowych albo na na-
szej stronie internetowe;.

17.1 Numer produktu (E-Nr.),
numer fabryczny (FD) i
numer porzadkowy (Z-
Nr.)

Numer produktu (E-Nr.), numer fa-
bryczny (FD) i numer porzadkowy (Z-
Nr.) znajdujg sie na tabliczce znamio-
nowej urzgdzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu
serwisu mozna zanotowac oddzielnie,
aby zapewni¢ sobie do nich szybki
dostep.

Maksymalna pojem- 2,61
nosé zbiornika na wo-
de (bez filtra)

Maksymalna pojem-
nos¢ pojemnika na ka-
we ziarnistg

350 g

Dtugos¢ przewodu sie- 100 cm
ciowego

18 Dane techniczne

Napiecie 220-
240V ~
Czestotliwosé 50 Hz
Moc przytgcza 1500 W
Maksymalne cisnienie 20 bar

pompy, statyczne

1
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Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Wysokos¢ urzgdzenia 38 cm
Szerokos¢ urzagdzenia 30 cm
Gtebokosé urzadzenia 46,7 cm

Ciezar pustego urzg- 9 kg
dzenia

Rodzaj mtynka

Ceramiczny

Ten produkt zawiera zrodta Swiatta
klas energetycznych D i F. Zrddta
Swiatta sg dostepne jako czesc¢ za-
mienna i mogg by¢ wymieniane tylko
przez przeszkolony i wykwalifikowany
personel.

18.1 Informacje o oprogramo-
waniu wolnym i otwar-
tym

Ten produkt zawiera komponenty
programowe, ktdre sg licencjonowa-
ne przez wtascicieli praw autorskich
jako oprogramowanie wolne lub
otwarte.

Informacje dotyczgce odpowiednich
licencji sg zapisane w urzgdzeniu
AGD. Dostep do informacji dotycza-
cych licenciji jest tez mozliwy za po-
Srednictwem aplikacji Home Connect:
,Profil => Informacje prawne -> Infor-
macje dotyczgce licencji*.! Informa-
cje dotyczgce licencji mozna tez po-
brac¢ ze strony dedykowanej odpo-
wiedniej marce produktéow. (Prosze
znalez¢ na stronie dedykowanej pro-
duktowi model posiadanego urzadze-
nia i dalsze dokumenty.) Alternatyw-



nie odpowiednie informacje mozna
uzyskac pod adresem ossrequ-
est@bshg.com albo od firmy BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen.

Kod zrédtowy jest udostepniany na
zgdanie.

Odpowiednie zgdanie nalezy wystaé
na adres ossrequest@bshg.com albo
na adres BSH Hausgerate GmbH,

Carl-Wery-Str. 34, D-81739 Minchen.

Temat; ,OSSREQUEST"

Koszty opracowania zapytania beda
fakturowane klientowi. Oferta ta jest
wazna w ciggu trzech lat od daty za-
kupu urzadzenia wzgl. co najmniej
przez okres, przez ktdry producent
zapewnia dostepnos¢ pomocy tech-
nicznej i czesci zamiennych dla tego
urzgdzenia.

Deklaracja zgodnosci  pl

19 Deklaracja zgodnosci

BSH Hausgerate GmbH oswiadcza
niniejszym, ze urzadzenie wyposazo-
ne w funkcje Home Connect spetnia
istotne wymagania oraz pozostate
wtasciwe postanowienia dyrektywy
2014/53/EU.

Petny tekst deklaracji zgodnosci RED
jest dostepny w Internecie pod adre-
sem siemens-home.bsh-group.com
na stronie poswieconej urzadzeniu w
zaktadce zawierajgcej dokumenty do-
datkowe.

€

2,4-GHz-pasmo (2400-2483,5 MHz):
maks. 100 mW

Pasmo 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): maks. 200 mW

8 BE BG Cz DK DE EE IE ts ES
FR HR IT CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK Fl
SE NO CH TR IS UK (NI)

Siec’l bezprzewodowa 5 GHz (Wi-Fi): Wytgcznie do uzytku wewnagtrz pomiesz-

czen.

AL BA MD ME MK RS UK UA

Sie¢ bezprzewodowa 5 GHz (Wi-Fi): Wytacznie do uzytku wewnatrz pomiesz-

czen.
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Dalsi informace naleznete v Digitalni uziva-

telské prirucce.
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cs Bezpeclnost

1 Bezpecnost
Dodrzujte nasledujici bezpecnostni pokyny.

1.1 VSeobecné pokyny

m Peclivé si precCtéte tento navod.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi pou-
ziti nebo pro nasledujiciho majitele.

= V pfipadé poskozeni pfi pfepravé spotfebi¢ nepfipojujte.

1.2 Pouziti k uréenému ucelu

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

® pro pfipravu horkych napoju.

® pro soukromé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech
domova.

= do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

1.3 Omezeni okruhu uzivatelt

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi ne-
bo s nedostatecnymi zkuSenostmi a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly instruovany o bezpeéném pouziti spotre-
bi¢e a pochopily z toho vyplyvajici nebezpeci.

Déti si nesmi se spotfebicem hrat.

Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti. Vyjimka: déti starsi 8 let

a pod dozorem dospélé osoby.

Détem mladSim 8 let zabrante v pristupu ke spotrebicCi a privodni-
mu kabelu.

1.4 Bezpecénostni pokyny

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi uduseni!

Déti si mohou obalovy material pretahnout pfes hlavu nebo se do
néj zamotat a udusit se.

» Obalovy material uchovavejte mimo dosah déti.

» Nedovolte détem, aby si hraly s obalovym materialem.
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Bezpecnost c¢s

Déti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusit se.
» Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.
» Nedovolte détem, aby si hraly s malymi ¢astmi.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi Grazu elektrickym proudem!

Neodborné instalace jsou nebezpedné.

» Spotrebi¢ zapojujte a pouzivejte pouze v souladu s udaji na ty-
poveém Stitku.

» Spotrebi¢ zapojujte do sité stfidavého proudu jen pomoci pred-
pisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vodi¢u elektrické domovni instalace musi
byt instalovan podle predpisu.

Poskozeny spotiebi¢ nebo poskozeny sitovy kabel je nebezpedny.

» \/ zadném pripadé nepouzivejte poskozeny spotrebic.

» Nikdy nepouzivejte spotfebi¢ s natrzenym nebo zlomenym povr-
chem.

» Pfi odpojovani spotrebice z elektrické sité nikdy netahejte za si-
tovy kabel. Vzdy tahejte za sitovou zastréku sitového kabelu.

» Pokud je spotfebi& nebo sitovy kabel poskozeny, ihned odpojte
sifovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku v pojistkové
skfince.

» Kontaktujte zakaznicky servis. — Strana 190

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotrebiCe smi provadét pouze odborny personal, ktery
je k tomu vysSkoleny.

» K oprave spotrebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni
dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vy-
menit vyrobce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifi-
kovana osoba, aby se zabranilo ohrozeni.

Pokud do zafizeni pronikne vihkost, mize to zpUsobit uraz elek-

trickym proudem.

» Spotrebi¢ nebo sitovy kabel nikdy neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice nesmi pretéct zadna kapali-
na.

» SpotrebiC pouzivejte pouze v uzavienych mistnostech.

» Spotrebi¢ nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.
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cs Bezpeclnost

» Pri Cisténi spotfebice nepouzivejte parni nebo vysokotlaké Cisti-
¢

®

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi pozaru!

Spotrebi¢ se zahfriva.

» Spotrebi¢ dostateCné vétrejte.

» Spotrebi¢ nikdy neprovozujte ve skfini.

Pouziti prodluzovaciho sitového kabelu a neschvalenych adaptér(

je nebezpecné.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani rozbocky.

» Pouzivejte pouze adaptéry a sifové kabely schvélené vyrobcem.

» Pokud je sitovy kabel pfrilis kratky a k dispozici neni zadny delsi
sitovy kabel, kontaktujte odbornou spole&nost, aby pfizptsobila
el. instalace domacnosti.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi popaleni!

Nékteré dily spotfebice se velmi zahfivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dili spotrebice.

» Po pouziti nechte horké dily spotfebiCe pred dotykem vy-
chladnout.

/\ VYSTRAHA - Nebezpeé&i opafeni!

Cerstvé pripravené napoje jsou velmi horkeé.

» \/ pfipadé potreby nechte napoje vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a parami.
Spusténi na dalku bez dozoru prostrednictvim aplikace Home
Connect muze zplsobit popaleni tfetich osob.

» B&hem vydeje napoje nesahejte pod vypust kavy.

» Osoby, obzvlasté déti drzte mimo dosah spotrebice.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi zranéni!

Chybné pouziti spotfebi¢e mUze ohrozit uzivatele.

» Aby se zabranilo poranéni, spotrebi¢ pouzivejte jen v souladu s
uréenim.

Pohmozdéni prstl pfi zavirani dvifek spotfebice.

» Pfi zavirani dvifek spotrebice davejte pozor na prsty.

Mlynek se otaci.

» Nikdy nesahejte do mlynku.
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/A VYSTRAHA - Nebezpeéi: Magnetismus!
Spotrebi¢ obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou ovlivnit

elektronické implantaty, napf. kardiostimulatory nebo inzulinové
davkovace.

» Osoby pouzivajici elektronické implantaty musi od spotrebice
dodrzovat minimalni odstup 10 cm.

» Minimalni odstup 10 cm dodrzujte také od vyjmuté nadrzky na
vodu.

/\ VYSTRAHA - Nebezpeéi poskozeni zdravi!
Nedistoty na spotfebiCi mohou ohrozit zdravi.
» Dodrzujte hygienické pokyny pro Cisténi spotrebice.
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2 Ochrana zivotniho
prostiedi a uspora

2.1 Likvidace obalu

Obalovy material je ekologicky a lze

ho recyklovat.

» Jednotlivé slozky likvidujte rozdé-
lené podle druhd.

2.2 Uspora energie

PFi dodrzovani téchto upozornéni
spotfebuje vas spotiebic méné ener-
gie.

Interval pro automatické vypnuti na-
stavte na nejmensi hodnotu.

v Pokud se spotfebi¢ nepouziva, vy-

pne se drive.
— "Zdkladni nastaveni”, Strana 180

Vydej napoje neprerusujte pred-

c¢asné.

v Ohfaté mnozstvi vody nebo miéka
se optimalné vyuzije.

Pravidelné provadéjte odvapnéni

spotiebice.

v Vapené usazeniny zvySuji spotfebu
energie.

3 Instalace a pripojeni

3.1 Rozsah dodavky

Po vybaleni zkontrolujte vSechny dily
na poskozeni vznikla pfi prepravé a
jejich kompletnost.
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Poznamka: V zavislosti na typu spo-
tfebiCe je prilozeno rizné prislusen-
stvi. Toto pfisluSenstvi je oznadeno
¢arkovanym ramem.

- obr. |

PIné automaticky kavovar

Nadoba na mléko

Hadi¢ka na mléko

ﬁdaptér pro nadobu na mléko

Navod k pouziti

PomlUcka pro vsazeni vodniho
filtru

Odvéapriovaci tableta '

Cistici tableta

Vodni filtr

Prouzek pro testovani tvrdosti
vody

<[l lo @ iim Rolol=|>

<

zavislosti na vybaveni spotfebi-

¢
D

3.2 Instalace a pripojeni spo-

trebice

POZOR!

Nebezpedi poSkozeni spotfebiCe. PFi

neodborném uvedeni spotfebice do

provozu mUze dojit k poskozeni spo-
trebice.

» Spotfebi¢ pouzivejte pouze v
prostorach bez mrazu.

» Pokud byl spotfebi& pfepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, vyCkej-
te pfed uvedenim do provozu
3 hodiny pfi pokojové teploté.

» Po kazdém pripojeni vyCkeijte
cca 5 sekund.

1. Spotfebié umistéte na rovnou a
vodotésnou plochu s dostateénou
nosnosti.



2. Spotrfebic pfipojte pomoci sitové
zastréky k predpisové instalované
uzemnéné zasuvce.

4 Seznameni

4.1 Spotrebic
Zde naleznete pfehled soudasti vase-
ho spotfebice.

Poznamka: V zavislosti na typu pfi-
stroje jsou mozné odchylky v barvach
a jednotlivych detailech.

- obr. A

Nadoba na mléko

Dotykova policka

Ohfev 3alku’

Viko na uchovani aroma

Zasobnik na kavova zrna

Otocny voli¢ nastaveni stupné
mleti

Prihradka na tablety

Viko nadrzky na vodu

Nadrzka na vodu

Dotykovy displej

Dvitka spafrovaciho prostoru

Osvétleni salkl

Typovy Stitek

MIéCny systém

Kryt vypusti napojl

Seznameni c¢s

4.2 Ovladaci prvky

Zde najdete prehled ovladacich prv-
kU vaseho spotrebice.
Dotykova policka

Zde najdete prehled symbolU, které
jsou vzdy vidét.

O Zapnéte nebo vypnéte
spotiebid.

7 Odeberte dva &alky.

O Oteviete nebo opustte
servisni programy.

€03 Oteviete nebo opustte na-
staveni.

Dotykovy displej
Dotykovy displej je jak ukazatelem,
tak také ovladacim prvkem.

Obli- Zvolte ulozené napoje s
bené osobnim nastavenim.
napoje — Strana 177
Kla- Zvolte standardni napoje.
sické
napoje
coffe- Zvolte zakladni napoje,
eWorld které je mozné rozsifit ve
spojeni s aplikaci
Home Connect.
R Ohfivac 8alkd je zapnuty.
= Spotfebic je spojeny s Ho-

me Connect.

Poznamka: U zapnutého spotfebice
mate k dispozici dalsi moznosti ob-
sluhy pomoci pfislusnych ukazatell a
hlaseni, napf. nastaveni napoja.

Nastavte intenzitu.

Nastavte mnozstvi naplné.

Odkapavaci miska

REEENEEREN HEERNE

V zavislosti na vybaveni spotfebi-

[@X
(0]

Nastavte podil mléka.
Nastavte aroma.
Nastavte teplotu.
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5 Prislusenstvi

Pouziveijte originalni piisluSenstvi. Je pfizplsobené pro vas spotrebic.

Prislusenstvi Obchod Zakaznicky servis
Cistici tablety TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Odvéapriovaci tablety TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
Vodni filtr TZ70003 00575491
Vodni filtr, baleni po 3 kusech TZ70033A -
Hadrik z mikrovlakna - 00460770
Sada udrzby TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adaptér pro nadobu na mléko TZ70001 17006005

6 Pred prvnim pouzitim
Pripravte spotfebi¢ pro pouZiti.

6.1 Priprava a cisténi spotre-
bice

Odstrarite ochranné félie a vycistéte

spotfebi¢ a jednotlivé ¢asti. Postupuj-

te podle obrazkovych pokynl na za-

Catku tohoto navodu.

POZOR!

Nevhodna kavova zrna mohou zpU-

sobit ucpani mlynku.

» Pouzivejte pouze prazené smeési
na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

» Nepouzivejte leSténa kavova zrna.

» Nepouzivejte karamelizovana
kavova zrna.

» NepouZivejte kavova zrna upra-
vena dalSimi cukernatymi pfisada-
mi.

» Nenapliujte mletou kavou.

- obr. F1- 4
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Poznamka: Nadrzku na vodu plnte
denné &erstvou, studenou a neper-
livou vodou.

Tip: Pro zachovani optimalni kvality
skladujte kavova zrna v chladu a
uzaviena.

Kavova zrna muazete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova zr-
na, aniz by ztratila své aroma.

6.2 Kontrola tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je

dulezité, aby vas spotrebic véas

oznamil, kdy musi byt odvapnén.

Tvrdost vody miZete stanovit pomoci

pfilozeného testovaciho prouzku ne-

bo u mistniho dodavatele vody.

1. Testovaci prouzek kratce ponorte
do Cerstvé vody z vodovodu.

2. Testovaci prouzek nechte okapat.

3. Tvrdost vody oded&téte na testova-
cim prouzku podle 1 minuta.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni
stupnd ke stupridm tvrdosti vody:



Stu- Némecka Celkova

pen tvrdost tvrdost
v °dH v mmol/l

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4’ 22-30 > 3,8

' Tovarni nastaveni

Poznamka: Testovaci prouzek pouzi-
vejte také v pfipadé instalovaného za-
fizeni na zmékCovani vody, protoze
tato zafizeni generuji rizné tvrdosti
vody.
Tipy
® Nastaveni mazete kdykoli zménit.
— "Zdkladni nastaveni", Strana 180
m Je-li tvrdost vody vy$Si nez 21 °dH
(3,8 mmol/l), mizete nadrzku na
vodu naplnit predfiltrovanou vodou,
aby se snizily usazeniny vodniho
kamene v nadrzce na vodu.

6.3 Vodni filtr

Pouzitim vodniho filtru snizite tvorbu
vapenych usazenin a necistot ve vo-
dé.

Pouziti vodniho filtru

POZOR!
MoZné poskozeni spotiebice vapena-
tymi usazeninami.
» Vodni filtr ménte vCas.
» Vodni filtr vymérite nejpozdéji po
2 meésice.
» Dodrzujte hlaseni na displeji.

1. Stisknéte .

2. Stisknéte "Filtr INTENZA" a postu-
pujte podle pokynl na displeji.

Vyména nebo odebrani vodniho
filtru

Svlj pfistroj mizete provozovat také
bez vodniho filtru.

Pfed prvnim pouzitim c¢s

1. Stisknéte .

2. Stisknéte "Filtr INTENZA".

3. Stisknéte "Vyménit" nebo "Od-
stranit" a postupujte podle pokyn(
na displeji.

Tipy

= Svij vodni filtr ménte také z hygi-
enickych ddvodd.

® Pfi pouziti vodniho filtru musite svUj
spotfebi¢ odvapnovat méné ¢asto.

® P¥i pouziti vodniho filtru ziskate
chutnéjsi kavové napoje.

m Pokud jste svUj spotrebi¢ delsi do-
bu nepouzivali, napf. v dobé dovo-
lené, vlozeny vodni filtr proplachné-
te pred pouzitim odbérem Salku
horké vody.

= Vodni filtr mizete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
servisu.

- "Pfislusenstvi”, Strana 172

6.4 Prvni uvedeni do provozu

Po pfipojeni k elektrickému proudu

provedte nastaveni pro prvni uvedeni

do provozu. Prvni uvedeni do provo-

ZuU se zobrazi jen pfi prvnim zapnuti.

1. Pomoci O zapnéte spotiebid.

2. Postupujte podle pokyn( na disp-
leji.

v Displej Vas provede programem.

Poznamky

® Pokud nyni chcete sefidit Ho-
me Connect, postupujte podle po-
kyn( v aplikaci Home Connect.
— "Nastaveni Home Connect”,
Strana 178

m Pokud je zvoleno "Demo rezim",
funguji pouze indikace na displeji.
NemUzZete odebrat ndpoj nebo
provést program.

6.5 VSeobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaseho pfistroje
dodrzujte pokyny.
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cs Zakladni ovladani

Poznamky
m P¥istroj je z vyroby standardnim na-
stavenim naprogramovan na opti-
malni provoz.

= Mlynek je z vyroby nastaven na op-
timalni provoz. Pokud kava jen
kape, je prilis slaba nebo tvofi
malo pény, mizete béhem provozu
mlynku stupen mleti pfizpUsobit.

— "Nastaveni stupné mleti”, Strana
176

m B&hem provozu se mohou u vétra-
cich vyfez( a u vika prihradky na
tablety tvofit kapky vody.

m Pokud spotrebi¢ po urcitou dobu
neovladate, spotfebi¢ se automa-
ticky vypne. Dobu trvani mizete
zmeénit v zakladnich nastavenich.

m Ze spotrebice mlze z technickych
divodd unikat para.

\P(\\ ff

g

= Prvni napoj jesté nema plné
aroma, pokud:
— spotfebi¢ pouzivate poprvé.
— jste provedli servisni program.
— jste spotiebi¢ delsSi dobu nepou-
zivali.
Tento napoj nepijte.

Tip: Trvale jemnou pénu ziskate po
uvedeni spotfebice do provozu a od-
béru nékolika salku.
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7 Zakladni ovladani

7.1 Zapnuti nebo vypnuti spo-
trebice
» Stisknéte O,

PFi zapnuti se na displeji zobrazi
logo. Pfi zapnuti a vypnuti se spo-
trebi¢ proplachne automaticky. Pri
vypnuti spotfebiC pfi gisténi vy-
pousti paru do odkapavaci misky.
Pokud je spotfebi¢ pfi zapnuti
jesté teply nebo nebyl pred vypnu-
tim odebran zadny napoj, spotfe-
bi¢ se neproplachne.

7.2 Odbér napoje

Dozvite se, jak si pfipravite napoj
podle své volby.

/A VYSTRAHA

Nebezpedi opareni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi

horké.

» V pfipadé potfeby nechte napoje
vychladnout.

» Zabrarite kontaktu pokozky s uni-
kajicimi tekutinami a parami.

Poznamky

m U nékterych nastaveni je kava pfi-
pravovana v nékolika krocich. Po-
Ckejte, dokud nenf cely proces
ukonden.

m Pokud odebirate napoj s mlékem,
vzdy uzavfete nadobu na mléko
naplnénou mlékem nebo adaptér
na mléko s kartonem miléka.

= Nadobu na mléko nebo adaptér na
mléko mUZete pfipojit jen tehdy,
pokud je namontovany mléény sys-
tém s adaptérem a hadic¢kou v kry-
tu vypusti napoju.



» Nadoba na mléko je vyvinuta spe-
cialné pro tento spotrebié. Nadobu
na mléko pouZivejte vyhradné pro
uskladnéni mléka v domacnosti a
v lednici.

= Pokud neni mléény systém vy-
¢istén, mohou pfi odbéru horké vo-
dy unikat také nepatrné zbytky
mléka.

7.3 doubleShot a tripleShot

Vas spotfebi¢ mele kavu dvakrat ne-
bo tfikrat.

K uvolnéni vzdy jen téch nej-
chutnéjSich a dobfe stravitelnych aro-
matickych latek se opét namelou a
spafi kavova zrna.

Cim déle je kava sparovana, tim vetsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Trpké latky a ne-
chténé aroma ovliviuji chut a stravi-
telnost kavy.

Poznamka: Funkce "doubleShot" a
"tripleShot" zavisi na zvolené intenzité
a velikosti napoje.

7.4 Slow Brew a Cold Brew

Slow Brew a Cold Brew jsou pomalu
pfipravované napoje, které vas spo-
tfebi¢ vydava pulzované a preru-
Sované. Tento druh pfipravy kavy
existuje v horké a studené varianté.
Odbér napoje trva nékolik minut.

Poznamka: Pfed odbérem napoje na-
plfite nadrzku na vodu Cerstvou, stu-
denou a neperlivou pitnou vodou.

7.5 Odbér kavového napoje s
mlékem

Tento priklad vam ukaze, jak probiha
pfiprava kavy latte macchiato.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Zakladni ovladani cs

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

MIéCny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pfed dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

Pozadavky

m Nadoba na mléko nebo adaptér na
mléko je pfipojen.

= Nadoba na mléko je naplnéna
mlékem nebo je hadi¢ka adaptéru
na mléko ponofena v mléce.

1. P.od vypust napoje postavte skleni-
Ci.

2. Stisknéte "Klasické napoje".

3. Zvolte a stisknéte symbol napoje
pro latte macchiato.

- Ke zmé&né intenzity stisknéte O.
- Ke zméné mnozstvi naplné
stisknéte ©.
- Keezméné podilu mléka stiskné-
te A
4. Stisknéte "Start" a pocCkejte, az se
ukondi proces.

- Pro uplné zastaveni vydeje na-
poje stisknéte "Stop".

- Pro zastaveni pouze aktualniho
kroku vydeje stisknéte "Pfesko-
git".

MIéCny systém se po pfipravé vy-

Sisti automaticky kratkym proudem

pary.

Poznamky

m Pokud po dobu cca 30 sekund ne-
zménite zadné nastaveni, spotfebic
opusti rezim nastaveni.

m Spotfebi¢ ulozi nastaveni automa-
ticky.

Tipy

m Salky mUzete pred odbérem pre-
dehrat také horkou vodou nebo
pomoci ohfevu $alka .
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cs Miynek

» Misto mléka mizete pouzivat také
rostlinné napoje, napf. ze soji.

m Kvalita mlééné pény zavisi na
druhu pouzitého mléka nebo rost-
linného napoje.

7.6 Odbér dvou salku
najednou

V zavislosti na typu ndapoje mlzete
pfipravovat soucasné 2 Salky
najednou.

Poznamka: Pokud je aktivni funkce
"doubleShot" nebo "tripleShot", pak
neni mozna funkce odbéru dvou Sal-
kil soucasné.

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.

2. Stisknéte 7.

v Displej zobrazuje nastaveni (7.

3. Pod vypust napoje postavte vlevo
a vpravo dva Salky.

4. Stisknéte "Start".

Napoj se pfipravi ve 2 krocich. Zr-
na se namelou ve 2 procesech
mleti.

v Napoj se spafi a poté nateCe do
salkd.

5. Pockejte, dokud neni proces ukon-
éen.

8 Mlynek

Vas spotrebic je vybaven nastavi-
telnym mlynkem, pomoci kterého ma-
zete individualné pfizpUsobit stuper
namleti kavovych zrn.

8.1 Nastaveni stupné mleti

B&hem mleti kavovych zrn nastavte
zadany stupen mleti.

176

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi zranéni!

Mlynek se otaci.

» Nikdy nesahejte do mlynku.

POZOR!

Nebezpeli poskozeni mlynku. Pfi ne-

odborném nastaveni stupné mleti mu-

ze dojit k poskozeni mlynku.

» Stupen mleti mlZete nastavovat
pouze u melouciho mlynku.

» Stupen mleti postupné nastavte
oto¢nym regulatorem.

Stupen mleti Nastaveni
Jemny stupen Otocny regulator
mleti pro svét- otodte proti smé-
le prazena zr- ru pohybu hodi-
na novych rucicek.

=

Otocny regulator
otoCte ve sméru
pohybu hodi-
novych rucicek.

/3\

Nastaveni stupné mleti je patrné az
po druhém Salku.

Hruby stupen
mleti pro
tmave
prazena zrna

Tip: Pokud kava jen kape, nastavte

hrubsi stupen mleti.

Pokud je kava pfilis slaba a tvofi
malo pény, nastavte jemngjsi stupen
mleti.

9 Deétska pojistka

Na ochranu déti pfed opafenim a po-
palenim mdzete spotiebi¢ zablo-
kovat.



9.1 Aktivace détské pojistky
Pozadavek: Spotiebi¢ je zapnuty.

» Stisknéte € nejméné 3 sekundy.
v Détska pojistka je aktivovana.

9.2 Deaktivace détské po-
jistky

» Stisknéte € nejméné 3 sekundy.

v Détska pojistka je deaktivovana.

10 Ohriev salku’

Své Salky mlzete predehfivat pomoci
ohfevu Salku.

10.1 Aktivace a deaktivace
ohfevu salku’

/\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Ohfev §alki' je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte ohfevu
galkd'.

» Pfed dotykem nechte horky ohfev
galk' vychladnout.

Tip: Aby se Salky optimalné ohraly,
postavte je dnem Salku na ohfrev .

11 Oblibené

V poloZce Oblibené si uloZte napoje
s 0sobnim nastavenim.

Oblibené muzete oznadit barvou. Ob-
libeny obsahuje napoj s osobnim na-
stavenim. Nastaveni mlzZete kdykoli
zmeénit.

Poznamka: Pro opusténi nastaveni
stiskn&te €= nebo spustte odbé&r na-
poje.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Onhrev 8alku cs

11.1 Ulozeni napoje z vybéru
napoje

1. Zvolte napoj z "Klasické napoje"
nebo "coffeeWorld".

2. Provedte osobni nastaveni napoja.

3. Stisknéte "Oblibeny napoj".

4. Pro napoj zvolte pozadovanou
barvu.

5. Stisknéte "Ulozit".

11.2 Ulozeni napoje v menu

1. Stisknéte "Oblibené napoje".

2. Stisknéte &.

v Na displeji se zobrazi vSechny
dostupné napoje.

Zvolte pozadovany napoj.
Provedte osobni nastaveni napoju.
Stisknéte "Dalsi".

Pro napoj zvolte pozadovanou
barvu.

7. Stisknéte "Ulozit".

oo s w

11.3 Zména nastaveni napoju

1. Stisknéte "Oblibené napoje".

2. Zvolte nappj a kratce stisknéte.
3. Zménte nastaveni napoju.

4. Stisknéte "Pouzit".

v Nova nastaveni jsou ulozena.

11.4 Vymazani oblibenych

1. Stisknéte "Oblibené napoje".

2. Zvolte napoj.

3. Vybrany napoj stisknéte nejméné
3 sekund.

4. Potvrdte "Vymazat".

11.5 TFidéni oblibenych

1. Stisknéte "Nastaveni".
2. Stisknéte "Personalizace".
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cs Home Connect

3. §tisknéte "Ttidéni oblibenych napo-
JU".

4. Tridéni oblibenych, napf. podle
jména nebo barvy.

12 Home Connect

Tento spotfebi¢ mize byt zapojen do
sité. Pro ovladani funkci pomoci
aplikace Home Connect, pfizpUso-
beni zakladnich nastaveni nebo ke
kontrole aktualniho provozniho stavu
spojte svij spotfebi¢ s mobilnim kon-
covym pristrojem.

Sluzby Home Connect nejsou
dostupné v kazdé zemi. Dostupnost
funkce Home Connect zavisi na
dostupnosti sluzeb Home Connect ve
vasi zemi. Informace k tomuto viz:
www.home-connect.com.

Pro vyuziti Home Connect nejprve
ztid'te pfipojeni k domaci siti WLAN
(Wi-Fi') a k aplikaci Home Connect.

Aplikace Home Connect vas provede
celym procesem prihlaseni. Pfi nasta-
veni postupujte podle pokyn(

v aplikaci Home Connect.

Tip: Dodrzujte také pokyny uvedené
v aplikaci Home Connect.

Poznamky

m Dodrzujte bezpecnostni pokyny
uvedené v tomto navodu k pouziti
a zajistéte, aby byly dodrzené
i v tom pfipadé, pokud budete
spotfebi¢ obsluhovat pomoci
aplikace Home Connect.
- "Bezpecnost", Strana 166

m Qvladani na spotrebidi ma vzdy
prednost. V této dobé neni mozné
ovladani pomoci aplikace Ho-
me Connect.

1
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12.1 Konfigurace aplikace
Home Connect

1. Na mobilnim koncovém zafizeni
nainstalujte aplikaci Ho-
me Connect.

2. Spustte aplikaci Home Connect
a nakonfigurujte pfistup pro Ho-
me Connect.

Aplikace Home Connect vas
E)royede celym procesem pfihla-
Seni.

12.2 Nastaveni Ho-
me Connect

Pozadavky

= Aplikace Home Connect je na mo-
bilnim koncovém zafizeni pfipra-
vena.

® Spotfebi€ ma na misté instalace
pfijem domaci sité WLAN (Wi-Fi).

1. Otevrete aplikaci Home Connect
a nactéte QR kdd.

2. Postupujte podle pokynd v aplikaci
Home Connect.

12.3 Home Connect Nasta-
veni

Prizplsobte Home Connect svym po-
trebam.

Nastaven/ tykajici se technologie Ho-
me Connect naleznete v zakladnim
nastaveni vaseho spotrebice.
Konkrétni zobrazeni nastaveni na dis-

Wi-Fi je registrovana znacka Wi-Fi Alliance.



pleji zavisi na tom, zda doslo k se-
fizeni Home Connect a zda je za-
fizeni pfipojeno k domaci siti.

Prehled nastaveni Home Connect

Home Connect cs

Zde naleznete prehled nastaveni Home Connect a nastaveni sité.

Zakladni nasta-  Vybér Popis
veni
Wifi pfipojeni Zapnuto V pfipadé delSi nepfitomnosti nebo za
Vypnuto ucelem uspory energie radiovy modul
vypnéte.
Poznamka: V pohotovostnim rezimu
pfi pfipojeni na sit je spotfeba Vaseho
spotrfebice max. 2 W.
Spusténi na dalku Zap. Na pfistroji zapnéte a vypnéte dalkové
Vyp. spusténi.

Poznamka: Pomoci aplikace Ho-
me Connect je mozné pouze vypnuti.

Pridat mobilni za- -
fizeni

Spotfebi¢ spojte s aplikaci "Home
Connect" nebo dodateCnymi ucty.

Informace o siti -

Zobrazeni informaci o siti a spotrebici.

Vymazat sitova -
nastaveni

Poznamka: Bez sitového pfipojeni
neni mozna obsluha pomoci aplikace
"Home Connect".

Aktualizace soft- -
waru

Poznamka: Toto nastaveni je k dispo-
zici pouze pfi aktualizaci softwaru.

12.4 Vzdalena diagnostika

Zakaznicky servis mlze ziskat

k vaSemu spotfebidi pfistup
prostfednictvim vzdalené diagnostiky,
pokud se na zakaznicky servis obrati-
te s pfislusnym pranim, pokud je vas
spotiebi¢ spojeny se serverem Ho-
me Connect a v zemi, ve které spo-
tfebi¢ pouzivate, je vzdalena dia-
gnostika k dispozici.

Tip: Dalsi informace a rovnéz infor-
mace k dostupnosti vzdalené dia-
gnostiky ve vasi zemi najdete na

lokalnich webovych strankach v ob-
lasti pro servis/podporu: www.home-
connect.com.

12.5 Ochrana udaju

Dodrzujte pokyny tykajici se ochrany
udaju.

Pti prvnim pfipojeni vaseho
spotrebice k domaci siti spojené s
internetem prenese vas spotiebid
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cs Zakladni nastaveni

nize uvedené kategorie Udajld na

server Home Connect (prvni

registrace):

m Jednoznadna identifikace spotfebi-
¢e (sestavajici z kodl spotiebice a
adresy MAC vestavéného komuni-
kac¢niho modulu Wi-Fi).

m Bezpecnostni certifikat komuni-
kacniho modulu Wi-Fi (pro infor-
macneé-technickeé jisténi spojeni).

m Aktualni verze softwaru a hardwaru
vaSeho domaciho spotiebice.

m Stav pfipadného prfedchoziho rese-
tovani na nastaveni z vyroby.

Tato prvni registrace pfipravi pouziti
funk&nosti Home Connect a je po-
prvé potfebna teprve v okamziku, kdy
chcete poprvé funkénosti Ho-

me Connect pouzivat.

Poznamka: Dbejte na to, Ze
funkénosti Home Connect je mozné
pouzivat jen ve spojeni s aplikaci Ho-

me Connect. Informace o ochrané
Udajl si mizete vyvolat v aplikaci Ho-
me Connect.

13 Zakladni nastaveni

Zakladni nastaveni spotfebice muize-
te nastavit podle svych potreb a vy-
volat si dodatecné funkce.

13.1 Zména zakladnich nasta-
veni

1. Stisknéte &,

v Na displeji je zobrazen seznam za-
kladnich nastaveni.

2. Zménte pozadovana zakladni na-
staveni.

v Spotfebi¢ ulozi zakladni nastaveni
automaticky.

3. Pro opusténi zakladnich nastaveni
stisknéte <—.

13.2 Prehled zakladnich nastaveni

Zde najdete prehled zakladnich nastaveni.

Nastaveni napoju

Sparovaci teplota

Nastavte sparovaci teplo-
tu.

Poradi mléka

Nastavte pofadi mléka a
kavy.

Prestavka pfi pfiprave
Latte Machiato

Nastavte pauzu mezi
mlékem a kavou.

Resetovani parametri

napoje

Resetujte nastaveni na-
poju.

Nastaveni spotfebice

Ohtev galku'

Zapnéte nebo vypnéte
ohtev 3alku'.

Automatické vypnuti

Nastavte dobu, po které
se spotfebi¢ vypne.

Jas displeje

Nastavte jas po stupnich.

Tény

m Zapnéte a vypnéte to-
ny.
= Nastavte hlasitost.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice
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Cisténi a ogetfovani cs

Tvrdost vody Nastavte tvrdost vody.
Jazyk Nastavte jazyk.
Nastaveni z vyroby Resetujte spotfebi na

nastaveni z vyroby.

Personalizace

Provoz po zapnuti Nastavte zobrazeni na
displeji pro "Oblibené na-
poje", "Klasické napoje"
nebo "coffeeWorld".

Tridéni oblibenych UrCete poradi obli-
benych.
Home Connect Informace k Ho- - "Nastaveni Ho-
me Connect me Connect", Strana
178
Informace o spotrebidi Poditadlo napojl Zobrazeni poltu ode-
branych napojd.
Informace o Cisténi Zobrazeni doby trvani do

dalsi vymény vodniho fil-
tru nebo spusténi
servisniho programu.

Informace o verzi Zobrazeni informaci o siti
a spotrebidi.

Informace o licenci Zobrazeni textu licence
FOSS.

Provozni rezim pro ucel Zapnéte nebo vypnéte

demonstrace "Demo rezim".

'V zavislosti na vybaveni spotfebice

14 Cisténi a oSetrovani
Aby vas spotiebi¢ zUstal dlouho funkéni, peclivé ho &istéte a oSetfujte.
14.1 Zpusobilost myti v my¢ce nadobi

Zde najdete prehled dill, které mizete umyvat v mycce.

POZOR! » V mycce na nadobi umyveijte jen
Nékteré soucasti jsou citlivé na teplo- vhodné soucasti.
tu a pfi myti v my¢ce nadobi mohou » Pouzivejte pouze programy, které
byt poskozeny. neohfivaji soucasti nad 60 °C.
» Dodrzujte navod k pouziti mycky

nadobi.
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cs Cisténi a oSetfovani

Vhodné: &/
m Odkapavaci miska

Nevhodné: &

Nadrzka na vodu

- Odkapavaci plech = Viko nadrzky na vodu
- Nadoba na kavovou sedlinu m Sparovaci jednotka
- Mechanicky ukazatel stavu na- = Kryt vypusti napojl
plnéni
= Mlédny systém s adaptérem
= Nadoba na mléko s krytem
14.2 Cistici prostredky Tipy
n

Pouzivejte pouze vhodné Cistici
prostfedky.

POZOR!

Nevhodné Gistici prostfedky mohou

poskodit povrchy spotfebice.

» Nepouzivejte agresivni nebo
abrazivni gistici prostredky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici alkohol nebo lih.

» Nepouzivejte tvrdé draténky nebo
houbicCky.

Nevhodné distici a odvapriovaci

prostfedky mohou poskodit spotfe-

bic.

» K odvapnéni nepouzivejte Cistou
kyselinu citronovou, ocet nebo
prostfedky na bazi octa.

» Nepouzivejte odvapnovaci prostre-
dek obsahuijici kyselinu fosfo-
recnou.

» Pouzivejte jen odvapnovaci a gisti-
ci tablety, které byly specialné vyvi-
nuty pro spotrebic.

- "Prislusenstvi", Strana 172
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Nové distici hadfiky dlkladné vy-
myijte, aby byly odstranény pfi-
padné uchycené soli. Soli mohou
zpUsobit na povrchu z uSlechtilé
oceli naletovou rez.

® Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite, aby
se zabranilo vzniku koroze.

14.3 Cisténi spotrebice

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym prou-

dem!

Pronikajici vinkost mize zpUsobit

uraz elektrickym proudem.

» Spotiebi¢ nebo sitovy kabel nikdy
neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice
nesmi pretéct zadna kapalina.

» Pri isténi spotrebice nepouzivejte
parni nebo vysokotlaké gistiCe.

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi za-

h¥ivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dill
spotfebicCe.

» Po pouziti nechte horké dily spo-
tfebice pred dotykem vychladnout.

1. Pouzdro, povrchy s vysokym
leskem a obsluzné pole gistéte
utérkou z mikrovlakna.



2. Vypustny systém po odbéru napo-
je vycistéte mékkym, vihkym had-
fikem.

3. Nadrzku na vodu vyplachnéte &er-
stvou, Cistou vodou.

4. Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan, napf. v dobé dovolené,
vyCistéte kompletni pfistroj vCetné
pohyblivych dill jako je napf. spa-
fovaci jednotka nebo nadrzka na
vodu.

Poznamka: Spotfebic se proplachne
automaticky, pokud ho zapnete ve
studeném stavu nebo ho vypnete po
pfipravé kavy. Systém je tedy samo-
Cistici.

14.4 Cisténi odkapavaci mis-
Ky a zasobniku na
kavovou sedlinu

Odkapavaci misku a zasobnik na

kavovou sedlinu Cistéte a vyprazdnuj-

te denng, aby se zabranilo tvorbé

usazenin.

1. Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu vyjméte smérem
dopredu.

- Zasobnik na kavovou sedlinu
vlozte do odkapavaci misky a
nasadte odkapavaci plech.

- obr. B3

2. V3echny dily vyCistéte a vysuste.

- Zasobnik na kavovou sedlinu
vlozte do odkapavaci misky a
nasadte odkapavaci plech.

- Odkapavaci misku a zasobnik
na kavovou sedlinu vlozte do
spotrebice.

- obr. EY

Cisténi a ogetfovani cs
14.5 Cisténi nadoby na mléko

Z hygienickym divodU Gistéte nado-
bu na mléko pravidelné. Nadobu na
mléko mUzete myt v mycce. Postu-
pujte podle obrazkovych pokynd na
zacCatku tohoto navodu.

add 17 B 18
14.6 Servisni programy

Pti vkladani nebo odstrafiovani vodni-
ho filtru nebo pro dikladné vycisténi
vaseho spotrebice pouzijte servisni
programy. Vas spotfebi¢ nahlasi,
pokud se ma provést servisni
program, napf. Cisténi.

POZOR!

Neodborné nebo ne v€as provedené

¢isténi a odvapnéni muize spotrebic

poskodit.

» Podle pokynl ihned provedte od-
vapnéni.

» Do pfihradky na tablety davejte
pouze Cistici tablety.

» Do prihradky na tablety neumistuj-
te odvaprniovaci tablety nebo jiné
prostfedky.

Poznamky

m Displej zobrazuje, jak daleko pro-
ces postoupil.

= Pokud je vas spotrebi¢ zablo-
kovan, mizete ho opét obsluhovat
az po provedeni odvapnéni.

Tip: Kromé provadéni programu au-

tomatického proplachovani

pravidelng vyjméte a vycistéte spa-

fovaci jednotku.

Pouziti servisnich programu
1. Stisknéte (.
2. Stisknéte symbol zadaného

programu.
v Displej Vas provede programem.
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Prehled servisnich programu

Zde najdete prehled servisnich programd.
Poznamka: Uvodni obrazovka zobrazuje zbyvajici odbé&ry ndpojti do provedeni

programu a dobu trvani.

Filtr INTENZA

Pouzijte, nahradte nebo vyjméte vodni

filtr.
:r MIécny systém, gisténi Mlécny systém proplachnéte automa-
ticky.
K\,
calc'nClean Kombinujte Cisténi a odvapnéni. Z ve-
‘I deni odstrante zbytky vapna a kavy.
-
Cisteni Z pftistroje odstrante zbytky kavy.
J
Odvapnéni Z pristroje odstrante zbytky vodniho

kamene.

Cisténi sparovaci
jednotky

Na displeji se postupné zobrazi opti-
malni Gisténi sparovaci jednotky.

Cistenf trysky pro na-
8]0

Na displeji se postupné zobrazi opti-
malni isténi vypusti.

Ochrana pfed mrazem

;
q
-

Na ochranu spotfebice pfi pfepravé a
skladovani vyprazdnéte vedeni.

Zvlastni proplachnuti

V pfipadé preruSeni servisniho progra-
mu, napt. z ddvodu vypadku proudu,
se spotfebi¢ proplachne automaticky.
Poté je spotfebi¢ znovu pfipraven

k provozu.

Tipy

m Pokud spustite programy "Od-
vapnéni" nebo "calc'nClean", pfi-
pravte si nadobu s kapacitou nej-
méné 1 1.
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m Pokud pouzivate vodn filtr,
prodlouZi se ¢asovy interval pro
nutnost provedeni servisniho
programu. y

®m Program "Odvapnéni" a "Cisténi"
mUZete spojit do jednoho servisni-
ho programu "calc'nClean".



Odstranéni poruch c¢s

15 Odstranéni poruch

Mensi poruchy vaseho pristroje mizete odstranit vlastnimi silami. Pfed kontak-
tovanim zakaznické sluzby vyuzijte informaci o odstrafiovani poruch. Vyvarujete
se tak zbyte¢nych nakladd.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Neodborné opravy jsou nebezpecCné.

» Opravy spotrebice smi provadét pouze odborny personal, ktery je k tomu vy-
Skoleny.

» K opravé spotfebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.

» Pokud je sifovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vyménit vyrob-
ce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se za-
branilo ohrozeni.

Zavada PfiCina a feSeni zavady
Spotfebi¢ jiz dale ne- Zavada na spotiebidi.
reaguje. 1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockejte
60 sekund.
2. Sitovou zastrcku opét zapojte do zasuvky.
Home Connect ne- Mozné jsou rlizné priciny.
funguje spravné. » Prejdéte na www.home-connect.com.

Spotfebi¢ vydava pou- Spotfebi¢ nerozezna prazdny zasobnik na kavova zr-
ze vodu, ale zadnou na.
kavu. » Naplnite kavova zrna.
Ucpana Sachta kavy u spafovaci jednotky.
» Vydistéte sparovaci jednotku.
Kavova zrna jsou pfili§ olejnata a nepadaji do mlynku.
» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.
» Zménte druh kavy.
» Nepouzivejte olejnata kavova zrna.
» Vydistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Sparovaci jednotka neni spravné nasazena.
1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-
na a pevné zajisténa.
2. Posunte Cervenou packu doleva.
3. VloZte kryt varné jednotky.
Spotfebi¢ nevydava Mlécny systém je znecistény.
mlécnou pénu. » VycCistéte mlécny systém v mycce nadobi.
Trubi¢ka na mléko se neponofi do mléka.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Spotfebi¢ nevydava
mlécnou pénu.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na mléko ponofi do
mléka.

Spotfebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte pfistroj.

MIécny systém nena-
sava mléko.

MIécny systém neni spravné sestaven.
» Spravné sestavte mlécny systém.

Chybné poradi pfipojek nadoby na mléko a mlé¢ného

systému.

» Do vypusti vloZte nejprve mléény systém a poté na-
dobu na mléko.

Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.
» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na mléko ponofi do
mléka.

Mléc&na péna je pfilis
studena.

Mléko je pfilis studené.
» Pouzijte vlazné mléko.

Za studena pfipraveny
napoj neni dostate¢né
studeny.

Voda v nadrzce na vodu je tepla.

1. Nadrzku na vodu plrte Cerstvou, studenou a neper-
livou pitnou vodou.

2. Napoj mizete jesté silngji zchladit pfidanim kostek
ledu.

Spotfebi¢ nevydava
horkou vodu.

MIéCny systém je znecistény.
» Vydistéte mlécny systém v my&ce nadobi.

Mlécny systém neni
mozné namontovat
nebo demontovat.

Chybné poradi montaze.

» Nejprve pfipojte mléény systém a poté nadobu na
mléko. Pfi demontazi sejméte nejprve nadobu na
mléko a poté mlécny systém.

Spotfebi¢ nevydava
zadny napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

» Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do pfipojky na-
drzky.

Zbytky odvapnovaciho prostfedku ucpavaji nadrzku
na vodu.

1. Vyjméte nadrzku na vodu.

2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Na vnitfnim dnu spo-
tfebice se nachazi
kapky vody.

Odkapavaci miska byla vyjmuta pfili§ brzy.
» Odkapavaci misku vyjméte teprve nékolik vtefin po
vydeji posledniho napoje.

Neni mozné vyjmout
sparovaci jednotku.

Pojistku nelze uvolnit, varna jednotka je vzpfricena.
» Spotfebi¢ vypnéte a po 3 minutach znovu zapnéte.

Mlynek se nespusti.

Spotrebic je pfrilis horky.
1. Odpojte spotiebi¢ od sité.
2. VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebi¢ ochladil.

Mlynek nemele zrna, i
kdyz je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

Kavova zrna jsou pfilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zmeénte druh kavy.

» NepouZivejte olejnata kavova zrna.

» Vycistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Kvalita kavy nebo
mlécné pény se
znacné lisi.

Spotfebi¢ je zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte pfistroj.

Kvalita mlécné pény
kolisa.

Kvalita mlééné pény zavisi na druhu pouzitého mléka

nebo rostlinného napoje.

» Volbou mlé¢ného nebo rostlinného druhu napoje
optimalizujte vysledek.

Kava se nevydava ne-
bo pouze po kapkach.

Neni dosazeno nasta-
veného plniciho mnoz-
stvi.

Je nastaven pfili§ jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Spotfebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte pfistroj.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

Spotrebi¢ je znedistény.
» VycCistéte spafovaci jednotku.
» Spotfebi¢ odvapnéte a vydistéte.

Kava nema vrstvu pé-
ny.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vy$Sim obsahem zrn robusta.
» Pouzivejte zrna s tmavsSim prazenim.

Kavova zrna jiz nejsou Cerstvé prazena.
» Pouzijte Cerstva kavova zrna.

Stupen mleti neni pfizpUsobeny kavovym zrndm.

187



cs Odstranéni poruch

Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kava nema vrstvu pé-
ny.

» Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Kava je prilis kysela.

Je nastaven pfilis hruby stupen mleti.
» Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
- "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» PouzZivejte zrna s tmavSim prazenim.

Kava je prilis horka.

Je nastaven pfili§ jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zmérite druh kavy.

Kava chutna spalené.

Je nastaven pfilis jemny stupefi mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zménte druh kavy.

Teplota kavy je nastavena pfilis vysoka.
» Nastavte nizsi teplotu kavy.

Kavova sedlina neni
kompaktni a je pfilis
vihka.

Stupen mleti neni optimalné nastaven.
» Nastavte hrubsi nebo jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 176

Kavova zrna jsou pfili§ olejnata.
» Pouzijte jiny druh kavovych zrn.

Na displeji se zobrazi
"Vlozte spafovaci
jednotku.".Na displeji
se zobrazi .

Kryt je chybné vliozZeny.

1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-

na a pevneé zajisténa.
2. Posunite Cervenou packu doleva.
3. Vlozte kryt varné jednotky.

Zobrazeni na displeji
"Naplite nadrzku na
vodu.", i kdyzZ je na-
drzka na vodu plna.
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Nadrzka na vodu je chybné vlozena.
» Nadrzku na vodu spravné nasadte.

V nadrzce na vodu se nachazi voda nasycena oxidem

uhligitym.

» Naplite nadrzku na vodu &erstvou vodou z vodovo-

du.

V nadrzce na vodu se vzpficCil plovak.
1. Vyjméte nadrzku na vodu.
2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Zobrazeni na displeji
"Naplnte nadrzku na
vodu.", i kdyzZ je na-
drzka na vodu plna.

Novy vodni filtr nebyl proplachnut podle navodu.
1. Podle navodu proplachnéte vodni filtr.
2. Uvedte vodni filtr do provozu.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

Vodn filtr je stary.
» Vlozte novy vodni filtr.

Usazeniny vodniho kamene v nadrzce na vodou ucpa-
vaji systém.

1. DUkladné vycistéte nadrzku na vodu.

2. Spustte odvapriovaci program.

Na displeji se zobrazi
"VyCistéte spafovaci
jednotku.".

Sparovaci jednotka je znedisténa.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Mechanismus spafovaci jednotky je zatuhly.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Na displeji se zobrazi
"Pfepéti nebo podpé-
ti",

Problémy s napajenim nejsou odstranény.
» Spotfebi¢ provozujte pouze s 220 - 240 V.

Na displeji se zobrazi
"Zavada ve vodnim
systému. Spotrebic
znovu spustte.".

Zavada na spotrebidi.
1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
60 sekund.

2. Sitovou zastréku opét zapojte do zasuvky.

Ukazatel na displeji
"Prosim, spustte
program calc'nClean!"
se zobrazuje pfilis
¢asto.

Zmékcena voda obsahuje jesté malé mnoZstvi roz-
pusténého vodniho kamene.

1. Vlozte novy vodni filtr.

2. PrisluSnym zpUsobem nastavte tvrdost vody.

Byl pouzit chybny nebo malé mnozstvi odvapriovaciho
prostfedku.
» K odvapnéni pouzivejte vyhradné vhodné tablety.

Servisni program neni zcela proveden.
» Spustte servisni program "Zvlastni proplachnut".
- "Servisni programy", Strana 183
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16 Preprava, uskladnéni
a likvidace

16.1 Aktivace ochrany pred
mrazem

Pti pfepravé a skladovani chrante
svUj spotrebic¢ pfed plsobenim mra-
zu.

POZOR!
Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou
pfi pfepravé nebo skladovani posko-
dit spotreblc
» Pfed prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

1. Provedte program "Ochrana pred
mrazem".

2. Odpoijte spotiebi¢ od elektrické si-
té.

16.2 Likvidace starého spo-

tfebice

Diky ekologické likvidaci je mozné

opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sifovou zastréku sitové-
ho kabelu ze zasuvky.

2. Odpoijte sitovy kabel.

3. Spotrebi€ ekologicky zlikvidujte.
Informace o aktualnich
moznostech likvidace obdrzite
u specializovaného prodejce nebo

na obecnim nebo méstském ura-
du.

Tento spotfebic je ozna-

¢en v souladu s evrop-

skou smérnici 2012/19/
[ ]

EU o nakladani s pouzi-
tymi elektrickymi a elek-
tronickymi zafizenimi
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).
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Tato smérnice stanovi
jednotny evropsky (EU)
ramec pro zpétny odbér
a recyklovani pouzitych
zafizen.

17 Zakaznicky servis

Originalni nahradni dily relevantni pro
funkénost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naSeho zakaz-
nického servisu po dobu min. 7 let
od uvedeni vaseho spotfebi¢e na trh
v Evropském hospodarském prosto-
ru.

Poznamka: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podmi-
nek vyrobce bezplatné.

Podrobné informace o zaruéni dobé
a zaruénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u svého zakaznického servi-
su, svého prodejce nebo na nasich
internetovych strankach.

PFi kontaktovani zakaznického servi-
su potfebujete oznadeni produktu (E-
¢.), vyrobni ¢islo (FD) a identifikacni
Cislo (Z-C.) vaseho spotfebice.
Kontaktni Udaje zakaznického servisu
viz pfilozeny seznam servisnich slu-
zeb nebo nase webova stranka.

17.1 Oznaceni produktu (E-
¢€.), vyrobni ¢islo (FD) a
identifikac¢ni ¢islo (Z-€.)

Oznaceni produktu (E-C.), vyrobni &is-

lo (FD) identifikacni Cislo (Z-C.) je

uvedeno na typovém Stitku spotfebi-

Ce.

Pro rychlé nalezeni Gdaj vaseho

spotiebice a telefonniho &isla zakaz-

nického servisu si mizete Udaje po-
znacit.



18 Technické udaje

Napéti 220-

240V ~
Frekvence 50 Hz
Prikon 1500 W
Maximalni tlak Cerpa- 20 bar
dla, staticky

Maximalni kapacita za- 2,6 |
sobniku na vodu (bez
filtru)

Maximalni kapacita z&- 350 g
sobniku na kavova zr-

na

Délka kabelu 100 cm
Vyska spotrebice 38 cm
Sitka spottebice 30 cm
Hloubka spotfebice 46,7 cm

Hmotnost, bez napiné 9 kg
Druh mlynku Keramika

Tento vyrobek obsahuje zdroje svétla
tfidy energetické ucinnosti D a F.
Zdroje svétla se dodavaji jako na-
hradni dil a ménit je smi pouze vy-
Skoleny odborny personal.

18.1 Informace o nezavislém
a Open Source software

Tento vyrobek obsahuje softwarové
komponenty, které jsou ze strany
vlastnika autorskych prav licencovany
jako nezavislé nebo Open Source
software.

Prislusné licen¢ni informace jsou
uloZeny ve spotfebici. Pfistup k pfi-
slusnym licenénim informacim je
mozny také pomoci aplikace Ho-
me Connect: ,,Profil = Pravni upo-
zornéni -> Licenéni informace*." Li-
cencni informace si mizete stahnout

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Technické udaje cs

také na strance znackového vyrobku.
(Na webové strance vyrobku vyhle-
dejte model svého spotfebice a dalsi
dokumentaci.) Alternativné si mizete
pfislusné informace vyzadat na adre-
se ossrequest@bshg.com nebo BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Zdrojovy kod bude poskytnut na vy-
zadani.

Vasi Zadost odeslete na adresu os-
srequest@bshg.com nebo BSH Haus-
gerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Pfedmét: ,OSSREQUEST"

Naklady na vyfizeni vaSi zadosti vam
budou fakturovany. Tato nabidka je
platna tfi roky od data zakoupeni
resp. min. po dobu, kdy nabizime
support a nahradni dily pro pfislusny
spotrebic.

19 Prohlaseni o shodé

Spole¢nost BSH Hausgerate GmbH
timto prohlasuje, ze spotfebi¢ s funk-
ci Home Connect spliuje zakladni
pozadavky a ostatni pfislusna ustano-
veni smérnice 2014/53/EU.
Podrobné RED prohlaseni o shodé
naleznete na internetové strance sie-
mens-home.bsh-group.com na stran-
ce vaseho spotfebiCe mezi dopliujici-
mi dokumenty.

S

Pasmo 2,4 GHz-(2 400-

2 483,5 MHz): max. 100 mW
Pasmo 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW
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cs Prohlaseni o shodé

8 BE BG CZz DK DE EE IE EL ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz WLAN (Wi-Fi): pouze pro pouziti ve vnitfnich prostorech.

AL BA MD

ME

MK

RS UK UA

5 GHz WLAN (Wi-Fi): pouze pro pouziti ve vnitfnich prostorech.
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BesonacHoctb ru

1 Be3onacHoCcTb

Cobntopaite cneayrouine ykasaHma no TexHmnKe 6e30nacHoOCTH.

1.1 O6wMe yKasaHunA

= BHMMmaTenbHO npoynTanTe AaHHOe PYKOBOACTBO.

m CoxpaHuTe MHCTPYKLMIO U MHpOpMaLmto 0 Npubope AnA AanbHewnLue-
ro UCMoNb30BaHUA UK ANA nepejadyun cneayrowemMy BnaaensLy.

= B cnyyae o6Hapy>KeHUA NOBPEXXAEHWUI, CBA3AHHbLIX C TPAHCNOPTH-
POBKOM, HE NoAKtoYanTe npuobop.

1.2 Ucnonb3oBaHWe NO Ha3HAYEHUIO

Ucnonb3ayite npubop TONbKO:

" /1A NPUroTOBSIEHUA TOPAYUX HAMUTKOB.

= B ObITOBbIX YCIOBUAX U B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO-
3AUCTB.

= Ha BbicoTe He Bonee 2000 M Haa ypoBHEM MOPA.

1.3 OrpaHuueHHe Kpyra nonb3oBaTenen

JaHHbIM Nprbop MOXKET UCMob30BaThCA AETbMU B BO3pacTe OT 8 neT v
cTaplue, a TakXe nMuamu ¢ orpaHu4yeHHbIMU GUSMYECKUMU, CEHCOPHbI-
MU UK YMCTBEHHBIMKU CMOCOBHOCTAMM MU C HEAOCTATKOM OnbITa W/
WM 3HAHWK, eCNK OHW HaXoAATCA NoA NPUCMOTPOM UK MOcse nonyye-
HWA yKasaHui no 6esonacHOMy MCMONb30BaHMIO Npubopa 1 nocne Toro,
KaK OHW OCO3HasIM ONAacHOCTU, CBA3AHHbIE C HeNnpaBWbHbIM UCNOSIb30-
BaHUEM.

HeTtam 3anpeLleHo urpatb ¢ Npubopom.

OumncTKy 1 obecnyxunBaHue npubopa 3anpeLlaeTca BbINOMHATL AETAM;
3TO paspeluaeTca ToNbKO AeTAM cTaplle 8 neT noa HaA30pPOM B3pOcC-
nbIX.

He nonyckaite netei mnazuwe 8 net kK npubopy U ero ceteBoMy npo-
BOAY.
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ru besonacHocTb

1.4 YKasaHuA No TexHuKe 6e3onacHoOCTH

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb yaywibA!

JeTtn moryT 3aBepHYTbCA B YNAaKOBOYHbIM Matepuan Unn HaaeTb ero
cebe Ha ronoBy ¥ 3aJOXHYTbCA.

» He noanyckanTte aeten K ynakoBOYHOMY MaTtepuany.

» He no3sonAnte AeTAM urpatb C yNakoBOYHLIM MaTtepUasnom.
JeTt MoryT BAOXHYTb UK NPOrNOTUTL MENKKe AeTanu, B pesynbrare
yero 3aZlOXHYTbCA.

» He noanyckanTte aeten K MenKuUMm getanam.

» He nossonAnte AetAM urpatb C MENKUMU AeTanAMM.

A\ NPEOYNPEXJEHUE — OnacHocTb nopayeHUa aNeKTPUYECKUM

TOKOM!

MNpv HEKBaANUPUUMPOBAHHOM MOHTaXKE NPUMOOP MOXKET CTaTb UCTOYHMU-

KOM OMNacHOCT!.

» Mpun noakntoueHun npubopa u ero aKcnnyataummu cobnogante aaH-
Hble, NPUBEAEHHbIE Ha PUPMEHHOW Tabnuke.

> MMprBop MOXKHO NOAKMOYATL TONLKO K 3NIEKTPOCETU NEePEMEHHOro
TOKa Yyepes yCTaHOBJIEHHYIO COrnacHoO npeanucaHuaM Po3eTKy C 3a-
3eMJIEHUEM.

» Cuctema 3aseMiieHVA B AOMAaLLHEN SNEKTPONPOBOAKE AOMKHA ObiTh
yCTaHOBfIEHa COrNacHo nNpeanucaHuaAMm.

MoBpexaeHHbIN NpMbop UK NOBPEeXAeHHbIN ceTeBoi Kabenb ABNALOT-

CA UCTOYHUKOM OMACHOCTMW.

» Kateropuyecku sanpeLuaeTca SKCniayaTpoBaTtb NOBPEXKAEHHbIN
npu6éop.

» Kateropuyecku sanpeLiaetca aKcnnyarauua npubéopa, noBepXHOCTb
KOTOPOro MMeeT TPELLMHbI UK NoBpeXaeHa.

» 3anpeluaeTcA TAHYTb 3a CETEBOW Kabesb, YTOObI OTCOEANHUTL NPK-
6op OT CeTH BNeKTponuTaHuaA. BulHUManTe n3 po3eTKku BUIKY CETEBO-
ro kabens.

> B cnyuyae noBpexxaeHuna npubopa unu ceteBoro kabena HemeaneHHo
BbIHbTE BUJIKY CETEBOrO Kabena U3 PO3ETKMU MU OTKIIHOUUTE
npeaoxpaHuTesb B 6NoKe npeaoxpaHuTene.

» OBpatnuTechb B CEPBUCHYIO CNY»By. = CrpaHunya 222
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BesonacHoctb ru

Mpu HekBaNUMGUUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUOOP MOXKET CTaTb UCTOYHU-

KOM OMacHOCTH.

» PemoHTMpOBaTb Npubop paspeLlaeTcA TONbKO KBaNMOUULMPOBaHHbLIM
crneuvanucTam.

» I1nA pemoHTa npubopa MOXKHO UCMOSb30BaTb TONIbKO OPUTrMHANbHbIE
3anyacTu.

» Bo nsbexkaHue onacHOCTeN 3amMeHa NMOBPEXAEHHOIO CETEBOro kabe-
nA AaHHOTro Npubopa MOXKET ObITb BLINOMHEHA TONBKO NPOU3BOAN-
Tenem unu aBTopu3oBaHHON UM CEPBUCHOM cny>k6oi nnMbo nuuom,
MMEIOLLMM aHaNorMyHyto KBasmpuKauutio.

MpoHuKLwanA B Nnpubop Bnara MOXKeT CTaTb NPUUUHON NOPaXKEHUA SMekK-

TPOTOKOM.

» Kateropuyecku sanpeLiaeTca norpy>katb npubop unm ceteBom Ka-
6enb B BOAY.

» 3anpelyaeTtcA nonagaHve XUAKOCTEN Ha LUTEKEPHOE COeAMHEHUE
npubopa.

> Mcnonb3yiite Npubop TONbKO B 3aKPbITOM NOMELLIEHWMN.

» He nonbayiTtecb NPMOOPOM MpPU CIIMLLKOM BbICOKOM TemMnepatype
WU BNAXKHOCTH.

» He ucnonb3yiite AnA o4UCTKM Nnpubopa NapooUnCTUTENN UM OUYUCTH-
TENWU BLICOKOIO AaBeHuA.

A NPEOAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb BOo3ropaHua!

Mpubop HarpeBaeTcA.

» ObecneybTe AOCTATOYHYHO BEHTUNALMIO Npubopa.

» Kateropuyecku sanpeLleHa akcnnyarauua npubopa B LIKady.

Ucnonb3oBaHne yanMHEHHOro ceTeBOro kabena v HeAoNyCTUMbIX aJar-

TepoB ONacHo.

» He ucnonb3ayiTe yanMHuTenbHble Kabenun nnm MHOFOKOHTaKTHbIE PO-
3EeTKM.

» Ucnonb3yuTe TONbKO AOMYyLLEHHbIE NPOM3BOAUTENEM afanTephbl U ce-
TeBble kabenu.

» Ecnu ceTeBoi Kabenb CIMLLKOM KOPOTKUIA U Bonee ANMHHOIO HET B
Hanuuuu, cneayeT CBA3aTbCA CO CNeunann3vMpoBaHHOW 3NEKTPOTEX-
HUYECKON GpUpPMON, yToObl aaanTMpoBaTb JOMOBYH BHYTPEHHOH
NPOBOAKY.
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ru besonacHocTb

A NMPEAYNPEXOEHUE - OnacHocTb oxora!

HekoTopeble yacTi npubopa cunbHO HarpeBatoTCA.

» He npuKacaiitecb K ropaynm yactam npudopa.

» Mcnonb3oBas npubop, nepes KOHTAKTOM C ropAYMMK YacTAMU aanTe
UM OCTbITb.

A NMPEAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb ownapuBaHua!

CBeXXenpuroToBEeHHbIE HAMNWTKU OYeHb ropaYure.

» Ecnu notpebyeTcA, AaiTe OCTbITb HanUTKaM.

» M3beraite KOHTaKTa BblAENAOLMXCA XUAKOCTEN U NAPOB C KOXKEW.

BeCKOHTPObHBIM AMCTAHLMOHHBIN 3anycK Yyepes npunoxxeHne Home

Connect MO)XeT NPUBECTU K OLLNAPUBAHUIO TPETLUX JUL.

» Bo BpemA po3nuBa HanuUTKa PyKuU He JOMKHbI HAXOAUTbCA NoA AUC-
neHcepom ana Kode.

» He noanyckaiTte K npubopy noaen, ocobeHHo AeTen.

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb TpaBMUpPOBaHUA!

Mpu HenpaBWbHOM UCMONb30BaHMK NpUBopa NoNb3oBaTENlb MOXET

NonyyYunTb TPaBMbl.

» YT06bl NpeaoTBpaTTb TPaBMbl, MCMONb3YyHTe NPMOOP TOMBLKO MO Ha-
3HAYEeHMIo.

3akpbiBaa ABepuy npubopa, MOXXHO NPULLEMWUTL NanbLibl.

» 3akpbiBaa ABepuy npubopa, He NpuLemMuTe nanbLbl.

Kopemonka Bpatuaetcs.

» He npukacantecb K BHYTPEHHUM YacTAM KOPEMOIKMH.

A NMPEOAYNPEXOEHUE — OnacHoCTb: MarHeTU3m!

MpuBop CoaEPIKMT NOCTOAHHbIE MarHuTbl. OHWM MOryT BO3ZeiCcTBOBaTb

Ha 3NEKTPOHHbIE UMMNJIAHTaTbl, HANPUMEP, Ha KapAMOCTUMYSIATOPbLI UK

MHXXEKTOPbI UHCYIIMHA.

> Jluam ¢ aNEeKTPOHHLIMKU UMMNNAHTAHTaMK 3anpeLlaeTca npuénu-
»XaTbcA K npubopy 6nunxke, yem Ha 10 cm.

» CobntogaiTe TakKe MUHMManbHOe paccToAHne 10 cM 40 BbIHYTOro
pesepByapa AnA BOAbI.
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A\ NPEOYNPEXEHUE — Puck HaHeceHHA Bpeaa 300pPOBbHo!

3arpasHeHuA npubopa MOryT NpeAcTaBnATb ONACHOCTb ANA 340POBbA.

» CobntogaiTe ykasaHuA No oyncTke npubopa anAa obecnedyeHna rurv-
EHbl.
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ru 3awura oKpy»<aroLlen cpelbl U SKOHOMHUA

2 3awuTa OKpyxarowen cpeabl
M 9KOHOMUA

2.1 YTunusauua ynakoBKH

YnakoBoYHble MaTepurarbl IKONOrMyecKu

6esonacHbl M MOTYT UCMOMb30BaTLCA NO-

BTOPHO.

> YTunusupyite oTaenbHble YacTu, npea-
BapuTesSibHO PaccopTMPOBaB MX.

2.2 SHeprocbepemeHue

Mpu cobntofeHnn 3TUX yKasaHui npubop
6yneT pacxooBaTb MEHbLLE 3HEPrUM.

YcTtaHoBuTe MHTEpBan AnA aBtomMmartnyde-
CKOro OTK/Iio4YeHnA Ha MUHUMaJlbHOEe 3Ha-
YeHune.

v Ecnu npubop He ucnonb3ayertcs, oH OT-
KJtouaeTcA paHbLLe.

— "Bba3sosble ycraHoBku", CtpaHnya 211

He npepbiBaiite npe)kaespemMeHHo npuro-

TOBNEeHUe HanuTtKa.

v HarpeToe KOJIn4yeCcTBO BOAbI U1K MOJ10-
Ka ncnonb3yetcA onTumasnbHo.

PerynapHo ounwwaiTte npu6op oT HaKUMNu.

v Hakvnb npMBoAWT K NOBBILLEHHOMY
3HepronoTpebneHwio.

3 YcTtaHOBKa U noAaKnroyeHue

3.1 KomnneKkTtauusa

Mocne pacnakoBKM npoBepbTe BCE AETaNIN

Ha OTCYTCTBUE TPAHCMOPTHbIX NoBpexae-
HWUM, a TaK)XXe KOMMNEKTHOCTb NMOCTaBKM.

200

3ametKa: B 3aBucMmocTy oT TMna npubo-
pa OH NOCTaBAAETCA C PasNUYHBIMMU NPK-
HaANEXHOCTAMMU. OTU NPUHAANEKHOCTH
0603HaYEHbI LLITPUXOBAHHON PaMKOW.

- Puc. i

MonHocTblo aBTOMAaTUYecKan Ko-
dematumHa

EMKOCTb AnAa monoka

LLInaHr anAa monoka

A):lanTep €MKOCTH ANA MOJIOKa !

MHCTpyKUMA No aKcnnyatauum

Mpucnocobnexune AnA ycTaHOBKM
dunbTpa AnA BoAb

Tabnetka AnA yaaneHua Hakvnu '

UucrAawan tabnetka '

dun bTp ANnA BOAbI

<[-zl{oRnimiojoll-/>

MH,EIVIKaTOpHaH nonocKa anAa
onpeaenieHnA XXeCTKOCTH BOAbl

w

3aBUCUMOCTHU OT KOMMJIeKTaunm

3.2 YcTaHOBKa U nogKnro4yeHue
npubopa

BHUMAHMUE!

OnacHocTb noBpexaenua npubopa. Mpu

HenpasuIbHOM BBOAE B IKCMJyaTalmio

BO3MOXHbI NOBpexAeHUA npubopa.

» Ucnonbayite nprbop ToNbLKO B Nome-
LLIEHUAX, 3aLUMLLEHHbIX OT MOpO3a.

> [lpu TPAHCNOPTUPOBKE WK XPaHEHWUH
npubopa Hwke 0 °C, Ao ero BBOAA B
3KcnnyaTaumio BebkauTe 3 yaca npu
Temnepartype noMeLLeHus.

» [Nocne KaXAoro NOAKIOYEHNUA BbIXKANUTE
npuon. 5 cekyHAa.

1. YctaHoBWTE NpMOOp Ha POBHYO U BOZO-
CTOMKYIO NOBEPXHOCTb AOCTATOYHOW
NPOYHOCTHU.



2. MMoakntouuTe BUNKY ceTeBoro kabens
npvbopa K NpaBuUiibHO YCTAHOBIEHHOM
pO3eTKE C 3a3eMNAIOLLMM KOHTAKTOM.

4 3HaKOMCTBO ¢ Npu6opom

4.1 Npubop

3necb npuBeseH 0630p COCTaBHbLIX YacTen
npubopa.

3ametka: B 3aBucMMocTy OT TMNa npubo-
pa BO3MOXHbI PACXOXKAEHUA B LIBETE U He-
KOTOpble He3HaYUTESNbHbIE OTKIOHEHMA OT
ZlaHHOTO OMMUCaHWA.

- Puc. B

EMKocCTb ana monoka

CeHcopHeble nona

Mozorpesarens vatlek'

Kpbilwka, coxpaHatoLaa apomar

EmKocTb AnA KodenHbix 3epeH

[MoBOPOTHEIV MEXaHW3M perynu-
POBKU CTENEeHU nomMmona

Ortcek ans TabneTtok

Kpbilwka pesepByapa andA BoAbl

PesepByap ana Boabl

CeHcopHbIv ancnnen

LlBepua KUNATUIBHUKa

MoaceeTka aAnA vallek

dupmeHHan Tabnuuka

Cwuctema nogaun Monoka

KprLLIKa Aos3aropa HanuTkoB

FEEENEEEEE RERS

MoanoH

3HaKoMCTBO C NpubopoM  ru

4.2 OnemMeHTbl yrpasneHUs

3necb npuBeseH 0630p 3NEMEHTOB yrpas-
nexuA npuéopom.
CeHcopHble nond

3necb npuBoAMTCA 0630p CUMBOJIOB, KOTO-
pble BUAHbI BCeraa.

O BK/IOUEHHE UNK BLIKNIOUYEHWE
npubopa.

P MpuUroToBnEHUe ABYX yalleK.

&t OTKpbIBaHME CEPBUCHBIX MPO-

rpamMmm mnn BbIXoa U3 HUX.

€03 OTKpbIBaHWE PEXMUMAa Ha-
CTPOEK WM BbIXOA W3 HETO.

CeHCOpHbIX aucnneu

CeHcopHbIiM aucnnei npeactaenaeT cobon
KaK MHOMKaTOP, TaK W 3NeMeHT ynpasne-
HUA.

MN3bpaH- BbiBop coxpaHeHHbIX HanuT-
Hoe KOB NOCPEACTBOM NepCcoHasb-
HbIX HACTPOEK.
— CrpaHnuya 208

Knaccu- Buibepute ctaHaapTtHble
Ka HanuTKu.
coffeeW Bribepute 6asoBble HAMUTKM,

orld KOTOPbIE MOXXHO AOMNOHUTL
NPy UCNOML30BaHWN MPUNIOXKE-
HMA Home Connect.

§§§ MoAorpes yalleK BKIOUEH.
N—
= Mpubop noakntoyeH K

Home Connect.

3amertKa: Npu BKIHOYEHHOM npubope y
Bac UMEIOTCA U ApYrMe BOSMOXKHOCTH
ynpaBfieHUA C COOTBETCTBYOLUMMU UHAN-
KauMAMM U COOBLLEHWUAMM, HAaNpUMep, Ha-
CTPOMKM HaNWUTKOB.

HacTtpoiite kpenocTb.

Hactpoiite o6bem.

Hactpoiite nopuunto Monoka.

B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMAEKTaUWK

=gl

HacTtpoitte apomar.
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ru Akceccyapsbl

B HacTpoiite Temnepartypy.

5 AKceccyapbl

Mcnonb3yite opurmHanbHble akceccyapbl. OHM aaanTupoBaHbl K AgaHHOMY npubopy.

MpuHapnexHocTH Toprosas ceTb Cnyx6a cepeuca
Tabnetku AnA OUNCTKM TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Tabnetkn AnA yAaneHWA Hakunu TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
®unbTp AnA BOAbI TZ70003 00575491
®unbTp AnA BoAbI, 3 LWT. B yNaKOBKe TZ70033A -
CandeTka M3 MUKPOBOOKHA - 00460770
Habop ana yxoaa TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Apantep emMKOCTH ASIA MOJSIOKa TZ70001 17006005

6 lNMepen nepBbim
Mcnonb3oBaHUEM

MoarotoBbTE NPUBOP K MCMONIE30BAHMIO.

6.1 MoaroTtoeka npubopa U ero
OuUMCTKa

CHUMWTE 3aLUMTHBIE NIEHKW U OYUCTUTE
npubop v ero feTtanu. Cnefynte UHCTPYK-
UMM B KaPTUHKaxX, NpUBEAEHHON B Havyane
3TOro AOKyMEHTA.

BHUMAHMUE!

BoamorxkHa 3abuBKa KOPEMONKKU Henoaxo-

AAWLKUMU KODERHBIMU 3epHaMMU.

» Mcnonb3yWTe TONbKO YUCTLIE CMECH
NPOXXapeHHbIX KOPENHbIX 3epeH AnA
NPUroTOBJIEHUA SCNPECCO UK ANA aBTo-
MaTUYECKMX KopeMaLLWH.

» He ucnonb3syiTe KoperHble 3epHa, Mo-
KpbITble rnasypblo.

» He 1cnonb3yiTe KapamennsnpoBaHHble
KOQEeNHble 3epHa.
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» He ucnonbayitte kopemnHble 3epHa, 06-
paboTaHHble caxapocoepXallMmu Ao-
6aBKamu.

» He 3acbinaite MonoTbin Kode.

- Puc. F1- E3

3ameTKa: ExxeJHEBHO HanonHANTE em-
KOCTb A1A BOZbl CBEXXEW XO0NOAHOW BOAOM
6e3 yrneKkucrnoTol.

PekomeHaauua: Ytobbl coxpaHuTb onTu-
MaJibHOE KayecTBO, XPaHuTe KopenHble
3epHa B NpoxnaaHOM MeCTe U B 3aKpbITbIX
€MKOCTAX.

B eMKoCTH AnA KOPEenHbIX 3epeH MOXHO
XpaHuTb KopeiHble 3epHa B TeyeHue
HECKONbKWX AHel 6e3 noTepu apomara.

6.2 OnpeneneHue eCTKOCTHU
BOAbl

[MpaBunbHaA HaCTPOWKa MECTKOCTU BOAbI

BaKHa AnA oBecneyeHns CBOEBPEMEHHO-
ro HanoMWHaH1A 0 HeoBXOAMMOCTH yaarne-
HUA HaK1NW. XXeCTKOCTb BOAbI MOYKHO



onpeaenuTb Npy NOMOLUM NpunaraemMomn

MHAWKATOPHOMW MOMIOCKK UNK Y3HaTb €€ B

MECTHOM BoZAOCHaBKatoLLen opraHusaLmm.

1. Ha KOpoTKOoe BpeMA norpysute MHAMKa-
TOPHYIO MOJIOCKY B CBEXYHO BOAOMNPO-
BOAHYIO BOAY.

2. [lanTte TeCT-NONIOCKE CTeub.

3. CuuTaiTe XeCTKoCTb BOZbl HA MHAMKA-
TOPHOM NOMOCKe cnycTA 1 MuHyTa.

B tabnuue npeacraBneHo cooTBeTCcTBme
PeXXMMoB pasiMiHbiM CTENEHAM XXeCT-
KOCTU BOAbI.

Pe- Hemeukaa O6uwian xecT-
MMM  LIKana KOCTb B MMOJIb/
eCTKOCTU n

B °dH

1-7 <13
2 8-14 1,3-2,5
3 15-21 2,5-3,8
4! 22-30 > 3,8

! 3aBoackan HacTpoika

3ameTKa: Mcnonb3yinte MHAMKATOPHYHO No-
JNIOCKY TaK)Xe npu Hain4ymu yCTaHOBKK AnA
YMAr4yeH1A BoAbl, Tak KaK oHa He obecne-
UMBaET NMOCTOAHHYHO XECTKOCTb BOAbI.

PekomeHaauuu

= Bbl MOXXeTe U3MEHUTb YCTAHOBKM B J1t0-
60e BpemA.
— "basoBble yctaHosku", CTpaHuya 211

= ECnK KeCTKOCTb BOAbI Bhille 21 Hemel-
KUX rpafycoB »ecTkocTv (3,8 mmonk/n),
MOXHO HaMoNHUTL pe3epByap AnA BO-
Abl NpeABapUTENBHO OTGUIILTPOBAHHOM
BOZOW, YTOBbI YyMEHbLUNTL 0BpasoBaHue
HaKunu B pesepByape AnA BOAbI.

6.3 ®dunbTp ANA BOAbI

®unbTp AnA Boabl cHWXKaeT oBpasoBaHmue
HaKM1MK, a TaKXKe B 3HaUYUTENbHON Mepe
ouuLLaeT BoAy OT 3arpA3HeHHU.

I'Iepen nepBbiM UCMONb30BaHWEM  FU

Ucnonb3oBaHue punbTpa AnA
BOAbI

BHUMAHMUE!

BosMoxxHoO nospexxaeHune npuéopa B pe-

3ynbTate 06pasoBaH1A HaKWMu.

» CBoOeBpeMEHHO 3aMeHanTe GuAbLTP AnA
BOAbI.

» 3ameHsiTe PuUALTP ANA BOALI caMoe
nosaHee yepes 2 mecaua.

> YuutbiBanTe cooBLLUEHMA HA AUCTIEeE.

1. Haxkmure (.

2. Harkmute "®unbtp INTENZA" n cneayn-
Te yKa3aHMAM Ha aucnnee.

3ameHa unu cHATHe GUNbTpa
ansa soAbl

Baw npu6op moxet pabotatb v 6e3

dunbTPa AnA BoAbl.

1. Haxkmute (.

2. Haxxmute "Ounbtp INTENZA".

3. Hakmute "3amenuts" unu "Yaanuts" u
cnefynte ykasaHuAM Ha aucniee.

PekomeHaauuu

= OunbTp AnA BoAbl HE0BX0AMMO 3amMe-
HATb TAKXKEe MO r’MrMeHnYeckum coobpa-
YKEHWAM.

= [pu Mcnonb3oBaHUM GUNbTPa AnA BOAb
TpebyeTcA pexxe ounwate npubop ot
HaKunu.

= Ucnonb3oBaHue ¢punbTpa ANA BoAb
yNydLIaeT BKyC KOMENHbLIX HAMWUTKOB.

= Ecnu npubop He Ucnonb3oBancA Anv-
TeNbHOE BPEMA, HANPUMep, eCiiv Bbl
Obinv B OTNYCKe, TO Nepea NpUroToBsne-
HMEM HanuTKa NPOMOMTe YCTaHOBMEH-
HbIA GUNLTP ANA BOAbI, NPUIOTOBKB B
npubope yaLlKy ropAvei Boabl.

= OunbTp ANA BOAbI MOXHO NpUoBpecT B
MarasuHax unu Yepes CepBUCHYHO
cnyxoy.
— "Akceccyapnl”, CtpaHnya 202
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ru CraHgapTHoe ynpasfieHue

6.4 lNMepBblM BBOA B 3KCMJyaTa-
uuro

MoakntounB 3NEKTPONUTaAHUE, BbINOSTHUTE
HaCTpOWKK AnA nepsoro Beoaa npubopa B
aKcnnyarauuto. MHavkauma nepBoro BBO-
Ja B 3Kcnyatauuio noABAETCA TONIbKO
NPy NEPBOM BKJTOUEHUU.

1. Bxnrouunte npubop kronkoin (O.

2. Cnepyiite ykasaHuAM Ha Aucnnee.

v MHaukauma Ha aucnnee BegeT no NYHK-
Tam nporpamMmmbl.

MpumeuaHun

= Ecnu Bbl XOTUTE HACTPOUTL ceryac
Home Connect, cnenyiite ykasaHuam B
npuno>kexnn Home Connect.
— "Hacrtpoviika Home Connect”,
Crpanunuya 209

= Ecnu BbiBpaHo "[eMOHCTPaUUOHHbIN
pexxum", GYHKUMOHUPYET TONBKO UHAK-
Kauma Ha aucnnee. Bbl He MoxeTe npu-
rOTOBWTb HAMUTOK MK BbINOHMTL MPO-
rpammy.

6.5 O6wue ykasaHuA

CobntofaiTe yrasaHua AnA onTMManbHOro
“cnonb3oBaHuA npubopa.

MpumeyaHua

= Ha 3aBoje-u3roTosuTene 3anporpam-
MWPOBaHbl CTaHAapPTHbIE HACTPOWKM
ANA ONTUMAaSIbHOTO peXXMMa padoTbl
npubopa.

= Ha 3aBoje yCTaHOBNEH ONTUMaibHbIN
peXxum paboTel KopeMonku. Ecnu kode
BbIXOAMT JIULLb OTAENbHLIMU KanafamMu
WU CIIULLKOM YXWAKUK U UMEET CNnLL-
KOM Mano neHKW, MOXHO U3MEHUTb CTe-
neHb nomona npw padotatoLen Kode-
MOJIKE.
— "YcTaHoBKa cTeneHu nomona”,
CrpaHunya 206

= Bo BpemsA paboTbl Ha BEHTUNALUMOHHBIX
OTBEPCTUAX U HA KPbILLKE OTCEKa AnA
TabneTok MoryT o6pasoBaTbCA Kanenb-
KW BOZbI.
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= Ecnu Bbl HE NOMb3yeTech NPUOOPOM B
TeyeHune onpeaeneHHoro BpeMeHu, oH
aBTOMAaTUYECKM OTKIIKOUMTCA. [nuTenb-
HOCTb MOYXHO U3MeHUTb B 6a30BbIX Ha-
CTpOMKax.

= [o TEXHUYECKMM MpHUUMHaM M3 npubopa
MOXXET BbIXOAWUTb Nap.

o o]

§\ 9
\\/\)\\ \) \/

= [epBblii HANUTOK eLle He obnajaet

MOJIHBIM apOMAaTOM, ECIIU:

— Bbl UCMONb3yeTe NpuBop B NepBblit
pas;

— Bbl BbINOSIHW/IM CEPBUCHYIO NPOrpam-
My;

— Bbl ANUTENBHOE BPEMA HE UCMONb30-
Banu npuoéop.

He nenTe aTOT HANWUTOK.

PekomeHgauma: CTabunbHO MenKomnopu-
CTaA KOHCUCTEHLUWA NeHbl OCTUraeTcA no-
cne BBoAa npvbopa B SKCNIyaTaumio 1
NPUroTOB/IEHUA HECKONBKMX YaLLIEK.

7 CtaHpapTHOe ynpasneHue

7.1 BKnrouyeHue unu BbliKroye-
Hue npubopa

» Harxmure O.

Mpv BKNOYEHWM Ha Aucnnee noABNAeT-
CA norotun. I'IpM BKJTKOYEHUN U BbIKIHO-
UEHW BbINOSTHAETCA aBTOMAaTHUUeCKasn
npomMbiBKa npuéopa. MNpu BLIKIHOYEHUH
npubop BbINycKaeT nap B SI0TOK ANA
cbopa Kanenb C LUenbio 0YUCTKU. Ecnin



np1Oop NpU BKIOYEHUM eLLle Harpet
WK Nepes BbIKMIOYEHUEM HaMWUTOK He
roToBMCA, NPOMbIBKa Npuéopa He Bbl-
MosHAETCA.

7.2 anrOTOBﬂeHMe HarnMnuTKoOB

3necb onucaHo, Kak NPUroToBUTb HAMUTOK
o Batuemy BelGopy.

A NMPEAYNPEX AEHUE

OnacHocTb ownapuBaHua!

CBeXXenpuroToBfieHHbIE HANMWTKN OYEeHb ro-

pAune.

» Ecnu notpebyetca, AaiTe oCThbITb
HanuTKam.

» WUsberaitTe KOHTaKTa BblAENALOLLMXCA
YXMAKOCTEH U NapoB C KOXKEeW.

MpumeyaHua

= HeKkoTopble HACTPOMKK Npeanonaratot
MPUroToB/IeHNE KOPE B HECKOJIbKO LLa-
ros. Jloxa1Tecb OKOHYaTeNbHOro 3a-
BepLLEeHuA npoulecca.

= JInA NPUroToBfIEHUA HAMKUTKa C MOJIO-
KOM cneayeT Bcerfa noJcoeaAnHATL 3a-
MONHEHHY0 MONOKOM €MKOCTb A MO-
noKa 1nu aaanTtep ¢ MOSIOYHbLIM NaKe-
TOM.

= Bbl MOXXeTe NoAcoeANHUTb EMKOCTb
AnA MOJIoKa UK agantep AnA MOJSIoY-
HbIX MaKeToB fI1LLb B TOM Cllyyae, ecnu
MOJIOYHaA cMcTeMa ¢ aaanTepom M
LUIAHrOM BMOHTUPOBAaHA B KPbILLIKY A0-
3aTopa HaruTKOB.

= EMKOCTb ANIA MOJIOKA cneumnanbHo pas-
paboTaHa aAnAa atoro npubopa. EMKocTb
AnA MOJOKa npeAHasHavyeHa UCKIIoUK-
TE/IbHO ANA TOro, YToBbl XPaHUTL MOJ10-
KO B BbITOBbIX YCMNOBUAX 1 B XONOAUSb-
HUKe.

= Ecnu cuctema noaayn MosnoKa He ouu-
LLleHa, To MpK HanMBaHMK ropAYei BoAabI
C Hell MOXKET BbIX0ANUTb HeBOoMbLLIOE KO-
NINYECTBO MOJIOKA.

7.3 doubleShot u tripleShot

Mpnbop aBa unu Tpu pasa Menet Kode.

CraHzapTtHoe ynpaBneHue ru

Yro6bl BEICBOOOANTL TONBKO SIEFKOYCBOAE-
Mble Y NPUATHLIE HA BKYC apoMaTtuyeckue
BeLLecTBa, Npudop NOBTOPHO NepemMarbi-
BaeT 1 3aBapuBaeT KodelHble 3epHa.

Yem fonblue 3aBapuBaeTcA Kode, TeM
6orblie ropbK1X BELLECTB U Hexenaresb-
HbIX apOMaToB nonajaeT B HanuTok. Mopb-
Kve BeLLlecTBa W HexxenaresnbHble apoMarhi
oTpULATENBHO BIMAIOT HA BKYC M AenaroT
Kode MeHee NPUATHBIM ANA ynotpebne-
HUA.

3ameTka: OyHKumnu "doubleShot" n
"tripleShot" 3aBUCAT OT BbIGpaHHOW Kpeno-
CTU HanuTKa 1 ero o6bema.

7.4 Slow Brew u Cold Brew

Slow Brew u Cold Brew — 310 MeaneHHo
MpuroTaBiMBaeMble HaNWTKK, KOTOpbIE
npu6op BblAaeT NOPUMAMM, a He Henpe-
PbIBHBIM NMOTOKOM. OTOT BUA NPUroTOBIE-
HMA KOode BO3MOXKEH B rOPAYEM U XONOA-
HOM BapuaHTe. MNpuUrotoBneHne HanuTKa
ANUTCA HECKOMBKO MUHYT.

3ameTKa: Nepea npurotoBNnEHNEM Hanut-
Ka HamnonH1Te eMKOCTb A1A BOAbI CBEXEN
¥ XONOAHOM NUTLEBOKM BOAOK 6e3 yrneKuc-
NOThl.

7.5 MNpurotoBneHue KopernHoro
HanuTKa ¢ MOJIOKOM

MpuBeaemM nNpuMep, Kak MOXXHO NPUroTo-
BUTb NaTTe-mMakvaro.

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTtb oxora!

CuctemMa noaayn MosioKka CunbHo HarpeBsa-

eTcA.

» Hu B KOoeM criyyae He npukacanTechb K
cucTEMeE noJayun MosoKa.

» [lepen KOHTaKTOM C ropAYen CUCTEMON
noJiayn MosnoKa a1Te ee oCThbITb.
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ru Kodemonka

Tpe6oBaHun

= EMKOCTb ANIA MOJIOKA WiK agantep anq
MOJTOYHbIX NAaKeToB NoAcOoeANHEHbI.

= EMKOCTb A/Ifl MOJIOKA HarnosHeHa Moro-
KOM W/ LWNaHr agantepa AnA Mosoy-
HbIX NAKeTOB MOrPY>KEH B MOJIOKO.

1. MNocTtaBbTe cTakaH noa A03aTop HanwT-
KOB.

2. Haxmute "Knaccuka".

3. Bblbepute cMMBON HaNUTKa AnA natre
MaKuaTo U HaXXMUTE Ha Hero.

— [nA u3MeHeHWA KPenocT HaXXMuUTe
— JInA u3meHeHnA obbema Haxmmute O

— JAnA n3ameHeHnA 0N MONoKa Ha-
»mute B,
4. Haxmute "Start" 1 foXKaAUTECh OKOHYa-
TENbLHOro 3aBepLueHnA npouecca.

— Yr06bl NONHOCTLIO 3AKOHUUTL MPUro-
TOBNEHWUE HAMUTKa, HAXXMUTE Ha
"Stop".

— Y106kl 32KOHUYNTb TONBKO TEKYLLM#H
aTan NPUroToBNEHWUA, HAXKMUTE Ha
"MponycTuts".

MornouHaa cuctema nocne nNpuroTosse-

HWA HanMTKa aBTOMaTUYECKM ounLLaeT-

CA KpaTKOBPEMEHHOM noaayen napa.

MpumeyaHun

= Ecnu B TeueHune npuobn. 30 cekyHa HU
0QHa W3 HACTPOEK He ByAeT U3MEHeHa,
npuBop BLIXOAUT U3 PEXXMMA HACTPOEK.

= [pubop 3anomMnHAET HACTPOMKKM aBTo-
MaTu4ecKu.

PekomeHaauuu

= Bbl MOXXETe NnoJorpeTh Yallku nepea
NPUroTOBIEHWEM HamnMUTKa NOCPeACTBOM
ropAyer BoAbl MW noaorpesartens
yauek'.

= Bbl MOXeTe BMECTO MOJIOKa TaKXe UC-
nosb30BaTh HaNUTKKU U3 PacTUTESIbHOro
CblpbA, HaNnpumep, U3 Cou.

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMniekraumm
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= KayecTBO MOIOYHOW NEHbLI 3aBUCUT OT
BUZAA UCNOJSIbIyeMOro MoJioka Unu
HanutKka U3 pacTtuTtesibHOro CblipbA.

7.6 MNpuroToBneHue AByX ya-
LUeK cpasy

B 3aBUCUMOCTM OT HanMWUTKa MOXKET BbITb
BO3MOXHbIM 0JHOBPEMEHHOE NPUroToBIE-
H1Ee ABYX YaLLeK.

3ameTKa: Ecnu aktuBrMpoBaHa ¢yHKUMA
"doubleShot" unu "tripleShot", dyHKuma
NPUroTOBNIEHUA ABYX YalleK cpasy HeBbI-
nosiHMMma.

1. Ha)KMUTE Ha CUMBON HY)XKHOTO HAMUTKA.
2. Haxwmure (7.

v Ha aucnnee oto6parkaetca HacTpovika

3. lMocTaBbTe ABE YallKK cneBa U cnpasa
noA yCTPOMCTBO pasnuBa HaruTKoB.
4. Hakmute "Start".

HanuTtok npurotaenuBaeTcA B TaKoe Ko-
NMYecTBO 3Tanos: 2. 3epHa namenbya-
IOTCA CTONbKO pas: 2.

v HanuTtok 3aBapuBaeTca v HanuBaeTcA B
YaLLKH.

5. JloxauTtecb OKOHYaTeNbLHOro 3aBepLue-
HWA nNpouecca.

8 Kodemonka

Mpubop obopyrnoBaH perynupyemon Kope-
MOJKOM, KOTopas No3BONAET MHAMBUAY-
anbHO yCTaHaBIMBATb CTENEHb NoOMosa Ko-
denHbIX 3epeH.

8.1 YcTtaHOBKa cTeneHu nomo-
na

B npouecce nomona KodeiHbix 3epeH
YCTaHOBMTE HY)KHYHO CTeneHb NoMosa.



A NMPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

Kodemornka Bpatlaercs.

» He npukacanTtecb K BHYTPEHHUM Ya-
CTAM KODEMOSKH.

BHUMAHMUE!

OnacHocTb NoBpeXXAeH!A KOYEMONKM.

Mpu HenpaBUIbHOW yCTaHOBKE CTENEHM

nomosa BO3MOXKHO MoBpeXaeHue Koge-

MOJIKM.

» YcTaHaBnuBanTe cTeneHb nomona Tofb-
Ko npu paboTatoLLen KopeMorkKe.

» CreneHb nomona yCTaHaBnBaeTCA CTy-
neH4YaTo NOBOPOTHbIM NEepeKsirYa-
Tenem.

CteneHb NOMO- YCTaHOBKa
na

Menkuin nomon  oBepHuTte

[ONA 3epeH CBeT- nepeksovarenb

non 06xKapKu NpOTMB YacoBOW
CTPENKM.

|~ and

/ \

KpynHbii nomon [loBepHute
AONA 3epeH TeM-  Nepekntovarenb no
HOW 0B)KapKu 4acoBOW CTpPeJIKe.

/8\

HacTpoika ctenenn nomona gencreyet
TONBKO MOCNE BTOPOKW YaLLKK.

Pexomenpauusa: Ecnu kode BbixoauT
NWLUb OTAENbHBIMU KannfaMu, yCTaHOBUTE
6onee KpynHbliA NOMOJT.

Ecnu Kode CAMLLKOM XUAKUA U CIIULLKOM
MaJio NeHKH, ycTaHoBuTe Bonee MenKuii
nomor.

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMniekraumm

BrnokupoBka anA 6esonacHocT# aetei  ru

9 BnokupoBKa anA 6esonacHo-
CTH neTten
Urto6kl NpeaoTBpat1Tb olwnapusaHue u

0XKOTW y AieTEN, NPUMOOP MOXKHO 3a6N0KK-
poBaTthb.

9.1 AKTMBauUuA GNOKMPOBKH OT
neten

Tpe6osaHue: Mpubop BKIIOYEH.

» Haxkumaiite < MuHUMYM 3 ceKyHabI.

v BJ'IOKMpOBKa anA 6e3onacHOCTH AeTein
aKTUBMpOBaHa.

9.2 BblKntoueHue 6510KMPOBKH
nnAa 6esonacHoOCTH geTen

» Haxumaiite & MUHUMYM 3 cekyHabI.

v BJ'IOKMpOBKa anA 6e3onacHOCTH AeTei
AeaKTnBupoBaHa.

10 MoporpeBaTtenb yallek'

YallKn MOXHO noAorpeTb, Nonb3yAChb
nozorpeBaresieM vallek.

10.1 BKnroyeHue U BbiKfoYye-
HYe nogorpeBa yaluek'

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxora!

Mozorpesarens Yallek' cunbHO HarpeBa-

etcA.

> Hu B KoeM criyyae He npukacanTechb K
ropAYemMy nogorpesarento yatlek'.

> [lepea KOHTAKTOM C ropAYnmM noforpe-
BaTtenem vallek' gante emMy OCTbITb.

PexomeHaauusa: [InAa ontTumanbHoOro
noaorpesa ycTaHaBnMBamTe Yallku AHOM
Ha noJorpesaresb .

207



ru MsbpaHHoe

11 UsbpaHHOe

CoxpaHAnTe HanUTKK1 C NePCOHAaNbHLIMU
HacTpoWKamu B U3bpaHHOM.

Bbl MoxkeTe 0603Hauath M3bpaHHbIe
HanuTKu onpegeneHHbIM uBeToM. Karkablin
3M1eMeHT U36paHHOro — 3TO HAMMUTOK C
nepcoHanbHbIMWU HacTporKamu. Hactpou-
KM MOXXHO U3MEHUTL B NtoBoe BpeMA.
3ameTKa: [nAa BbIXoAa U3 pexxuma Ha-
CTPOEK HaXKMUTE €— UnK HaUHKTE NPHUro-
TOBJIEHME HaMUTKOB.

11.1 CoxpaHeHHe HanuTKa U3
BblOOpa HaNMTKOB

1. Boibepute HanuTok M3 "Knaccuka" unm
"coffeeWorld".

2. 3apanTe nepcoHasbHble HACTPOMKK ANA
HanuTKa.

3. Haxxmute "M3bpaHHoe".

4. BrbiBepuTe enaemblit UBET ANA HAMUT-
Ka.

5. Haxxmute "CoxpaHutb".

11.2 CoxpaHeHWe HanuTKa B
MeHIo

1. Haxkmute "M3bparHoe".

2. Haxxmute 8.

v Ha aucnnee otoBparkatotcA Bce UMetO-
LUMECA HaMUTKM.

3. BblBepuTe Hy>KHbI HANWUTOK.

4. 3apanTe nepcoHasbHble HACTPOMKK AnA
HanuTKa.

5. Haxxmute "JanbLue”.

6. BriBepuTe xenaemblit UBET ANA HaMUT-
Ka.

7. Haxxmute "CoxpaHutb".

11.3 UsmeHeHHe HacTpoeK aAnAa
HanUTKOB

1. Haxxmute "U3bpaHHoe".
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2. BbibepuTe HANUTOK U BLICTPO HAXMUTE
Ha Hero.

3. MameHuTe HacTpOMKK ANnA HanuTKa.
4. Harkmute "TpumeHnTb".

v HoBble HacTpOMKKM CoXpaHAIOTCA B Na-
MATHU.

11.4 YpaneHue usbpaHHoro

1. Haykmute "UsbpaHHoe".
2. BblbepwnTe HaNUTOK.

3. Hakmute n muHumym 3 ¢ yaeprkmsanTe
KHOMKY Hanutka.

4. MoaTteepaute "CHpocutb".

11.5 CopTUpOBKa U36paHHOro

Haxxmute "Hactporiku”.

Haxxmute "MNepcoHanusauma”.
Harkmute "CopTupoBka M3bpaHHoro".
CopTupyiiTe nsbpaHHoe, Hanpumep, No
Ha3BaHMWIo MK LUBETY.

Eol S

12 Home Connect

JaHHbli npr6op MOXHO NOAKIHOUYUTL K [0-
MalLHen ceTu cBA3u. Moakntounte npudop
K MOBWUIbHOMY YCTPOMCTBY, U4TOObI yNpas-
NATb GYHKUMAMU Npubopa Yepes npunoxe-
Hue Home Connect, nsmeHatb 6asoBble
YCTaHOBKM U OTCNIEXMBATb aKTyasbHbIM
cTaTyc CTUPKM.

Cepsuc Home Connect goctyneH He BO
BCex cTpaHax. Bosmo)xHOCTb ucnoneb3osa-
HMA PyHKuMn Home Connect 3aBucut ot
HannuuA cepsuca Home Connect B Balle#
cTpaHe. MHpopmaumto 06 aToM Bbl Halze-
Te 34ecb: www.home-connect.com.



YTo6bl BOCNONb30BaTLCA QYHKLUMEH
Home Connect, BHavane ycraHoBuTe
cBA3b ¢ AoMaluHeit ceTbto WLAN (Wi-Fi')
1 ¢ npunoxxeHnem Home Connect.

Mpunoxenne Home Connect nomoxet
Bam MPOMITH BECb NPOLIECC perncTpaumm.
[nA BbINONHEHNA HACTPOEK cneaymnTe yKa-
3aHuAM B npunoxkeHun Home Connect.

PekomeHgauma: Takke cobntoaaiTe yKa-
3aHWA, NPUBELEHHbLIE B NPUIOXKEHNUN
Home Connect.

MpumeyaHua

= Cobntoaante U3NoMeHHble B JaHHOW
MHCTPYKLUMM NpaBuna TexHWku Gesonac-
HOCTH, B TOM Y1Crie NpU yrpaBneHnu
NpUBopPoOM Yepes NPUNoXKeHue
Home Connect.
— "BesonacHoctb", CTpaHnya 195

= [IpMopUTETHEIM ABNAETCA yNpaBneHue
HenocpeACTBEHHO Ha camoM npubope.
B aTom cnyyae oaHOBpeMeHHoe ynpas-
NeHne Yepes NpunoXKeHne
Home Connect HeEBO3MOXXHO.

12.1 YcTaHOBKa NPUNOMXeHun
Home Connect

1. MNpunoxeHne Home Connect yctaHos-
NeHo Ha MOBUILHOM YCTPOWCTBE.

2. 3anyctute npunoxenve Home Connect
W HacTpoWTe AocTyn AnA
Home Connect.

0O630p HacTpoek Home Connect

Home Connect ru

Mpunoxxexnne Home Connect nomoxxet
BaM NPOWUTK BECb NpoLEecc pernctpa-
LmK.

12.2 Hactponka Home Connect

Tpe6oBaHun

= [TpunoxxeHne Home Connect HacTpoe-
HO Ha MOBM/ILHOM yCTPOMCTBE.

= MecTo ycTaHOBKM Npubopa HaxoauTcA B
paauvyce AeWCTBUA AOMALLHEW ceTu
WLAN (Wi-Fi).

1. OtkpowTe npunoxeHne Home Connect
u oTckaHupymTe cneayownin QR-koa.

2. Cnepy¥ite yKasaHuAM B NPUIOXKEHNUN
Home Connect.

12.3 Home Connect YcTaHOBKHU

BeinonHute HacTtporiky Home Connect B
COOTBETCTBMM C BaLLUMMMK NOTPEBHOCTAMM.
HacTpoikn Home Connect Bbl HanaeTe B
MeHo 6a30BbIX YCTAHOBOK Ballero npuéo-
pa. MNMepeyeHb HacTpoek, oToBparkaeMbix
Ha Aucnnee, 3aBUCUT OT TOrO, YCTAHOBAEHO
nu npunoxkeHne Home Connect n noaknio-
ueH v Npubop K AoMalLHel ceTu.

3necb Bbl HanzeTe 063op HacTpoek Home Connect 1 ceTeBbIX HACTPOEK.

BasoBas HacTpoika Bui6op

OnucaHue

MoakntoyeHne K Bkn.
WLAN Bbikn.

1

|_|pV| ANUTeNbHOM OTCYTCTBMU UITN B LenAax
OKOHOMWU BNEKTPO3IHEeprum cneayet Bbl-
KNKO4YNTb paanomMoayinb.

Wi-Fi aBnaetca 3apernctpuposaHHon ToBapHon Mmapkon Wi-Fi Alliance.
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ru Home Connect

BasoBas HacTpoiKka Bbibop OnucaHue
3amertKa: Npu paboTe B CETEBOM peXkume
roTOBHOCTH NpuBop notpebnaeT He 6o-
nee 2 Br.

JncTaHUMOHHbIN Bkn BkntoueHue 1 BbIKNHOYEHUE AUCTAHLUMOHHO-

3anyck Bbikn ro sanycka.

3ameTKa: Yepes npunoxkexune
Home Connect BO3MOXHO TONbKO BbIKSIHO-
yeHwue.

JobaBute Mobunb- -
HOe YCTPOMCTBO

CoeavHeHue npubopa C NPUIOXKEHUEM
"Home Connect" nnu AoNonHUTENbHbIMA
YUYETHLIMU 3AMUCAMM.

UHPopmauma o cetn -

OtobpakeHne MHpopmMauuu o ceT1 U npu-
6ope.

Cbpoc HacTpoek ce- -
™

3ameTKa: be3 noaknoueHus K cetn ynpas-
nATb NpMbopoM yepes npunoxkeHune "Home
Connect" HeBO3MOXHO.

O6Hosnenue MO -

3ameTKa: OTa HacTporKa AOCTyMnHa TONbKO
npv Hanuuun obHoBneHuA MO.

12.4 IluctaHUMOHHAaA AWarHo-
CTUKa

B cnyuae Bawero ofpalleHua ¢ 3anpocom,
cepBUCHanA cny>k6a MOXXeT Nony4nTb 4o-
CTyN K BawlemMy npubopy nocpeacTBOM Au-
CTaHUMOHHOM anarHoctkn Home Connect,
ecnu Baw npubop NOAKIOYEH K cepBepy,
a yaaneHHaa AvarHoCTMKa AOCTynHa B
cTpaHe nonb3oBaTens.

PekomeHnpauma: [ina nonyyeHuna aonon-
HUTENbHOW MHDOPMAaLMKM 1 YKa3aHui no
AOCTYNy K yAaneHHOW AnarHoCTUKe B Ba-
Len ctpaHe cM. pasaen Cepsuc Ha MecT-
Hom BeO-caiiTe: www.home-connect.com.

12.5 3awuTa AaHHbIX

CobntoaaiTe yKasaHuA Mo 3alumTe JaHHbIX.
Mpu nepsom coeanHeHuu npubopa ¢
ZIOMalLHeN CeTblo, UMEIOLLIEN BbIXOA B
WHTEepPHET, Npubop NepeaaeT Ha cepeep
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Home Connect gaHHble cneayroLmx

Kareropui (nepBoHavanbHanA

perucTpauus):

= YHUKalbHbIM naeHTUdUKaTop npubopa
(cocTouT 13 KoaoBLIX HOMEpPOB Npubopa
n MAC-agpeca BCTPOEHHOro Moayns
Wi-Fi).

= CepTuduKat 6esonacHocT Moayna
Wi-Fi (ana MHPpopmMaLMOHHO-TEXHUYe-
CKOW 3aLUWTbl COEANHEHUA).

= TeKyluMe BepCUH NPOrpaMMHOro U1
annapartHoro obecneyeHuna BaLlero 6bl-
TOBOro npubopa.

= Craryc npeablayLlero BOCCTaHOBMIEHUA
3aBO/ICKMX HACTPOEK, ECNW OHO BhIMON-
HANOCh.

MepBoHavanbHaA perucTpauna ABNAETCA
3TanoM NoArotoBKM K UCNOJIb3OBAHUIO
¢yHKumnii Home Connect 1 TpebyeTca nuib
OZHOKPATKO, NpKU NEPBOM UCMOMbL30BaHWUK
¢dyHKunn Home Connect.

3ameTka: ObpaTtute BHUMaHKUE, YTO UC-
nonb3osaHne ¢pyHkumin Home Connect Bo3-
MOXXHO TOJIbKO MPW HANUYUM NPUNIOXKEHMA



Home Connect. MHpopmaumio o 3awuute
ZlaHHbIX MOXXHO HaWTW B MPUNOXKEHUM
Home Connect.

13 Bba3soBble yCTaHOBKHM

Bbl MoXeTe 3asaTb 6a30Bble YCTaHOBKM
npubopa B COOTBETCTBUM C BaLLUMM MO-

TpeéHOCTHMM M BbI3BaTb AOMNOJIHUTENIbHbIE

OYHKLMM.

BasoBbie YCTaHOBKK U

13.1 UameHeHUe 6a30BbIX Ha-
CTpOEeK

1. Haxxmute 3.

v Ha aucnnee oto6parkaetca cnucok 6a-
30BbIX HACTPOEK.

2. UameHuTe Hy)KHyt0 6a30BYO HACTPO-
Ky.

v [Mpunbop 3anomuHaeT 6a3oByt0 HACTPOM-
Ky aBTOMaTUUYECKM.

3. [inA BbIxoAa M3 pexxuma 6asoBbix Ha-
CTPOEK HaXKMUTE €.

13.2 0630p 6a30BbIX HACTPOEK

3aeck npuBoanTcA 0630p 6a30BLIX HACTPOEK.

HacTtpo#ika HanuTtka

Temnepartypa 3aBapuBaHuA

HacTpoika Temneparypel

3aBapuBaHuA.

Ouyepeab Monoka

HacTpoika ouepeaHocTH
MOJOKa 1 Kode.

I'Iaysa AnA natre-mMaKkuvarto

HacTpoiika nayssl mexay
MOJIOKOM W Koge.

C6poc napameTpoB Hanutka COpPOC HAaCTPOEK HamuTKa.

HacTpoiikn npubopa

Moaorpesarenb Yatuek'

BKioyeH1e Unu BoiKIoYe-
HWe noAorpeBarena yallek'.

ABTOMAaTHYECKOE BLIK/tOYE- HaCTpOVIKa BpeMeHH, no nuc-

HKWe

TeYEeHUM KoToporo npubop
aBTOMAaTUYECKM BbIKITHOYAET-
cA.

ApkocTb ancnnen

lMoatanHaA HacTpoiika ApKo-
CTH.

CurHansl

= BK/tOYeHHWE U BbIKIIHOYeE-
HWe 3BYKOBbIX CUrHanoB.

= HacTpo#ka ypoBHA rpoM-
KOCTH.

YXecTKocTb BOAbI

HacTpo#ka »ecTkocTv BO-
Abl.

AsbIK

HacTpoiika A3bika.

3aBo/ACK/e HACTPOMNKK

C6poc npubopa Lo 3a-
BOJZICKMX HACTPOEK.

MepcoHanusauua

' B 3aBUCMMOCTM OT KOMMIEKTaLMM
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ru OuuncTka un yxoa

Pexxum paéOTbI nocne BKNO-
YeHunA

HacTpoitka pexxuma nHamka-
uuun Ha amcnnee ana "Us-
6paHHoe", "Knaccuka" unu
"coffeeWorld".

CopTvpoBKa 13bpaHHoro

OnpeaeneHMe nocneaosa-
TeNbHOCTHU M36paHHOFO.

Home Connect

Mudopmauma o
Home Connect

— "Hacrtpoiika
Home Connect”,
Crpanuya 209

NHpopmauua o npubope

CueTumK HanMTKoB

OTO6pa)K9HVIe KoJinyecTtea
NPUroToB/IEHHbIX HAMUTKOB.

UHpopmauma 06 ouncTke

OtobparkeHne BpeMeHu A0
cnenytoLlei 3aMeHbl
dunbTPa AnA BoAbl UK
3anycKa CepBUCHOWM npo-
rpamMmei.

MHpopmauma o Bepcuu

OtobparkeHne MHpopMaLmm
0 ceTv v npubope.

MHpopmauma o nmueHsuu

OTo6parkeHue TeKcTa fu-
ueHsun FOSS.

Pexxum paboTbl And ae-
MOHCTpauuu

Bkntounte mnu BbIKOUMTE
"JleMoHCTpaunoHHbIN pe-
HUM".

1

B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMAEKTaUKK

14 OuuncTKa U yxoa

Jna fjonroBpemeHHoi cnpaBHoi paboTel npubopa TpebyeTcA ero TLLATENbHAA OUUCTKA W

yxoA.

14.1 MNMpuroaHOCTb ANA MbITbA B NOCYAOMOEYHOW MaLUUHe

3necb npuBoauTca 0630p aetanew, NPUroAdHbIX AnA MblTbA B I'IOCy,ElOMOGLIHOVI MallunHe.

BHUMAHMUE!

HekoTopeble yacTti npubopa yyBCTBUTENb-

» B nocyaomMoeyHOoW MaLlLMHE MOXHO

Hbl K BbICOKMM TeMneparypam 1 nNpu Mbl- CTHU.

Tbe B I'IOCY.CIOMOG‘-IHOVI MallnHe MoryT

ObITb NOBPEXKAEHBI.

MbITb TOJIbKO NpuUrogHble AnA 3T0ro 4ya-

> Mcnonb3yiTe TONbKO NporpamMmbl, He

HarpesatoLume yactu Boiwe 60 °C.

» CobntogaiTte MHCTPYKLUMIO MO dKcnnya-
TaUWK K NOCYZIOMOEYHON MaLLWHE.

MpuroaHsl: &
= [oaaoH
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He npuroaHsl: &

= PesepByap AnA BoAbl



— [MNoanoHHMK
— KoHTelHep AnA KopenHoM ryLum
— MexaHuueckuit ykasatenb ypoBHA
HanonHeHuA
= Cucrema nojayu Monoka ¢ agantepom
= EMKOCTb ANA MOMOKa C KPbILLKOWM

Ouunctka n yxoa ru

KpbllLKa eMKoCTH AnA BoAbl
3aBapoyHbIit 610K
Koxyx ancnexcepa

14.2 YucTtAawee cpencTeo

MUcnonbayitTe ToNbKO NoaxoAALLMe YUCTA-
LUMe cpeAcTBa.

BHUMAHMUE!

Henoaxoaawue unctaLmne cpeactsa MoryT

noBpeanTb NOBEPXHOCTH npubopa.

» He ucnonbsyite arpecuBHble unu abpa-
3MBHbIE YNCTALLME CPEACTBa.

» He 1cnonbayite uncTALLMe cpeacTsa,
cofepaLlune anKorosb/cnumpr.

> He 1cnonb3ayinTe )ecTkMe MoYasku Um
ryoKu.

Henonxo,uﬂu.me 4yucTtAaLlue cpeacrtsa U

cpeacTBa AnA yAaneHWA HaK1nu MoryT rno-

BpeaunTb npubop.

> [InA yaaneHusa Hak1nu He UCMonb3yinTe
YACTYIO IMMOHHYO KUCIIOTY, YKCYC UK
cpeAcTBa Ha OCHOBE YKcyca.

» He ncnonbayite cpeacTso AnA yaane-
HUA HaKWNK, coaepxxatlee GocPopHyto
KUCNOTY.

> Kcnonb3ynte TONBKO cneunanbHoO pas-
paboTaHHble NOA KOHKPETHbIM Npubop
TabneTku AnAa yaaneHuAa Hakunu v
OUNCTKM.

— "Akceccyapsbi”, CTpaHnya 202

PekomeHaauuu

= TuwarensHo NpomMoiiTe HoBbIe ryBuaTtble
canpeTtku, YToBbl yAanuUTb COMM, KOTo-
pble MOryT UMeTbCA Ha Hux. Conu MoryT
npuBeCTU K 06pa3oBaHUio Haneta
P>KaBYMHbI HA MOBEPXHOCTAX U3 CTasM.

= OcTaTku Hakunu, kode, MoJIoKa, Moto-
LUMX CPEeACTB U CPeACTB ANA yAaneHua
HaKWnu Bceraa yaanante HeMeANeHHo,
yToBbl NPeaoTBPaTUTL 06pasoBaHue
KOPPO3KH.

14.3 OumncTtKa npubopa
A NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb NopaXeH!A 3NeKTPUYECKUM

ToKom!

MpoHuKLWwanA B npubop Bnara MoXeT ctatb

I'IpVI‘-IVIHOVI nopa>xeHnA TOKOM.

» KaTeropuyecku 3anpeLluaeTca norpy-
»atb npubop unu ceteBoi kabenb B BO-
ay.

» 3anpelyaeTca nonagaHue XuAKoCcTeu
Ha LUTeKepHoe coeanHeHue npubopa.

» He 1cnonb3yite anA o4UCTKU npubopa
napooyncTuTen nin O4YUCTUTENN BbICO-
KOro AaBJieHuUA.

A NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxoral

HekoTopble yactv npubopa cunbHO Harpe-

BatoTCA.

» He npukacaiitecb K ropAYMM YacTam
npubopa.

» HUcnonbsosaBs npubop, nepea KoH-
TAKTOM C ropAYNUMU YaCTAMHU ,qaﬁTe UM
OCThITb.

1. OuncTuTe Kopnyc, NONMPOBaHHbIE MO-
BEPXHOCTU 1 NaHenb ynpasneHua Mu-
KpPOpHUOPOBOM canpeTKow.
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ru OuuncTka un yxoa

2. [Nocne NpUroToBNEHNUA HAMKUTKA OYUCTH-
Te cucTeMy fosatopa MArKoW BNaXkHOM
TKaHbHO.

3. NpomoiTe eMKOCTb ANA BoAbl CBEXeWH
YMCTON BOLOW.

4. Ecnv npuéopom A0nro He nonb3oBa-
NUCb (Hanpumep, BO BpEMA OTMYCKa),
MoYMCTUTE BeCb NPUOOP BKIOUUTENBHO
C NOABWXHBLIMU YacTAMM (Hanpumep,
3aBapoyHbIM 6GNIOKOM MJIM EMKOCTbIO
AnA soabl).

3ameTKa: Ecnu npubop BKtoUaeTcA B Xo-
NOAHOM COCTOAHWM MK BbIKNOYaETCA no-
Ccrne NpUroToBfeHnA Kode, NPoMbIBKa Npu-
6opa BbINONHAETCA aBTOMaTUYecku. Ta-
Kum 06pas3om cucTemMa ouuLlaeTca camo-
CTOATESbHO.

14.4 OuuncTKa NnogaoHa U eMKO-
CTU AN KopenHoM rywim

E)xeZiHEBHO ouMLLi@iTE U ONOPOXKHANTE
NOAAOH M eMKOCTb AnA KoderhHoM ryLum Bo
n3berkaHue CrNoeB OTIOXKEHUM.

1. MN3BnekuTe notok ana cbopa Kanenb 1
KOHTENHEP ANA KOQENHOW TryLLn 13 nNpu-
6opa ABWXKEHUEM K cebe.

— BcraBbTe emKocTb AnA KopenHon ry-
LUK B MOAAOH M YCTaHOBUTE Kanesb-
HYIO peLueTKy.

- Puc. B3

2. [MouncTuTe M NPOCYLLNUTE BCE YaCTU.

— BcraBbTe eMKocTb AnA KopenHon ry-
LM B MOAJAOH M YCTaHOBUTE Karnesib-
HYIO peLueTKy.

— BcraBbTe noanoH 1 eMKOCTb ANA Ko-
deiHom rym B npubop.

- Puc. B3

14.5 OUMUCTKa eMKOCTH ANA MO-
JIOKa

Mo rurueHnYecKUM CoobpaXKeHUAM pery-
NIAPHO OYMLLalTE EMKOCTb ANA MOJIOKA.
EMKOCTb AnA MONOKa MOXXHO MbITh B MO-
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cyaomoeyHow mawuHe. Cneayiite
MHCTPYKLMWW B KAPTUHKax, NpuBeaeHHON B
Hauane aToro JOKyMeHTa.

~ Puc. K - EE]
14.6 CepBHUCHbIE NporpamMmmbl

Mpu ycTaHoBKe/CHATUM GuUNbTPa ANA BOAbI
WnK AnA TLWaTeNbHOM 0YMCTKM nprbopa mc-
nonb3yWTe cepBUCHbBIE NporpamMmbl. MNpu
HEeo6X0AMMOCTH BbINONHUTL CEPBUCHYHO
nporpammy (Hanpumep, O4UCTKY) Npudop
yBeAoMNAEeT 06 STOM.

BHUMAHUE!

HenpasunbHoe WM HecBoeBpPeMeHHoe

BbINOSIHEHWE OUYNUCTKM W YAASIEHWA HAKWMK

MOXXEeT HaHecTH yLep6 npubopy.

» [locne coobLUeHna HeMeaIeHHO BbIMoJi-
HUTE NPOLECC yAaNeHUsa HaKuUMu.

» B oTcek anA Tabnetok KiaamuTte ToNbKo
yucTALLME TabneTKu.

» He knaaute tabnetkv AnA yaaneHun Ha-
KWMKU 1 NPOYMe CPeacTBa B OTCEK ANA
TabneTok.

MpumeyaHua

= Jlucnnen nokasbiBaeT ANUTENbHOCTb
npouecca.

= Ecnu npubop 610KMpoBaH, UM MOXKHO
6yneT cHoBa NoJNb30BaTbCA TOMBKO MO-
Cne BbIMO/IHEHHOr0 yAalIeHWA HaKunu.

PekomeHaauua: [JJononHUTENLHO K aBTO-
MaTHU4YeCKoW NPOMbIBKE HEOOX0AUMO pery-
NAPHO BbIHUMATb U OYMLLATL 3aBaPOYHbIN
6nokK.

Ucnonb3oBaHue CepBUCHbIX

nporpaMmm

1. Haxmure .

2. Ha)kmuTe Ha CMMBON HY)>XHOW Nporpam-
Mbl.

v MHAMKaLl,VIH Ha aAucnnee Beaet No NyHK-
TaM nporpamMmmebl.



0630p cCepBUCHbLIX NporpaMmm

Ouunctka n yxoa ru

3necb NpuBoAMTCA 0630p CEPBUCHBLIX MPOrpamMm.

3ameTKa: Ha HayanbHoOM 3KpaHe oTobparkaeTcA KOMMUYECTBO HAMWTKOB, OCTaBLUMXCA 0

BbINO/NTHEHUA NporpamMmbl, U BpeMA.

£ @Ounbtp INTENZA

Po—
@BRITA

-

YcTaHoBKa, 3aMeHa Ui cHATMe dunbTpa
ANA BOAbl.

OuuncTKa cuctemsbl noaa-

T

ABTOMaTMUECKan NPOMbIBKA MOSIOYHOMN CU-

Yyn MonoKa CTeMbl.
%
calc'nClean KomMOBWHMpOoBaHUe OUYUCTKU U yaaneHua Ha-
ll kunu. OcBoBOXKAEHHUE LLNAHroB U TPyBOK OT
- OCTaTKOB HaKWM1 u Kode.
Ounctka OcBOBOXIEHWE LUNAHIOB M TPYBOK OT

OoCTaTKoB Koode.

YnaneHuve Hakunu

OcBoBOXEHWE LUNAHIOB M TPYOOK OT
OCTaTKOB HaKMMH.

OuncTKa 3aBapOYHOro
6noka

Ha avcnnee noaranHo OTOépa)-KaeTCH onTtun-
MaJibHaA O4YMUCTKa 3aBapO4YHOro 6noka.

OuucTka ycTponctea pas-
NMBa HanNWTKOB

Ha avcnnee nostanHo OTOépa)'KaeTCH ontu-
MaJibHaA O4YUCTKa Agosartopa.

3awmura ot 3amep3aHun

OnopoXHeHue LunaHros 1 Tpy6GoK anA 3a-
LMTEI Npubopa Npu TPaHCMOPTUPOBKE UMK
XPaHEHWH.

CneunanbHan NPOMbIBKa

Ecnu cepBucHan nporpamma npepbiBaertcs,
Hanpumep, us-3a cboA B 3NEKTPOCeTH, NPo-
MblBKa npubopa BhINOSHAETCA aBToMaTuye-
cku. Mocne atoro npubop cHoBa roToB K pa-
6ore.

PekomeHnauunun

= Ecnu Bbl 3anyckaerte nporpammel "Yaa-
nexue Hakunu" unum "calc'nClean”, npu-
roToBbTE EMKOCTb 00 EMOM HE MeHee
1n.

= Ecnu ucnonb3yetcA GunbTp AnA BoAbl,
nepuoz BPeMEHH 10 HeoBX0AUMOro Bbl-
NMOSIHEHWA CEPBUCHON NPOrpaMmmbl Npo-
AneBaeTcH.

= Bbl MOXXeTe 00beAnHNTL "YaaneHue Ha-
kunn" n "OuncTka" B cepBUCHOW Npo-
rpamme "calc'nClean".
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15 YcTtpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

Bbl MOXXeTe CaMOCTOATENBHO YCTPaHWUTL HE3HAUNUTENbHBIE HEWCMPABHOCTY BaLLero npubo-
pa. Bocnonbayiteck MHpOpMauuen U3 rnaebl «YCTpaHeH1e HeucnpaBHOCTeW» nepes o6-
paLlleHUeM B CEPBUCHYIO Cny>OBy. DT0 NO3BONUT U3BexaTb AOMONHUTENLHbBIX PACXOAO0B.

A NMPEAYNPEX OQEHUE

OnacHOCTb NopaMeHUA aNeKTPUUECKUM TOKOM!

Mpu HekBaNMOULUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUBOP MOXKET CTaTb UCTOYHUKOM OMaCHOCTMU.

» PeMoHTMpOBaTL NPMOOP paspeLlaeTca TONbKO KBaNMpUUMPOBaHHbLIM CrieuManucTam.

» [nA pemoHTa npuopa MOXKHO UCMOMNb30BaTh TONLKO OPUrMHasIbHLIE 3anyacTy.

» Bo u3bexxaHue onacHocTel 3aMeHa NOBPEXAEHHOro ceTeBoro kabens gaHHoro npuéo-
pa MOXeT ObITb BbINOMHEHA TONLKO NPOU3BOANUTENEM UIM aBTOPU30BAHHOW UM CepBHC-
HO¥ cny>«60# NMBo NULIOM, UMEIOLLIMM aHaNOrMUHYI0 KBanMdUKaLmio.

HeucnpaBHOCTb

MpuuurHa u ycTpaHeHne HeucnpaBHOCTEN

Mpubop Gonblue He pea-
rupyer.

Mpubop HeucnpaseH.
1. U3BnekuTe WTENcenbHyo BUKY U3 PO3ETKU U BbDKAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYHO BUSIKY B PO3ETKY.

Home Connect He pabo-
TaeT Haanexatium ob-
pasom.

B0O3MOXXHbI pasniMuHble NPUYKHBI.
» 3anaute Ha www.home-connect.com.

Mpu6op BbIAAET TONBKO
BOZy, KOe He NpuroTas-
NMBaETCA.

MycTan eMKoOCTb ANA KOPENRHbBIX 3ePeH He naAeHTUPULMpPYeTCA

npuéopom.

» 3anonHute KopenHbIMKU 3epHAMU EMKOCTb ANA KOPEWHbIX
3epeH.

Otcek AnA Kode Ha 3aBapoyHOM GI0Ke 3aCOPEH.
» OuucTHTe 3aBapPOYHbIN BNOK.

KodeliHble 3epHa CAMLLKOM MaciAHUCTbIE U He NMOCTYNaroT B
KOPEMOJIKY.

» Cnerka noctyuyute No eMKOCTU AN1A KOPENHBIX 3EPEH.

» Wcnonbayiite apyrovi copT KOge.

» He ucnonb3syiTte MacnaHUCTbIE KOPENHbIE 3epHa.

» Ouunctute nyCcTytO eMKOCTb ANnA KO(DeVIHbIX 3epeH BI2XKHOM
TKaHbHO.

Bnok saBapuBaHuA BCTaBNEeH HeNpasuibHO.

1. MpoBepbTe, NpaBULHO M BCTaBEH U 3adUKCUPOBaH 3a-
BapOYHbI1 GNOK.

2. NepeanBnHbTE PACNONOXEHHbIM HABEPXY KPacHbIW pblyar
BNEBO.

3. YcTaHoBKTE KpBbILLKY 3aBapoyHOro 6/oKa.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Mpubop He BblIAAET MO-
NIOYHYIO MEHY.

Cucrema nogauu mMonoka 3arpAsHeHa.
» Ouuctute CuctemMy noagayM Mosoka B I'IOCy,El,OMOG‘-iHOVI Ma-
LLnHe.

Tpy6ka nojayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.
» Ucnonb3ayite Gonblle MONOKa.

» [poBepkTe, Norpy>keHa nv TpybKa noJayn Monoka B Mosio-
Ko.

CunbHbIE OTNOXXEHWA HaK1MNK B npwéope.
» QOuuctute I'IpVI60p OT U3BECTKOBOIo HasneTta.

Cwuctema nogaun Monoka
He BCachbiBaeT MOJIOKO.

Cwuctema nogayn Monoka HenpasWUnbHO coépaHa.
> I'IpaBMano BbIMOJTHUTE CéOpKy CUCTEMbI NoAa4vYn MOJIoKa.

OwwuboyHan nocneaoBaTeNbHOCTb NOACOEANHEHUA EMKOCTH

AnA MOoNoKa U CUCTeEMbl MoJ4avyn MOJIOKa.

» BcraBbTe cHavana CUCTeMy noaadu MoJioKa B AUCNeHcep,
a 3aTeM eMKOCTb ANnA MOJIoKa.

Tpy6ka nofaum Monoka He Norpy>keHa B MOJIOKO.
» Wcnonb3yitte 60nblie MOMOKa.

» [poBepbTe, Norpy>keHa nu Tpybka nojayn Monoka B Mosio-
KO.

MonouHas neHa cnuiu-
KOM XonoaHasA.

MOoIOKO CNULLKOM X0SoAHoe.
» Wcnonb3yiiTte TENI0E MOMOKO.

Hanutok xonoaHoro npw-
roToBfIEHUA HeaocTaTou-
HO XONOAHBIN.

Tennana Boda B pesepByape AnA BOAbI.

1. HanonHute eMKOCTb ANA BOAbl CBEXEN U XONOAHOW NUTbe-
BOW BOAOM 6e3 yrneKkncnoTl.

2. [1nA AOMONHUTENBHOIO OXNaXAEHUA HaNUTKa MOXXHO Aoba-
BUTb KyOWK NbAaa.

Mpu6op He BblKaET rops-
uyto BoAy

Cucrema nogauu mMonoka 3arpAsHeHa.
» Ouuctute cucTtemMy noagayn MoJsoKa B HOCY,EI,OMOGLIHOVI Ma-
LLnHe.

MoHTa)X UK IEMOHTaXK
CUCTEMbI NOAAYM MOJIOKa
HEBO3MOMEH.

HenpaBManaﬂ nocnenoBaTtesibHOCTb MOHTaXka.

» [loacoeaunHuTe cHavana CUCTeMy nogayn MoOJioKa, a 3atem
€MKOCTb 4717 MOJIOKa. an JeMOHTa)Ke BHa4Yane U3BJiekuTe
€MKOCTb A/1A MOJIOKa, a 3ateM CUCTeMy noaayun MoJsioKa.

Mpu6op He pasnvBaet
HanuToK.

B ¢punbTpe anA BoAbl HAXOANUTCA BO3AYX.

1. Morpysute GuUNbTP ANA BOAbLI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
TeX nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAMTb My3bipbKK BO3AyXA.

2. BcraBbTe 06patHO GpUALTP.

» BcTaBbTe, NPOYHO NpWKaB, GUNbTP AnA BoAbl 6e3 nepeKo-
ca B rHe3go pesepByapa.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Mpu6op He pasnvBaet
HanuToK.

OcTaTtku cpeacTBa AnA YAANEHWA HAKUMU 3aCOPAIOT pesep-
Byap 4nA BoAbl.

1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.

2. TwarenbHO OUUCTUTE pesepByap ANA BOAb.

Boaa Ha BHyTpeHHEM
ZHe npubopa.

MoanoH 6bin U3BEYEH CIIULLKOM paHo.
» KWsBnekamnte NnoAAOH TONBLKO yepes3 HECKOJIbKO CeKyHA no-
CJie NpuroToBNeHnA nocneaHero HanuTKka.

3aBapouyHhbIi 610K He Bbl-
HUMmaeTCA.

duKcaTop He OTKpbIBAETCA, 3aBAPOUHbIN BIOK 3aKIMHUMO.
» Beoiknounte nprubop v CHoBa BKIOUNUTE €ro Yepes 3 MUHyY-
Thl.

Kogpemorka He 3anyc-
KaeTcA.

Mpu6op neperpencs.
1. OTcoeanHuTe NpUOOP OT SNEKTPOCETH.
2. Bebkaute 1 yac, utobbl NpUBOpP OCThIS.

Kogpemonka He nepema-
nblBaeT KopenHble 3epHa,
XOTA eMKOCTb AnA Kodewn-
HbIX 3epeH MNosHa.

KogerHble 3epHa CAMLLIKOM MacCiAHUCTBIE U HE MOCTYNatoT B
KODEMOJIKY.

» Cnerka noctyyuTe No eMKOCTU AN1A KOPENHBIX 3€PEH.

> WUcnonbsyite apyron copt Kode.

» He ucnonb3syiTte MacnaH1CTbIe KOPENHbIe 3epHa.

» OunCTUTE MYCTYH0 EMKOCTb ANA KOPENHBLIX 3EPEH BNAXKHOM
TKaHbHO.

OueHb HepaBHOMEpPHOE
Ka4yecTBO KOpe Unu Mo-
NOYHOM NEHBbI.

B npubope obpasoBanack Hakunb.
» Ouunctute Np1bOp OT M3BECTKOBOTO HaseTa.

HepasHomepHoe kaue-
CTBO MOJIOYHOW MEHBI.

KauectBo MOfIO4HOM NeHbI 3aBMCUT OT BUAA UCMOMb3YeMOoro

MOSIOKa UK HaMWUTKa M3 PacTUTENLHOIO ChIpbA.

» OnTMMU3KpYITE pe3ynbTart, BblBpaB COOTBETCTBYHOLLUA
COPT MOJIOK@ UK HanuTKa U3 pacTUTENbHOMO ChIpbA.

Kode He BblaaeTca unu
TOJIbKO OTAE/IbHbIMU Kan-
NAMM.

YcTaHoBNEHHOE Konunye-
CTBO HaNUTKa He AO0CTUra-
eTcA.

YcTaHOBNEH CNWULLKOM MENKWI MOMOTT.
» YcraHoBuTe 6onee KpynHblA MOMOT.
— "YcraHoBKa crenenn nomona", CrpaHnya 206

CunbHbIe OTNOXXEHWA HaK1MNK B npméope.
» QOuuctute I'IpVI60p OT U3BECTKOBOIo HasneTta.

B ¢unbTpe anA Boabl HAXOAUTCA BO3AYX.

1. Morpysute GUNLTP ANA BOAbLI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
TEX Mop, Noka He NepecTaHyT BbIXOAWUTb Ny3bIpbKK BO3aAyXa.

2. BcraBbTe 06partHo GpuAbLTP.

Mpubop 3arpAsHeH.
» OuucTUTe 3aBaPOYHbIN BNOK.

» OuncTuTe NpUOOp W yAanUTe HaKMMb.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Koge 6e3 neHkw.

HeonTtumanbHbIM copT Kode.

» Wcnonb3yiTe copT Kode C NOBLILLEHHBIM COAEPXaHNEM
3epeH Robusta.

» Ucnonbayite KopeiHble 3epHa ¢ Gonee CUNbHOM CTENEeHbIO
obXKapKH.

Mcnonbaytotca He cBeXeoBkapeHHble KoperHble 3epHa.
» Ucnonbayitte cBexxeobxkapeHHbIe KopeHble 3epHa.

CteneHb NnoMona He COOTBETCTBYET KOPEWHBIM 3EpPHaM.
» YcraHoBuTe Honee Meskuit MoMOr.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHmnya 206

Kode crmikom «Kuc-
nbliA».

Cnuwikom rpy6bii nomorn.
» YcTaHoBuTe Bonee Menkuii noMon.
— "YcraHoska crenienn nomona”, Ctpanmya 206

HeonTtumanbHbIM copT Kode.

» Wcnonb3yiTe copT KOPe C NOBLILLEHHBIM COAEPXaHNEM
3epeH Robusta.

» WUcnonbayitte KopelHble 3epHa ¢ Bonee CUNbHOM CTENEHBLIO
oBXKapKH.

Koge cnuwikom «ropb-
KWW»,

YcTaHOBMEH CIULLIKOM MENKUA MOMOI.
» YcraHoBuTe Goniee KpynHbli MOMOJ.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHuya 206

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
» KWcnonbayinte apyron copt kode.

Kode nmeert «noarope-
NblA» NPUBKYC.

YcTaHOBNEH CIULLKOM MEJKUA MOMOIT.
» YcraHoBuTe 6onee KpynHbliA MOMOT.
— "YcraHoBKa crenenu nomona”, CrpaHnya 206

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
» Wcnonb3ayiiTte apyrovi copT KOge.

YcTaHoBNeHa CULLIKOM BbICOKanA Temnepatypa Koge.
» YcTaHoBuTe Bonee HU3KyO TeMMeparypy Koge.

KodenHan rywa He
KOMMaKTHa U CIIULLKOM
MOKpas.

He onTumanbHas cteneHb nomona.
» YcTaHoBuTEe Bonee KpynHbli unu 6onee MenKui Nomon.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHmuya 206

KogeiHble 3epHa CRMLIKOM MacnaHUCTLIE.
> Kcnonb3yiTe ApYyron copT KOPEMHLIX 3ePEH.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Ha ancnnee nossnaetcA
uHAanKauuna "BcTtaBbTe 3a-
BapOuHbIi BnoK.".

HenpaBunbHO ycTaHOBNEHA KPbILLKA.

1. lpoBepbTe, NPaBUILHO N BCTaBIEH U 3adUKCUPOBaH 3a-
BapOYHbIN BNOK.

2. [NepeaBuHbLTE PACNONOXKEHHbIN HaBePXY KPacCHbIA pblyar
BJIEBO.

3. YcTaHoBMTE KPBILLKY 3aBapOYHOro Broka.

Ha aucnnee oto6parkaer-
cA "3anonHute pesep-
Byap AnA BoAbl." HECMOT-
pA Ha TO, YTO EMKOCTb
AnA BOAbI NOSHaA.

HenpasunbHO ycTaHOBNEH pesepByap ANA BOAbI.
» [NpaBunbHO ycTaHOBUTE pesepByap ANA BOAbI.

Bona, coaepkalluan yrnekucnelii ras, B pesepsyape AnA Bo-

Abl.

» HanonHuTe pesepByap AnA BOAbl CBEXEW NMPOTOYHOMN BO-
JIOW.

B pesepByape AnA BoAbl 3aCTPAN NOMNNABOK.
1. BoblHbTe pesepByap anA BOAbI.
2. TwarenbHO o4YUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

HoBbit dunbTp ANA BOAbI HE NPOMbIT B COOTBETCTBUM C

MHCTPYKLMEN.

1. MNpomoiiTe puUNbTP ANA BOAbl B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLM-
e.

2. BeeawTe B AeictBue GUALTP ANA BOAbI.

B ¢unbTpe AnA BoAbl HAXOAUTCA BO3AYX.

1. Morpysute GUNbTP ANA BOAbLI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
TeX nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAWUTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe o6partHo GuibTp.

Crapeblii dUnbTp AnA BOAbI.
> BcrasbTe HOBbIM GUNLTP ANA BOALI.

O6pasoBaHuA HaKkWMK B pe3epByape AnA BoAbl 32COPAIOT CH-
cTemy.

1. TwartenbHo ouncTUTE pesepByap ANA BOAb.

2. 3anyctuTe nporpamMmy yAaneHua Hakumu.

Ha gvucnnee noaBnaetcA
MHAUKauua "OuuncTtute 3a-
BapOYHbIi1 GNoK.".

3aBapoyHbIi 610K 3arpA3HEH.
» OuncTnTe 3aBapPOYHBLIN BIOK.

Tyroi xoa MexaHusma 3aBapoyHoro 6oka.
» OuncTuTe 3aBapouYHbIA BIIOK.

Ha gucnnee noaBnaetcA
MHAMKauuA "lMoBbIEH-
HO€ WK NOHUXKEeHHoe
HanpsxeHue".

MmetoTcA npobrnembl ¢ noaayen HanpaAKeHua.
» OKcnnyaTupyiute Npubop ToNbKO Npu HanpaxeHun 220 -
240 B.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Ha aucnnee noaenAaetcA
MHAMKauma "OwmnbKa B
cuctemMe noaauun BoAbl.
3anycTute npubop elle

pas.".

Mpubop HeucnpaseH.
1. UsBnekuTe WTENCENbHYO BUIKY U3 PO3ETKU U BbDKAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYHO BUJIKY B PO3ETKY.

MHavkauma "3anyctute
nporpammy calc'nClean!"
noABMAETCA Ha Aucnnee
OYeHb YacTo.

Jarke ymAryeHHaa BoJa COAEPKUT onpeaeneHHoe Konnye-
CTBO U3BECTU.

1. BcraBbTe HOBbIM GUNBLTP ANA BOAbI.

2. YcraHoBUTE COOTBETCTBYHOLLYIO CTENEeHb XXeCTKOCTU BOAbI.

MUcnonb3oBaHO HenpaBwUibHOE CPeACTBO ANA yAaNleHUA HaKu-

MW UK €ro CAIMLLIKOM MaJio.

» [1nA yaaneHua HaK1Nu UCMosb3yiTe TONbKO NoAXoAALLIMe
TabneTku.

CepBucHaA nporpaMma BbiNonHeHa He NONHOCTLHO.
» 3anycTute cepBuCHyto nporpammy "CneuuanbHad NpoMblB-

Ka".
— "CepsucHbie nporpammsbl”, CtpaHnya 214
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16 TpaHcnopTUpOBKa, XpaHeHUe
¥ yTUnu3auma

16.1 AKTMBaUMUA 3aLLUTbI OT MO-
posa

Mpu TpaHCNOPTUPOBKE U XPaHEHUH
npeaoxpaHvTe Ball NpuMbop OT BO3Aeii-
CTBMA HU3KWX TEMMNepaTyp.

BHUMAHMUE!

OcTatku XnAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTW K NOBPEeXAeHuto npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE UK XPaHEHWM.

» [epea TPaHCNOPTUPOBKOKN MK NOMe-
LLIeHMEM Ha XpaHeHWEe OMOPOXKHUTE CU-
CTEMY NoAauU XUAKOCTH.

1. BbinonHute nporpammy "3awmrta ot 3a-
mMep3aHua".
2. OtknounTe Nprbop OT INEKTPOCETH.

16.2 YTunusauua ctaporo 6bl-
TOoBOro npubopa

YTUAW3aLMA B COOTBETCTBUM C IKONOTUYE-

CKMMM HOpMaMu oBecneunBaeT BO3MOX-

HOCTb BTOPUYHOO UCMONb30BAHUA LIEHHbIX

CblpbeBbIX MaTepunanos.

1. BblHbTe M3 PO3ETKM BUIIKY CETEBOTO Ka-
Gens.

2. ObpexbTe ceTeBoM Kabenb npubopa.

3. YTunuaupyiite npubop B COOTBETCTBUM C
3KONOTMYECKUMU HOPMaMM.

CBefieHnA 0 BO3MOXHbIX criocobax yTu-
NM3aLMKU MOXKHO MONYYnTh B Cneumnanv-
3MpOBaHHOM TOProBOM MPeANPUATUM, a
TaKkXKe B PaiOHHbIX UJTM TOPOACKMX Op-
raHax ynpasneHus.

pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

[JaHHble Hopmbl onpeaens-
0T AENCTBYIOLLME Ha TeppH-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3BpaTa v yTunusaumu cra-
pbix Np16opoB.

JaHHbli npubop umeert oT-
METKY O COOTBETCTBUU EBPO-
nenckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauum anextpuue-
CKMX W 3NEKTPOHHBIX Npubo-
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17 CepBucHan cnyxba

BaxkHble anA dyHKUMOHUPOBaHUA nprbopa
OpUrMHasbHbIE 3an4acTu, COOTBETCTBYIO-
wmne [upektuse EC no skonornyeckomy
MPOEKTUPOBAHHUIO 3NeKTponoTpednatoLLed
NPOAYKLMK, Bbl MOXKETE 3aKas3aTb B Hallen
CEpPBUCHOM cnyxo6e, KaK MUHUMYM, B Teye-
HWe 7 neT C MOMEeHTa NPoAaXk1 BaLlero
npubopa B npeaenax EBponeiickoro ako-
HOMWYECKOro NpocTpaHcTBa.

3ameTKa: [py BbINONHEHUM FrapaHTUIHBIX
YCNoBWit NpousBoanTeNa paboTbl BeIMNONHA-
FOTCA CEepPBUCHOM cny>k6oi GecnnatHo.

MonpoBHYyt MHPOPMALMIO O FapaHTUHOM
CPOKe 1 YCNOBHAX rapaHTiu B Ballen
CTpaHe Bbl MOXXeTe 3anpoCuTb B HaLlen
cepBuCHoit cnyxbe, y Ballero npozasua
WK HaWTK Ha HalleM cauTe.

Aapec v TenedoH CepBUCHOMN CnyObl
MOXHO HaWTK B NpunaraeMom nepeyHe
CEPBUCHBIX CNY>O 1K Ha HaweMm Be6-
canre.

LnA aoctyna K KOHTaKTam Cny>6 KiMeHT-
CKOro CepBMCa, Bbl TaKXe MOXeTe UC-
nonb3oBatb AaHHbI QR Koa.
https://www.siemens-home.bsh-group.ru
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MmnopTep/Opranrunsauua, npuHumaroLlan
npeteHsun no kavectsy/ TOO «BSH Home
Appliances (BCX Xoym AnnanaHcac)»
Pecny6nuka KasaxcrtaH, r. Anmartsl, yn.
Xapxun MykaHa, 22/5, 7 atax

e-mail: ala-infokz@bshg.com

Cpok cnyx6bl ycTpoiictea — 7 ner.

Ha Tepputopun Pecnybnuku KasaxcraH,
MpY 0BHapYXXEeHUU HEUCTIPABHOCTH, 3BOHU-
Te B CEPBUCHbIN KOHTaKT-LeHTp 5454
(TonbKko ANA MOBUMbHBIX TenedoHOB).
Caenaxo B CnoBeHun

17.1 Homep usgenusa (E-Nr.),
3aBoacKon Homep (FD) u
nopAAKOBbIK HOMep (Z-
Nr.)

Y106kl BbICTPO HATW AaHHbIE Npubopa K1

HoMep TenedoHa CEPBUCHOW CNyBbl, Bbl
MOXKETe 3anucaTb 3T AaHHble.

18 TexHuUyeckue xapaKTepuCTHU-
KU

Hanpsaxenune 220-240 B ~

YacToTta 50Ty

MoTpebnAaeman moluHocTs 1500 BT

MakcumanbHoe aBneHve
Hacoca, cTaTuyHoe

20 bap

MakcumanbHasa Bmectn- 2,6 n
MOCTb pesepByapa and
BoAbl (6e3 dpunbTpa)

MakcumanbHasa Bmectn- 350 r
MOCTb EMKOCTU ANfA KO-
denHbIX 3epeH

JnuHa ceteBoro Kabensa 100 cm
BbicoTa npubopa 38 cm
LLInpuHa npubopa 30 cm
my6uHa npubopa 46,7 c™m

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMniekraumm

TexHuyeckune XapaKTepUCTUKKN  ru

Bec, nopoxHun 9 Kr

Tun kodpemonku Kepamuka

M3penve ocHalleHO UCTOYHMKaMK cBeTa
Knacca aHeproaddektmsHoctv D u F. Uc-
TOYHMKM CBETA MOXXHO NpHUOBpPecTH B Kaue-
CTBe 3anacHblx AeTanen; 3amMmeHy UCTOYHK-
KOB CBeTa MOXXeT Npoun3BoAnNTb TOJNTIbKO
KBaNMPUUMPOBAHHbIN CMELUANUCT.

18.1 UHdopmauua no ceoboa-
HO pacnpocTpaHAeMoMy U
OTKPbLITOMY NPOrpaMmMmHoO-
My obecneueHuro

OTOT NPOAYKT COAEPHUT KOMMOHEHTbI NMPO-
rpamMmmMHoro obecneyeHus, KOTopble NULEH-
3MpoBaHbl obnajatenAMy aBTOPCKUX NpaB
Kak cBo6OAHO pacnpocTpaHAeMoe u
OTKpbITOE NporpamMmMHoe obecrneyeHue.
CooTBeTcTBYIOLWAA MHPOPMALMA O NULEH-
34AX coxpaHeHa Ha BbiToBoM npubope.
JocTyn K cooTBeTCTBYOLLEN MHPOPMAaLMK
0 NIULEH3MAX BO3MOXEH TaKXKe Yepes npu-
noxxenne Home Connect: «lNpodunb ->
MpaBoBble ykasaHuA -> UHpopmauma o
nuueHsuaAx»." Bbl MOXeTe ckadyatb UHpOp-
MauMto 0 IMLEH3UAX Ha canTe GUPMEHHO-
ro npoaykra. (Hanaute Ha canTe npoaykTa
MoZenb CBOero npubopa v Npodyto JoKy-
MeHTaumto.) Bbl MOXeTe Takke 3anpocuTb
COOTBETCTBYIOLLYIO MHPOPMALMIO Mo aape-
cy ossrequest@bshg.com unu BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Miinchen — MioHxeH, MepmanuA.
Mo 3anpocy npeaoctaBnAeTcA UCXOAHbIN
KoA.

HanpaBbTe cBoW 3anpoc no agpecy
ossrequest@bshg.com nnn BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen — MioHxeH, Mepmanua.
Tema: ,OSSREQUEST"

Pacxoznbl Ha 06paboTKy Ballero 3anpoca
OyayT noctaBneHbl Bam B cyeT. 1o
npeanoXkeHuwe AeUCTBUTENBbHO Ha NPOTA-
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ru CepTuduKat cooTBETCTBUA

YKeHUM Tpex NeT ¢ AaThbl MOKYMKK UIK XKe,
Mo MeHblUei Mepe, B TeueH1e Nepuoaa,
Ha KOTOPbIA Mbl MpeanaraeM TeXHUYECKYHO
NOALEPIKKY 1 3anacHble AeTanu Ana cooT-
BeTCTBYytoLLero npubopa.

19 CepTtuduKaT COOTBETCTBUA

HacToAwwum komnauna BSH Hausgeréte
GmbH 3aaBnAeT, 4to NpUdop ¢ PyHKLUMO-
HaNbHBIMK BO3MOXXHOCTAMM Home

Connect cooTBETCTBYET OCHOBHLIM Tpebo-
BaHWAM W MPOYUM NMPUMEHUMbBIM MOSIoXKe-
HUAM aupektusbl 2014/53/EU.

MonHbin TekeT RED cepTtudukata cooTseTt-
CTBMA pasMeLleH Ha MHTepHeT-canTe
siemens-home.bsh-group.com Ha cTpanu-
Lie ¢ on1caHueMm Batlero npubopa B pas-
Aene AONOHUTENBHON JOKYMEHTaUMK.

q

[vnanasoH 2,4 Ty (2400-2483,5 MIwu):
makc. 100 mBt

OunanasoH 5 'Mu (5150-5350 MIy + 5470—
5725 Mrl'u): makc. 200 mBT

E BE BG cz DK DE EE IE EL ES
FR HR IT cY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK Fl
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 Mu WLAN (Wi-Fi): TonbKo AnA ncnonb3oBaHUA B NOMELLEHUAX.

AL BA MD ME MK RS UK UA

5 Mu WLAN (Wi-Fi): TonbKo AnAa ncnonb3oBaHuA B NOMELLEHUAX.
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Weitere Informationen und Erklarungen fin-

den Sie online:
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1 Sicherheit

Beachten Sie die nachfolgenden Sicherheitshinweise.

1.1 Allgemeine Hinweise

m | esen Sie diese Anleitung sorgfaltig.

= Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m SchlieBen Sie das Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

1.2 BestimmungsgemaBer Gebrauch

Verwenden Sie das Gerat nur:

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel.

1.3 Einschrankung des Nutzerkreises

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
nutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren
Gebrauchs des Gerats unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung durfen nicht durch Kinder durch-
gefuhrt werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder alter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder junger als 8 Jahre vom Gerat und der Anschlussleitung
fernhalten.
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1.4 Sicherheitshinweise

/A WARNUNG - Erstickungsgefahr!

Kinder kdnnen sich Verpackungsmaterial Gber den Kopf ziehen
oder sich darin einwickeln und ersticken.

» Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

Kinder konnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch ersticken.

» Kleinteile von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

/A WARNUNG - Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Installationen sind gefahrlich.

» Das Gerat nur geméaBl den Angaben auf dem Typenschild an-
schlieBen und betreiben.

» Das Gerat nur Uber eine vorschriftsmaBig installierte Steckdose
mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom anschlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elektrischen Hausinstallation muss
vorschriftsmaBig installiert sein.

Ein beschadigtes Geréat oder eine beschadigte Netzanschlusslei-

tung ist gefahrlich.

» Nie ein beschadigtes Gerat betreiben.

» Nie ein Gerat mit gerissener oder gebrochener Oberflache be-
treiben.

» Nie an der Netzanschlussleitung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen. Immer am Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerat oder die Netzanschlussleitung beschadigt ist,
sofort den Netzstecker der Netzanschlussleitung ziehen oder
die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten.

» Den Kundendienst rufen. — Seite 253

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur daflir geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Gerat
durchfihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwen-
det werden.
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» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird,
muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder
eine &hnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdun-
gen zu vermeiden.

Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flussigkeit Uberlau-
fen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden.

» Nie das Gerat groBer Hitze und Nasse aussetzen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden, um
das Gerat zu reinigen.

/A WARNUNG - Brandgefahr!

Das Gerat wird heiB.

» Das Gerat ausreichend bellften.

» Nie das Gerét in einem Schrank betreiben.

Eine verlangerte Netzanschlussleitung und nicht zugelassene Ad-

apter zu verwenden, ist gefahrlich.

» Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten ver-
wenden.

» Nur vom Hersteller zugelassene Adapter und Netzanschlusslei-
tungen verwenden.

» Wenn die Netzanschlussleitung zu kurz ist und keine langere
Netzanschlussleitung verfligbar ist, Elektrofachbetrieb kontaktie-
ren, um die Hausinstallation anzupassen.

/A WARNUNG - Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heil3.

» Nie die heiBen Gerateteile berihren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen Gerateteile vor dem Berlhren
abkUhlen lassen.

/A WARNUNG - Verbriihungsgefahr!
Frisch zubereitete Getranke sind sehr heil3.
» Die Getranke bei Bedarf abklhlen lassen.
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» Den Hautkontakt mit austretenden FlUssigkeiten und Dampfen
vermeiden.

Ein unbeaufsichtigter Fernstart Gber die Home Connect App kann

zu Verbruhungen Dritter fuhren.

» Nicht wahrend der Getrankeausgabe unter den Kaffeeauslauf
fassen.

» Personen, insbesondere Kinder vom Gerat fernhalten.

/A WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Geréats kann den Benutzer gefahrden.

» Um Verletzungen zu vermeiden, das Gerat nur bestimmungsge-
man verwenden.

Einklemmen der Finger beim SchlieBen der Geratetlr.

» Beim SchlieBen der Geratetlr auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

/A WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

Das Gerat enthélt Permanentmagnete. Diese konnen elektroni-

sche Implantate, z. B. Herzschrittmacher oder Insulinpumpen be-

einflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten missen 10 cm Min-
destabstand zum Gerat einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenen Was-
sertank einhalten.

/A WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschaden!
Verschmutzungen am Gerat konnen die Gesundheit gefahrden.
» Die Reinigungshinweise zur Hygiene zum Gerat beachten.
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2 Umweltschutz und
Sparen

2.1 Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmaterialien sind um-

weltvertraglich und wiederverwertbar.

» Die einzelnen Bestandteile ge-
trennt nach Sorten entsorgen.

2.2 Energie sparen

Wenn Sie diese Hinweise beachten,
verbraucht |hr Gerat weniger Energie.

Das Intervall zur automatischen Ab-
schaltung auf den kleinsten Wert ein-
stellen.

v Wenn das Gerat nicht benutzt
wird, schaltet es sich friher aus.
- "Grundeinstellungen”, Seite 242

Den Getrankebezug nicht vorzeitig
unterbrechen.

v Die aufgeheizte Menge Wasser
oder Milch wird optimal genutzt.

Das Gerat regelmaBig entkalken.

v Kalkablagerungen erhdhen den
Energieverbrauch.

3 Aufstellen und
AnschlieBen

3.1 Lieferumfang

Prifen Sie nach dem Auspacken alle
Teile auf Transportschaden und die
Vollstandigkeit der Lieferung.

Umweltschutz und Sparen de

Hinweis: Je nach Geratetyp ist unter-
schiedliches Zubehor beigelegt. Die-
ses Zubehor ist durch einen gestri-
chelten Rahmen gekennzeichnet.

- Abb. i
Kaffeevollautomat
Milchbehalter
Milchschlauch

Adapter fiir Milchbehalter '

Gebrauchsanleitung

Wasserfilter-Einsetzhilfe

Entkalkungstablette '

Reinigungstablette '

Wasserfilter

-l lofimiololfoi>

Wasserhartestreifen

[

e nach Geréateausstattung

3.2 Gerat aufstellen und an-
schlieBen

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Gerat.

Durch unsachgemaBe Inbetriebnah-

me kann das Gerat Schaden neh-

men.

» Gerat nur in frostfreien Raumen
verwenden.

» Wenn das Gerat unter 0 °C trans-
portiert oder gelagert wurde,
3 Stunden bei Raumtemperatur
warten vor Inbetriebnahme.

» Nach jedem AnschlieBen ca. 5 Se-
kunden warten.

1. Das Gerat auf eine ebene, ausrei-
chend tragfahige und wasserfeste
Flache stellen.
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2. Das Geréat mit dem Netzstecker an 4.2 Bedienelemente
eine vorschriftsmaBig installierte

Schutzkontaktsteckdose anschlie- Hier finden Sie eine Ubersipht der
Ben. Bedienelemente |hres Gerats.

Touchfelder
Hier finden Sie eine Ubersicht der

4 Kennenlernen Symbole, die immer sichtbar sind.

. O Gerét einschalten oder
4.1 Gerat ausschalten.
Hier finden Sie eine Ubersicht tiber Nz Zwei Tassen beziehen.
die Bestandteile |hres Gerats. <\)+ Service-Programme 6ffnen
Hinweis: Je nach Geratetyp sind Ab- oder verlassen.
weichungen in den Farben und Ein- €03 Einstellungen 6ffnen oder
zelheiten maéglich. verlassen.
- Abb. A

Touchdisplay

Aroma einstellen.

Je nach Gerateausstattung

Milchbehélter Das Touch-Display ist sowoh! An-
Touchfelder zeige als auch Bedienelement.
- ; Favori- Gespeicherte Getranke mit
Tassenheizung ten personlichen Einstellungen
n Aromadeokel Wahlen - Seite 239
- Klassi- Standardgetrédnke wéhlen.
Bohnenbehalter ker
I} Drehwahler Mahigradeinstel- coffee- Basisgetranke wahlen, die
lung World  in Verbindung mit
Home Connect erweiterbar
Tablettenschacht sind.
IE)  Deckel Wassertank RS Tassenwérmer ist einge-
[E] Wassertank Py SCh?”?t' ,
= Gerat ist mit Home Con-
Touchdisplay nect verbunden.
Brihraumtir Hinweis: Bei eingeschaltetem _Gerét_
haben Sie weitere Bedienmdglichkei-
Tassenbeleuchtung ten mit entsprechenden Anzeigen
- und Meldungen, z. B. Getrénkeein-
Typenschild stellungen.
Milchsystem () Stérke einstellen.
Abdeckung Getrankeauslauf H Fullmenge einstellen.
Tropfschale B Milchanteil einstellen.
0
8

Temperatur einstellen.
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5 Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehor. Es ist auf |hr Gerat abgestimmit.

Zubehor Handel Kundendienst
Reinigungstabletten TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Entkalkungstabletten TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Wasserfilter TZ70003 00575491
Wasserfilter 3er-Pack TZ70033A -
Mikrofasertuch - 00460770
Pflegeset TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Adapter flr Milchbehalter TZ70001 17006005

6 Vor dem ersten
Gebrauch

Bereiten Sie das Gerat fir die Ver-
wendung vor.

6.1 Gerat vorbereiten und rei-
higen

Entfernen Sie die Schutzfolien und
reinigen Sie das Gerat und die Ein-
zelteile. Folgen Sie der Bildanleitung
am Anfang dieser Anleitung.

ACHTUNG!

Ungeeignete Bohnen kénnen das

Mahlwerk verstopfen.

» AusschlieBlich reine, gerostete Es-
presso- oder Vollautomaten-Boh-
nenmischungen verwenden.

» Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keine karamellisierten Kaffeeboh-
nen verwenden.

» Keine mit zuckerhaltigen Zusétzen
behandelten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keinen Pulverkaffee einfillen.

- Abb. F- E4

Hinweis: Flllen Sie den Wassertank
taglich mit frischem, kaltem Wasser
ohne Kohlenséure.

Tipp: Um die Qualitat optimal zu er-
halten, lagern Sie die Kaffeebohnen
kihl und verschlossen.

Sie kébnnen die Kaffeebohnen mehre-
re Tage im Bohnenbehélter lagern,
ohne dass das Aroma verloren geht.

6.2 Wasserharte ermitteln

Die richtige Einstellung der Wasser-
harte ist wichtig, damit Ihr Gerat
rechtzeitig anzeigt, dass es entkalkt
werden muss. Sie kdnnen die Was-
serhérte mit dem beiliegenden Test-
streifen ermitteln oder bei der &rtli-
chen Wasserversorgung erfragen.
1. Den Teststreifen kurz in frisches
Leitungswasser tauchen.
2. Den Teststreifen abtropfen lassen.
3. Die Wasserharte nach 1 Minute
am Teststreifen ablesen.
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Die Tabelle zeigt die Zuordnung
der Stufen zu den Wasserhéartegra-
den:

Stufe deutsche Gesamtharte
Harte in in mmol/l
°dH

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4! 22-30 > 3,8

' Werkseinstellung

Hinweis: Verwenden Sie den Test-
streifen auch bei einer installierten
Enth&rtungsanlage, da diese unter-
schiedliche Wasserhérten generieren.
Tipps
® Sie kdnnen die Einstellungen jeder-
zeit &ndern.
- "Grundeinstellungen”, Seite 242
= \Wenn die Wasserharte héher als
21 °dH (3,8 mmol/l) ist, kbnnen
Sie den Wassertank mit vorgefilter-
tem Wasser beflllen, um Kalkab-
lagerungen im Wassertank zu re-
duzieren.

6.3 Wasserfilter

Mit einem Wasserfilter vermindern
Sie Kalkablagerungen und reduzieren
Verunreinigungen im Wasser.

Wasserfilter einsetzen

ACHTUNG!

Moglicher Gerateschaden durch Ver-

kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

» Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.

» Die Displaymeldungen beachten.

1. { driicken.
2. "INTENZA-Filter" driicken und den
Anweisungen im Display folgen.

234

Wasserfilter wechseln oder
entfernen

Sie konnen |hr Gerat auch ohne

einen Wasserfilter betreiben.

1. & driicken.

2. "INTENZA-Filter" driicken.

3. "Ersetzen" oder "Entfernen"
dricken und den Anweisungen im
Display folgen.

Tipps

m \Wechseln Sie |lhren Wasserfilter
auch aus hygienischen Griinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Gerat seltener entkalken.

= \Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, erhalten Sie geschmack-
vollere Kaffeegetranke.

m Spllen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie
eine Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie lhr Geréat langere Zeit
nicht benutzt haben, z. B. wenn Sie
im Urlaub waren.

m Den Wasserfilter erhalten Sie Uber
den Handel oder den Kunden-
dienst.

- "Zubehér", Seite 233

6.4 Erste Inbetriebnahme vor-
nehmen

Nehmen Sie nach dem Stroman-

schluss die Einstellungen fur die ers-

te Inbetriebnahme vor. Die erste Inbe-

triebnahme erscheint nur beim ersten

Einschalten.

1. Das Gerat mit O einschalten.

2. Den Anweisungen im Display fol-
gen.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.



Hinweise

= Wenn Sie Home Connect jetzt ein-
richten mochten, folgen Sie den
Anweisungen in der Home Con-
nect App.
— "Home Connect einrichten”,
Seite 240

= Wenn der "Demo-Modus" gewahlt
ist, funktionieren nur die Displayan-
zeigen. Sie kdbnnen kein Getrank
beziehen oder ein Programm
durchfihren.

6.5 Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um lhr
Gerét optimal nutzen zu kdénnen.

Hinweise

m Das Gerat ist ab Werk mit den
Standardeinstellungen fiir den opti-
malen Betrieb programmiert.

®» Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur trépfchenwei-
se ausgegeben wird oder zu dinn
ist und zu wenig Crema hat, kon-
nen Sie den Mahlgrad bei laufen-
dem Mahlwerk anpassen.

- "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

» Wahrend des Betriebs kdnnen sich
an den LiUftungsschlitzen und an
dem Tablettenschachtdeckel Was-
sertropfen bilden.

m \Wenn Sie das Gerat in einer be-
stimmten Zeit nicht bedienen,
schaltet sich das Gerét automa-
tisch aus. Sie kénnen die Dauer in
den Grundeinstellungen &ndern.

Grundlegende Bedienung de

m Aus dem Gerét kann technisch be-
dingt Dampf austreten.

m Das erste Getrank hat noch nicht

das volle Aroma, wenn:

— Sie das Geréat das erste Mal be-
nutzen.

— Sie ein Service-Programm
durchgefihrt haben.

— Sie das Gerat langere Zeit nicht
benutzt haben.

Das Getréank nicht trinken.

Tipp: Eine dauerhaft feinporige Cre-
ma erhalten Sie, nachdem Sie Ihr Ge-
rat in Betrieb genommen und einige
Tassen bezogen haben.

7 Grundlegende
Bedienung

7.1 Gerat einschalten oder
ausschalten

» O dricken.

Beim Einschalten zeigt das Display
das Logo. Beim Einschalten und
Ausschalten spilt das Gerat auto-
matisch. Beim Ausschalten dampft
das Geréat zur Reinigung in die
Tropfschale ab. Wenn das Gerat
beim Einschalten noch warm ist
oder vor dem Ausschalten kein
Getrank bezogen wurde, spult das
Gerat nicht.
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7.2 Getrankebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Getrank
lhrer Wahl zubereiten.

/A WARNUNG

Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr

heiB.

» Die Getranke bei Bedarf abkihlen
lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden
Flussigkeiten und Dampfen vermei-
den.

Hinweise

m Bej einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zube-
reitet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

m Wenn Sie ein Getrank mit Milch
beziehen, schlieBen Sie immer den
mit Milch beflllten Milchbehéalter
oder den Milchadapter mit einem
Milchkarton an.

= Sie k&dnnen den Milchbehalter oder
Milchadapter nur anschlieBen,
wenn das Milchsystem mit dem
Adapter und dem Schlauch in der
Abdeckung des Getrankeauslaufs
montiert ist.

m Der Milchbehélter ist speziell flr
dieses Gerat entwickelt. Verwen-
den Sie den Milchbehalter aus-
schlieBlich zur Aufbewahrung von
Milch im Haushalt und im Kuhl-
schrank.

= Wenn das Milchsystem nicht gerei-
nigt ist, kdnnen geringe Mengen
Milch beim Bezug von HeiBwasser
mit austreten.

7.3 doubleShot und triple-
Shot

Ihr Gerat mahlt zweimal oder dreimal
Kaffee.
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Um nur die wohl schmeckenden und
gut bekdmmlichen Aromastoffe zu 16-
sen, mahlt und briiht das Gerét er-
neut Kaffeebohnen.

Je langer der Kaffee briiht, desto
mehr Bitterstoffe und unerwiinschte
Aromen |6sen sich. Bitterstoffe und
unerwtnschte Aromen beeintrachti-
gen den Geschmack und die Be-
kdmmlichkeit des Kaffees.

Hinweis: Die Funktionen "double-
Shot" und "tripleShot" sind abhangig
von der gewahlten Getrankestarke
und der GetrankegroBe.

7.4 Slow Brew und Cold Brew

Slow Brew und Cold Brew sind lang-
sam gebrihte Getranke, die |hr Gerét
in einem pulsierenden, nicht durch-
gangigen Getrankefluss ausgibt. Die-
se Art der Kaffeezubereitung gibt es
in einer heiBen und kalten Variante.
Der Getrankebezug dauert mehrere
Minuten.

Hinweis: Flllen Sie den Wassertank

vor dem Getréankebezug mit frischem,
kaltem Trinkwasser ohne Kohlensau-
re.

7.5 Kaffeegetrank mit Milch
beziehen

Erfahren Sie an einem Beispiel, wie
Sie einen Latte Macchiato zubereiten.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berthren abkuthlen lassen.



Voraussetzungen

m Der Milchbehélter oder der Milcha-
dapter ist angeschlossen.

= Der Milchbehalter ist mit Milch be-
flllt oder der Schlauch des Milcha-
dapters ist in Milch eingetaucht.

1. Ein Glas unter den Getrankeaus-
lauf stellen.

2. Auf "Klassiker" drlicken.

3. Das Getrankesymbol flr Latte
Macchiato wahlen und drlicken.

- Um die Starke zu andern, auf @
drucken.

- Um die Flllmenge zu andern,
auf H driicken.

— Um den Milchanteil zu andern,
auf B dricken.

4, "Start" driicken und warten, bis der
Vorgang abgeschlossen ist.

— Um den Getrankebezug kom-
plett zu stoppen, auf "Stop"
drlcken.

- Um nur den aktuellen Bezugs-
schritt zu stoppen, auf "Uber-
springen" driicken.

Das Milchsystem reinigt sich auto-

matisch nach der Zubereitung mit

einem kurzen DampfstoB.

Hinweise

= Wenn Sie ca. 30 Sekunden keine
Einstellung andern, verlasst das
Gerat den Einstellmodus.

m Das Geréat speichert die Einstellun-
gen automatisch.

Tipps

m Sie kdnnen die Tassen vor dem
Bezug auch mit HeiBwasser oder
der Tassenheizung' vorwarmen.

m Sie kdnnen auch pflanzliche Ge-
tranke anstatt Milch verwenden,
z. B. aus Soja.

Je nach Geréateausstattung
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® Die Qualitat des Milchschaums ist
abhangig von der Art der verwen-
deten Milch oder dem pflanzlichen
Getrank.

7.6 Zwei Tassen auf einmal
beziehen

Abhéangig von lhrem Getrank kénnen
Sie 2 Tassen gleichzeitig zubereiten.

Hinweis: Wenn die Funktion "double-
Shot" oder "tripleShot" aktiv ist, ist die
Funktion zwei Tassen auf einmal be-
ziehen nicht méglich.

1. Das Symbol flr das gewinschte
Getrank dricken.

2. (7 driicken.

v Das Display zeigt die Einstellung
7 an.

3. Zwei Tassen links und rechts unter
den Getrankeauslauf stellen.

4. "Start" driicken.

Das Getrank wird in 2 Schritten zu-
bereitet. Die Bohnen werden in 2
Mahlvorgangen gemahlen.

v Das Getrank wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tassen.

5. Warten bis der Vorgang abge-
schlossen ist.

8 Mahlwerk

Ihr Gerat besitzt ein einstellbares
Mahlwerk, mit dem Sie den Mahlgrad
der Kaffeebohnen individuell anpas-
sen konnen.

8.1 Mahigrad einstellen

Stellen Sie wéahrend die Kaffeeboh-
nen gemahlen werden den ge-
wlnschten Mahlgrad ein.

237



de Kindersicherung

/A WARNUNG
Verletzungsgefahr!

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Mahl-

werk. Durch unsachgemaBes Einstel-

len des Mahlgrads kann das Mahl-

werk beschadigt werden.

» Den Mahlgrad nur bei laufendem
Mahlwerk einstellen.

» Den Mahlgrad mit dem Drehwé&hler
stufenweise einstellen.

Mahlgrad Einstellung
Feiner Mahl-  Drehwahler ge-
grad far hell gen den Uhrzei-
gerostete gersinn drehen.
Bohnen -

o
Grober Mahl- Drehwéhler im

grad fur dun-
kel gerGstete
Bohnen

Uhrzeigersinn
drehen.

/8\

Die Einstellung des Mahlgrads
wirkt sich erst nach der zweiten
Tasse aus.

Tipp: Wenn der Kaffee nur tropfchen-
weise ausgegeben wird, stellen Sie
den Mahlgrad grober ein.

Wenn der Kaffee zu dunn ist und zu
wenig Crema hat, stellen Sie den
Mahlgrad feiner ein.

' Je nach Gerateausstattung
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9 Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrihungen und
Verbrennungen zu schitzen, kénnen
Sie das Geréat sperren.

9.1 Kindersicherung aktivie-
ren

Voraussetzung: Das Geréat ist einge-

schaltet.

» & mindestens 3 Sekunden
dricken.

v Die Kindersicherung ist aktiviert.

9.2 Kindersicherung deakti-
vieren
» & mindestens 3 Sekunden

drlcken.
v Die Kindersicherung ist deaktiviert.

10 Tassenheizung’

Sie kébnnen lhre Tassen mit der Tas-
senheizung vorwarmen.

10.1 Tassenheizung aktivie-
ren und deaktivieren'

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Die Tassenheizung' wird sehr heiB.

» Nie die heiBe Tassenheizung' be-
rihren.

» Die heiBe Tassenheizung' vor dem
Berlhren abkuhlen lassen.

Tipp: Um die Tassen optimal zu er-
warmen, stellen Sie die Tassen mit
dem Tassenboden auf die
Tassenheizung'.



11 Favoriten

Speichern Sie Getranke mit personli-
chen Einstellungen in einem Favori-
ten.

Sie kdbnnen Favoriten mit einer Farbe
kennzeichnen. Ein Favorit beinhaltet
ein Getrank mit personlichen Einstel-
lungen. Die Einstellungen kénnen Sie
jederzeit andern.

Hinweis: Um die Einstellungen zu
verlassen, €= driicken oder den Ge-
trankebezug starten.

11.1 Getrank aus Getranke-
auswahl speichern

1. Ein Getrank aus "Klassiker" oder
"coffeeWorld" wahlen.

2. Die personlichen Getrankeeinstel-
lungen vornehmen.

3. "Favorit" dricken.

4. Die gewlnschte Farbe fur das Ge-
trank wahlen.

5. "Speichern" drlicken.

11.2 Getrank im Menu spei-
chern

1. "Favoriten" drlcken.

2. &dricken.

v Das Display zeigt alle verfligbaren
Getranke.

3. Das gewulnschte Getrank wahlen.

4. Die personlichen Getrankeeinstel-
lungen vornehmen.

5. "Weiter" drlcken.

6. Die gewlnschte Farbe flr das Ge-
trank wahlen.

7. "Speichern" drlcken.

11.3 Getrankeeinstellungen
andern

1. "Favoriten" drucken.

Favoriten de

2. Das Getrank wahlen und kurz
dricken.

3. Die Getrankeeinstellungen andern.
4. "Ubernehmen" drlicken.

v Die neuen Einstellungen sind ge-
speichert.

11.4 Favorit l6schen

1. "Favoriten" dricken.
2. Das Getrank wahlen.

3. Mindestens 3 Sekunden auf das
Getrank drucken.

4, "Loschen" bestatigen.

11.5 Favoriten sortieren

1. "Einstellungen" dricken.
2. "Personalisierung" dricken.
3. "Favoritensortierung" driicken.

4. Die Favoriten sortieren, z. B. nach
Name oder Farbe.

12 Home Connect

Dieses Gerat ist netzwerkfahig. Ver-
binden Sie lhr Gerat mit einem mobi-
len Endgeréat, um Funktionen Uber
die Home Connect App zu bedienen,
Grundeinstellungen anzupassen oder
den aktuellen Betriebszustand zu
Uberwachen.

Die Home Connect Dienste sind nicht
in jedem Land verfligbar. Die Verflig-
barkeit der Home Connect Funktion
ist abhangig von der Verfugbarkeit
der Home Connect Dienste in Ihrem
Land. Informationen dazu finden Sie
auf: www.home-connect.com.
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Um Home Connect nutzen zu koén-
nen, richten Sie zunachst die Verbin-
dung zum WLAN-Heimnetzwerk
(Wi-Fi') und zur Home Connect App
ein.

Die Home Connect App leitet Sie
durch den gesamten Anmeldepro-
zess. Folgen Sie den Anweisungen in
der Home Connect App, um die Ein-
stellungen vorzunehmen.

Tipp: Beachten Sie auch die Hinwei-
se in der Home Connect App.

Hinweise

m Beachten Sie die Sicherheitshin-
weise dieser Gebrauchsanleitung
und stellen Sie sicher, dass diese
auch dann eingehalten werden,
wenn Sie das Gerét Uber die
Home Connect App bedienen.
— "Sicherheit", Seite 227

m Die Bedienung am Gerat hat jeder-
zeit Vorrang. In dieser Zeit ist die
Bedienung uber die Home Con-
nect App nicht moglich.

12.1 Home Connect App ein-
richten

1. Die Home Connect App auf dem
mobilen Endgerat installieren.

2. Die Home Connect App starten
und den Zugang fir Home Con-
nect einrichten.

Die Home Connect App leitet Sie
durch den gesamten Anmeldepro-
Zess.

12.2 Home Connect einrich-
ten

Voraussetzungen

m Die Home Connect App ist auf
dem mobilen Endgerét eingerich-
tet.

m Das Gerat hat am Aufstellort einen
Empfang zum WLAN-Heimnetz-
werk (Wi-Fi).

1. Die Home Connect App 6ffnen und
den folgenden QR-Code scannen.

2. Den Anweisungen der Home Con-
nect App folgen.

12.3 Home Connect Einstel-
lungen

Passen Sie Home Connect lhren Be-
dirfnissen an.

Sie finden die Home Connect Einstel-
lungen in den Grundeinstellungen Ih-
res Gerats. Welche Einstellungen das
Display zeigt, hangt davon ab, ob
Home Connect eingerichtet ist und
ob das Geréat mit dem Heimnetzwerk
verbunden ist.

Ubersicht Home Connect Einstellungen
Hier finden Sie eine Ubersicht (iber die Home Connect Einstellungen und Netz-

werkeinstellungen.

1
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Grundeinstellung Auswahl

Beschreibung

WLAN-Verbindung Ein

Funkmodul bei langer Abwesenheit,

Aus oder um Energie zu sparen, ausschal-
ten.
Hinweis: Im vernetzten Bereitschafts-
betrieb bendtigt Ihr Gerat max. 2 W.
Fernstart Ein Fernstart am Geréat einschalten und
Aus ausschalten.

Hinweis: Mit der Home Connect App
ist nur das Ausschalten moglich.

Mobiles Gerat hin-

Gerat mit der "Home Connect" App

zufiigen oder zusétzlichen Accounts verbinden.
Netzwerkinforma- - Netzwerkinformationen und Geratein-
tionen formationen anzeigen.

Netzwerkeinstel- -
lungen léschen

Hinweis: Ohne Netzwerkverbindung
ist keine Bedienung lber die "Home
Connect" App moglich.

Software-Update

Hinweis: Diese Einstellung ist nur bei
einem Software-Update verfligbar.

12.4 Ferndiagnose

Der Kundendienst kann Uber die
Ferndiagnose auf lhr Geréat zugreifen,
wenn Sie sich mit dem entsprechen-
den Wunsch an den Kundendienst
wenden, |hr Gerat mit dem

Home Connect Server verbunden ist
und die Ferndiagnose in dem Land,
in dem Sie das Gerat verwenden, ver-
flgbar ist.

Tipp: Weitere Informationen sowie
Hinweise zur Verfugbarkeit der Fern-
diagnose in lhrem Land finden Sie im
Service/Support-Bereich der lokalen
Website: www.home-connect.com.

12.5 Datenschutiz

Beachten Sie die Hinweise zum Da-
tenschutz.

Mit der erstmaligen Verbindung lhres
Gerats mit einem an das Internet
angebundenen Heimnetzwerk
Ubermittelt Ihr Gerat nachfolgende

Kategorien von Daten an den

Home Connect Server

(Erstreg|str|erung)

m Eindeutige Geratekennung (beste-
hend aus Gerateschlisseln sowie
der MAC-Adresse des verbauten
Wi-Fi Kommunikationsmoduls).

m Sicherheitszertifikat des Wi-Fi Kom-
munikationsmoduls (zur informati-
onstechnischen Absicherung der
Verbindung).

® Die aktuelle Softwareversion und
Hardwareversion |lhres Hausgerats.

m Status eines eventuellen vorange-
gangenen Ricksetzens auf Werks-
einstellungen.

Diese Erstregistrierung bereitet die
Nutzung der Home Connect Funktio-
nalitdten vor und ist erst zu dem Zeit-
punkt erforderlich, zu dem Sie

Home Connect Funktionalitaten erst-
mals nutzen mdchten.

Hinweis: Beachten Sie, dass die
Home Connect Funktionalitaten nur
in Verbindung mit der Home Connect
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App nutzbar sind. Informationen zum

Datenschutz kénnen in der

13.1 Grundeinstellungen an-

Home Connect App abgerufen wer- dern
den. 1. & drlcken.
v Das Display zeigt die Liste der
- Grundeinstellungen.
13 Grundeinstellungen 2. Die gewlinschte Grundeinstellung

Sie kénnen die Grundeinstellungen
Ihres Gerats auf Ihre BedUrfnisse ein-
stellen und Zusatzfunktionen aufru-

fen.

andern.

Das Gerat speichert die Grundein-
stellung automatisch.

<

3. Um die Grundeinstellungen zu ver-
lassen, auf €<— drlicken.

13.2 Ubersicht Grundeinstellungen
Hier finden Sie eine Ubersicht der Grundeinstellungen.

Getrankeeinstellung

Brihtemperatur

Brihtemperatur einstel-
len.

Milchreihenfolge

Reihenfolge Milch und
Kaffee einstellen.

Latte Macchiato Pause

Pause zwischen Milch
und Kaffee einstellen.

Getrankeparameter zu-
ricksetzen

Getrankeeinstellungen
zuricksetzen.

Gerateeinstellung

Tassenheizung'

Tassenheizung' einschal-
ten oder ausschalten.

Automatisches Abschal-
ten

Dauer einstellen, nach
der das Geréat abschal-
tet.

Display-Helligkeit

Helligkeit in Stufen ein-
stellen.

Téne = Tone anschalten und
ausschalten.
m | gutstarke einstellen.
Wasserharte Wasserharte einstellen.
Sprache Sprache einstellen.

Werkseinstellungen

Gerat auf Werkseinstel-
lung zuricksetzen.

Personalisierung

' Je nach Geréateausstattung
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Betrieb nach Einschalten Displayanzeige fur "Favo-

riten", "Klassiker" oder
"coffeeWorld" einstellen.

Favoritensortierung

Reihenfolge der Favori-
ten festlegen.

Home Connect

Informationen zu
Home Connect

- "Home Connect ein-
richten", Seite 240

Gerateinformation

Getrankezahler

Anzahl der bezogenen
Getranke anzeigen.

Reinigungsinformation

Dauer bis zum nachsten
Wechsel des Wasserfil-
ters oder Start eines Ser-
vice-Programms anzei-
gen.

Versionsinformation

Netzwerkinformationen
und Geréateinformationen
anzeigen.

Lizenzinformation

FOSS-Lizenztext anzei-
gen.

Betriebsmodus flr De-
monstrationszwecke

"Demo-Modus" einschal-
ten oder ausschalten.

' Je nach Geréateausstattung

14 Reinigen und Pflegen

Damit Ihr Gerat lange funktionsfahig bleibt, reinigen und pflegen Sie es sorgfél-

tig.

14.1 Geschirrspulertauglichkeit
Hier finden Sie eine Ubersicht der Bauteile, die Sie im Geschirrspiiler reinigen

konnen.
ACHTUNG!

Einige Bauteile sind temperaturemp-
findlich und kénnen bei der Reini-
gung im Geschirrspliler beschadigt

werden.

» Nur geeignete Bauteile im Ge-

zen.

» Die Gebrauchsanleitung des Ge-

schirrspllers beachten.

schirrspller reinigen.
» Nur Programme verwenden, die
die Bauteile nicht Gber 60 °C erhit-

Geeignet: &/
= Tropfschale
- Tropfblech

Nicht geeignet: &
» \Wassertank
» Wassertankdeckel
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- Kaffeesatzbehélter

— Mechanische Flllstandanzeige
= Milchsystem mit Adapter
= Milchbehéalter mit Deckel

m Briheinheit
®» Abdeckung Getrankeauslauf

14.2 Reinigungsmittel

Verwenden Sie nur geeignete Reini-
gungsmittel.

ACHTUNG!

Ungeeignete Reinigungsmittel kén-

nen die Oberflachen des Gerats be-

schadigen.

» Keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine alkoholhaltigen oder spiritus-
haltigen Reinigungsmittel verwen-
den.

» Keine harten Scheuerkissen oder
Putzschwéamme verwenden.

Ungeeignete Reinigungsmittel und

Entkalkungsmittel kdnnen das Geréat

beschadigen.

» Zum Entkalken keine reine Zitro-
nensaure, Essig oder Mittel auf Es-
sigbasis verwenden.

» Kein Entkalkungsmittel mit Phos-
phorsaure verwenden.

» Nur speziell fir das Gerat entwi-
ckelte Entkalkungstabletten und
Reinigungstabletten verwenden.
- "Zubehor”, Seite 233
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Tipps

m \Waschen Sie neue Schwammputz-
tdcher grindlich, um eventuell an-
haftende Salze zu entfernen. Salze
kénnen Flugrost an Edelstahlober-
flachen verursachen.

m Entfernen Sie Rickstdnde von
Kalk, Kaffee, Milch, Reinigungs-
und Entkalkungsldésungen immer
sofort, um die Bildung von Korrosi-
on zu verhindern.

14.3 Gerat reinigen

/A\ WARNUNG

Stromschlaggefahr!

Eindringende Feuchtigkeit kann einen

Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzan-
schlussleitung in Wasser tauchen.

» Auf die Geratesteckverbindung
darf keine Flussigkeit Uberlaufen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hoch-
druckreiniger verwenden, um das
Gerat zu reinigen.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heiB.

» Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

» Nach dem Gebrauch die heien
Geréateteile vor dem BerlUhren ab-
kihlen lassen.

1. Das Gehdause, die Hochglanzober-
flachen und das Bedienfeld mit ei-
nem Mikrofasertuch reinigen.

2. Das Auslaufsystem nach dem Ge-
trankebezug mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

3. Den Wassertank mit frischem, kla-
rem Wasser spulen.



4. Wenn das Gerat langere Zeit nicht
benutzt wurde, wie z. B. im Ur-
laubsfall, das komplette Gerét rei-
nigen, einschlieBlich beweglicher
Teile wie z. B. Briheinheit oder
Wassertank.

Hinweis: Das Gerat spilt automa-
tisch, wenn Sie das Gerat im kalten
Zustand einschalten oder nach dem
Bezug von Kaffee ausschalten. Das
System reinigt sich somit selbst.

14.4 Tropfschale und Kaffee-
satzbehalter reinigen

Reinigen und leeren Sie die Tropf-

schale und den Kaffeesatzbehalter

taglich, um Ablagerungen zu vermei-

den.

1. Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehalter nach vorn herauszie-
hen.

- Den Kaffeesatzbehélter in die
Tropfschale einsetzen und das
Tropfblech aufsetzen.

- Abb. B3
2. Alle Teile reinigen und trocknen.

- Den Kaffeesatzbehélter in die
Tropfschale einsetzen und das
Tropfblech aufsetzen.

- Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehalter in das Gerat einset-
zen.

- Abb. EY

14.5 Milchbehilter reinigen

Reinigen Sie aus hygienischen Grin-
den den Milchbehalter regelmaBig.
Sie kénnen den Milchbehélter im Ge-
schirrspuler reinigen. Der Bildanlei-
tung am Anfang der Anleitung folgen.
aealeN 17 B 18
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14.6 Service-Programme

Wenn Sie einen Wasserfilter einset-
zen oder entfernen oder um |hr Geréat
grindlich zu reinigen, verwenden Sie
die Service-Programme. lhr Gerat
meldet, wenn Sie ein Service-Pro-
gramm durchfihren sollen, z. B. Rei-
nigen.

ACHTUNG!

Unsachgemé&Be oder nicht rechtzeitig

erfolgte Reinigung und Entkalkung

kann das Gerat beschadigen.

» Den Entkalkungsvorgang nach An-
weisung sofort durchfihren.

» Nur Reinigungstabletten in den Ta-
blettenschacht geben.

» Keine Entkalkungstabletten oder
andere Mittel in den Tabletten-
schacht geben.

Hinweise

m Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

m |st |hr Gerat gesperrt, kdnnen Sie
es erst wieder nach erfolgtem Ent-
kalkungsvorgang bedienen.

Tipp: Entnehmen und reinigen Sie
zusatzlich zum automatischen Spul-
vorgang regelmaBig die Briheinheit.

Service-Programme verwenden

1. & dricken.

2. Das Symbol fir das gewunschte
Programm driicken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.
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Ubersicht Service-Programme

Hier finden Sie eine Ubersicht der Service-Programme.
Hinweis: Das Startbild zeigt die verbleibenden Getrankebezlige bis zur Durch-

fihrung des Programms und die Dauer.

INTENZA-Filter

Wasserfilter einsetzen, ersetzen oder
entnehmen.

Milchsystem Reini-

Milchsystem automatisch spulen.

gung
K\,
calc'nClean Reinigen und entkalken kombinieren.
‘I Leitungen von Kalkresten und Kaffee-
- resten befreien.
Reinigung Leitungen von Kaffeeresten befreien.
J
Entkalken Leitungen von Kalkresten befreien.

Reinigung Briheinheit

Das Display zeigt schrittweise die opti-
male Reinigung der Brlheinheit.

Reinigung Getranke-
auslauf

Das Display zeigt schrittweise die opti-
male Reinigung des Auslaufs.

Frostschutz

;
q
-

Leitungen entleeren zum Schutz des
Geréts bei Transport oder Lagerung.

Sonderspllen

Wenn ein Service-Programm unter-
bricht, z. B. durch einen Stromausfall,
spllt das Gerat automatisch. Danach
ist das Gerat wieder betriebsbereit.

Tipps

m Wenn Sie die Programme "Entkal-
ken" oder "calc'nClean" starten,
stellen Sie einen Behalter mit min-
destens 1 | Fassungsvermdgen
bereit.
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= \Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, verlangert sich der Zeitab-
stand, bis Sie ein Service-Pro-
gramm durchfiihren muissen.

® Sie kénnen "Entkalken" und "Reini-
gung" durch das Service-Pro-
gramm "calc'nClean" zusammen-
fassen.
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15 Stérungen beheben

Kleinere Stérungen an lhrem Gerat kdnnen Sie selbst beheben. Nutzen Sie die
Informationen zur Stérungsbehebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktie-
ren. So vermeiden Sie unnotige Kosten.

/A WARNUNG

Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Geréat durchfiihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine dhnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um Gefdhrdungen zu vermeiden.

Stérung Ursache und Stérungsbehebung

Gerét reagiert nicht Gerét hat eine Stérung.

mehr. 1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Home Connect funk-  Unterschiedliche Ursachen sind maoglich.

tioniert nicht ord- » Gehen Sie auf www.home-connect.com.
nungsgemasn.

Gerat gibt nur Wasser Leerer Bohnenbehalter wird vom Geréat nicht erkannt.
aus, keinen Kaffee. » Flllen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briiheinheit ist verstopft.

» Reinigen Sie die Briheinheit.

Kaffeebohnen sind zu 6lig und fallen nicht ins Mahl-
werk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

BrlUheinheit ist nicht richtig eingesetzt.
1. Priifen Sie, ob die Briiheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.
3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.

Gerét gibt keinen Milchsystem ist verschmutzt.
Milchschaum aus. » Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspller.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Gerat gibt keinen
Milchschaum aus.

» Verwenden Sie mehr Milch.
» Priifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Milchsystem saugt
keine Milch an.

Milchsystem ist nicht richtig zusammengesetzt.
» Setzen Sie das Milchsystem richtig zusammen.

Reihenfolge Anschluss Milchbehalter und Milchsystem

ist falsch.

» Setzen Sie zuerst das Milchsystem in den Auslauf
und dann den Milchbehélter ein.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.

» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu
kalt.

Milch ist zu kalt.
» Verwenden Sie lauwarme Milch.

Kalt gebriihtes Ge-
trank ist nicht kalt ge-
nug.

Wasser im Wassertank ist warm.

1. Fullen Sie den Wassertank mit frischem, kaltem
Trinkwasser ohne Kohlensaure.

2. Um das Getrank noch starker abzukihlen, kdnnen
Sie Eiswdurfel hinzufigen.

Gerat gibt kein HeiB-
wasser aus.

Milchsystem ist verschmutzt.
» Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspuler.

Milchsystem kann
nicht montiert oder
demontiert werden.

Reihenfolge Montage ist falsch.

» SchlieBen Sie zuerst das Milchsystem und dann
den Milchbehalter an. Bei der Demontage entneh-
men Sie zuerst den Milchbehélter und dann das
Milchsystem.

Gerat gibt kein Ge-
trank aus.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

» Drlcken Sie den Wasserfilter gerade und fest in
den Tankanschluss.

Entkalkungsmittelreste verstopfen Wassertank.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Auf innerem Geréate-
boden befindet sich
Tropfwasser.

Tropfschale wurde zu frih entnommen.
» Entnehmen Sie die Tropfschale erst einige Sekun-
den nach dem letzten Getrankebezug.

248



Stérungen beheben de

Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Briheinheit kann nicht
enthommen werden.

Verriegelung lasst sich nicht 16sen, Briheinheit

klemmt.

» Schalten Sie das Gerat aus und nach 3 Minuten
wieder ein.

Mahlwerk lauft nicht
an.

Gerat ist zu heiB.
1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat abkihlen zu
lassen.

Mahlwerk mahlt keine
Bohnen trotz gefllltem
Bohnenbehalter.

Kaffeebohnen sind zu 8lig und fallen nicht ins Mahl-
werk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

Stark schwankende
Kaffee-, bzw. Milch-
schaumqualitat.

Gerat ist verkalkt.
» Entkalken Sie das Geréat.

Schwankende Milch-
schaumqualitat.

Milchschaumqualitat ist abh&ngig von Art der verwen-

deten Milch oder pflanzlichem Getrank.

» Optimieren Sie das Ergebis durch die Auswahl der
Milch- oder der pflanzlichen Getrédnkesorte.

Kaffee wird nicht oder
nur tropfenweise aus-
gegeben.

Eingestellte Fullmenge
wird nicht erreicht.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Geréat.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

Gerét ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.
» Entkalken und reinigen Sie das Gerat.

Kaffee hat keine Cre-
ma.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hdheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Kaffee hat keine Cre-
ma.

Kaffeebohnen sind nicht mehr rostfrisch.
» Verwenden Sie frische Kaffeebohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaffeebohnen abgestimmt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hdheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.

Kaffee ist zu bitter.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt ver-
brannt.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffeetemperatureinstellung ist zu hoch.
» Stellen Sie die Kaffeetemperatur niedriger ein.

Kaffeesatz ist nicht
kompakt und zu nass.

Mahlgrad ist nicht optimal eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber oder feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 237

Kaffeebohnen sind zu 6lig.
» Verwenden Sie eine andere Kaffeebohnensorte.

Displayanzeige "Bitte
Briheinheit einset-
zen." erscheint.

Abdeckung ist falsch eingesetzt.
1. Priifen Sie, ob die Briiheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.
3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fillen." er-
scheint trotz vollem
Wassertank.
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Wassertank ist falsch eingesetzt.
» Setzen Sie den Wassertank richtig ein.

Kohlensaurehaltiges Wasser ist im Wassertank.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fillen." er-
scheint trotz vollem
Wassertank.

» Flllen Sie den Wassertank mit frischem Leitungs-
wasser.

Schwimmer im Wassertank hangt fest.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Neuer Wasserfilter wurde nicht nach Anleitung ge-
spuilt.

1. Spullen Sie den Wasserfilter nach der Anleitung.
2. Nehmen Sie den Wasserfilter in Betrieb.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

Wasserfilter ist alt.
» Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

Kalkablagerungen im Wassertank verstopfen das Sys-
tem.

1. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

2. Starten Sie das Entkalkungsprogramm.

Displayanzeige "Bitte
Brlheinheit reinigen."
erscheint.

BrUheinheit ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Mechanismus von Briheinheit ist schwergangig.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Displayanzeige "Uber-
oder Unterspannung"
erscheint.

Probleme bei der Spannungsversorgung bestehen.
» Betreiben Sie das Gerét nur bei 220 - 240 V.

Displayanzeige "Feh-
ler im Wassersystem.
Bitte Gerat neu star-

ten." erscheint.

Gerét hat eine Stérung.
1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Displayanzeige "Bitte
calc'nClean Pro-

gramm durchfihren!"
erscheint sehr haufig.

Enthartetes Wasser enthélt noch geringe Mengen an
Kalk.

1. Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

2. Stellen Sie die Wasserharte entsprechend ein.

Falsches oder zu wenig Entkalkungsmittel verwendet.
» Verwenden Sie zum Entkalken ausschlieBlich geeig-
nete Tabletten.

Service-Programm ist nicht vollstandig ausgefiihrt.
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Stérung Ursache und Stérungsbehebung
Displayanzeige "Bitte » Starten Sie das Service-Programm "Sonderspdlen".
calc'nClean Pro- — "Service-Programme", Seite 245

gramm durchflhren!"
erscheint sehr haufig.
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16 Transportieren,
Lagern und Entsorgen

16.1 Frostschutz aktivieren

Schuitzen Sie Ihr Gerét vor Frostein-
wirkung bei dem Transport und der
Lagerung.

ACHTUNG!

Flussigkeitsrickstande im Gerat kdn-

nen beim Transport oder der Lage-

rung das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

1. Das Programm "Frostschutz"
durchfihren.
2. Das Geréat vom Stromnetz trennen.

16.2 Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung

kdnnen wertvolle Rohstoffe wieder-

verwendet werden.

1. Den Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durch-
trennen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsor-
gen.

Informationen Uber aktuelle Entsor-
gungswege erhalten Sie bei lhrem
Fachhéndler sowie lhrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

Dieses Gerét ist entspre-
chend der européaischen
Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elek-
tronikaltgerate (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE) ge-
kennzeichnet.

B
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Die Richtlinie gibt den
Rahmen fir eine EU-weit
glltige Ricknahme und
Verwertung der Altgerate
Vor.

17 Kundendienst

Funktionsrelevante Original-Ersatztei-
le gemaB der entsprechenden Oko-
design-Verordnung erhalten Sie bei
unserem Kundendienst fur die Dauer
von mindestens 7 Jahren ab dem In-
verkehrbringen lhres Gerats inner-
halb des Europaischen Wirtschafts-
raums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Hersteller-
garantiebedingungen kostenfrei.

Detaillierte Informationen Gber die
Garantiedauer und die Garantiebedin-
gungen in lhrem Land erhalten Sie
bei unserem Kundendienst, Ihrem
Handler oder auf unserer Website.
Wenn Sie den Kundendienst kontak-
tieren, bendtigen Sie die Erzeugnis-
nummer (E-Nr.), die Fertigungsnum-
mer (FD) und die Z&hinummer (Z-Nr.)
Ihres Gerats.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts
finden Sie im beiliegenden Kunden-
dienstverzeichnis oder auf unserer
Website.

17.1 Erzeugnisnummer (E-
Nr.), Fertigungsnummer
(FD) und Zahlnummer (Z-
Nr.)

Die Erzeugnisnummer (E-Nr.), die

Fertigungsnummer (FD) und die Z&hl-

nummer (Z-Nr.) finden Sie auf dem
Typenschild des Gerats.
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Um lhre Geratedaten und die Kun-
dendienst-Telefonnummer schnell
wiederzufinden, kénnen Sie die Daten
notieren.

18 Technische Daten

Spannung 220-
240 V ~
Frequenz 50 Hz
Anschlusswert 1500 W
Maximaler Pumpen- 20 bar

druck, statisch

Maximales Fassungs- 2,6 |
vermogen, Wassertank
(ohne Filter)

Maximales Fassungs- 350 g
vermogen, Bohnenbe-

halter

Lange der Zuleitung 100 cm
Geréatehodhe 38 cm
Geratebreite 30 cm
Geréatetiefe 46,7 cm
Gewicht, ungefulllt 9 kg

Art des Mahlwerks Keramik

Dieses Produkt enthalt Lichtquellen
der Energie-Effizienzklasse D und F.
Die Lichtquellen sind als Ersatzteil
verfigbar und nur durch dafir ge-
schultes Fachpersonal auszutau-
schen.

18.1 Informationen zu freier
und Open Source Soft-
ware

Dieses Produkt enthalt Software-Kom-

ponenten, die von den Urheber-

rechtsinhabern als freie oder Open
Source-Software lizenziert sind.

' Je nach Gerateausstattung
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Die entsprechenden Lizenzinformatio-
nen sind auf dem Hausgerét gespei-
chert. Der Zugriff auf die entspre-
chenden Lizenzinformationen ist auch
Uber die Home Connect App mdg-
lich: ,Profil -> Rechtliche Hinweise ->
Lizenzinformationen®." Sie kénnen die
Lizenzinformationen auf der Marken-
produkt-Website herunterladen. (Bitte
suchen Sie auf der Produkt-Website
nach lhrem Geratemodell und weite-
ren Dokumenten.) Alternativ kbnnen
Sie die entsprechenden Informatio-
nen unter ossrequest@bshg.com
oder BSH Hausgerate GmbH, Carl-
Wery-Str. 34, D-81739 Milnchen an-
fordern.

Der Quellcode wird auf Anforderung
zur Verfligung gestellt.

Bitte senden Sie Ihre Anforderung an
ossrequest@bshg.com oder BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Betreff: ,OSSREQUEST*

Die Kosten fir die Bearbeitung lhrer
Anforderung werden Ihnen in Rech-
nung gestellt. Dieses Angebot gilt
drei Jahre ab dem Kaufdatum bzw.
mindestens fir den Zeitraum, in dem
wir Support und Ersatzteile fir das
entsprechende Gerat anbieten.

19 Konformitatserkla-
rung

Hiermit erklart BSH Hausgerate
GmbH, dass sich das Gerat mit
Home Connect Funktionalitat in Uber-
einstimmung mit den grundlegenden
Anforderungen und den Ubrigen ein-
schlagigen Bestimmungen der Richt-
linie 2014/53/EU befindet.
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Eine ausfihrliche RED Konformitats-

erklarung finden Sie im Internet unter
siemens-home.bsh-group.com auf
der Produktseite lhres Geréts bei den
zusatzlichen Dokumenten.

2,4-GHz-Band (2400-2483,5 MHz):
max. 100 mW

5-GHz-Band (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG CZ DK DE EE IE EL ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO S SK FI

SE NO CH TR IS UK (NI)
5-GHz-WLAN (Wi-Fi): Nur zum Gebrauch in Innenraumen.

AL BA MD ME MK RS UK UA
5-GHz-WLAN (Wi-Fi): Nur zum Gebrauch in Innenrdumen.
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uk bBesneka

1 Be3neKa

[oTpumyinTeca HacTynHUX NpaBua TEXHIKK OesneKu.

1.1 3aranbHi BKa3iBKU

® byab nacka, yBaXKHO NPOUNTanTe LI iIHCTPYKLIHO.

® 30epexiTb IHCTPYKLIto 11 iHhopMaLito Npo npunad ana nisHiworo
KOPUCTYBaHHA abo AnA HACTYMHOro BlacHWKa npunaay.

= He nigkntovanTte npunad, AKLWO NOro NOWKOMKEHO Nia yac
TPAHCNOPTYBaHHHA.

1.2 BuKopuCTaHHA 32 NPU3HAYEHHAM

Kopuctynteca npunagom auile 3a Takmux yYMOB:

® 1714 NMPUroTyBaHHA rapAYmnx Hanoi..

® vy NPMBATHMX JOMOroCnoAapcTBax i B 3aKpUTUX NPUMILLEHHAX
noOyTOBOro NPU3HaYeHHsA.

® Ha BUCOTI WoHanbinbwe 2000 M Haa piBHEM MOPS.

1.3 O6MeeHHA Kona KopUCTyBadiB

[iTn BikoM Big 8 poKiB, a Tako)XX 0CcoOn 3 0OMEXEHUMU DISUYHUMMU,
CEHCOPHMMN ab0 PO3YMOBUMK 30IOHOCTAMM UM 3 Bpakom JOCBiay
Ta/ab0 3HaHb MOXYTb KOPUCTYBaTUCA LIMM NPWAAA0M Ti/bKK Nifg
Harnaaom ado nicsiAa oTpUMaHHA BKa3iBOK i3 6e3neyHoro Kopu-
CTyBaHHA NMpuiaaoMm i nicsaa Toro, AK BOHW YCBIAOMWUIM MOX/UBI
noB’A3aHi 3 UMM Hebesaneku.

[itam 3a6opoHEHO rpatuca 3 npuaaagom.

[iTAM MOXHa yncTuTK 1 0OcnyroByBaTV npunag nuwe 3 8-piuHoro
BiKY 1 Mia HarnAQoM AOPOCANX.

Mpunan i kabenb »x1BNeHHa cnig Gepertu BiA AiTel BIKOM [0

8 poKiB.
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Beaneka uk
1.4 MNpaBuna TexHiku 6e3neKu

/\ YBATA! - He6e3neKa yayLueHHs!

[iTv MOXyTb HaTArTM NakyBanbHi MaTepiann cobi Ha ronosy ado
3aropHyTUCA B HUX | 3aAUXHYTUCA.

» bepexiTb nakyBasbHi Marepianav Big OiTen.

» He no3BonAnTe AitAM rpatncAa 3 nakyBas/lbHUM MaTtepiasiom.
LT MOXYTb YANXHYTU UM NPOKOBTHYTW APIOHI AeTani 1 yHacnigok
LIbOro 3aaAnXHyTUCA.

» BepexiTb ApiOHi aeTani Bia AiTen.

» He nosBonanTe aAitAM rpatmuca 3 ApiOHMMK geTanamu.

/\ YBATA! - He6e3neka ypaxeHHA eNeKTPUYHUM CTpyMoMm!
MOHTa)X, BUKOHAHWN HEHaNEXXHUM YNHOM, MOXE CTaHOBUTU Hebes-
neky /19 KopucTtyBaya.

» [Mpunan AO3BOAEHO NiAKIOYATU A0 ENEKTPOMEPEXI N ekcnaya-
TyBaTu Nuvwe BiANOBIAHO OO AaHWX, 3a3HaYEeHMX Ha 3aBO/ACHKIN
Tadnmuu.

» [Npunan MoxHa nigkaovaTh 40 eIEKTPOMePEXi 3MIHHOMO
CTPYMY TifIbKN Yepes 3a3eM/IeHY PO3ETKY, SMOHTOBaHY 3riaHO 3
YNHHUMWN HOPMaMMU.

» 3azemntoBabHUI NPOBIA eNeKTPUYHOI cucTeMU oceni Mae ByTu
NPOKNaAeHU 3rigHO 3 YNHHUMU HOPMaMMU.

» 3a00pPOHAETLCA BUKOPUCTAHHA Npunaay B NPUMILLEHHAX, A€
enekTpuYHa mepexa He obnagHaHa 3a3eM/BabHUM
NPOBOAOM.

MowKomKeHUn npunaa ado NOLWKOMKEHNN MEPEeXHUn kabenb —

pkepeno Hebeaneku.

» HiKONN He KOPUCTYMTeCA NOLIKOMKEHUM NPUAaO0M.

» 3a00POHEHO KOPUCTYBATUCA NPUaaoM, MOBEPXHA AKOro TPi-
CHy/1a 4n 3namanacs.

» He TArHITL 32 MepexHnin kadenb, Wob Bia'eaHaT npwnaj Bia
MepeXi. 3aBXan TATHITb TiIIbKN 3a MEPEXHUI LUTEKEP MEPEXHO-
ro kaéesnto.

» AKWo npunan abo MepexHuin kKadesb NOLWKOIAKEHNN, HeramnHo
Bio'eQHaNTEe MepexeBuit LWTekep poa3noainbHoro 61oka abo Bu-
MKHITb 3anoBiXXHNK y po3noainbHoMy O10Li.

259



uk bBesneka

» 3arenedoHyinTe 4O CEPBICHOIO LeHTpy. > Crop. 286
PeMOHTHI po60TK, BUKOHAHI HEHaNEXHUM YMHOM, MOXYTb
cknapath Hebes3neky AnA KopucTyBava.

» PeMOHTYBaTK npunaa A03BOJIEHO Ti/IbKW (PaxiBLAM.

» [1nA peMOHTy npuiaay A03BOAETLCA BUKOPUCTOBYBATU JINLLIE
OpUriHanbHi 3an4yacTuHu.

» L1lo6 yHUKHYTU HeBesnek, y pasi NOLWKOMKEHHA Kabento X1BneH-
HA LUbOro npunagy Moro 3aMmiHy Mae BMKOHyBaTW BUPOOHUK,
cepBicHU LeHTp abo ocoba 3 BiAnoBiAHOW KBasidikaLlieto.

PionHa, Wo BUTeKna, MOXe CMPUUNHUTA YPaXKEHHA ENEKTPUYHUM

CTPYMOM.

» Hikonn He 3aHyptoinTe Hi Nnpunag, Hi kKabenb XUBNEeHHA Y BOY.

» Ha po3HiMHUIM 3’eaHyBay nNpunagy He Mae notTpanaatn pianHa.

» BUKOPUCTOBYNTE Npunaa Nnwe B 3aKpUTUX NPUMILLEHHAX.

» bepexiTb npuiaa Bifg BUCOKOI TeMnepaTypu 1 BOSTOMW.

» He MOXHa unctuTi npunan 3a 4ONOMOroto naposoro abo Bu-
COKOTMCKOBOIo npuaaay.

A\ YBATA! - He6e3neKa nomei!

[Npwnnan HarpiBaeTbCA.

» 3abeaneuTte JOCTATHIO BEHTUAALIKD npunaay.

» 3aB0pPOHEHO KOpUCTYBaTMCA NpuiaaomM y wadi.

3acTocoByBaTV NOAOBXEHUI Kabeb XXMUBMNEHHA 1 HEAO3BO/EHI

agantepun Hedes3neyHo.

» He 3acTocoByiTe noaoBxyBadi abo GaraTtoMiCHi pO3eTKMW.

» 3aCTOCOBYITE NnLIe agantepu, AKi AO3BOIMB BUPOOHMUK.

» AKLO WHYP XUBNEHHA € KOPOTKMM i HEMAa€e AOBLLOrO LWHypa K-
B/IEHHA, 3BEPHITbCA 10 NPOMECIIHOI eNeKTpoMancTepHi, Wood
aganTtyBaT MiCLIE MOHTa)y BAOMaA.

/\ YBATA! — He6e3neka oniKis!

Jeaki yactuHn npunaay ayxe HarpiBatoTbCA.

» He TopkanTteca rapaymx aetanen npunagay.

» [licnAa KOPUCTYBaHHA JanTe rapAuynM aeTtanam npuaany OXos10Hy-
TW.
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Besneka uk

/\ YBATA! — He6e3neKa oniky!

LLlonHO npuroToBaHi HaMoi AyXxe rapaAui.

» Y pagsi notpedu gaBanTe HanoAM OXOSIOHYTH.

» YHUKaNTEe noTpaniAaHHA Ha LWKIpY piavH | napu, Wo BUXOAATh i3
npwnaay.

[uncTaHUinH1A 3anycK 3a JonomMoroto MobinbHOI nporpammn Home

Connect 6e3 Harnaay 3a NpuiagoM MOXe NPU3BECTM A0 Oolnapto-

BaHHA iHLWKX OCIiO.

» 3aB0OpPOHEHO MiAHOCUTM PYKY Nia A03aTop Mia yac Buaadi
Harnoto.

» He nignyckante 0o npwiaay diten Touwo.

/\ YBATA! - He6e3neka TpaBMmyBaHHA!

HenpaBuabHe BUKOPUCTAHHA Npuiaay MOXe CTBOpUTU Hebesneky

/1A KOPUCTyBaya.

> Llo6 yHMKHYTV TpaBM, KOPUCTYMTECA NPUAAAOM fuLle 3a Npw-
3HaYEHHAM.

3atmckaHHA nanbUiB Mg Yac 3a4MHEHHA ABEPUAT npuiaay.

» 3aumHAoun ABepuAaTa npunaay, 6epexiTe nanbdi.

KaBomosika obepTaeTbecA.

» He npocoBynTe NasbLi B KABOMOJIKY.

/\ YBATA! - He6e3neka: marHeTuam!

Llen npunaa MiCTUTb MOCTINHI MarHiTn. BoHK MOXyTb BN/MBaTK Ha

e/IEKTPOHHI IMNNaHTaTh, Hanpukian KapaioCTUMYNATOPU YK IHCY/II-

HOBI MOMMW.

» JTtogam 3 eNeKTPOHHMMI iMnaHTataMmn HeoOXiaHO TpuMaTtucAa
Ha 6e3neyHin BiacTaHi — npuHanmHi 10 cM Big npunaay.

» be3neuHy Biactanb y 10 cM cnig TpumaTu i Bid BUAHATOrO pese-
pByapa anqa Boau.

/\ YBATA! - He6e3neKa UKoAY 340POB’t0!
3abpyaHeHHA Npunaay MoXe CTaHOBUTK Hebeaneky An1A 3A0PO0B’A.
» BUKOHYWNTE BKA3IBKN LWOAO MMEHIYHOrO YNLLEHHA npunaay.
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uk OxopoHa OO0BKINAA N OWAaAIMBE KOPUCTYBAHHSA

2 OxopoHa AoBKinnAa v
oLwlaanMBe KOpUCTyBa-
HHA

2.1 YTunisauifa ynakoBKu

[MakyBasibHi MaTepiann eKonoriyHo

6eaneyHi i MOXyTb BUKOPUCTOBYBATU-

€A MOBTOPHO.

» OKpeMi cknagHuKn noTpioHoO pos-
copTyBatu 1 yTunisyBatu pos-
NiNbHO.

2.2 3aowanmeHHA eHepril

AKwo Bu Byaete BUKOHYBATY Ll
BKagiBKW, Npuiaa Crnoxunsatnme
MEHLLE eNeKTPOoEHEPTIl.

YCTaHOBITb HAVMEHLLY TPVBaNICTb
3aTPUMKM aBTOMaTUYHOIO BUMKHEH-
HA.

v Konu npunagom He ByayTb KOpU-
CTyBatucA, BiH BUMMKATUMETbCA
paHile.

— "OcHoBsHi napametpu”,
Crop. 274

He nepepwuBarite npurotyBaHHA

HamnoiB NepeayacHo.

v Harpita kinbkictb Boan abo Mosno-
Ka Oyne BMKOpUcTaHa
ONTUMAaJSILHO.

PerynapHo Buaanante 3 npunaay
HaKu.

v Bigknagn Hakuny nigBuLLyOTb
€HEepProCnoXmnBaHHA.
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3 YcTaHoBNeHHA U nig-
KJTFOUYEHHA

3.1 KomnneKT nocTtaBKU

[MicnAa posnakyBaHHA NepeBsipTe, un
KOMMIEKT MOBHWUI i YN HE NMOLWKOAWIO
AKICb YaCTWHM Mia Yac TpaHcnopTyBa-
HHA.

3ayBaMeHHA: 3anexHo Big mogeni
npwnagy B KOMMAEKT BXOAATb PidHi
akcecyapu. [logatkoBsi akcecyapu no-
3HaYeHi NYHKTUPHOK PaMKOLo.

SCIA 1|

KaBomalumHa

>

EMHICTb AnA MoJsioKa

Hyuka TpyOka ana Monoka

Apantep eMHOCTI anA
mosioka'

IHCTPYKUiA 3 ekcrnyartauii

BCTAHOBNEHHA inbTpa.

TabneTtka ana BuOaNeHHA
Hakuny

Tabnetka 4nA ounwleHHA

Boaaxuin ginbtp

B
D |
E |
[lonomixHa HanpAaMHa anAa
1]

CmMmyxKa ana BU3HaYeHHA
YXOPCTKOCTI BOAU
! 3anexHo Bia KoMnnekTawii npuna-
a

<



3.2 YcTtaHOBneHHsa U nigxknto-
YeHHA npunagy

YBATA!

Hebesneka NoWKOMKEHHA npunagy.

HenpaBunbHe BBeAEHHA B eKcr/yarta-

Lit0 MOXE MOLLIKOAUTW npuiag.

» BukopucToByinte npunag nuwe B
NPUMILLEHHAX, 3aXULLEeHNX BiA
MOpPO3y.

» AKLWOo Npunaa TpaHcnopTyoTk ado
3bepiratoTb 3a TemnepaTypu, HUX-
yoi Big 0 °C, nepen BBEAEHHAM B
ekcnayarawito cnig Butpumaru no-
ro 3 rod. 3a KiMHaTHOI
Temneparypu.

» [licnAa KOXXHOro NiaKAUYEHHA cnin
noyekaTtn NpnéansHo 5 c.

1. YCTaHOoBITL Npunan Ha pPiBHIli BOAO-
CTINKIN MOBEPXHI, 3AaTHIl BUTPU-
martu oro eary.

2. BcTtaBTe wrencensHy BUAKY npwia-
Ay [0 HaNeXHUM YNMHOM
BCTAHOBNEHO! PO3ETKN.

4 3HauomMCcTBO

4.1 MNpunan
TyT MOXHa no3HanoMmuTncA 3i
cKnagHvkamun npunaay.

3ayBarHeHHA: 3anexHo Bia MoaeNi
npwunaay MOXIMBI AeAKi BiAMIHHOCTI
KO/IbOpY Ta AeTanen.

- Man. A

EMHICTb ANA MOMoKa

CEHCOPHI KHOMKM

Migirpie yawok’

! BanexHo Bia KoMnnekTauii npuna-
ay

3HaromcTBo  uk

Kpuluka ana 36epeskeHHn
apomary

KOHTeHep AnA KaBoBUX 3e-
peH

[1OBOPOTHMI perynaTtop
CTyneHa nomesny

Biacik ona tabneTtok

Kpulwka pesepsyapa ans
BOAM

Pesepsyap anda soau

CeHcopHui anennen

[BepunaTa 3aBaptoBasibHOI
Kamepwu

[MiocBiyyBaHHA yawok

3aBoacbka Tadnmuka

MonouHa cuctema

Kpuiika nosaropa

RENEN HEE SR & & 8

[MigaoH ana kKpanesb

W

aNeXHO Big KOMMeKTauii npunia-
a

<

4.2 EnemMeHTU KepyBaHHA

TyT MOXHa O3HaoMUTUCA 3
€/1EMEHTaMN KEPYBAHHA npuaaay.
CeHCOpHi KHOMKH

TyT HaBegeHO OrnA4 CUMBONIB, WO
3aBXau BUOVMI.

O YBIMKHEHHA a0 BYMKHEH-
HA npwiaay.

7P MpuroTyBaHHA 4BOX ya-
LLIOK.

0* Binkputta abo sakputTa
CEPBICHOT NMporpamMu.

o3 BiakpuaHHa a6o 3akpu-
BAHHA MapameTpis AnA
Has1aWTyBaHb.
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uk T[MpunagaA

CeHcopHui gucnnen

CeHcopHuin aucnnen cnyrye i ana
iHOVKauil, i AnA KepyBaHHA.

o=

~
.

[Mpunan nigknoyeHo 4o
Home Connect.

3ayBareHHA: Konv npunaa ysi-

Yniobne Bubip s6epexeHnx Hanois MKHEHWI, AOCTYMHI 7 iHLWi MOX/NBOCTI
He 3 NepcoHanizoBaHNMm KepyBaHHA 3 BiANOBIAHOK iHAMKALIIED
napameTpamu. i NOBIOOMNEHHAMY (HaNpWKiaa,
- Crop. 270 napameTpu Hanois).
Knacu- Bméip CcTaHOapTHUX (D PeryntoBaHHA MiLHOCTI.
Ka HaroIs. E PeryntoBaHHa 06’emy
coffeeW Bubip 6asoBux Hanois, Hanoto.
orld CMUCOK AKUX MOXHa A Pery/toBaHHA YacTK Mo-
MOMOBHIOBATK 3a AOMNOMO- noka
roto Home Connect. .
5 MliAirpiB YAoK yai 0 PerynioBaHHA apomary.
MKHEHUIA. A PeryntoBaHHA
Temnepartypw.
5 Mpunaanna
BukopucToByiTe opuriHansHe npunannd. BoHo pospobneHe ans Baworo npu-
nagy.
Mpunapnsa Mara3suH CepBiCHUI LeHTp
Tabnetkn Ana OUYMLLIEHHA TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Tabnetkn Ana BUAIEHHA Hakumny TZ80002A 00312094
T280002B 00312095
®inbTp AnAa BOAN TZ70003 00575491
QinkTp AnA Boan, Habip i3 3 wWT. TZ70033A -
CepBeTka 3 MiKpOBOJIOKHA - 00460770
Habip ona gornaay TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
ApanTtep OnA EMHOCTI A1A MOoKa TZ70001 17006005

6 MNepen nepLunm
BUKOPUCTaHHAM

MigroTyvite npwnag 4O 3aCTOCYBaHHA.
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6.1 MigrotoBKa ¥ YULLLEHHA
npunagy

3HIMIiTb 3ax1CHi NiBKN, NOYNCTLTE
npwnagn i oro okpemi yactuHu. Ke-
pyrTeca rpadiuHo0 iIHCTPYKLIED Ha
noyaTKy LbOro JOKyMeHTa.



YBATA!

HenpwuaatHi 3epHa MOXyTb 3aCMIiTUTH

KaBOMOJIKY.

» BurKopucTOByWTE NNLLE YNCTI CyMi-
LI CMaXKEHMX KaBOBUX 3EPEH /1A
ecnpeco-MalmnH / aBTOMaTtuyHnx
KaBoMalLlVH.

» He BMKOPUCTOBYITE rNasypoBaHi
KaBOBi 3epHa.

» He BuKopucToByiTe Kapameni-
30BaHi KaBOBi 3epHa.

» He BMKOpPUCTOBYITE KaBOBi 3epHa,
06poBneHi LyKPOBMICHUMM
nobaBkamu.

» He 3acunante meneHy Kasy.

-~ Man. H - B3
3ayBameHHa: LLloaoHA HanoBHoONTE

pesepByap /1A BOAW CBIKOK XOS0-
[IHOIO HErasoBaHo BOAOH.

MNopapa: LLo6 36epiratv ontumasibHy
AKiCTb, 30epirarite KaBosi 3epHa B
NPOX0N0AHOMY MiCLi B 3aKpWUTIiii
EMHOCTI.

KaBoBi 3epHa B KOHTEWHEpPI npuiaay
36epiratoTb apomart yrnpoJoBX Ki-
JIbKOX AHIB.

6.2 BusHaueHHA TBepAOCTi
BOAMU

LLlo6 npwnag cBoeyacHO Crosilan
npo notpedy BUAAUTU HAKUM, BaXK-
JIMBO NpaBW/IbHO BCTAHOBUTK
TBEPAICTb BOAW. TBEPAICTL BOAN MOX-
Ha BU3HAUNTM 3a JOMNOMOIOK iHAW-
KaTOPHOI CMY)XKK 3 KOMMIEKTY abo
fnisHaT1cA B MiCLIEBOrO nocTavasibHu-
Ka Boau.

1. HeHanoBro 3aHypTe iHOMKaTOpHY
CMYXXKY Y CBi>XY BOAOMPOBIAHY
BOLY.

2. [larite BoAi CTEKTW 3 iHAMKATOPHOI
CMY>XKMW.

3. 3a 1 xB. iHAMKATOPHA CMy»XKa
noKaxke TBEpPAiCTb BOAMW.

[Mepen nepwnm BukopuctaHHAM  uk

Lla TaBamuA nokaaye cnieBigHoLLE-
HHA PIBHIB i CTYMEHIB TBEPAOCTI
BOAW:

Pe- HimeubKi 3aranbHa

UM rpagycu  TBepaicTb Yy
TBEpAOCTi MMoOnb/n
°dH

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4 22-30 > 3,8

' 3aBoacbka HacTponka

3ayBareHHA: HaBiTb Maroun npu-
CTPIN AnA NoM’AKLWEHHA BOAW, CKOPW-
cTanTeca iHOMKATOPHOK CMYXKOHO,
60 TBEPLiCTb BOAW Ha BMXOAi Pi3HU-
TbCA Bifl MPUCTPO A0 MPUCTPOLO.

Mopaau

= HanalwTtyBaHHA MOXHA 3MIHUTK B
Oyab-AKNA MOMEHT.
— "OcHoBHi napametpu”,
Crop. 274

= [KLWO TBEPAICTb BOAN BULLA 3a
21 °dH (3,8 mmonb/n), MOXHa
3a11TK B pe3epByap nonepeaHbo
BiAMINbLTPOBaHY BOAY, OO
3MEHLUNTW IHTEHCUBHICTb YTBOPEH-
HA BaMHAKOBWX BiAKNa4iB.

6.3 BoaaHuu ¢inbTp

3a gonomoroto inbTpa Ana Boanm mMo-
»KHa CMNOBI/IbHIOBAT MOABY HAKWMY 1
POOUTW BOAY UYMCTILLOLO.

BcraBneHHA ¢pinbTpa ana soau

YBATA!

MoxxiMBe NMOLWKOMKEHHA npuniaay

BHACNIAOK MOABW HaKuUny.

» CBoO€eYacHO 3aMiHtonTe QinbTp AnA
BOAMW.

» 3amiHATK dinbLTP AnA BOAM NOTPI-
OHO He Ni3Hille HiXX Yyepes 2 Mic..

» 3BaxanTe Ha AUCMIENHY iHOMKa-
Lito.
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uk T[lepea neplwnm BUKOPUCTAHHAM

1.
2

HatucHis .

HatucHite "®inbtp INTENZA" i BU-
KOHYITE BKasiBKW, WO 3’ABAATUMY-
TbCA Ha aucnnel.

3amiHa abo BuaaneHHa $pinbTpa
AnAa Boau

Mpunagom MoOXHa KOPUCTYBaTUCA 1
6e3 dinbTpa aAna Boau.

1.
2
3.

HatucHits .

HatucHite "Oinbtp INTENZA".
HaTucHiTh "3amiHnti" ado "Mpu-
O6patn" i BUKOHYITE BKasiBKu, WO
3’ABNATMMYTbCA Ha AUCNNEI.

Mopaau

3aMiHATK diNLTP 4nA BoAW cnif Ta-
KOX I8 MrEHIYHMUX MipKYBaHb.

3a HaABHOCTI BOAAHOrO isbTpa
BMAANATM HAKWM i3 NpuUiagy MOXHa
piawe.

3a HaABHOCTI dinbTpa Ana Boan
KaBOBi Hanoil BUXOAATb CMaYHiln-
MU,

AKLLO BM OOBro HE KOPUCTYBa/IMCA
npwnanoM (Hanpuknaa, 6ynu y Bia-
nycTui), To nepen KOPUCTyBaAHHAM
NPOMUITE BCTAHOBNEHWI BOAAHNN
dinbTP, NPUroTyBaBLIN YallKy rapa-
yoi BOAMW.

MpuadaTty dinbTe AnA BoAU MOXHA
B MarasuHi abo cepBiCHOMY LIEHTPI.
- "Mpwunagna", Ctop. 264

6.4 lMNepLue BUKOPUCTAHHA

npunagy

[Micna nig'eoHaHHA 0O €/1EKTPOMEPEXI
HanawTyiTe npunan a1a nepuoro Bu-
KopucTaHHA. MeHo BBeIEHHA B EKC-
nnyartauito 3'ABNAETLCA TiIbKW NiCNA
NnepLoro BBIMKHEHHA.

1.
2

YBIMKHITb npunan kHonkoto O.
BuKoHyTe BKagiBKK, LLO 3'ABNATU-
MYTbCA Ha Aucnei.

v Ha gncnnei 3’aBnatnmyThea iH-

CTPYKLUIT 3 BUKOHAHHA Nporpamu.
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BKasiBKuU

Axkwo tenep Bn Home Connect
XOueTe BMKOHATW HanaluTyBaHHA,
OOTPUMYIMTECHA BKa3iBOK 3aCTOCY-
HKy Home Connect.

- "HanawrtysaHHA Home Connect”,
Crop. 272

AKwo BubpaHo BapiaHT
"[leMOHCTpaLiiH1IA pexnm”, npa-
LItOE Ti/TbKW AUCIIENHA iHAMKALIA.
[[oTyBaTK HaMOi Y BUKOHYBaTU
nporpamm HeMOXJINBO.

6.5 3aranbHi BKa3iBKU

Llo6 onTnmanbHO KOPUCTYBaTUCH
npunaaom, 3BaxKanTe Ha BKa3iBKMU.

BKasiBKu

Ha 3aBoai BCTaHOBNEHO CTaHAapT-
Hi napamMeTpun Onqa onNTMMasbHOro
pexumy podoTu npunagy.
KaBomornky BigperynsosaHo Ha
3aBofi AnA ONTMManbHOI POBOTN.
AKLLIO KaBa Tedue nule Kpanaamm
abo HaaTo piaka i mae 3amano
NiHKK, MOXXHa nigKkopuryeartu
CTyMiHb MOMeNy niag Yac poboTu
KaBOMOJIKM.

- "Bubip ctyrieHA nomesy”,

Crop. 269

[ig yac KOpUCTyBaHHA Ha BEHTUA-
LIMHUX WiIMHAX | KpULWLUi BIACIKY
ona TaBneTok MoXmBa nosaea
Kpanenb Boau.

AKLWO Hiuoro He poduTK 3 Npuna-
[OM ynNpOAOBX MEBHOMO Yacy, BiH
aBTOMAaTUYHO BMMKHETbCA. Tpu-
BaNiCTb LIbOrO Nepioay MoXHa
3MIHUTN B OCHOBHUX NapameTpax.



® 3 TeXHIUHUX NPUUNH 3CepeanHm
npunagy Moxe BUXOOWUTU napa.

\ L

!

\

ol

® [leplunin NpUroToBaHWin Hami He

Oyane matn BUpaXKeHoro apomary,

AKLLO:

— Bu kopucTtyeteca npunagom
ynepuie.

— Bw WwWoONHO BUKOHaNM CepBiCHY
nporpamy.

— Bw posro He BMukanu npunaa.

He nuiite uboro Hanoto.

Mopapa: CtabinbHa apidHonopucTa
KpemMoBa MiHKa JOCAraeTbeA nicnsa
NPUrOTYBaHHA KiNbKOX YalloK Bifg
noyartky KOPWUCTYBaHHA NpuUIaaoMm.

7 OcHOBHI BigomocTi npo
KOPUCTYBaHHA

7.1 YBiMKHeHHA a60 BUMKHe-
HHA Npunagy

» HatucHits O.

[in yac yBiMKHEHHA Ha aucniel
3’ABuTLCA norotun. lig yac ysi-
MKHEHHA N BUMKHEHHA npwiaa
aBTOMaTUYHO NMPOMMBAETLCA.
Bumukatoumnce, npunaa YnCTutbCA,
BMMyCKakoun napy B nigaoH. AKLWOo
npunaza Ha MOMEHT YBIMKHEHHA Le
Tennuin abo nepesl BUMKHEHHAM
Hanoi He roTyBann, npunag He
NPOMMBAETBLCA.

OCHOBHI BiAOMOCTI NPO KOPUCTyBaHHA uk

7.2 MpuroTyBaHHA HanoiB

TyT BM fisdHaeTecq, AK NpUroTyeaTtu
BMOPAaHWA Hanil.

A\ yBAra

He6es3neka oniky!

LLlonHO npuroToBaHi Hanoi ayxe ra-

pAyi.

» Y pasi notpebun gaBante Hanoam
OXOJIOHYTW.

» YHUMKaNTe noTpaniAHHA Ha WKipy
piavH i napu, Wo BUXOAATL i3 Npu-
nagy.

BKasiBKku

® 3a geAkux napameTpiB KaBa roTye-
TbCA B KiNbKa eTanis. 3ayekaire,
[OKM NMpoLuec NpUroTyBaHHA
MOBHICTIO 3aBEpLUNTLCA.

m |1|o6 npuroTyBatu Hanii 3 Moso-
KOM, [0 npunaay notpiéHo npuem-
HaTV 3anoBHEHWNA MOIOKOM
KOHTelHep abo, 3a J4OMNOMOroo
agantepa, MO/IOYHUI NakeT.

m [lpyegHaty KOHTenHep Ana Moo-
Ka abo aganTep A1A NakeTiB MOX-
Ha Ti/IbKW NiCA NpaBUbHOIO
BCTAHOB/IEHHA CMCTEMM Mogavi Mo-
JIoKa 3 aganTepom i TpyoOKoto B
KpuLLi gosatopa Hanois.

m KoHTenHep Ana mMosnoka pos3pobie-
HWA cnieuianbHOo Nia uen npuaa.
KoHTelnHep AnA Monoka npuaHade-
HWUIA TibKKW Ana Toro, wod 3bepira-
T MOJIOKO B NMOOYTOBMX YMOBAX i B
XONOAUNBHUKY.

= AKLWO MOSIOYHA cucTema He
nounlleHa, HanuTa rapaya soaa
MOX€E MICTUTU HE3HAYHI JOMILLKMK
MOJTIOKA.

7.3 doubleShot i tripleShot

Mpwnan mene Kasy ABidi a®o Tpuui.
LLlo® BUBINLHAAMCA TiIbKU NPUEMHI Ha
cMak i Jobpe 3acBotoBaHi apomatu-
UHi pEeYOoBUHM, NpuIan 3aHOBO MeSe
3epHa I 3aBaptoe KaBy.
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uk OCHOBHI BIiIOMOCTI NPO KOPWUCTYBaHHA

Ynm OoBLUE 3aBaAPIOETLCA KaBa, TUM
Oifblle MpKUX PEYOBUH i HebaxaHux
apomaris BMBIbHAETLCA. [ipKi pe-
YOBUHU 11 HeBaXkaHi apomaTtu nori-
PLIYOTb CMaK i 3aCBOIOBAHICTb KaBW.

3ayBameHHA: OyHkUii "doubleShot" i
"tripleShot" 3anexaTtb Big BUOpPaHMX
MiLIHOCTI Ta 00’eMy Hamoto.

7.4 Slow Brew 1a Cold Brew

Slow Brew i Cold Brew — ue
MOBI/IbHO 3aBaptoBaHi Hamnoi; npunaa
HanMBae ix iMMybCamu, a He Cyli-
JIbHUM MOTOKOM. Takuii cnocio
3aBaptoBaTV KaBy Mae rapayunii i xo-
NoAHNIA pisHoBUAN. [1pPUTrOTYBaHHA
HaMnoW TPMBAE KiNlbKa XBWU/IVH.

3ayBa)KeHHA: [lepe NpUroTyBaHHAM
Harnoto 3anoBHITb pesepByap A1A
BOAIM CBIXOO | XO/104HOIO Hera-
30BaHOI0 MUTHOKO BOAOHO.

7.5 MNMpurotyBaHHA KaBOBOrO
Hamnoro 3 MOJIOKOM

Y uboMy npuknagi M1 po3riAHEMO,
AK NpuroTyBatk nare-mak’Aato.

A\ yBAra

He6esneka onikis!

MonouHa cuctema ayxxe CubHO Ha-

rpiBaeTbCA.

» Hikonn He TopkanTeca rapAvoi Mo-
JIOYHOI CUCTEMMN.

» [lepuw HiX TOPKaATUCA MONOYHOI CU-
cTeMu, AanTe i OXONOHYTU.

Bumoru

m KoHTenHep 414 Mosoka abo Moso-
YHUA aganTep NpUeaHaHu.

m KOHTENHEP ANA MOSoKa
3arnoBHEHWN MOMOKOM, abo LnaHr
MOJIOYHOr0 aganTtepa 3aHypeHuin y
MOJTOKO.

3anexHo Bia KomnaekrTauii npunaay
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1. [locTaBTe CKNAHKY nig 403aTop.
2. HatucHits "Knacuka".

3. Bubepitb i HATUCHITL CUMBON naTe-
Mak’ATo.

- Wo6 3MiHUTW MiUHICTb, HATWK-
ckante O.

- Wo6 3miHnTM 06’em Hanoto,
HatuckanTe .

- Wo6 3MiHUTK yacTKy MOoKa,
HaTuckanTe 8.

4. HatucHiTb "Start" i gouekanirtecs
3aBepLUeHHA MPoLecy.

- o6 noBHICTIO 3ynMUHUTA NPUTO-
TyBaHHA HAMO, HATUCHITb
"Stop".

- Wo6 3ynuHUTK TiIbKU NMOTOYHWUIA
eTan NpuUroTyBaHHA, HAaTUCHITb
"Mponyctutn”.

[licnA NpuroTyBaHHA MOMOYHA CK-

CTeMa aBTOMaTUYHO OYMLLIAETHCA

KOPOTKMM iMMYyNbCOM napu.

BKasiBku

= HKLUIO HE 3MIHUTW XOAHOIO
napamMmeTpa npoTAroM npuban3Ho
30 ¢, npunag Buiae 3 pexmMmy
HanalTyBaHHA.

® [Mpunapn 3b6epirae napameTpu aBTo-
MaTUYHO.

Mopaau

= [lepen NpUroTyBaHHAM HanoiB Ya-
LUK MOXHa nigirpisaTn rapAayoro
BOAoto abo cneuiasibHUM
nigirpisavem’.

= 3amiCTb MOIOKa MOXKHa BUKOPU-
CTOBYBaTM 1 HAMoOI POCMHHOIO
NOXOMKEHHA, HaNpuKnag coese
MOJ10KO.

® HKiCTb MO/IOYHOI MiHKN 3a1EXUTb
Bil COPTY BUKOPUCTOBYBAHOIrO MO-
Jloka abo Hamnow POC/IMHHOIMO
NOXOMXKEHHA.



7.6 OgHouyacHe NPUroTyBaH-
HA ABOX YalLOK

[nAa neakux HanoiB MOXHa rotyBaTu
BOAHOYAC ABi YallKW.

3ayBareHHA: Ko/ akTuBHa yHKUIA
"doubleShot" abo "tripleShot",
OOHOYaCHe NPUroTyBaHHA ABOX Ya-
LWOK He MiATPUMYETBCA.

1. HaTuCHITb cuMBON OaXKaHoro
Hanoto.
2. HatncHits (2.

v Ha gucnnei 3’ABMTbCA HanawTyBaH-
Ha 7.

3. [NocTaBTe ABi YallKK Nig 4o3aTop,
NiBOPYY i NpaBopyu.

4. HatucHitb "Start".

[MpuroTyBaHHA HaMot CKNaaaeTbCA
3 TaKol KiJIbKOCTi eTanis: 2. 3epHa
MesTbCA TakKy KifbKiCTb pasis: 2.
v Hanin 3aBaptoeTbeA, a NoTiM Teue
B YallKu,
5. [louekaliTecna 3aBepLUEHHA Npo-
Lecy.

8 KaBomonka

Llen npunaa obnaaHaHui pery-
JIbOBHOIO KaBOMOJIKOIO, WO Aae 3mMOry
iHOMBIAyaIbHO KOPUryBaTh CTYMiHb
nomesly KaBoBUX 3ePEH.

8.1 Bubip ctyneHa nomeny

[1ig yac MONOTTA KaBOBMX 3EPEH MO-
»KHa BCTaHOBNOBATW OaxkaHWl
CTYnMiHb Nomeny.

A\ yBATA!

Heb6e3neka TpaBmyBaHHA!

KaBomonka oBepTaeThen.

» He npocosyiite nanbLi B KABOMO-
NIKY.

KaBomoska uk

YBATA!

HebBe3neka NOLWKOIKEHHA KaBOMO-

KW, HenpaBwibHe BCTAHOBAEHHA

CTYNEHA NMOMEy MOXe CMPUYNHUTK

MNOLLUKOMKEHHA KABOMOJIKM.

» YCTaHOBAOWTE CTYMiHb MOMENY Ti-
NbKW TOAi, KO/ KaBOMOJIKa npa-
LItOE.

» CTyniHb NOMey MOXKHa CTyniHJa-
CTO perynoBaTn NOBOPOTHUM pery-
NATOPOM.

CTtyniHb YcraHoBneHe
nomeny 3HauUeHHA
ToHwwun [MoBepPHITL pery-
nomen ansa NATOP NPOTK
cBiTnooBCMa-  rOAMHHUKOBOI
KEHUX 3EPEH  CTPINKMN.

[

/\

MoyOilunin [MoBepHITL pery-
nomen ans JIATOP 3a roAnH-
TeMHooOCMa-  HUMKOBOIO
KEHUX 3ePEH  CTPINKOLO.
-
2

d\

YCTaHOBAEHWI CTYMiHb MOMesy 3a-
CTOCOBYETbLCA Ti/IbKWN MicAA Apyroi
YaLlKu.

Mopapa: AKLWO KaBa Teue nuwie
KpannaaMu, yCTaHOoBITb rpyOBillinia
CTYMiHb MOMENY.

AKLLO KaBa HaaTo pigka i mae
3aMano MiHKKW, YCTAHOBITb TOHLLNIA
CTynMiHb MoOMeny.
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uk bBnokysaHHA BiO OOCTyny AiTen

9 BbnoKyBaHHA Big A0-
cTyny Aiteu

LLlo® 3axucTuTu AiTel Bia ownapeHHs
Ta onikis, Npunaa MoxHa 3ab/10Ky-
BaTW.

9.1 AKTuBaUif PYHKUIT GNOHKy-
BaHHA Bia AOCTyny AiTen

Bumora: lNpunan yBiMKHEHO.

» HaTucHith &8 i BTpUMYiTE LLO-
HariMeHLle 3 C.

v OyHKUilo «bnokyBaHHA Bid AOCTYyNy
LiTEN» aKTUBOBAHO.

9.2 [leaKTuBauUin GNOKyBaHHA
Bia AocTyny Aiten
» HaTucHiTh €5 i BTpUMyiiTE LLiO-
HariMeHLlle 3 C.

v bnokysaHHA BiO AocTyny Aiten ae-
aKTVBOBaHe.

10 Nigirpis yawok’

Yalkn MoxkHa nigirpisati 3a 4JONOMO-
roto nigirpisavya vallok.

10.1 AKTMBaLUIA | AeaKTUBaLUif
nigirpisaua yawluoK’

A\ yBATA!

Heb6e3nekKa onikKis!

MigirpiBay vawok' ayxe Harpisae-

ThCA.

» Hikonu He TopkanTeca rapayoro
nigirpisaya vaok'.

» [lepuw HX TOpKaATUCA rapAyoro ni-
nirpisava yawok', gaite nomy
OXOJIOHYTW.

' BanexHo Big KoMmnnekTaLii npunaay
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Mopapa: [1nA ontumansHOro nigirpisy
YyalwokK CTaBTE vallky OHOM Ha
nigirpisau’.

11 YnrobneHe

Hanoi 3 nepcoHanisoBaHuMn Hana-
LUTYBAHHAMKN MOXHa 30epiratn Ak
yto61eHi.

YntobneHi Hanoi MoXHa nosHavatu
KOMLOPOM. YtobneHuin Hanih — ue
Hanin 3 NepcoHanisoBaHNMKN Hana-
LWUTYBAHHAMW. 3MIHUTM HaNalTyBaHHA
Hanot MOXHa B ByAb-AKUA MOMEHT.
3ayBarkeHHA: LLl0O BUIATK 3 MEHIO
HaaWTyBaHHA, HATUCHITL €— abo
3anycTiTb NPUroTyBaHHA HaMoto.

11.1 36epeMeHHsa Hanoto 3
MeHIo BUbopy

1. Bubepitb Hanin 3 posainy "Knacu-
ka" abo "coffeeWorld".

2. [lepcoHanisyinte napameTpu
Hanoto.

3. HatucHits "YnobneHnn Hanin".

4. BubepiTb 4nA Hanowo BaxaHuii Ko-
nip.

5. HatucHits "36epertn'.

11.2 36epereHHA Hanok B
MEeHH0

. HartucHits "Ynobnene".

. HatucHits &.

[vicnnen nokasye BCi HaABHI HaMoI,

. Bubepitb 6axaHunin Hanin.

. [lepconanizynte napameTpu
Hanoto.

. HaTtucHite "Oani'.

6. Bubepitb ana Hanoto GaxaHuii Ko-

nip.

s W N

(3]



7. HatucHits "36epertn'.

11.3 3miHa napameTpiB
Hanoro

1. HatucHits "Ynobnexe".

2. BubepiTb Hanii i HATUCHITL Ha HbO-
ro.

3. 3MiHiTb NapamMeTpu Hanoto.
HaTtucHiTb "MpuiaHati".

v Hosi napameTtpu 36epiratotbca Ha
npunaai.

&

11.4 BupaaneHHA Hanoto 3
yntobneHoro

1. HatucHits "Yniobnexe".

2. Bubepitb Hanin.

3. HaTuckainTe KHOMKy Hamnoto
npuHanmMHi 3 c.

4. TligtBepabte KOMaHay "Buganutn'.

11.5 CopTyBaHHA yntobneHo-
ro

1. HatucHitb "MapameTtpn.

2. HatucHiTb "lepconanizauia".

3. HatucHits "CopTyBaHHa yntobneHo-
ro".

4. Bigcoptynte yntobneHi Hanoi, Ha-
npuknag, 3a Hassow ado Ko-
JIbOPOM.

12 Home Connect

Ller npunaa MoxHa NigkaounTi 0o
mepexi. LLlo® kepyBaTu hyHKLIAMUK 3
mMobinbHoro gogatky Home Connect,
3MiHtOBaTU OCHOBHI NapameTpu abo
KOHTPONOBATM MOTOYHUI CTaH npuna-
oy, 3’eQHarite Moro 3 MoBibHUM Mpu-
CTPOEM.

1

Home Connect uk

Cnyx6u Home Connect goCTynHi He
B YCiX KpaiHax. JJoCTynHICTb yHK-

uii Home Connect 3anexuTb Big A0-
ctynHocTi cnyx6 Home Connect y Ba-
Wwin kpaiHi. JJoknagHy iHbopmMaduito
MOXXHa 3HanTK TyT:www.home-
connect.com

LLlo® mo)Ha Oyno KopucTyBaTu-

cAa Home Connect, cnepuuy
BCTAHOBITb 3B’A30K i3 JOMALLHbLOKO
mepexeto WLAN (Wi-Fi') i moBinsHoto
nporpamoto Home Connect.

Honatok Home Connect aonomoxe
NPOWTKN BCi KPOKM peecTpadii. [nnA
HanalTyBaHHA BUKOHYNTE iHCTPYKLUI,
WO 3’ABAATUMYTLCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

Mopana: BukoHyliTe Takox BKasiBKy,
O 3’'ABNAKOTLCA B 32CTOCYHKY
Home Connect.

BKasiBKu

m JloTpUMyATECA NPaBUa TEXHIKN
Beanekn, HaBedeHUX Y Uil iH-
CTPYKUII 3 ekcnyaTauii; ui npasuna
MatoTb ByTV AOTPUMaHI 1y pasi,
AKLIO BU KepyeTe NpuiaaoM 3a
[OMOMOrOO 3aCTOCYHKY
Home Connect.
— "beaneka", Crop. 258

= YnpaBsniHHA 6e3nocepenHbo Ha
npwnaai 3aexan mae nepesary. Y
Len yac ynpasiHHA 3a AOMOMO-
roto MoBifibHOI Npo-
rpammn Home Connect HeMOXMBE.

12.1 BcTtaHOBNEHHA 3acToCy-
HKY Home Connect

1. 3actocyHok Home Connect
BCTAHOB/IEHUIA Ha MOOBINbHOMY MpPU-
CTpPOI.

2. 3anycTiTb 3aCTOCYHOK
Home Connect Ta HanawTynte oo-
ctyn Ao Home Connect.

Wi-Fi — 3apeecTtpoBaHa ToprosesbHa Mapka acouiauii Wi-Fi Alliance.
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uk Home Connect

3actocyHok Home Connect
JOMOMOXE NMPOWNTU BCi KPOKU pee-
cTpadii.

12.2 HanawTyBaHHA
Home Connect

Bumoru

= Ha MoOBinbHOMY KiHLIEBOMY Mpu-
CTPOi BCTAHOBNEHO 3aCTOCYHOK
Home Connect.

= Ha micui BCTaHOBMIEHHA Npuiaa
NpUAMaEe curHan AomallHbOI Mepe-
xi WLAN (Wi-Fi).

1. Bigkpuinte 3aCTOCYHOK
Home Connect Ta npockaHyinte
HacTynHi QR-koaw.

Ornaa napameTtpis Home Connect

2. BuKoHy#TE IHCTPYKLUIi, WO 3’ABNATU-
MYTbCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

12.3 MNMapameTpm
Home Connect

Anantynte Home Connect 10 CBOiX
notpeo.

MapameTpn Home Connect moxHa
3HaMTN B MEHIO OCHOBHMX
napameTpis npuaaagy. AKi napameTpu
BiJOOpaxaTuMyTbCA Ha AUCMel,
3a/1eXNUTb BiO TOro, Yn Hana-
wrosaHo Home Connect i un nigknto-
UEHO npwunag Ao AOMaLlHbOI Mepexi.

TyT HaBegeHwuin ornAan napameTtpie Home Connect i mepexi.

OCHOBHUH Bubip Onuc

napameTp

3B’A30K i3 WLAN  YBimK. ByMKHEHHA paaiomoayna Ha yac Tpu-

Bumk. Bas10i BiACYTHOCTI abo 418 eKOHOMIl

eHepril.
3ayBaeHHA: [lepebyBatoun B pexxnMi
OUiKyBaHHA, Nig'eAHaHNA 4O MEPEeXi
npwnaa crnoxueae woxanodinswe 2 BT
eHepril.

AunctaHuinHmi YBimK. YBIMKHEHHA I BAMKHEHHA au-

3anyckK Bumk. CTaHLINHOro 3amnycky npwunaay.

3ayBaMeHHA: 3a JONOMOroK 3a-
cTocyHky Home Connect moxnuse Ti-
JIbKY BUMKHEHHSA.
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Home Connect uk

OCHOBHUH Bubip Onuc

napameTp

Honatn MoBinbHU - 3’egHaHHA npunagy 3 MoBinbHOK Npo-
NPUCTPIN rpamoto "Home Connect" ato

[00aTKOBUMU OONIKOBMMU 3anucamu.

IHbopmauia npo -

[Mokaga iHdhopmaLlii Npo Mepexy i npu-

MEpPEXyY nag.

Buoanutn - 3ayBameHHA: AKLWO npwnas He nig-
napameTpu mepe- KAKUEHUI 0O MEPEXI, KEPYBATU HUM
xi 3a JOMOMOrot MoBiNbHOT Nporpamum

"Home Connect" HeMOXMBO.

OHoBnexHAa M3 -

3ayBameHHA: Llei napameTp Bia-
oBpaxaeTbcA, Nue Kou HaABHa
OoHoBNeHa Bepcia 3.

12.4 [lucTaHLUinHa AiarHOCTHU-
Ka

CepsgicHa cnyxba Moxe oTpumaTm
[OCTyn A0 Baloro npunaay 3a
[ONOMOroK ANCTaHUINHOT AiarHOCTK-
KW, AKLLO BM 3BEpHeTecA 10
cepBiCHOI cny0u i3 3annToM; Ball
npunaa mae 6yt NiakItoYeHo Ao
cepBepa Home Connect, a BigganeHa
fiarHocTMKa OOoCTynHa B KpaiHi, B AKii
BMKOPWUCTOBYETLCA NMpuia.

Mopana: [1nA oTpyMaHHA 404aTKOBOI
iHbopMmaLii Ta BKasiBoOK WOA0
HAABHOCTI BiAAaNeHol AiarHOCTUKKN Y
BalUi KpaiHi AMB. pO34in CEPBICHOI
CnyX0un/nigTpUMKN Ha MiCcLIEBOMY
Bed-calTi: www.home-connect.com.

12.5 3axucT gaHux

3Baxante Ha npasuia 3axncTty
NaHux.

[Mig yac nepLworo NigkIYeHHA

npwnagy Ao AOMallHbOI Mepexi 3

BMXO/OM B IHTEPHET npwiaa nepenac

Ha cepBep Home Connect Taki gaHi

ANA NepLuoi peecTpadir:

® YHikanbHUA iaeHTudikaTop npuna-
oy (CknagaeTbeA 3 KodiB npuna-
ay, a Takoxx MAC-agpecu
BCTaAHOBMEHOro MoAynA 3B’A3KY
Wi-Fi).

= CepTugikaT 6eanexku moayns
3B’A3Ky Wi-Fi (anAa iHdopmauiiHo-
TEexXHIUHOI 6e3neKn 3’eJHaHHA).

® [JOTOYHY BEpPCItO NPOrpamMHoro n
anapartHoro 3adesneyeHHA
noByToBOro npwuiay.

m CraTyc BiAHOB/IEHHA 3aBOACHKMX
napameTpiB, AKLIO MOro nepes LUum
podunu.

Lla nepwa peecTpauia rotye dyHk-
uii Home Connect 40 KOPUCTYBaHHA
" NoTpibHa sMLwWwe nig Yac nepLioro
BUKAMKY yHKUIn Home Connect.

3ayBareHHA: [lam’ATanTe, WO PyHK-
biamm Home Connect moxHa Kopu-
CTyBatuCA nuLLE 3a HAABHOCTI
MoBinbHOT nporpamu Home Connect.
[HopMaLito WOoA0 3aXMUCTy AaHUX MO-
XHa nepernaHyTi y MoOBinbHIN npo-
rpami Home Connect.
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uk OcHoBHI napameTpu

13 OcHOBHi napameTpu

Bu moxeTe BCTAHOBUTN OCHOBHI
yCTaHOBKW Balloro npwiagy Bianosia-
HO [0 BNacCHUX NoTped, a TakoxX Bu-
KAYKaTh O0OAATKOBI (DYHKLUIT.

13.1 3miHa OCHOBHMUX Hana-
LWITYBaHb

1. HartucHiTb .
v [ncnnen nokagsye Crnmcok

OCHOBHMX NapameTpiB.

2. 3MiHiTb NOTPIOHWUIA OCHOBHWUIA
napamertp.

v [Npunag asTomatnyHo 36epirae
OCHOBHWI napameTp.

3. LLlo6 BWIATM 3 OCHOBHUX
napameTpiB, HATUCHITL <.

13.2 OrnAaa OCHOBHUX NapameTpiB

TyT HaBeaeHWit ornAaa OCHOBHUX NapamMeTpiB.

HanalwTyBaHHA HanoiB

TemnepaTypa 3aBaptoBa-
HHA

PeryntoBaHHA
Temneparypu 3aBaptoBa-
HHA.

Yepra mosoka

Bubip nocnigoBHOCTI
HanvMBaHHA MOJiOKa I
KaBMW.

[Maysa Ha nate-mak’ato

PeryntoBaHHA nayan mMix
MOJIOKOM i KaBoOtoO.

CKVHYTK napameTpu
HanoiB

CkuagaHHA napameTpis
HanoiB.

HanawTyBaHHA npunaagy

Migirpis yawok'

YBIMKHEHHA a0 BUMKHE-
HHA NigirpiBa4a YaLok .

ABTOMATUYHE BUMKHEHHA

YCTaHOB/IEHHA Yacy,
nicna AKOro npunan
BUMUKAETbCA.

AckpaBicTb ekpaHy

CrtyniHyacTe peryntoBaH-
HA ACKPAaBOCTI.

3BYyKMU

= BUMKHEHHA N YBIMKHE-
HHA 3BYKIB.

= PeryntoBaHHA ry-
YHOCTI.

TeepaicTb BOAU

PeryntoBaHHA TBepOOCTI
BOAOW.

MoBa

Bubip mosw.

3aBOACHKI HanawTyBaH-
HA

BioHoBNeHHA 3aBOACHLKOI
KOHirypauii npuniaay.

! BanexHo Bia KomnnekTauii npunaay
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YnweHHAa ta gornaa  uk

[NepcoHanizauin

Pexxum nicna 3anycky

Bubip Toro, Aka karte-
ropia 3’ABNATUMETLCA Ha
ancnnei: "Yniodnene",
"Knacuka" abo
"coffeeWorld".

CopTyBaHHA ynto61eHoro

YnopAakyBaHHA nokasy
yntoB1eHnx HanoiB.

Home Connect

IHbopmaLia woao
Home Connect

— "HanatutyBaHHA
Home Connect”,
Crop. 272

IHbopmaLia npo npunan

KinbKicTb HanoiB

[Tokaa KinbKoCTi npuro-
TOBaHMX Hanois.

IHdbopmaLia Npo YnLEH-
HA

[Mokaa yacy go Hactyn-
HOI 3aMiHn inbTpa anA
BOAN a0 BMKOHAHHA
CEPBICHOI Mporpamm.

IHbopmaLia Npo Bepcito

[Mokas iHdopmauii npo
Mepexy i npunag.

IHbopmaLia npo ni-
LIeH3It0

[Mokaa TekcTy ni-
LieHsinHoi yrogn FOSS.

JemoHcTpauiiHmii pe-
XUM

YBIMKHEHHA a00 BUMKHe-
HHA pexXnmy
"[leMoHCTpaLinHui pe-
Xum'".

! BanexHo Bia KoMnnekTauii npunaay

14 YuweHHA Ta gornaa

Llo® npwnaa npautoBas AOBro, Cif PeTesbHO YMCTUTLK A0ro I Jornaaath 3a

HUM.

14.1 MpuaaTHiCTb A0 MUTTA B NOCYAOMUMHIA MaLLUHI

TyT HaBegeHu ornAaa Aetanemn, npuaatHMX 40 MUTTA B NOCYAOMUIMHIN MaLUUHI.

YBATA!

Jeaki agetani yytamBei 4O TemnepaTypu
N MOXYTb OYTW NOWKOMKEHI BHAC-
[OK MWUTTA B MOCYAOMWUAHIN MalLWHI.
» JloTpumynTECA BUMOT IHCTPYKLII 3

» MwuiiTe B NOCYAOMUIHIN MaLWHI Ti-

ekcnayarauii NocyJoOMUAHOI MaLlun-

HW.

NbKW NpuaaTHi AnA Uboro aetan.

» BukopucTtoByiTe Tinbku Ti Npo-
rpamu, KOTpi He HarpisatoTb AeTani
noHan 60 °C.
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MpwoaTHi: B/
= [liggoH ona Kpanesb
- Peuwitka
— KoHTenHep anAa KaBOBOI Myl
— MexaHiyHui iHanKaTop piBHA
= MoJsioyHa cuctema 3 aganTtepom
® €MHICTb A1A MOJIOKa 3 KPULLKOKD

Henpuaoathi: &

Pesepsyap onqa soan

Kpulika pesepByapa 41a Boau
bnok 3aBaptoBaHHA

Kpuika gosatopa

14.2 3acobu ana oUULLEeHHA

BukopucToByinte nuvwe cneuianbHi
3acobu AnA YMLLEHHS.

YBATA!

HenpuaatHi 3acobu Ana YnleHHA Mo-
XXYTb NMOLWKOMKYBATN MNOBEPXHi Npuna-

ay.

» He 3acTtocoByinTe rocTpi un
abpasyBHi 3aCOON 418 YNLLEHHA.

» He BMKopuUCTOBYIiTE 3acobu ANA
YULLEHHA, WO MICTATL CNNPT.

» He 3acTtocoBynTe »opcTki abo
meTanesi ryoku.

HenpuaatHi 3aco®bu Ana YnLeHHs 1

BAaNeHHA HaKUny MOXXyTb NowKoAn-

TV npunaa.
» He Bnpanante Hakun 3a 4ONOMO-
rOK YMCTOI JIMMOHHOT KUCNOTH,

outy abo 3acoBiB Ha OCHOBI OLTY.

» He BuKopucToByliTe 3acobu anA
BUAAIEHHA HaKMMy, WO MICTATb
dochopHY KNCAOTY.

» BukopucToByiTe nnile cneuiaibHo

PO3P0B/IEHI Mi KOHKPETHUI Npu-
nan TabneTku ans BUOANEHHA
HaKUMy " YNLLEHHS.

- "Mpunagaa", Crop. 264
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Mopaau

PeTenibHO MuiATe HOBI ryoKu, LWooO
BUOAUTU MOX/IUBI PELUTKN CONEN.
Coni MOXyTb CAIPUUYNHATK NOABY
HaNbOTY iPXi HA MeTaneBux
NMOBEPXHAX.

LLo6 3anobirtu Kopoaii, 3aBxam
HeBiOK1aaHO NpudrpanTe 3a/INLWKK
Hakumny, KaBu, MOJIOKa, PO3UNHIB
ON1A OUMLLEHHA 1 BUAA/IEHHA HaKW-

ny.

14.3 YuwieHHAa npunagy

A yBArat

Heb6e3neKa yparKeHHA eNeKTPUUHUM
cTpymom!

Pianna, wWo BuTeEKIa, MOXE CNPUYNHU-
TV YPKEHHA €NEKTPUYHMUM CTPYMOM.

>

Hikonu He 3aHyptonTe Hi npunag,
Hi Kabenb XUBNEHHA Y BOAY.

Ha pogHiMHMI 3’eaHyBay npunaay
HEe Mae noTpaniAaATK pigvHa.

He MOXHa unctutn npunag 3a
[I0MNOMOroto NapoBoro ado BUCOKO-
TUCKOBOIro npunaay.



A\ yBAra

Heb6esneka onikis!

JeAaki yactnHu npunagy ayxe Ha-

rpiBatoTbCA.

» He TopkaiTeca rapaumx getanem
npunagay.

» [licnAa KopUcTyBaHHA ganTte rapa-
ynum aeTanam npunaay OXOSI0HYTU.

1. Kopnyc, Banckydi noBepxHi 1
naHesb ynpasniHHA NpoTupante
CEPBETKOIO 3 MIKPOBOJIOKHA.

2. [1puroTyBaBLWwu Hanin, NnpoTupante
cucTemy gosatopa M’AKOK BOJO-
rOK0 raH4yipKoto.

3. [MpomuinTe pesepsyap CBIKOK Yu-
CTOO BOAOHO.

4. AKLWO Npuiaaom AOBro HE Kopu-
cTyBanuca (Hanpukniag, nig yac
BiANYCTKM), MOUYNCTbLTE MOroO BECH
(30KpemMa n pyxomi aetani, AK-0T
3aBaptoBasibHNI 610K abdo pese-
pByap 4n1A BOAN).

3ayBameHHsn: [pvnaag aBToMatnyHo
NMPOMUBAETLCA, AKLLO BBIMKHYTU OO
B XO/T0AHOMY CTaHi ab0 BUMKHYTK
nicna NPUroTyBaHHA KaBu. Takum uu-
HOM BigOyBaeTbCA CaMOOUULLIEHHA CU-
cTemu.

14.4 YuweHHA nigaoHa aAnA
Kpanenb i KOHTeNHepa
AnA KaBOBOI ryLLi

LLloaHA CNOPOXHIONTE i ounLLyiTe
nigaooH AnA Kpanesnb i KOHTENHep anA
KaBoOBO! ryLli, wod 3anobirtu
YTBOPEHHIO BiaK/1aiB.

1. BuTArHiTe NigaoH AnA kpanens i
KOHTEWHEP A/1A KaBOBOI IyLLi
Bnepenq i3 npunaay.

- BcrtaBte KoHTENMHED ANA KaBOBOI
rywi B migaoH AnA Kpanens i
BCTaHOBITb peLliTKy nigaoHa.

- Ma.

YnweHHAa ta gornaa  uk

2. [louncTbTe M BUCYWITL YCi AeTai.

— BcTaBTe KOHTENHEP ANA KaBOBOI
rywi B nigaoH onAa kpanens i
BCTaHOBITb peLUiTKy niagoHa.

— BcraBTte nigaoH AnA kpanens i
KOHTENHEDP A/1A KaBOBOI MyLli y
npwnaa.

- Man.

14.5 YnweHHA KOHTeNHepa
ANA MOJIOKa

3 MipKyBaHb FirieHN KOHTenHep anq
MOJIoKa NoTpedye perynapHoro uu-
LEeHHA. KOHTEMHEP ONA MOMOKa MOX-
Ha MUTK B MOCYAOMMWIMHIN MawuHi. Ke-
pynTeca rpadiuHo0 iIHCTPYKLIED Ha
noyaTky LbOro JOKYMeHTa.

LY 17 B 18
14.6 CepBicHi nporpamu

CepsicHi nporpamu cnig 3anyckatu
[0nA BCcTaBneHHA a®o BMNMAaHHSA
dinbTPa, a TaKoX 4/1A PETENLHOMO UK-
WeHHA npunagy. MNpunaag nosigomnAae,
KO/ NOTPIOHO BUKOHATU CEPBICHY
nporpamy (Hanpuknan, YMLLEHHA).

YBATA!

HeHanexHe ado HecBoeyacHe unLle-

HHA N BUAANIEHHA HAKMUMYy MOXYTb MO-

LWIKOAMTK Npunaa.

» BupananTte Hakun ogpasy nicas
MOABW BIANOBIAHOI BKA3IBKM.

» Y Biacik onA 1abneTtok MoXHa Kia-
CTU TiNIbKK cneuiansHi Tabnetku
ON1A YNLLEHHA.

» He knapiTb y BiaciK AnA TaBneTok
TabneTky O1A BUOANEHHA HaKuny
abo iHWi 3acodu,

BKasiBKu

®» Ha gucnnel BigodpaxaeTsca nepe-
Oir BUKOHaHHA npoLenypu.

= Akuwo npunaa 3abnokysascs, TO
3HOBY KOPUCTYBATUCA HUM MOXHa
Oyae TiNbKW Nicaa BUOANEHHA HaKu-
ny.

277



uk YuuweHHs Ta gornag

MNMopapa: [lonatkoso A0 aBTOMAaTW-
YHOrO NMPOMMBAHHA CNiA PEryAAPHO
BUAMaTK BNOK 3aBaptoBaHHA Ta Un-
CTUTW NOrO BPYYHY.

Oornag cepsiCHUX nporpam

KopucTtyBaHHA cepBiCHMMMU

nporpamamu

1. HatucHits &

2. HaTucHiTb cMMBOJ1 NOTPIOHOI NPO-
rpamu.

v Ha aucnnei 3’ABNATUMYTLCA iH-
CTPYKLUIi 3 BUKOHAHHA Nporpamu.

TyT HaBegeHWn ornAg CEePBICHUX NPOrpam.

3ayBareHHA: [1ouyaTKOBUIA eKpaH NOKaaye, CKIiNlbKM HaMoIB e MOXHa NpUro-
TyBaT A0 BUKOHAHHA NporpamMu, a TakoxX BiANOBIAHWIA yac.

®@inbTp INTENZA

BcTaBnexHs, 3amiHa abo BMIAMaHHA
dinkTpa anAa soau.

ABTOMaTUYHE NMPOMWUBAHHA MOJIOYHOI
CUCTEMM.

YMEHHA N BUOANEHHA HaKuny B OOHIN
nporpami. YnileHHA CMCTeMM BiA HaKK-
ny A 3a/IMLLIKIB KaBw.

:r YuLEHHA MOMOYHOI
cucTemm
K\,
calc'nClean
Y/
-
OunileHHsn

YuLeHHA CUCTEMU Bial 3a/INLLKIB KaBW.

BunaneHHa HakKuny

UnLLIEHHA CUCTEMM BiA HaKuMMy.

YunuleHHA 3aBapto-
BasibHOro 6s10Ka

[dwvcnnen nokadye noetanHi iHCTPYKLii
3 OMNTUMANBHOIO YMLLIEHHA 3aBapto-
BasIbHOro 6n1oKa.

dncnnen nokasye noetanHi iHCTPYKUii
3 ONTUMaNbHOrO YMLLIEHHA Ao3aTopa.

3axucT Big MOpO3y

-
YnieHHA gosartopa
J HanoiB
=

CrOpOXHEHHA cucTemu, LWobd 3axu-
CTUTK npwnaa Ha 4yac nepeBel3eHHA
abo 36epiraHHA Ha cknaai.
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CneuiansHe npomuBa-
HHA

AKLO cepBicHa nporpama nepepuBaec-
TbCA, HaANpuKnad, Yepe3 3HeCTPYM/IEH-
HA, Npwunag aBToMaTMyHO NPOMUBAE-
TbecA. licna uboro npunan 3HOBY ro-
TOBUI [0 POBOTH.

Mopaau

m [lepen 3anyckom nporpamu "Bu-
NaneHHsa Hakuny" abo
"calc'nClean" npuroTyiite nocyamHy
o6’eMoM LWoHanmeHwe 1 1.

® HaABHICTb inbTpa AnA BOAM
30inbllye yac A0 HACTYMHO!
CEPBICHOI Nporpamu.

» Onepadii "BunoaneHHa Hakuny" i
"OumLLEHHA" MOXHa BUKOHATK
0[HOYaCHO, 3anyCTUBLUN CEePBICHY
nporpamy "calc'nClean".
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15 YcyHeHHA HecrnpaBHOCTEM

HesHauHi HecnpaBHOCTI Npuaady MOXHa ycyBaTh BnacHopyu. [lepuw Hix 3BepTta-
TUCA [0 CepBICHOI cyx0Ou, CKOpUCTanTeca BiAOMOCTAMMU MPO YCYHEHHA He-
CNpaBHOCTEN. Tak MOXHa YHUKHYTU 3aiBKX BUTPAT.

/A yBAra!

Heb6e3neKa ypaMeHHA eNeKTPUUHWUM CTPYMOM!
PeMOHTHI po00TH, BUKOHAHI HEHANEXHUM UMHOM, MOXYTb CcKnaaatin Hedeaneky

ONA KOpUcTyBava.

» PemoHTyBaTN Npuiaa 403BOMEHO TiNbKK axiBLAM.
» [1nAa peMoHTy npuniaay A03BONAETLCA BUKOPUCTOBYBATU INLLIE OPUTiHAMBbHI

3anyacTtunHn.

» o6 yHUKHYTV Hebe3nek, Y pasi NOWKOMKEHHA Kab®ento XXUBAEHHSA LbOro
npwunaay noro 3amiHy Mae BUKOHYBATU BUPOOHUK, CEPBICHNIA LieHTp abo
ocoba 3 BiANoBIAHOW KBavlidhikaLieto.

HecnpaBHicTb

MpuuKnHa Ta yCyHeHHA HecnpaBHOCTEWN

lNpwnag nepecrtaB
pearyBaTu Ha
KomMaHau.

Ha npwnaai BUHMKNA HecnpaBsHICTb.
1. BuimiTh WwiTencenbHy BUAKY 3 PO3ETKM i NoYeKanTe
60 c.

2. BcraBTe wrtencensHy BUKY B PO3ETKY.

Home Connect npa-
LtOE HenpaBubHO.

MOoXXNKMBI PiI3HI MPUYNHMN.
» [lepenaite Ha cant www.home-connect.com.

Mpunan Buaae Tinbku
Boy, 6e3 KaBw.

[Mpunag He po3ni3Hae NOPOXHI KOHTenHep anq
KaBOBUX 3€PEeH.
» 3aBaHTa)kTe KaBOBi 3epHa.

3acMiyeHo BiACiK AnA MeneHo! KaBu 610Ka 3aBaptoBa-
HHA.

» OunctbTe 610K 3aBapoBaHHA.

KaBoBi 3epHa HAATO MaCHI M He NagatoTb Yy KaBOMO-

NKY.

» 3nerka nocTykanTe Mo KOHTENHEPY A/1A KaBOBUX 3e-
PEH.

» 3MiHITb COpT KaBu.

» He BMKOPUCTOBYWTE MacCHi 3epHa.

» [1pOTPITb MOPOXHIN KOHTENHEP A/1A KABOBUX 3EPEH
BOJTIOFOKO FaH4YipKOtO.

3aBaptoBasibHUi 610K BCTABNEHO HenpasubHO.

1. MNepekoHariTecs, WO 3aBaptoBasibHUI O0K NpaBu-
IbHO BCTaBMIEHWUI i MILIHO 3adiKCOBaHUN.

2. 3CyHbTe BEPXHIil UEPBOHNN BaXKi/lb HANIBO.

3. YCTaHOBITh KpULLKY 3aBaptoBaibHOro 6r1oKa.
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HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Mpunaag He B1Oae Mo-
JIOYHY MiHKY.

MonouHa cuctema 6pyaHa.
» [loMUINTE MONOYHY CUCTEMY B MOCYAOMUMHIA Mallu-
Hi.

CHYUKy TPYOKY He 3aHypeHO B MOJIOKO.
» 30inblUTe KiNbKICTb MOOKA.

» [lepeBipTe, un 3aHYPEHO THYuUKy TPYOKY B MOJIOKO.

Y npwnagi Bigknanoca 6arato Hakumny.
» BukoHaiTe BuaaneHHa Hakuny 3 npuiaay.

MonouHa cucrtema He
BCMOKTYE MOJIOKO.

MonouHy cuctemy 3iBpaHo HeNpPaBUILHO.
» [paBunbHO 30EPITb MOSIOUHY CUCTEMY.

HenpasuibHa NOCNIAOBHICTL NPUEOHAHHA EMHOCTI ANA

MOJIOKa I MOJIOUYHOI CUCTEMMN.

» CnouaTky BCTaBTe MOJIOYHY CUCTEMY B 403aTOpP, a
TOA4i BCTAHOBITb EMHICTb 417 MOJIOKA.

"Hyuky TPyOKy He 3aHypPeHO B MOJIOKO.
» 306inbLTE Ki/IbKICTb MOJIOKA.
» [lepeBipTe, un 3aHYPEHO FHYUKY TPYOKY B MOJOKO.

MonouHa niHka HaaTo
XonoaHa.

MonoKo HaaToO XONoaHeE.
» BukopucToByinTe TENNE MOJIOKO.

3aBapeHnin XonoaHUM
CcnocoOom Hanin Hexo-
CTaTHbO XONOAHUNA.

Bona B pesepsyapi Tenna.

1. 3anoBHITb pe3epByap 4717 BOAN CBIXOK i XOTOQHOH
HEerasoBaHO MUTHOKO BOAOHO.

2. LLlo® oxonoauti Hanin Wwe CusbHille, MOXHa aoaatu
KYyOUKWN Nboay.

[Mpunaag He Buaae ra-
pAdy BOAY.

MosouHa cuctema 6pyaHa.
» [1OMUIATE MONOYHY CUCTEMY B MOCYAOMUINHIN Maln-
Hi.

He BoaetbeA
BCTAHOBUTWN ab0 3HATU
MOJIOYHY CUCTEMY.

HenpaswibHa NOCAiA0BHICTb MOHTaXY.

» Cnepuy npueaHanTe MONOYHY CUCTEMY, a Toai —
EMHICTb 4nAa monoka. Mg yac AeMoHTaxy BuamanTe
cnepuly EMHICTb A/1A MOMOKA, a TOAi — MOJIOUHY CU-
CTEMY.

[Npunan He Buoae
Hanin.

®@inbTp ANA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [loTpumariTe inbTp OTBOPOM OOrOpW Y BOAI, AOKKN 3
HBbOIO He MepecTaHyTb BUXOAUTN OynbOallKy NoBi-
TPA.

2. BcraBTe ginbTp Ha micue.

» PIiBHO M MiLUHO BTUCHITb iNbTP 4717 BOAW Y THI3A0 Ha
pesepsyapi.
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HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Mpunan He Buoae
Hanin.

3anuwkn 3acoby Ana BuaaneHHA HaKuMy 3acMivytoTb
pesepsyap A4n1A BoAMN.

1. BuiimiTb pe3epByap 41a BOAM.

2. PeTenbHO ounCTbTE pe3epByap 414 BOAMN.

Ha aHi npunaay €
Kpansi Boaw.

MinaoH BUMHATO 3apaHo.
» Bwuiimalite nigaoH nuuie 3a Kisbka CekyHa nicns
OCTaHHbOIO MPUroTyBaHHA HamMoto.

He BoaeTbcAa BUMHATH
610K 3aBaptoBaHHA.

dikcalifa He BiAnyCcKaeTbCA, 3aBaptoBaibHNA O10K

3acTpAr.

» BuMKHITE Npunag, 3axaite 3 XBUANHMK | 3HOB YBI-
MKHiITb.

KaBomonka He 3any-
CKaEeThbCA.

[Mpunag 3aHaaTo rapAynin.
1. Bin’enHarite npunan Bif enekTpoMepexi.
2. [ouekarite 1 roa., Wod AaTv nNpunaay OXoNoHyTU.

KaBomornka He mene
3epHa, xo4a
KOHTEeNHep 4n1A 3epeH
MOBHWMN.

KaBoBi 3epHa HAATO MacCHI M He NaaatoTb Yy KaBOMO-

NKY.

» 3nerka nocTykamnTe Mo KOHTENHEPY A/1A KaBOBUX 3e-
PEH.

» 3MiHITb COpT KaBu.

» He BMKOPUCTOBYWTE MacHi 3epHa.

» [1pOTPITb NOPOXHIN KOHTENHEP A/1A KABOBUX 3EPEH
BOJTOFOKO FaHYipKOIO.

AkicTb KaBn ado Mo-
JIOYHOI MiHKW 3HaYHO

Mpunan 3adpyaHeHn HaKMMoM.
» BukoHarTte BnaaneHHA Hakuny 3 npuniaay.

KOJINBAETbLCA.
AKicb MOMIOYHOT MiHKKM  AKICTb MOJTOYHOI MIHKW 3aNeXUTb BiA COPTY BUKOPU-
KOJINBAETbLCA. CTOBYBAHOMO MO/I0Ka abo Hamow POCMHHOIO

MOXOMKEHHS.
» o6 onTumisyBaTn pesynbtar, BUOEpiTh BiAMOBIAHWN
CcopT Mosioka a0 Hamnot POCIMHHOMO MOXOMKEHHS.

KaBa He BMaaeTbcA
abo0 BMOAETLCA MO
Kpanni.

He nocAraetseA
yCTaHoBNEHUI 00’eM.
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YcTaHOBNEHO 3aHaATO APIOHWUIA nomenn.
» YCTaHOBITb rpyOinii nomen.
- "Bu6ip ctyneHa nomesny", Crtop. 269

Y npwnagi Bigknanoca 6arato Hakumny.
» BukoHaiTe BuaaneHHa Hakuny 3 npuiaay.

®inbTP ANA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [oTpumanTe inbTp OTBOPOM AOropw y BOAI, AOKN 3
HbOIO He nepecTaHyTb BUXOAUTU OynbOallKy NoBi-
TpA.

2. BcrasTe ginbTp Ha micue.




YCyHeHHA HecnpaBHocTeNn uk

HecnpaBHicTb MpuuunHa Ta ycyHeHHA HecnpaBHOCTeN
Kasa He BUOaeTbeA Mpwnaa 6pyaHui.

a00 BNAAETLCA MO » QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.
Kparni. » Buaanite Hakun i ouncTsTe npunag.

He nocAraetbeA
yCcTaHoBNeHU 00’em.

KaBa 6e3 niHKu. HeontumanbHuii COPT KaBMw.
» BuKopucTOBYITE COPT KaBu 3 BiNbLUNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.
» BukopucToByiiTe 3epHa, 0OCMaxeHi A0 TEMHILIOro
KOJ1bOPY.

KaBoBi 3epHa oBCcMaxeHi Bxe AaBHo.
» BukopucToByliTe CBiXi KaBOBI 3epHa.

CTyniHb MOMeNy He BiAMOBIAAE KABOBUM 3epHaM.
» YCTaHOBITb Binbl APIOHOrO Nomer.
- "Bubip ctyneHs nomesny", Ctop. 269

KaBa Mae 3aHaaTo KWU- YCTaHOBMEHO 3arpyduin nomen.
CNUI NPUCMaK. » YCTaHOoBITb Binbll APIBHOrO Nomern.
- "Bu6ip ctyneHAa nomeny”, Ctop. 269

HeontumanbHWii COPT KaBMw.

» BukopucToByiiTe copT KaBu 3 OiNbUNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.

» BukopucTtoByiiTe 3epHa, 0OCMaxeHi A0 TEMHILIOro

KOMbOpY.
Kasa mae Haaro ri- YcTaHoOBNEHO 3aHaaTo APIOHWUIA nomen.
DKW NpUCMaK. » YCTaHOBITb rpyQilnii nomen.

— "Bu6ip ctyneHa nomesny", Ctop. 269

HeontumanbHuii COPT KaBMw.
» 3MiHiTb COPT Kasw.

KaBa mae npucmak YCcTaHOBMEHO 3aHaATO APIOHUIA nomern.
rOPISINX 3EPEH. » YcTtaHoBiTh rpy6iwnii nomen.
- "Bu6ip ctyneHa nomesny", Ctop. 269

HeonTuMmanbHWin copT Kasw.
» 3MiHITb COpPT KaBu.

YCcTaHOBNEHO 3aBUCOKY Temnepartypy Kasu.
» YCTaHOBITh HUXKUY TeMnepartypy Kasu.

KaBoBa ryula Hego- He BCTaHOBNEHO ONTUMAasbHWI CTYMiHb MOMENY.
CTaTHLO LWisbHa Ta » YcTaHoBITh rpyiwnii ado Ginbw APiOHWUIA Nomer.
3aHaaTo Bosora. - "Bu6ip ctyrneHa nomesny”, Ctop. 269

KaBoBi 3epHa HaaATO MacHi.
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HecnpaBHicTb MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

KaBoBa ryula Hego- » BurkopucToByiTE KaBOBI 3epHAa IHLIOMO COPTY.
CTaTHbO LWiNbHa Ta
3aHaaTo Bosora.

Ha auncnnei 3'ABnAe- KpuLika HenpaBuibHO BCTaBneHa.

TbCA iHAMKALIA 1. MepekoHawTeca, WO 3aBaptoBasibHUI 610K NpaBu-
"BcTaeTe 3aBapto- JIbHO BCTaBNEHWUI i MiLHO 3adikcoBaHW.

1 n e ~ . .
B&/IbHMI O/IOK.". 2. 3CyHbTe BEPXHIil UEPBOHUN BaXKi/Ib HANIBO.

3. YCTaHOBITb KPULLKY 3aBaptoBasibHOro 6soKa.

Ha auncnnei 3’aBnAe- PesepByap O1A BOAM BCTAHOB/IEHO HEMPABWU/LHO.
TbCA BKasiBka » [MpaBnnbHO BCTaBTE pe3epByap An1A BOAMN.

"3anoBHiTb pesepsyap
anAa soawn.", xoua peae-
pByap MOBHWIA.

PesepByap 414 BOAM MICTUTb ra30BaHy BOAY.
» 3anoBHITb pe3epByap A1A BOAM CBIKOKO BOAO-
NPOBIAHOK BOAOHO.

[Monnaeelb y pe3epByapi An1a BoAM 3aCTpAr.
1. BunmiTb pesepsyap An1A BOAW.
2. PeTenbHO OUMCTbTE pes3epByap A1da BOAW.

HoBuin inbTp ANA BOAM HE NPOMMUTO 3rigHO 3 iH-
CTpyKLUieto.

1. [pomuninTe INLTP AnA BOAW 3riAHO 3 IHCTPYKLIEHO.
2. [MOYHITb KOPUCTYBaAHHA QiNLTPOM A1A BOAMN.

@inbTp ONA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [MoTpumanTe inbTp OTBOPOM AOrOPW Yy BOAI, AOKK 3
HbOrO He nepecTaHyTb BUXoaUTH BybOallKku NoBsi-
TpA.

2. BcraBTe ginbTp Ha micue.

Pecypc tinbTpa ana soan BMyepnaHo.
» BcTtaBTe HoBUIA iNbTP 41A BOAW.

Bioknaan Hakuny B pesepByapi 41a BOAW 3aCMiUytoThb
CUCTEMY.

1. PeTenibHO ouncTbTe pesepByap 471A BOAW.

2. 3anycrTiTb Nporpamy BuaasIeHHA HaKumny.

Ha aucnnei 3’aBnAe- Bnok 3aBaptoBaHHA OPYAHNN.
TbCA IHAMKALIA » OuncTtbTe 6/10K 3aBaptoBaHHA.

"OuuncTbTE 3aBapto-

BaNLHUN BAOK." MexaHiam 6/10ka 3aBaptoBaHHA 3aigac.

» OuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.

Ha aucnnei 3’aBnAe- Mpobnemu 3 eNeKTPOXUBIEHHAM.

TbCA iHOMKaUiA "3aBn- » ExkcnayaTyinte npwnaa nvwe 3a 220—240 B.
coka abo 3aHu3bKka

Hanpyra".
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YCyHeHHA HecnpaBHocTeNn uk

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

Ha ancnnei 3’asnAe-
TbCA iHAMKauia "MoMn-
Ka 'y BoAAHIN cu-
cTemi. [lepesanycrTitb
npwnaa.".

Ha npwnaai BUHMKNA HECNPAaBHICTb.
1. BUlMITb WITENCENBHY BUAKY 3 POIETKN 1 MOYEKANTE
60 c.

2. BcraBTe wrencenbHy BUSIKY B PO3ETKY.

Ha ancnnei ayxe ya-
CTO 3’ABNAETLCA iHAW-
Kauia "3anycTitb Npo-
rpamy calc'nClean!".

[ToM’AKLLIEHA BOAA BCE OAHO MICTUTb TPOXM MiHepanis.
1. BcTtaBTe HOBUI inbTp A1A BOAW.
2. YCTaHOBITb BiAMOBIAHY XXOPCTKICTb BOAM.

BukopucTtaHo HeBignosiaHui 3acié ansa BuaaneHHA

Hakuny ao samasty Moro KifbKicTb.

» [1nA BuOaneHHA Hakuny Cnig BUKOPUCTOBYBaTU BUW-
KJTHOYHO BiAMOBiAHI Ta®NeTKu.

CepBicHy nporpamy He BUKOHAHO A0 KiHLA.

» 3anycTiTb cepBicHy nporpamy "CneuiasibHe Npomu-
BaHHA".
— "CepaicHi nporpamu”, Crop. 277
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uk TpaHcnopTyBaHH#A, 36epiraHHA i yTunisadis

16 TpaHcnopTyBaHHA,
3bepiraHHA W yTUnisa-
uia

16.1 AKTuBaUifA 3axUCTy BiAa
MOpo3y

3axucTiTb Npunag Bia BNAMBY MOPO3Y
nig yac TpaHcnopTyBaHHA Ta 3bepira-
HHA.

YBATA!

HaABHICTb y Npuniadi 3annLKis pianHn

MOX€E MPU3BECTN [0 MOLIKOMKEHHA

nig yac TpaHcnopTyBaHHA ado 30epi-

raHHA.

» [Nepen TpaHcnopTyBaHHAM abo
36epiraHHAM CMOPOXHiTb CUCTEMY
nogadvi piavHu.

1. BukoHarite nporpamy "3axucT Big
MOpPO3y".

2. Bigknouitb npuaan Big Mepexi xu-
B/IEHHA.

16.2 YTunisauia ctapux npu-
nanis

EkonoriyHa ytunisauia gae 3amory no-

BTOPHO BUKOPWUCTOBYBATW LIiHHY CU-

DOBUHY.

1. BUTArHITb WITENCENBHY BUAKY
Kadento XnBNeHHs.

2. [lepepixTe kKabenb XUBNEHHS.

3. YTunisyinte npunag eKonoriyHmm
cnocobom.

[HopMaLito Woao akTyanbHNX
cnocoBiB yTuaisaLii MoXHa oTpu-
maTti y npoaasus npunagy abo
OpraHiB MiCLIEBOro caMmoBpAdyBaH-
HA.

Llen npwnaag mapki-
pOBaHO 3rigHO MOJOXEHb
eBponencekoi npekTtn-
Bn 2012/19/EU

B
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CTOCOBHO EN1eKTPOHHUX
Ta efnekTponpunaais, Wo
Oy y BUKOPUCTaHHI
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE). [lInpektnsoro Bu-
3HAYatOTLCA MOX/IMBOCTI,
AKi € OINCHUMK Y MEXax
€BPONENncbLKOro coay,
OO0 NPUIHATTA Has3ad
Ta ytunisadii 6yBwmnx y
BMKOPWCTaHHI npunagis.

17 CepBiCHi LeHTpH

Baxxnusi ona 6esneku opuriHasibHi
3arnacHi 4yacT1Hu, WO BiANOBIAAtOTb
OupekTni €C WOAO0 eKOooriYHOoro
NPOEKTYBaHHA, MOXHa npuadati B
HaLin cepBiCHI cnyx6i BNPOaA0BX
LUOHaNMeHLIEe 7 POKiB 3 MOMEHTY BU-
Xo[y npunaay Ha pUHOK
€BpPONencbKoOro EKOHOMIYHOIro
NpOCTOpPY.

3ayBameHHs: Po6oTa cepBicHOMO
LEeHTPY B rapaHTinH1X BUNaakax 6es-
KOLLTOBHaA.

JloknaaHiwi BiaOMOCTI NPO TEPMIH |
YMOBW rapaHTii y Balliin KpaiHi MOXHa
oTpumaTtuK B CepBICHIl cyxoi, y aune-
pa 1 Ha HaloMmy cawnTi.

3BepTatounch 4O CEPBICHOrO LEHTPY,
Ha3BiTb HoMep BMpPoBy (E-Nr.),
3aBoacekuii Homep (FD) i nopAaa-
KoBui Homep (Z-Nr.) cBoro npunaay.
BurotoeneHo “bCX Xayarepete
Mv6X” syn. Kapn-Bepi-Ltpace, 34,
M.MtoHxeH, 81739, HimeuunHa 3a ni-
LieH3ieto Ha ToBapHuin 3HaK CimeHc
Al

IMnopTep: TOB "BCX lMNoByToBa TexHi-
ka", 03124, m.Knuis,
Byn.BonHosackka, 10/14 kopn.b,
YKpaina



KOHTaKTHI OaHi cepBiCHOIO LEHTPY
MOXHa 3HaNTW B AOJlyYEeHOMY OOBIA-
HUKY ab0 Ha HalloMy CanTi.

17.1 Homep BupoOY (E-Nr.),
3aBoacbkuu Homep (FD) i
nopAAKoOBUKA Homep (Z-
Nr.)

Homep BupoOy (E-Nr.), 3aBoacbKuiA
Homep (FD) i nopaakoBuin Homep (Z-
Nr.) MOXHa 3HalTW Ha 3aBOACHKIV Ta-
6nnyui npunaay.

LLlo6 maTtn smMory WBWOKO 3HAWTU Bi-
AOMOCTI Npo npwunag i TenedoHHun
HOMEP CEPBICHOrO LEHTPY, Ui AaHi
MOXHa 3anucaTu.

18 TexHiuHi xapaKTepu-
CTUKH

Hanpyra 220-
240 B ~

YacTtoTta 50Ty

HoMiHanbHa noTyx- 1500 Bt

HICTb

MakcumanbHuin ctatn- 20 6ap

YHU TUCK Hacoca

MakcumansHa 2,6 n

MICTKICTb pe3epByapa

ona soau (6es

dineTpa)

MakcumanbHa 350r

MICTKICTb KOHTENHepa

ONA KaBOBMX 3E€PEH

HoBxuHa kadento xu- 100 cm

B/IEHHA

Bucota npunaay 38 cm

LLvpwHa npunagy 30 cm

FnmbuHa npunany 46,7 cm

' BanexHo Big KoMmnnekTaLii npunaay

TexHiuHi xapakTepuctukn uk

Bara B nopoxHbLOMy 9 kr
cTaHi
Tun KaBOMOJKK Kepamika

Llelt Bupi® micTuTb mKepena csitna
Knacy eHeproegekTnBHocTi D i1 F.
Ibxepena cBiTNa MoxHa nNpuadaTn Ak
3anacHi YyacTtuHu., 3amiHAaTn ix ao-
3BOJIEHO NULLE haxiBLUAM.

18.1 IH$popmauia npo 6esKo-
wrosHe M3 i M3 3 BiAKpH-
TUM BUXiZHUM KOAOM

Llel npoaykT MiCTUTb MPOrpamHi
KOMMOHEHTH, WO Ha HUX NPaBo-
BMACHNKM HaOatOTb JLEHSI0 AK Ha
6eskowToBHe M3 abo Ha M3 3 Bia-
KPUTUM BUXIOHWM KOOOM.

BionosigHa iHhopmadia npo NileHsito
36epiraetbca Ha NoByToBOMY Npuia-
ai. JocTtyn Ao BiANoBiaAHOI iHopmaLlii
NPO NiLEH3I0 TaKOX MOXINBUI
uepes nogatok Home Connect:
«[Mpodink -> KOpuanyHa iHbopmadia -
> |HchopmaLia Npo MiLeH3io».’
3aBaHTaxuTn iHdhopmaLito Npo ni-
LIEH3il0 MOXXHa Ha canTi ipMoBOi
npoaykuii. (LLlykante Ha canTi
npoayKLUii MoAe b CBOro npunaay m
[0o0aTkoBi AOKYMeHTW.) BianosiaHy
iHbopMaLto MOXXHa TaKOX 3anuTaTu
3a agpecoto ossrequest@bshg.com
ato BSH Hausgeréate GmbH, Carl-
Wery-Str. 34, D-81739 Mlnchen
(HimeuuunHa).

BuxigHuit ko 6yne HagaHui Ha
3anur.

3anuT MoXHa Hagicnati Ha agpecy
ossrequest@bshg.com ato BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen (HimeuunHa).
Tema nucra: ,OSSREQUEST*
BuTpatn Ha onpautoBaHHA BaLOro
3anuTy nokpusaeTte Bu. LlA nponosu-
Lif YMHHA TPW POKU Bia JaTu npuada-
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uk [eknapadif BiANOBIAHOCTI

HHA abo NpUHaNMHI 0 KiHUA nepi-
o4y, ynpoaoBX AKOrO MW HagaeMo
NiATPUMKY W 3an4yacTUHW AnA Bia-
noBiAHOro Npunaay.

19 [eknapauif Bianosig-
HOCTI

Linm komnaHia BSH Hausgerate
GmbH 3anBnAe, wWo npunag is QyHK-
uieto Home Connect Bignosifae
OCHOBHWM BMMOram Ta iHLWM 3a-
CTOCOBHWM MOJIOXEHHAM [UpeKTuBK
2014/53/EU.

[oknagHy gexknapadito BianoBiAHOCTI
RED moykHa 3HanTu B IHTEPHETI 3a
agpecoto siemens-home.bsh-
group.com Ha CTOPIHLI Onucy BaLoro
npunany B po34ifii JOAaTKOBUX OOKY-
MEHTIB.

@

Yactota 2,4 [Ty (2400-

2483,5 MI'u): makc. 100 mBT
HianasoH 5 My (5150-5350 Mly +
5470-5725 MI'u): makc. 200 mBT

8 BE BG CZz DK EE IE EL ES
FR HR T CY LV LT LU HU
MT NL AT Pl RO Cl SK FI
SE NO CH TR UK (NI)

WLAN (Wi-Fi) 5 TTu: nvwe ona ekcnnyatauii B NPUMILLEHHAX.

AL BA MD ME

MK RS UK UA

WLAN (Wi-Fi) 5 T'Tu: nuwe ana ekcnnyatauil B NPUMILLEHHAX.

CnpaBxHim «bCX Xayasrepete MOX»
3a niueHsieto Ha ToBapHUin 3Hak Ci-
MeHc Al 3aaBnfAe, Wo npunag 3

obnagHaHHAM padiodocTyny BiANoBia-

ae TexHIYHOMY pernameHTy
pafioobnaaHaHHA;
NMOBHWUI TEKCT Aeknapadii npo Big-

MOBIAHICTb AOCTYMHWUIA Ha Be6-calTi 3a

TaKoK aapeco: www.siemens-
home.bsh-group.com/ua
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Manufactured by BSH Hausgerdte GmbH under the trademark licence of Siemens AG

Fabriqué par BSH Hausgerdte GmbH sous la licence de marque de Siemens AG

Prodotto da BSH Hausgerdte GmbH con la licenza di marchio di Siemens AG

Geproduceerd door BSH Hausgerdte GmbH onder de handelsmerklicentie van Siemens AG
Wyprodukowane przez BSH Hausgerdte GmbH na mocy licencji Siemens AG

Vyrobeno spole¢nosti BSH Hausgerdte GmbH s obchodni licenci Siemens AG

M3rotoBneHo komnaHuel BSH Hausgerdte GmbH no nuueH3unn ToproBoit Mapku Siemens AG
Hergestellt von BSH Hausgerdte GmbH unter Markenlizenz der Siemens AG

BurotoBneHo komnaHieto BSH Hausgerdte GmbH 3a niueH3ieto Ha ToBapHUiA 3HaK Siemens AG

Valid within Great Britain:
Imported to Great Britain by
BSH Home Appliances Ltd.
Grand Union House

Old Wolverton Road
Wolverton, Milton Keynes
MK12 5PT

United Kingdom

BSH Hausgerdate GmbH
Carl-Wery-StraBe 34

81739 Munchen, GERMANY
siemens-home.bsh-group.com

8001306647 (040126)
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